
 

 

ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

 

                         

                        1. Андреев, Аркадий Петрович (геолог).Горы Якутии / А. П. Андреев. - 

Якутск : Бичик, 2016. - 60, [3] с., [20] л. цв. ил. : ил., портр., карт. ; 30 см.Библиогр. в 

конце кн. (26 назв.). - 4000 экз. - ISBN 978-5-7696-5161-8. 

  2. Арбатская, Юта.Повесть о жизни и приключениях доблестного рыцаря 

Николая Ангорн фон Гартвиса в Крыму и его прекрасных розах : к 200-летию 

Никитского ботанического сада / Юта Арбатская, Константин Вихляев. - Симферополь : 

Бизнес-Информ, 2011. - 198, [1] с. : цв. ил., портр., факс. ; 25 см.Рез. на англ. и фр. яз. - 

Библиогр.: с. 194-198. - 2000 экз. - ISBN 978-966-648-282-5. 

  3. Астрономия: век XXI : [планеты солнечной системы, физика и эволюция 

звезд, черные дыры во Вселенной, млечный путь и другие галактики, современная 

космология, поиск гравитационных волн, внеземные цивилизации : сборник] / Гос. 

астроном. ин-т им. П. К. Штернберга (МГУ) ; ред.-сост. В. Г. Сурдин. - 3-е изд., испр. и 

доп. - Фрязино : Век 2, 2016. - 605 с., 16 с. цв. ил. : ил., портр., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 

598-600. - Алф. указ.: с. 593-596. - Указ. имен: с. 596-597. - 1500 экз. - ISBN 978-5-85099-

193-7 (в пер.). 

  4. Бируков, Борис Ионович (1873-).К теории гальванотаксиса / Б. И. Бируков. 

- Москва : Университетская типография, 1903. - 47 с. : ил. ; 26 см. - (Труды 

физиологического института Московского университета ; т. 5, вып. 8).Перед загл. авт.: 

Б.И. Бируков; на 1-й с. - приват-доц. Б. Бируков. 

  5. Борейко, Владимир Евгеньевич.Дорога к заповеднику : природоохранная 

пропаганда и экопросвещение в заповедных объектах / В. Е. Борейко. - Москва : 

Всемирный фонд дикой природы, 1996. - 120 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 114-115. - 3000 

экз. - ISBN 5-900858-04-9. 

  6. Бухенский, Кирилл Валентинович.Военно-прикладные задачи : учебное 

пособие / К. В. Бухенский, Н. Н. Маслова, К. В. Торяник ; М-во образования и науки Рос. 

Федерации, Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - Рязань : Рязанский государственный 

радиотехнический университет, 2017. - 76 с.Библиогр.: с. 75. - 50 экз. 

  7. Габриелян, Олег Сергеевич (канд. пед. наук).Химия. 9 класс : учебник для 

общеобразовательных учреждений / О. С. Габриелян. - 16-е изд., стер. - Москва : Дрофа, 

2009. - 270, [1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 22 см.100000 экз. - ISBN 978-5-358-06824-7. 



  8. Гайсина, Райса Сахиевна.Путешествие капельки нефти / Раиса Гайсина. - 

Уфа : Китап, 2016. - 47 с., [1] : ил. ; 24 см. - (Мой родной Башкортостан).2000 экз. - ISBN 

978-5-295-06495-1. 

  9. Гузей, Леонид Степанович.Химия. 10 класс : учебник для 

общеобразовательных учебных заведений / Л. С. Гузей, Р. П. Суровцева. - 5-е изд., стер. - 

Москва : Дрофа, 2002. - 237с. : ил. - ISBN 5-7107-5286-Х. 

  10. Дмитриев, Александр Станиславович (физик-кибернетик; 1961-).Как 

понять сложные законы физики : 100 простых и увлекательных опытов для детей и их 

родителей / Александр Дмитриев. - Москва : Этерна, 2014. - 212, [1] с. : ил. ; 22 см. - 

(Физика - это интересно! : осн. в 2009 г.).1500 экз. - ISBN 978-5-480-00197-6 (в пер.). 

  11. Животные Якутии : энциклопедия / [сост.: Н. П. Андросова, А. Д. Попова 

; авт. текстов: А. И. Аверенский, канд. биол. наук, А. П. Бурнашева и др.]. - Якутск : 

Бичик, 2016. - 180, [3] c. : ил. ; 30 см.Часть текста на якут. яз. - На тит. л.: Yakutia. - 

Библиогр.: с. 183 (12 назв.) . - Указ.: с. 176-181. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7696-4782-6 (в 

пер.).В иллюстрированной энциклопедии собраны сведения о животных, населяющих 

огромную территорию удивительной Якутии - края вечной мерзлоты. Все виды 

животных подразделяются на роды, отряды и семейства в соответствии с современной 

научной систематикой. Дается краткая информация об образе жизни, распространении, 

повадках, особенностях строения того или иного вида. 

  12. Иванов-Смоленский, Анатолий Георгиевич (1895-).Методика 

исследования условных рефлексов у человека : (ребенка и взрослого, здорового и 

больного) : с 34 рисунками в тексте / д-р мед. А. Г. Иванов-Смоленский. - Ленинград : 

Практическая медицина, 1928. - 114, [3] с. : ил., черт., граф. ; 24 см.Библиогр.: с. 113-114. 

- 2200 экз. 

  13. Колосов, Петр Николаевич.Динозавры и другие ископаемые Якутии / П. 

Н. Колосов. - Якутск : Бичик, 2016. - 67, [2] с., [12] л. ил., цв. ил. : ил., карты ; 30 

см.Библиогр. в конце кн. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-7696-5018-5. 

  14. Константинов, Владимир Михайлович.Общая биология : учебник для 

использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих 

программы среднего профессионального образования / В. М. Константинов, А. Г. 

Резанов, Е. О. Фадеева ; под ред. д.б.н., проф. В. М. Константинова. - Изд. 8-е, стер. - 

Москва : Академия, 2010. - 253, [3] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Среднее профессиональное 

образование. Общеобразовательные дисциплины) (Учебник).Библиогр. в конце кн. - 5000 

экз. - ISBN 978-5-7695-7547-1. 

  15. Корнев, Михаил.Кабардинка : [фотоальбом] / Михаил Корнев. - Рязань : 

[б. и.], 2014 (ЗАО "Приз"). - 152 с. : цв. ил.Экз. № 1567461-А с автогр. авт. - 500 экз. 

  16. Красная книга Тверской области / Правительство Тверской обл., М-во 

природных ресурсов и экологии Тверской обл., Федер. гос. бюджет. образоват. 



учреждение высш. образования "Тверской гос. ун-т" ; [ред.: С. В. Орлов и др.]. - Изд. 2-е, 

перераб. и доп. - Тверь : Тверской Печатный Двор, 2016. - 400 с. : ил. ; 30 см.Алф. указ. 

лат. назв.: с. 393-395. - Алф. указ. рус. назв.: с. 396-399. - Библиогр.: с. 371-392 и в тексте. 

- 300 экз. - ISBN 978-5-9907425-9-8 (в пер.). 

  17. Молотков, Николай Яковлевич.Основы общей физики : учебник для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки в 

области техники и технологии : [в 3 т.] / Н. Я. Молотков. - Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 

21 см. - ISBN 978-5-94178-510-0.Т. 3: Кристаллооптика. Квантовые явления. Атомная и 

ядерная физика. - 2017. - 323 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 319 (15 названий). - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94178-566-7 (в пер.). 

  18. Лесков, Леонид Васильевич (1931 - 2006).Пять шагов за горизонт = Five 

steps behind the horizon / Л. В. Лесков. - Москва : Экономика, 2003. - 261, [2] с. ; 21 

см.Тит. л. парал. рус., англ. - Авт. также на англ. яз.: L. V. Leskov. - Рез. на англ. яз. - 

Библиогр. в конце разд. - Библиогр.: с. 251-255 (113 экз.). - Экз. № 1567390 с автогр. авт. 

- ISBN 5-282-02297-4 (в обл.).В работе рассматриваются современное состояние 

исследований проблемы квантового вакуума и ее значение для современной картины 

мира. Для широкого круга читателей, не имеющих специальной научной подготовки. 

  19. Маршинцев, Виктор Клавдиевич.Самоцветы Якутии / В. К Маршинцев, В. 

Г. Гадиятов ; [науч. ред. А. С. Таланцев]. - Якутск : Бичик, 2015. - 87, [1] с., [12] л. цв. ил. 

: ил., табл. ; 30 см.7000 экз. экз. - ISBN 978-5-7696-4538-9. 

  20. Молотков, Николай Яковлевич.Основы общей физики : учебник для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки в 

области техники и технологии : [в 3 т.] / Н. Я. Молотков. - Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 

21 см. - ISBN 978-5-94178-510-0.Т. 1: Механика. Молекулярная физика и термодинамика. 

- 2017. - 425 с. : ил.Библиогр.: с. 420 (12 названий). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-444-8 

(в пер.). 

  21. Мостинская, Алла Юрьевна.Сергей Капица. Человек, который отвечал на 

любой вопрос / Алла Мостинская, Николай Бодрихин. - Москва : Молодая гвардия, 2015. 

- 349, [1] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : ЖЗЛ : серия 

биографий : основана в 1890 г. Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; 

вып. 1737(1537)                                                                 ).Список трудов С. П. Капицы: с. 

330-343. - Библиогр.: с. 346-348. - 16+. - 3000  экз. - ISBN 978-5-235-03834-9. 

  22. Муромцева, Мария Алексеевна (1954-).Паруса судьбы : книга о 

профессоре океанологии Алексее Михайловиче Муромцеве : в документах, письмах, 

воспоминаниях / Мария Муромцева. - Москва : Москвоведение, 2017. - 718, [1] с., [16] л. 

цв. ил. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 18х26 см.Список тр. А. М. Муромцева: с. 690-699. - 

Экз. № 1566751-А с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-905118-88-3. 

  23. Панов, Евгений Николаевич (д-р биол. наук; 1936-).Человек созидатель и 



разрушитель : эволюция поведения и социальной организации / Е. Н. Панов ; Институт 

проблем экологии и эволюции им. А. Н. Северцова РАН. - Москва : Издательский Дом 

ЯСК, 2017. - 631 с., [1] л. цв. ил. : ил., портр., карт. ; 24 см. - (Разумное поведение и 

язык).Загл. сер. также на англ. яз.: Language and reasoning. - Библиогр.: с. 586-614 и в 

подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 615-621. - Предм. указ.: с. 622-631. - Др. произведения 

авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500661-8-4. 

  24. По родному краю : [путеводитель для детей и юношества / сост.: В. И. 

Пестерев, М. К. Илларионова]. - Якутск : Бичик, 2014. - 62, [1] с. : цв. ил. ; 29 

см.Библиогр.: с. 62. - 6+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-7696-4346-0. 

  25. Пономарева, Ирина Николаевна (1929-).Биология : растения, бактерии, 

грибы, лишайники : учебник для учащихся 6 класса общеобразовательных учреждений / 

И. Н. Пономарева, О. А. Корнилова, В. С. Кучменко ; под ред. И. Н. Пономаревой. - Изд. 

2-е, перераб. - Москва : Вентана-Граф, 2007. - 237, [1] с. : ил., портр., табл., цв. ил. ; 22 

см.30000 экз. - ISBN 978-5-360-00344-1 (В пер.). 

  26. Режабек, Борис Георгиевич.Учение о ноосфере / Борис Георгиевич 

Режабек ; Междунар. эколог. фонд, Ин-т ноосфер. Разработок и Исслед. - Москва : 

ИНРИ, 2015. - 95, [1] с. : ил., портр.Библиогр. в конце кн. . - Экз. № 1567452 с автогр. авт. 

- 100 экз. - ISBN 978-5-519-49287-4. 

  27. Рымкевич, Андрей Павлович.Физика. 10-11 классы : учебное пособие / А. 

П. Рымкевич. - 18-е изд., стер. - Москва : Дрофа, 2014. - 188 с. : ил., табл. ; 22 см. - 

(Задачники "Дрофы").12+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-358-13037-1. 

  28. Саватеев, А. И.Микроскоп,его устройство и обращение с ним : с 41 рис. в 

тексте / Саватеев А. И. ; с предисл. С. В. Коршуна. - Москва : Гостехиздат, 1926. - 36 с. : 

ил. - (Серия 4. Инженерно-Промышленная Библиотека ; 13-48).Библиогр.: с. 36. - Экз. № 

1562396-Б с экслибрисом. 

  29. Сейфулина, Римма Равильевна.Пауки европейской части России : 

карманный справочник / Р. Р. Сейфулина, В. М. Карцев (фотографии). - Москва : Фитон 

XXI, 2017. - 431 с. : цв. ил., табл. ; 17 см.Рез. англ. - Библиогр.: с. 409 (8 назв.). - Указ. 

русских названий: с. 418-424. - Указ. латинских названий: с. 425-431. - 12+. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-906811-37-0. 

  30. Сидоров, Борис Игнатьевич (канд. биол. наук).Знаете ли Вы 

млекопитающих Якутии? : полевой определитель со справочным материалом / Б. И. 

Сидоров. - 2-е изд., с изм. - Якутск : СахаКнигаТорг, 2014. - 84, [2] с., [8] л. ил. : ил., карт. 

; 30 см.Указ. рус. назв. млекопитающих: с. 83. - Библиогр.: с. 84-85. - 12+. - 5000 экз. - 

ISBN 978-5-00003-005-9. 

  31. Смирнов, Сергей Николаевич.Введение в прикладную теорию массового 

обслуживания / С. Н. Смирнов. - Москва : Гелиос АРВ, 2016. - 163, [11] с. : ил., портр. ; 



20 см.Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-85438-244-1. 

  32. Смирнов, Сергей Николаевич.Оптимизационные задачи на графах : 

учебно-методическое пособие / С. Н. Смирнов, В. А. Галкина. - Москва : Гелиос АРВ, 

2012. - 366, [1] с. : ил.400 экз. - ISBN 978-5-85438-217-5. 

  33. Судаков, Константин Викторович.Нормальная физиология : учебник для 

студентов медицинских вузов / К. В. Судаков. - Москва : Медицинское информационное 

агентство, 2006. - 918, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Предм. указ.: с. 899-919. - Библиогр.: с. 

890-898. - 5000 экз. - ISBN 5-89481-294-1 (В пер.). 

  34. Сурикова, Татьяна Борисовна.Экологический мониторинг : учебник для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Техносферная 

безопасность" / Т. Б. Сурикова. - 3-е изд., перераб. и доп. - Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 

343 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 286-287. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-354-0. 

  35. Техника и технология защиты среды обитания : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений по направлению "Конструкторско-

технологическое обеспечение машиностроительных производств" / В. В. Коростовенко 

[и др.]. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 279 с. : ил. ; 21 

см.Библиогр.: с. 271-277 (73 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-530-8. 

  36. Филинова, Ольга Евгеньевна.Математика в истории мировой культуры : 

учеб. пособие для студентов вузов, обучающихся по специальностям в области информ. 

безопасности / О. Е. Филинова. - Москва : Гелиос АРВ, 2006. - 222, [1] с. : ил., 

портр.Библиогр.: с. 218-220. - 1500 экз. - ISBN 5-85438-150-8. 

  37. Флоренция : путеводитель "Афиши" / [текст Р. Гринкруг]. - Москва : 

Афиша, 2001. - 220 с., [8] л. цв. карт. : ил., карт. ; 19 см. - (Афиша / ред. А. Асланянц).На 

обл. : Карты ; Адреса ; Телефоны ; Цены ; Расписания ; Даты ; События ; Синдром 

Флоренции ; Кварталы ; Музеи ; Гостиницы ; Рестораны ; Кафе ; Клубы ; Бары; Театры ; 

Кинотеатры ; Концертные залы ; Дети ; Магазины ; Рынки ; Дешевая Флореция ; Вокруг 

Флоренции ; Разговорник ; Календарь. - Алф. указ.: с. 217-220. - Прил. к журн. "Афиша 

на две недели", N 12, сент. 2001 г. - 20000 экз. 

  38. Буробин, Михаил Анатольевич.Физика. Краткий курс лекций : учебное 

пособие / М. А. Буробин, М. В. Дубков, О. В. Рожков ; М-во образования и науки Рос. 

федерации, Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - Рязань : Рязанский государственный 

радиотехнический университет, 2016. - 20 см.Без тит. л. Описано по обл. - 50 

экз.Описаны этапы становления научного метода познания, история возникновения 

современной физики и ее роль в научно-техническом прогрессе. Рассмотрены законы 

классической и релятивистской механики, основы статистической физики и 

термодинамики. Предназначено для самостоятельной работы студентов всех 

направлений подготовки бакалавров и специальностей, изучающих дисциплину 

"Физика".Ч. 2. - 2017. - 80 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 79 (7 назв.). - 50 экз.Рассмотрены 



основные законы электростатики, магнетизма и электродинамики. 

  39. Студенческие математические олимпиады : учебное пособие / В. А. 

Амбарцумян [и др.] ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Ряз. гос. радиотехн. ун-

т. - Рязань : Рязанский государственный радиотехнический университет, 2014-. - 21 см.Ч. 

3. - 2017. - 82 с.50 экз. 

  40. Молотков, Николай Яковлевич.Основы общей физики : учебник для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки в 

области техники и технологии : [в 3 т.] / Н. Я. Молотков. - Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 

21 см. - ISBN 978-5-94178-510-0.Т. 2: Электричество и магнетизм. Оптика. - 2017. - 371 с. 

: ил.Библиогр.: с. 367 (15 названий). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-348-9 (в пер.). 

  41. Якутия : иллюстрированный путеводитель : турмаршруты, турбазы, 

гостиницы, музеи, исторические места, достопримечательности, памятники природы, 

легенды и мифы, карты, контакты / [сост.: Макарова В. Н. и др.]. - Якутск : Бичик, 2016. - 

157, [3] с. : цв. ил., портр., карт. ; 20 см. - (Открой для себя страну неизведанных 

тайн).5000 экз. - ISBN 978-5-7696-4766-6. 

  42. Якутия. Россия. Сибирь = Yakutia. Russia. Siberia = Jakutien. Russland. 

Sibirien = Iakoutie. Russie. Siberie : [фотоальбом / фот.: А. В. Назаров и др. ; сост.: Н. П. 

Андросова, В. Н. Макарова]. - Якутск : Бичик, 2017. - 117, [2] с. : ил., портр., цв. ил., 

портр. ; 29 см.Парал. загл. также на кит. яз. - Текст парал. рус., англ., нем., фр., кит. - 

Библиогр. в конце кн. (17 назв.). - 12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-7696-4787-1. 

   43. Ярославская область : туристский путеводитель / Департамент культуры 

и туризма Администрации Яросл. обл. - Ярославль : СПК, 2004. - [20] с. : цв. фото.2000 

экз. 

 

 

ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 

 

                       44. 55 лет полету Гагарина : [сборник / редкол.: С. А. Ветчинников (гл. ред.) 

и др.]. - Орел : Картуш, 2016. - 151 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотечка военно-исторического 

журнала "Орловский военный вестник" ; вып.3).12+. - 200 экз. 

  45. Авиаторы / [сост. Л. А. Королева]. - Москва : Гелиос, 2016. - 256 с. : ил., 

портр., факс. ; 21 см.Посвящ. 100-летию со дня рождения героя Сов. Союза маршала 

авиации И. И. Борзова. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85438-247-2. 

  46. Авроров, Валерий Александрович.Диагностика, ремонт, монтаж, 



сервисное обслуживание оборудования пищевых производств : учебник для студентов 

высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Технологические машины и 

оборудование" / В. А. Авроров, Н. Д. Тутов, В. С. Николаев. - 2-е изд., перераб. и доп. - 

Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 663 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 

660-663. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-344-1 (в пер.). 

  47. Авроров, Валерий Александрович (д-р техн. наук).Основы реологии 

пищевых продуктов : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению подготовки бакалавров "Продукты питания из 

растительного сырья" / В. А. Авроров, Н. Д. Тутов. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие 

технологии, 2017. - 267 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 265-267 (43 назв.). - 1000 экз. - ISBN 

978-5-94178-413-4. 

  48. Авроров, Валерий Александрович (д-р техн. наук).Традиционные 

народные технологии приготовления пищи из натуральных продуктов : [учебное пособие 

для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям "Технология 

продукции и организация общественного питания", "Продукты питания из растительного 

сырья"] / В. А. Авроров, Н. В. Моряхина, Н. Д. Тутов. - Старый Оскол : Тонкие 

наукоемкие технологии, 2017. - 287 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 275 (5 назв.). - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94178-345-8 (в пер.). 

  49. Автоматизация технологических процессов : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Автоматизация 

технологических процессов и производств" / А. Г. Схиртладзе, С. В. Бочкарев, А. Н. 

Лыков, В. П. Борискин. - 2-е изд., перераб. и доп. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие 

технологии, 2017. - 523 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 414-418 (53 назв.). - 1000 экз. - ISBN 

978-5-94178-319-9 (в пер.) : 612 р. 

  50. Автоматизированные системы кузнечно-штамповочного производства : 

учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям 

"Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств", 

"Автоматизация технологических процессов и производств (машиностроение)" / К. И. 

Васильев [и др.]. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 483, [1] с. : ил. 

; 21 см.Библиогр.: с. 475-479 (56 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-139-3 (в пер.). 

  51. Арсланова, Индуса Амировна.Традиционная и современная башкирская 

кухня : [сборник рецептов] / И. А. Арсланова. - Уфа : Китап, 2012. - 255 с. : портр., цв. 

фот. ; 27 см.3000 экз. - ISBN 978-5-295-05694-9 (в пер.). 

  52. Бабенко, Людмила Климентьевна (1946-).Современные интеллектуальные 

пластиковые карты / Л. К. Бабенко, Д. А. Беспалов, О. Б. Макаревич. - Москва : Гелиос 

АРВ, 2015. - 415 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 402-408 (101 назв.). - 400 экз. - ISBN 

978-5-85438-240-3. 

  53. Базарнова, Юлия Генриховна.Биологически активные вещества 



дикорастущих растений и их применение в пищевых технологиях : [монография] / Ю. Г. 

Базарнова. - Санкт-Петербург : Профессия, 2016. - 239 с. : ил., табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 

229-237 (171 назв.). - 700 экз. - ISBN 978-5-904757-97-7. 

  54. Березин, Сергей Яковлевич.Основы кибернетики и управление в 

биологических и медицинских системах : учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки "Биотехнические системы 

и технологии" / С. Я. Березин. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2016. - 

243 с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в конце глав. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-290-1 (в пер.). 

  55. Бессмертный, Игорь Александрович (доктор технических наук, 

профессор).Системы искусственного интеллекта : учебное пособие для академического 

бакалавриата : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по инженерно-

техническим направлениям / И. А. Бессмертный ; Ун-т ИТМО. - 2-е изд., испр. и доп. - 

Москва : Юрайт, 2017. - 130, [3] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Бакалавр. Академический 

курс).На пер.: УМО ВО рекомендует. - Библиогр. в конце кн. (3 назв.) и в конце глав. - 

ISBN 978-5-534-01042-8. 

  56. Бобиков, Анатолий Иванович.Робастные системы управления : учебное 

пособие : [для студентов, обучающихся по направлению 27.03.04 "Управление в 

технических системах", и магистров, обучающихся по направлению 27.04.00 

"Управление в технических системах"] / А. И. Бобиков ; М-во образования и науки Рос. 

Федерации, Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - Рязань : Рязанский государственный 

радиотехнический университет, 2016. - 148 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 144-147 (47 назв.). 

- 50 экз.Содержатся материалы, связанные с теорией робастных систем управления. 

Даются основные понятия и принципы робастного управыления, математическое 

описание и методы анализа и синтеза одномерных и многомерных непрерывных 

робастных систем. 

  57. Быков, Игорь Юрьевич (д-р техн. наук; 1939-).Диагностика 

нефтегазопромыслового оборудования методами неразрушающего контроля : учебное 

пособие для студентов образовательных организаций высшего образования, 

обучающихся по направлению подготовки магистратуры "Нефтегазовое дело", по 

представлению Ученого совета Ухтинского государственного технического университета 

/ И. Ю. Быков, Д. А. Борейко. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2016. - 

243 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 231-232. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-486-8 (в 

пер.). 

  58. Главный конструктор : [к 110-летию со дня рождения основоположника 

практической космонавтики академика Королева Сергея Павловича / редкол.: С. А. 

Ветчинников (гл. ред.) и др.]. - Орел : Картуш, 2017. - 147 с. : ил. ; 20 см. - (Библиотечка 

военно-исторического журнала "Орловский военный вестник" ; вып.8).На обл. загл.: 

Генеральный конструктор. - 200 экз. 

  59. Глушаков, Сергей Владимирович.Персональный компьютер / С. В. 



Глушаков, А. С. Сурядный, Т. С. Хачиров. - Изд. 6-е, доп. и перераб. - Москва : АСТ, 

2010. - 475, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Учебный курс").2000 (доп.) экз. - ISBN 978-5-17-

048944-2 (АСТ). - ISBN 978-5-9713-6775-5 (АСТ Москва).В шестом издании книги 

описывается устройство современного ПК, его основные компоненты и подключаемое к 

нему оборудование (принтеры, цифровые фотоаппараты, карманные ПК, веб-камеры и т. 

д.). Рассказывается о новейшей операционной системе Microsoft Windows Vista, 

популярном текстовом редакторе Word 2007 и табличном редакторе Excel 2007. 

Описываются антивирусы, архиваторы, программы просмотра электронных книг, фото и 

видео, словари и переводчики, средства записи CD/DVD. Рассматривается настройка ПК 

для работы в сети, электронная почта, интернет-пейджер ICQ, интернет-телефон Skype, 

программы виртуального офиса Google и многое другое. 

  60. Григорьев, Сергей Николаевич (д-р техн. наук; 1960-).Технологии 

нанообработки : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению подготовки "Конструкторско-технологическое 

обеспечение машиностроительных производств" / С. Н. Григорьев, А. А. Грибков, С. В. 

Алешин. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 319 с. : ил., табл. ; 21 

см.Библиогр.: с. 311-319 (90 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-194-2 (в 

пер.).Изложены основные методы наноизмерений, способы получения нанопорошков, 

поверхностных и объемных наноструктур. Представлены различные устройства 

нанопозиционирования и наноперемещения. Описываются методы и средства размерной 

нанообработки, обработки сканирующими зондами, нанолитографии. Изложены 

основные подходы к созданию молекулярных наномашин и других супрамолекулярных 

структур. Учебное пособие предназначено для студентов технических вузов. 

  61. Васильев, Александр Александрович (историк моды; 1958-).История 

моды : [фотооткрытки : мини-альбом] / А. А. Васильев ; [пер. на англ. яз. Михаила 

Гурвица]. - Москва : Этерна, 2006-. - 15 см. - (Carte postale).Текст парал. рус., англ.Вып. 

16: Дамские шляпки. - 2011. - [8] с., [28] л. портр.1000 экз. - ISBN 978-5-480-00221-8. 

  62. Документальное наследие К. Э. Циолковского в собрании 

Государственного музея истории космонавтики им. К. Э. Циолковского : каталог / М-во 

культуры Рос. Федерации, Гос. музей истории космонавтики им. К. Э. Циолковского ; 

[авт.-сост.: Л. Кутузова]. - Калуга : Добрая мысль, 2017. - 229, [1] с. : ил., портр., факс. ; 

29 см.100 экз. 

  63. Еременко, Юрий Иванович.Интеллектуальные системы принятия 

решений и управления : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению "Информационные системы и технологии" / Ю. И. 

Еременко. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 401 с. : ил. ; 21 

см.Библиогр.: с. 395-401 (64 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-464-6 (в пер.).В 

учебном пособии приведены основные методы решения неформализируемых и 

плохоформализируемых задач управления и принятия решений, которые находят 

применение в разнообразных сферах науки, техники, производства и бизнеса. Пособие 



предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 

"Информационные системы и технологии". 

  64. Защита данных геоинформационных систем : [учебное пособие для 

студентов вузов] / Л. К. Бабенко [и др. ; под ред. И. Г. Журкина]. - Москва : Гелиос АРВ, 

2010. - 336 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 323-332 (146 назв.). - 400 экз. - ISBN 978-5-85438-

198-7. 

  65. Зонин, Владимир Глебович (1953-).Современное производство колбасных 

и солено-копченых изделий / [В. Г. Зонин]. - 2-е изд., перераб. и доп. - Санкт-Петербург : 

Профессия, 2017. - 214 с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 24 см.Авт. указ. на обл. - Библиогр.: 

с. 195-199 (84 назв.). - ISBN 978-5-990983-77-9. 

  66. Зоткин, Анатолий Георгиевич.Азбука бетона / А. Г. Зоткин. - Санкт-

Петербург : Профессия, 2017. - 241, [1] с. : ил. ; 21 см.Предм. указ.: с. 232-234. - 

Библиогр.: с. 235-237 (43 назв.). - ISBN 978-5-9909837-1-7. 

  67. Зубов, Анатолий Юрьевич.Коды аутентификации : монография / А. Ю. 

Зубов. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. - 255 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 245-252. - 300 экз. - 

ISBN 978-5-85438-262-5.Излагаются основные понятия и разделы, позволяющие 

получить представление о проблематике и методах теории кодов аутентификации. 

Содержит как классические результаты теории, так и результаты автора. Основные 

утверждения строго доказаны. Для научных работников, студентов, аспирантов, 

изучающих математические методы защиты информации, преподавателей, а также для 

широкого круга специалистов. 

  68. Зубов, Анатолий Юрьевич.Криптографические методы защиты 

информации. Совершенные шифры : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся 

по специальностям группы "Информационная безопасность / А. Ю. Зубов. - Москва : 

Гелиос АРВ, 2005. - 190, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 187-189. - 1500 экз. - ISBN 5-

85438-135-4 (в обл.). 

  69. Ишков, Михаил Никитич (1947-).Никола Тесла. Изобретатель тайн / 

[Ишков Михаил]. - Москва : АСТ, 2016. - 475, [2] с. ; 18 см. - (Эксклюзивные 

биографии).Авт. указан на обороте тит. л. и в вып. дан. - 12+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-

17-093128-6. 

  70. К. Э. Циолковский. Проблемы и будущее Российской науки и техники = 

K. E. Tsiolkovsky. Problems and future Russian science and technology : материалы 52-х 

научных чтений памяти К. Э. Циолковского  / [редкол.: акад. РАН М. Я. Маров (пред.) и 

др.]. - Калуга : Политоп, 2017. - 516 с. : ил., табл. ; 20 см.В надзаг.: М-во культуры Рос. 

Федерации, Рос. акад. наук, Комиссия по разработке науч. наследия К.Э. Циолковского, 

Гос. музей истории космонавтики им. К. Э. Циолковского. - Библиогр. в конце ст.В кн. 

также: Симпозиум "60 Лет космической эры и новые проекты освоения космоса" ; 

Симпозиум "Современные проблемы создания российских малых космических 



аппаратов и их использования для решения социально-экономических задач". - 400 экз. - 

ISBN 978-5-93821-168-1. 

  71. Карасев, Виктор Владимирович.Основы вычислений в MATHCAD : 

учебное пособие : [для изучения дисциплины "Пакеты прикладных программ" 

студентами по направлению подготовки 09.03.02 "Информационные системы и 

технологии" (степень - бакалавр)] / В. В. Карасев ; М-во образования и науки Рос. 

Федерации, Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - Рязань : Рязанский государственный 

радиотехнический университет, 2017. - 68 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 68 (3 назв.). - 25 

экз. 

  72. Катышев, Геннадий Иванович.Крылья Сикорского / Г. И. Катышев, В. Р. 

Михеев. - Москва : Воениздат, 1992. - 414, [17] с., [24] л. ил. : ил. ; 22 см.50000 экз. - 

ISBN 5-203-01468-8 (в пер.). 

  73. Качур, Елена.Самолёты и авиация : [для младшего школьного возраста] / 

Елена Качур ; ил. Анастасии Балатёнышевой, Любови Макаровой. - Москва : Манн, 

Иванов и Фербер, 2017. - 77 с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Детские энциклопедии с 

Чевостиком).0+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-00100-691-6. 

  74. Кобзев, Анатолий Петрович.Специальные краны : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Конструкторско-

технологическое обеспечение машиностроительных производств" / А. П. Кобзев, Р. А. 

Кобзев. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2016. - 471 с. : ил. ; 21 

см.Библиогр.: с. 467-471 (53 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-368-7. 

  75. Ковэн, Стэнли.Технологии хлебопечения : перевод с англ. яз. / С. Ковэн ; 

[отв. ред. Рапопорт Д. К.]. - Санкт-Петербург : Профессия, 2017. - 415 с. : ил., табл. ; 24 

см. - (Научные основы и технологии).Загл. и авт. ориг.: Technology of breadmaking / 

Stanley Cauvain. - На пер.: Перевод с англ. 3-го изд. - Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-

904757-19-9. 

  76. Кореневский, Николай Алексеевич.Введение в направление подготовки 

"Биотехнические системы и технологии" : учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по направлению "Биотехнические системы и 

технологии" / Н. А. Кореневский. - 2-е изд., перераб и доп. - Старый Оскол : Тонкие 

наукоемкие технологии, 2018. - 359 с. : ил., черт., граф., табл., схемы ; 21 см.Библиогр.: с. 

335-336. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-370-0. 

  77. Королёва, Мария Константиновна (канд. техн. наук).Мясные изделия и 

гастрономия разных стран : рецептуры и рекомендации / М. К. Королева, В. Ю. 

Смурыгин, Н. В. Смурыгина. - Санкт-Петербург : Профессия, 2016. - 207, [1] с. : ил., цв. 

ил., портр. ; 27 см.На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 205 (18 назв.). - ISBN 978-5-

904757-91-5. 

  78. Королева, Наталия Сергеевна (д-р мед. наук; 1935-).Жить надо с 



увлечением! = To live with passion! : Сергей Павлович Королёв : биография в 

фотографиях и документах : к 110-летию со дня рождения / Наталия Королёва. - Москва : 

ТОНЧУ, 2017. - 327 с. : ил., портр., факс. ; 27 см. - (Московская книга / Изд. Дом 

Тончу).Авт. также на англ. яз.: Natalia Koroleva. - На обороте тит. л. авт.: Н. С. Королёва, 

д.м.н., лауреат Гос. премии СССР, проф. - Текст парал. на рус. и англ. яз. - Указ. имен: с. 

314-326. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91215-128-6. 

  79. Коротков, Петр Иванович.Из нефти / П. Коротков. - Рязань : Рязанское 

книжное издательство, 1961. - 47 с. : ил. ; 20 см.Имеется цифровая копия № 506343. - 

2000 экз.Очерк о нефти и ее значении для народного хозяйства. О строительстве 

Рязанского нефтезавода. 

  80. Коссов, Валерий Семенович.Муфты и передаточные механизмы тяговых 

приводов подвижного состава железных дорог : технические решения, параметры, 

испытания / В. С. Коссов, Г. И. Михайлов, Ю. Н. Соколов. - Коломна, Московская 

область : Лига, 2016. - 358, [1] : ил., табл. ; 24 см.На с. 5: К 60-летию АО "ВНИКТИ". - 

Библиогр.: с. 349-[359]. - 280 экз. - ISBN 978-5-98932-057-8.Представлены материалы по 

передаточным механизмам локомотивов и моторвагонного подвижного состава, 

выпущенным за последние годы в России и за рубежом. Книга предназначена для 

широкого круга инженерно-технических работников, а также может быть использована в 

качестве учебного и справочного пособия для системы обучения персонала, связанного с 

подвижным составом железнодорожного транспорта. 

  81. Васильев, Александр Александрович (историк моды; 1958-).История 

моды : [фотооткрытки : мини-альбом] / А. А. Васильев ; [пер. на англ. яз. Михаила 

Гурвица]. - Москва : Этерна, 2006-. - 15 см. - (Carte postale).Текст парал. рус., англ.Вып. 

17: Костюмы русского театра XIX - XX веков. - 2011. - [8] с., [28] л. портр.1000 экз. - 

ISBN 978-5-480-00174-7. 

  82. Кузьмин, Александр Васильевич (канд. техн. наук; 1953-).Основы 

построения систем числового программного управления : учебное пособие для студентов 

высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Конструкторско-

технологическое обеспечение машиностроительных производств" / А. В. Кузьмин, А. Г. 

Схиртладзе, В. П. Борискин. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 

199 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 197 (7 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-121-8 

(в пер.). 

  83. Кузьмин, Александр Васильевич (канд. техн. наук; 1953-).Основы 

программирования систем числового программного управления : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 

"Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств" / А. 

В. Кузьмин, А. Г. Схиртладзе. - 2-е изд., перераб. и доп. - Старый Оскол : Тонкие 

наукоемкие технологии, 2017. - 239 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 238-239 (21 назв.). - 1000 

экз. - ISBN 978-5-94178-337-3 (в пер.). 



  84. Курсовое проектирование деталей машин на базе графических систем : 

учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 

производств" / П. Н. Учаев [и др.] ; под общ. ред. проф. П. Н. Учаева. - Старый Оскол : 

Тонкие наукоемкие технологии, 2016. - 427 с. : ил. ; 25 см.Библиогр.: с. 424-426 (37 

назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-356-4 (в пер.). 

  85. Кучумов, Андрей Александрович.Электроника и схемотехника : учебное 

пособие для студентов, обучающихся по специальностям "Компьютерная безопасность" 

и "Информационая безопасность автоматизированных систем" / А. А. Кучумов, А. И. 

Кучумов. - Изд. 5-е, перераб. и доп. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. - 367 с. : ил., табл. ; 22 

см.Библиогр.: с. 367 (18 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-85438-251-9. 

  86. Латур, Анни.Волшебники парижской моды / Анни Латур ; [пер. с фр. Е. 

А. Макаровой ; предисл. и фотографии А. А. Васильева]. - Москва : Этерна, 2012. - 417, 

[2] с., [8] л. ил., цв. ил. : ил., портр. ; 22 см. - (Серия "Memoires de la mode от Александра 

Васильева").Загл. и авт. ориг.: Les magiciens de la mode / Anny Latour . - 1000 экз. - ISBN 

978-5-480-00204-1 (в пер.). 

  87. Маховенко, Елена Борисовна.Теоретико-числовые методы в 

криптографии : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальностям 

группы "Информационная безопасность" / Е. Б. Маховенко. - Москва : Гелиос АРВ, 2006. 

- 318, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 5-85438-143-5. 

  88. Меркулова, Н. Г.Производственный контроль в молочной 

промышленности : [организация работы лабораторий, требования к сырью и материалам, 

методы испытаний] : практическое руководство / Н. Г. Меркулова, М. Ю. Меркулов, И. 

Ю. Меркулов. - 2-е изд., [перераб. и доп.]. - Санкт-Петербург : Профессия, 2017. - 1021 с., 

[4] л. цв. ил. : ил., табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 1008-1021 и в тексте. - ISBN 978-5-9909837-

2-4. 

  89. Методы анализа пищевых продуктов : определение компонентов и 

пищевых добавок : [сборник] : перевод с английского языка / под редакцией Семиха 

Этлеша. - Санкт-Петербург : Профессия, 2016. - 560 с. : табл. ; 25 см. - (Научные основы 

и технологии).Загл. ориг.: Methods of Analysis of Food Components and Additives. - 

Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-904757-95-3. 

  90. Орешков, Вячеслав Игоревич.Инженерия знаний : учебное пособие [для 

магистров направления 09.04.01 "Информатика и вычислительная техника"] / В. И. 

Орешков ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Ряз. гос. радиотехн. ун-т. - Рязань : 

Рязанский государственный радиотехнический университет, 2017. - 64 с. : ил. ; 21 

см.Библиогр.: с. 63-64 (20 назв.). 

  91. Орешков, Вячеслав Игоревич.Интеллектуальный анализ данных : учебное 

пособие : [для магистров направления 09.04.01 "Информатика и вычислительная 



техника"] / В. И. Орешков ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Ряз. гос. 

радиотехн. ун-т. - Рязань : Рязанский государственный радиотехнический университет, 

2017. - 160 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 159-160 (31 назв.). - 20 экз.Рассмотрены 

теоретические и практические аспекты технологий интеллектуального анализа и методов 

машинного обучения на примере решения задач классификации, кластеризации, 

ассоциации и регрессии с использованием аналитической платформы Deductor. 

  92. Основы криптографии : учебное пособие для студентов вузов, 

обучающихся по группе специальностей в области информационной безопасности / А. П. 

Алферов [и др.]. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : Гелиос АРВ, 2005. - 479, [1] с. : ил., 

табл. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Алферов А.П. лауреат Гос. премии СССР, чл.-кор. Акад. 

криптографии РФ, Зубов А.Ю. к.ф.-м.н., доц., Кузьмин А.С. д.ф.-м.н., чл.-кор. Акад. 

криптографии РФ, Черемушкин А.В. к.ф.-м.н., доц. - Библиогр.: с. 469-475. - ISBN 5-

85438-137-0 (В пер.). 

  93. Основы расчета машин и оборудования предприятий строительных 

материалов и изделий : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся 

по направлениям "Строительство", "Технологические машины и оборудование" / [В. С. 

Богданов и др.] ; под ред. В. С. Богданова. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие 

технологии, 2017. - 679 с. : ил., черт., граф., табл., схемы ; 21 см.Авт. указаны на обороте 

тит. л. - Библиогр.: с. 677-679. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-355-7. 

  94. Папков, Борис Васильевич (д-р техн. наук).Вероятностные и 

статистические методы оценки надёжности элементов и систем электроэнергетики: 

теория, примеры, задачи : [учебное пособие для студентов, осваивающих 

образовательные программы бакалавриата и магистратуры по направлению подготовки 

"Агроинженерия"] / Б. В. Папков, В. Л. Осокин. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие 

технологии, 2017. - 421 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 417-421 (67 назв.). - 1000 экз. - ISBN 

978-5-94178-552-0. 

  95. Васильев, Александр Александрович (историк моды; 1958-).История 

моды : [фотооткрытки : мини-альбом] / А. А. Васильев ; [пер. на англ. яз. Михаила 

Гурвица]. - Москва : Этерна, 2006-. - 15 см. - (Carte postale).Текст парал. рус., англ.Вып. 

18: Парижская мода 1970-х годов. - 2012. - [8] с., [28] л. портр.1000 экз. - ISBN 978-5-480-

00302-4. 

  96. Петровский, Эдуард Аркадьевич.Квалиметрия в управлении качеством 

технологических машин : учебник для студентов высших учебных заведений по 

направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 

производств" / Э. А. Петровский. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. 

- 247 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 245-247 (27 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-546-9. 

  97. Плотников, Александр Леонтьевич.Автоматизированные способы 

определения значений параметров процесса токарной и фрезерной обработки на станках 

с ЧПУ / А. Л. Плотников, А. С. Сергеев, Т. В. Уварова. - Старый Оскол : Тонкие 



наукоемкие технологии, 2017. - 211 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 204-211 (77 назв.). - 

1000 экз. - ISBN 978-5-94178-513-1.Исследована возможность использования 

существующих математических моделей основных параметров процесса токарной и 

фрезерной обработки сталей твердосплавным инструментом в режиме их 

автоматизированного расчета. Показана невысокая точность расчета, вскрыты причины 

ошибок расчета при существующем (допустимом по ТУ) разбросе свойств 

инструментальных и обрабатываемых материалов. Указано на необходимость 

предварительной оценки теплофизических свойств каждой контактной пары "инструмент 

- заготовка" и учета этой характеристики в моделях расчета скорости резания, 

составляющих силы резания, при расчете параметра шероховатости обработанной 

поверхности. Приведены скорректированные математические модели по расчету 

основных параметров процесса точения и фрезерования углеродистых и 

конструкционных сталей, модели для токарной обработки коррозионно-стойких сталей. 

Монография может быть полезна для студентов вузов. Предназначена для специалистов, 

занимающихся вопросами автоматизированной подготовки технологических процессов и 

управляющих программ для станков с ЧПУ. Разработки могут быть использованы и для 

универсальных станков при соответствующем аппаратном обеспечении их работы как 

направление модернизации этого вида оборудования. 

  98. Поверин, Александр Иванович.Гончарное дело : [техника, приемы, 

изделия] : энциклопедия / Александр Поверин. - Москва : АСТ-Пресс : АСТ-ПРЕСС 

КНИГА, 2015. - 159 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Золотая библиотека увлечений).2000 экз. - ISBN 

978-5-462-01661-5. 

  99. Попечителев, Евгений Парфирович (1940-).Человек в биотехнической 

системе : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлению подготовки бакалавров и магистров "Биотехнические системы и 

технологии" / Е. П. Попечителев. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2016. 

- 583 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 577-583. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-506-3. 

  100. Проектирование и производство продукции : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 

"Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств" / А. 

Н. Воронцова [и др.]. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 263 с. : ил. 

; 21 см.Библиогр.: с. 256-259 (41 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-218-5. 

  101. Проектирование и строительство предприятий рыбоперерабатывающей 

промышленности : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению подготовки высшего образования 110900 "Технология 

производства и переработки сельскохозяйственной продукции" / [Н. В. Тимошенко и 

др.]. - Санкт-Петербург : ГИОРД, 2017. - 294, [1] с. : ил., табл., портр. ; 24 см.Авт. 

указаны на обороте тит. л. - Сведения об авторах: с. 291-295. - Библиогр.: с. 289-290 (24 

назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-98879-155-3. 



  102. Проектирование участков и цехов машиностроительных производств : 

учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 

производств" / А. Г. Схиртладзе [и др.] ; под ред. В. В. Морозова. - 3-е изд., перераб. и 

доп. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 451 с. : ил. ; 21 

см.Библиогр.: с. 445-451 (63 названия). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-180-5. 

  103. России звёздные сыны : 100 первых отечественных космонавтов, 

космические грезы, новые космические проекты : малая энциклопедия космонавтики / 

[под общ. ред. А. Л. Голованова]. - 2-е изд. - Москва : Гелиос, 2007. - 223 с. : ил., портр., 

факс. ; 20 см. - (Космос далекий и близкий. Библиотечка альманаха / Регион. благотвор. 

обществ. фонд поддержки и пропаганды отеч. науч. наследия "Гелиос").Посвящ. 50-

летию космической эры и 150-летию со дня рождения Константина Эдуардовича 

Циолковского. - Библиогр.: с. 222-223.Содерж. ст.: Исследование мировых пространств 

реактивными приборами / К. Э. Циолковский. Новые горизонты отечественной 

пилотируемой космонавтики в XXI веке / Н. Н. Севастьянов. Краткие биографии 100 

первых отечественных космонавтов / С. А. Герасютин, Е. П. Левитан. - 1500 экз. - ISBN 

978-5-88186-724-9.12 апреля 1961 г. появилась новая профессия - космонавт. Первым 

космонавтом планеты Земля стал Юрий Алексеевич Гагарин. Спустя 46 лет в 2007 г. в 

космосе побывало 100 отечественных космонавтов. Кто были эти люди? Об этом 

рассказано в книге, адресованной всем интересующимся историей отечественной 

пилотируемой космонавтики. Также в книге читатель может познакомиться с 

классической работой К. Э. Циолковского "Исследование мировых пространств 

реактивными приборами", которая фактически явилась первым научным трудом, в 

котором были сформулированы задачи пилотируемой космонавтики. О планах и 

перспективах отечественной пилотируемой космонавтики на ближайшие годы читатель 

узнает из статьи Н. Н. Севастьянова. 

  104. Руфф, Магги.Философия элегантности : [мемуары] / Магги Руфф ; [пер. 

с фр. Е. А. Макаровой ; предисл., науч. ред. и фотографии А. А. Васильева]. - Москва : 

Этерна, 2017. - 301, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Memoires de la mode от Александра 

Васильева").Загл. и авт. ориг.: La philosophie de l'elegance / Maggy Rouff. - 2000 экз. - 

ISBN 978-5-480-00299-7. 

  105. Смирнов, Сергей Николаевич (д-р техн. наук, информационные 

технологии; 1954-).Электронная обработка документов: XML, JavaScript, JDBC : 

практическое пособие для менеджеров / С. Н. Смирнов. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. - 

255 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 249-251 (25 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-85438-255-7. 

  106. Соболев, Анатолий Николаевич (д-р техн. наук; -2009).Физические 

основы перспективной вычислительной техники и обеспечение информационной 

безопасности : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся 

по специальности "Комплексное обеспечение информационной безопасности 

автоматизированных систем" / А. Н. Соболев, В. М. Кириллов, А. В. Киселев. - Москва : 



Гелиос АРВ, 2012. - 255 с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 250-253 (91 назв.). - 500 экз. - ISBN 

978-5-85438-216-8. 

  107. Современное загородное строительство : бассейны, пруды, колодцы, 

погреба / сост. В. И. Рыженко. - Москва : Оникс, 2005. - 239 с. : ил. - (Домашний мастер). 

- ISBN 5-488-00047-Х : 58.19. 

  108. Современные технологии производства компонентов моторных топлив : 

учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 

подготовки "Химическая технология" / [Н. Л. Солодова и др.]. - Старый Оскол [Тонкие 

наукоемкие технологии], 2018. - 322, [1] с. : ил. ; 21 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - 

Библиогр.: с. 318-[323] (69 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-591-9.Изложены 

основные проблемы, стоящие перед нефтеперерабатывающей отраслью России, 

связанные с повышением глубины переработки нефти и получением экологически 

чистых и качественных компонентов моторных топлив. Большое внимание уделено 

перспективным направлениям развития отдельных процессов нефтепереработки: 

каталитического крекинга, гидрокрекинга, термического крекинга, висбрекинга, 

коксования газификации нефтяных остатков и их роли в повышении глубины 

переработки нефти. Рассмотрены перспективные процессы химической переработки 

нефтезаводских и природных газов с целью получения качественных компонентов 

моторных топлив. Учебник предназначен для студентов вузов, обучающихся по 

направлению "Химическая технология". Он будет полезен и для инженерно-технических 

работников, чья деятельность связана с химической технологией переработки нефти и 

газа. 

  109. Создание официальных сайтов учреждений культуры и образования : 

теория и практика : сборник научных трудов / под общ. [и науч.] ред. проф. Н. И. 

Гендиной и доц. Н. И. Колковой. - Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 383 с. : ил. ; 22 

см.Библиогр. в конце ст. - Предм. указ.: с. 382-383. - ISBN 978-5-904757-75-5. 

  110. Сомов, Константин Константинович (1961-).Герман Титов. Позывной 

"Орел" / Константин Сомов ; [Упр. Алтайского края по культуре и архивному делу, 

Алтай. краевая универс. науч. б-ка им. В. Я. Шишкова]. - Барнаул : Алтайская краевая 

универсальная научная библиотека им. В. Я. Шишкова, 2016. - 327, [2] с., [11] л. цв. ил. : 

ил. ; 21 см. - (Алтай. Судьба. Эпоха).Библиогр.: с. 324-327. - 12+. - 250 экз. - ISBN 978-5-

9907004-3-7. 

  111. Сомов, Анатолий Михайлович (1935-).Распространение радиоволн : 

учебное пособие для студентов (слушателей) высших учебных заведений, обучающихся 

по специальности "Информационная безопасность телекоммуникационных систем" / А. 

М. Сомов, В. В. Старостин. - Москва : Гелиос АРВ, 2010. - 262, [1] с. : ил., портр. ; 25 

см.На послед. с. авт.: Сомов А.М., д.т.н., проф., чл.-кор. Акад. криптографии РФ, 

Старостин В.В., к.т.н., доц. - Библиогр.: с. 7-8. - 500 экз. - ISBN 978-5-85438-190-1. 

  112. Схиртладзе, Александр Георгиевич (1943-).Метрология, стандартизация 



и сертификация : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлениям "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 

производств", "Автоматизация технологических процессов и производств" / А. Г. 

Схиртладзе, Я. М. Радкевич. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 

539 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 536-539 (48 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-208-6. 

  113. Схиртладзе, Александр Георгиевич (1943-).Метрология, стандартизация 

и технические измерения : учебник для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлениям "Конструкторско-технологическое обеспечение 

машиностроительных производств", "Автоматизация технологических процессов и 

производств" / А. Г. Схиртладзе, Я. М. Радкевич. - 3-е изд., перераб. и доп. - Старый 

Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 418, [1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 418-419 

(16 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-201-7. 

  114. Схиртладзе, Александр Георгиевич (1943-).Ремонт подъемных кранов : 

учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 

производств» / А. Г. Схиртладзе, В. А. Скрябин, В. П. Борискин. - 3-е изд., перераб. и 

доп. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 2016. - 263 с. : ил. ; 21 

см.Библиогр.: с. 229-230 (25 названий).В прил. А: Технологический процесс (типовой) 

капитального ремонта мостового электрического крана общего назначения. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94178-048-8 (в пер.). 

  115. Устюжанин, Валерий Александрович.Моделирование биотехнических 

систем : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлению "Биотехнические системы и технологии" / В. А. Устюжанин, И. В. 

Яковлева. - 2-е изд., перераб. и доп. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 

2017. - 215 с. : ил., граф., табл., схемы ; 21 см.Библиогр.: с. 210-212 (33 назв.). - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94178-427-1. 

  116. Ушакова, Вера Николаевна.Мойка и дезинфекция. Пищевая 

промышленность, торговля, общественное питание : [современное моющие и 

очищающие средства,  профессиональный уборочный инвертарь, организация процесса] / 

Ушакова В. Н. - 2-е изд., перераб. - Санкт-Петербург : Профессия, 2016. - 279 с. : ил., 

табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 193-198. - ISBN 978-5-904757-89-2. 

  117. Федоренко, Борис Николаевич (д-р техн. наук).Промышленная 

биоинженерия : инженерное сопровождение биотехнологических производств : учебник 

для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 

дипломированного специалиста 260600 "Пищевая инженерия" и направлениям 

подготовки 151000 "Технологические иашины и оборудование" и 260100 "Продукты 

питания из растительного сырья" уровня бакалавриата и уровня магистратуры / Б. Н. 

Федоренко. - Санкт-Петербург : Профессия, 2017. - 516 с. : ил., табл. ; 24 см.В вып. дан. 

загл.: Промышленная биоинженерия: технологическое оборудование 



биотехнологических производств. - Библиогр.: с. 496-497 (28 назв.). - ISBN 978-5-904757-

96-0. 

  118. Филатов, Владимир Витальевич.Практическая электротехника. 

Моделирование электрических устройств : учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по направлениям "Конструкторско-технологическое 

обеспечение машиностроительных производств", "Автоматизация технологических 

процессов и производств" / В. В. Филатов, М. В. Чумаева. - Старый Оскол : Тонкие 

наукоемкие технологии, 2018. - 371 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 371 (7 назв.). - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94178-570-4.Рассмотрены физические основы электромагнитных явлений, 

электрические и магнитные параметры материальных сред и их влияние на 

характеристики электромагнитного поля. Показаны способы математического, 

электродинамического и схемотехнического описания электротехнических и 

электронных устройств. Приведены примеры заданий компьютерного моделирования и 

контрольные вопросы, охватывающие все разделы учебной программы по 

электротехнике: элементы электрических цепей; линейные электрические цепи; 

установившиеся режимы в линейных цепях синусоидального тока; трехфазные 

электрические цепи; частотные характеристики электрических устройств; переходные 

режимы в электрических цепях. Учебное пособие предназначено для студентов вузов, 

обучающихся по направлениям "Конструкторско-технологическое обеспечение 

машиностроительных производств", "Автоматизация технологических процессов и 

производств". 

  119. Бабаш, Александр Владимирович.История криптографии / А. В. Бабаш, 

Г. П. Шанкин. - Москва : Гелиос АРВ, 2002-. - 20  см. - ISBN 5-85438-043-9.Ч. 1. - 2002. - 

240 с. : ил., портр., табл., факс.Библиогр.: с. 237-239. 

  120. Основы технологии машиностроения и формализованный синтез 

технологических процессов : учебник для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение 

машиностроительных производств" : в 2 ч. / В. А. Горохов [и др.]. - Старый Оскол : 

Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 21. - ISBN 978-5-94178-420-2 (в пер.).Ч. 1. - 2017. 

- 495 c. : ил., табл.Библиогр.: с. 488-495 (98 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-262-8. 

  121. Основы технологии машиностроения и формализованный синтез 

технологических процессов : учебник для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение 

машиностроительных производств" : в 2 ч. / В. А. Горохов [и др.]. - Старый Оскол : 

Тонкие наукоемкие технологии, 2017. - 21. - ISBN 978-5-94178-420-2 (в пер.).Ч. 2. - 2017. 

- 575 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 568-575 (98 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-94178-268-0. 

  122. Шпанов, Николай Николаевич.Джеймс Уатт / Н. Н. Шпанов. - 2-е изд. - 

Москва : Вузовская книга, 2016. - 125, [2] с. : ил., портр. ; 20 см.Текст печ. по изд.: М., Л.: 

ОНТИ, 1936. - 300 экз. - ISBN 978-5-9502-0473-9. 



  123. Ящура, Александр Игнатьевич.Система технического обслуживания и 

ремонта энергетического оборудования : справочник / А. И. Ящура. - Москва : ЭНАС, 

2017. - 502, [1] с. : табл. ; 21 см.На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 495-498 (63 назв.). - 

3000 экз. - ISBN 978-5-4248-0048-1.Приведены типовые номенклатуры ремонтных работ, 

уточненные сроки службы, ремонтные нормативы, нормы расхода материалов и 

запасных частей для всех основных видов электротехнического и теплотехнического 

оборудования. Особое внимание уделено системе организации ремонта по техническому 

состоянию оборудования на основе применения современных методов и средств 

технической диагностики   

 

 

СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО 

ХОЗЯЙСТВА 

 

 

                     124. Желудочно-кишечные и респираторные заболевания молодняка 

крупного рогатого скота : диагностика, лечение, профилактика : пособие для студентов 

высших учебных заведений, обучающихся по специальности 36.05.01 "Ветеринария" 

(квалификация "ветеринарный врач") / Б. Белкин [и др. ; под ред. Б. Л. Белкина]. - 

Москва : Аквариум, 2016. - 205 с., 18 с. цв. ил. : табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 179-181 (29 

назв.). - ISBN 978-5-4238-0325-4. 

  125. Лаврова, Светлана Аркадьевна  (писатель; 1964-).Домашние животные / 

Светлана Лаврова ; [сост. Н. Астахова]. - Москва : Белый город : Воскресный день, 

[2012]. - 95 с. : цв. ил. ; 29 см. - (Моя первая книга).7000 экз. - ISBN 978-5-7793-2247-

8.Книга иллюстрирована репродукциями картин русских и советских художников. 

  126. Лаврова, Светлана Аркадьевна (канд. мед. наук, писатель; 1964-).Кошки 

и собаки : знакомые и неизвестные / Светлана Лаврова. - Москва : Белый город : 

Воскресный день, [2017] cop. 2016. - 141, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 см. - (Моя первая 

книга).На обл. авт. не указан. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-3590-1022-1. 

  127. Лекарственные растения Якутии / [сост.: Л. В. Кузнецова и др. ; отв. ред. 

проф. , д-р с.-х. н. Б. И. Иванов]. - Якутск : Бичик, 2016. - 94, [1] c., [16] л. цв. ил. : ил., 

карты ; 30 см.Указ. якут. назв.: с. 89. - Библиогр.: с. 90-93. - 6000 экз. - ISBN 978-5-7696-

4780-2. 

  128. Мовсесян, Любовь Ивановна.Выращиваем шикарные розы - это 

непросто! / Л. И. Мовсесян. - Изд. 2-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2008. - 217, [1] с., [16] 

л. цв. ил. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Есть идея").На 4-й с. обл. авт.: Л. И. Мовсесян, 



агроном. - Библиогр.: с. 215. - ISBN 978-5-222-14057-4.Комнатная и грунтовая культура. 

  129. Нестик, Александр.На русской почве : очерки о почвоведческих научных 

чтениях в Брянске, 1999-2016 годы / Александр Нестик ; [ред., авт. вступ. ст. Воробьев Г. 

Т.] ; Брян. обл. науч. универс. б-ка им. Ф. И. Тютчева, Брян. отд-ние О-ва почвоведов им. 

В. В. Докучаева. - Брянск : Брянская областная научная универсальная библиотека им. Ф. 

И. Тютчева, 2017. - 405 с. : портр., факс. ; 21 см.В сборнике представлены статьи 

брянского литератора, объединенные одной темой - тревогой за судьбу родной почвы. 

Написанные под впечатлением докладов, лекций и дискуссий на научных 

почвоведческих чтениях в Брянской областной научной универсальной библиотеке и 

опубликованные в областной газете "Брянский рабочий", они передают содержание этих 

споров в доступной для широкого читателя публицистической форме. В Приложениях к 

сборнику представлены и некоторые другие работы автора на почвоведческую тематику, 

а также, для полноты представления о чтениях работы нескольких их участников. 

Сборник издан по итогам семнадцатилетних чтений к 80-летию автора очерков. 

  130. Коломейченко, Виктор Васильевич.Полевые и огородные культуры 

России : монография / В. В. Коломейченко. - Орел : Орлик : Александр Воробьев, 2015. - 

21 см.Т. 3. - 2017. - 510 с. : ил.Библиогр.: с. 489-508 (259 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-

91468-232-0. 

  131. Фитопатология : учебник : для подготовки бакалавров, обучающихся по 

направлениям 35.03.04 - "Агрономия", 35.03 "Агрохимия и агропочвоведение", 35.03.05 

"Садоводство", 35.03.07 "Технология производства и переработки сельскохозяйственной 

продукции" / [О. О. Белошапкина и др.] ; под ред. О. О. Белошапкиной. - Москва : 

ИНФРА-М, 2015 [печ. 2014]. - 287, [1] с., [8] л. цв. ил. ; 21 см. - (Высшее образование. 

Бакалавриат).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 285-286 (19 назв.). - Указ. 

назв. болезней и возбудителей: с. 274-283. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-009862-3. 

  132. Цветкова, Мария Всеволодовна.Цветоводство открытого грунта / М. В. 

Цветков. - Харьков ; Белгород : Книжный клуб "Клуб семейного досуга", 2009. - 318 с., 

[4] л. цв. фот. : ил. ; 21 см. - (Энциклопедия садовода-огородника).Библиогр.: с. 312-313 

(29 назв.). - 10000 экз. - 8000 экз. - ISBN 978-966-14-0329-0. - ISBN 978-5-9910-0763-4. 

  133. Ширяева, Надежда Николаевна.Узамбарские фиалки / Н. Н. Ширяева. - 

Москва : Фитон+, 2001. - 127 с. : ил. ; 20 см. - (Живой мир вокруг нас). - ISBN 5-93457-

015-3 : 50.00.   

 

 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 

   



                    134. Анализ мочи : руководство при практических занятиях в лаборатории : с 

5 таблицами рисунков / сост. Вл. Гулевич, орд. проф. Моск. ун-та. - 3-е изд., изм. и доп. - 

Москва : Типография Императорского Московского университета, 1910. - VIII, 239, [8] с., 

IV с. ил., 1 л. схем. : ил., табл. ; 25 см.Экз. №1562403-Б  с владельческой подписью. 

  135. Баш, Самуэль Зигфрид Карл фон (1837-1905).О скрытом артериосклерозе / 

prof. v. Basch ; [пер. студ. Членов] ; издание А. А. Карцева. - Москва : Типография М. Г. 

Волчанинова, 1895. - 38 с. ; 23 см. - (Избранные лекции иностранных клиницистов / пер. 

под ред. пр.-доц. Имп. Моск. ун-та Д. Дубелира. Сер. 5. Клинические лекции ; вып. 

2).Пер. указан в конце текста. - Без тит. л. - Экз. № 1562416 с владельческой подписью. 

  136. Богданов-Березовский, Михаил Валерьянович (1867-).Вспомогательные 

средства слуха / М. Богданов-Березовский, почет. лейб-отиатр Двора Его 

Императорского Величества, прив.-доц. Имп. Воен.-мед. акад., проф. Психо-неврол. ин-

та. - С.-Петербург : Типография В. Д. Смирнова, 1913. - 249, [2] с. : ил. ; 22 см. 

  137. Бордье, Анри.Руководство по электротерапии : электрофизика, 

электрофизиология, электродиагностика, собственно электротерапия, 

электротермотерапия и электрофототерапия / d-r H. Bordier ; пер. с фр. и доп. д-р мед. Я. 

Б. Эйгер ; с предисл. проф. D'Arsonval'я. - Санкт-Петербург : Издание журнала 

"Практическая медицина" (В. С. Эттингер), 1900. - XII, 407 с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. 

ориг.: Precis d'Electrotherapie / d-r H. Bordier. - Библиогр. в предисл. переводчика. 

  138. Ге, Александр Генрихович (1842-1907).Курс венерических болезней / А. 

Ге, заслуж. орд. проф. Имп. Казан. ун-та. - 6-е изд., вновь просмотр. и доп. - Казань : 

Издание книжного магазина Бр. Башмаковых, 1898. - [4], IV, 590 с. : ил. ; 22 см.Библиогр. 

в примеч. - Экз. №1562400-Б деф.: отсутствует тит. л. и начальные 8 с. 

  139. Дёрбека, Ф. А.История чумных эпидемий в России с основания 

государства до настоящего времени : диссертация на степень доктора медицины Ф. А. 

Дёрбека. - С.-Петербург : Типография Я. Трей, 1905. - 385, [3] с. ; 22 см. - (Серия 

докторских диссертаций, допущенных к защите в Императорской Военно-медицинской 

академии в 1904-1905 учебном году ; № 14).Экз. №1562398 деф.: отсутствует обл. 

  140. Соловьев, Константин Григорьевич (1866-).Руководство по механотерапии 

/ д-р К. Г. Соловьев, дир. Шк. массажа и гимнастики, преп. механотерапии в фельдшер. 

уч-щах в Москве. - Москва : Издание Правления Союза обществ помощников врачей в 

Москве, 1912-1913. - 27 см.Содерж.: Ч. 1. Техника массажа и гимнастики. Ч. 2. 

Десмургия: руководство для врачей, студентов-медиков, фельдшеров и учащихся в 

фельдшерск. школах.Ч. 2: Десмургия : руководство для врачей, студентов-медиков, 

фельдшеров и учащихся в фельдшерских школах. - 1913. - 134, [1] с. : ил. ; 26 см.Экз. № 

1562425-Б с экслибрисом. 

  141. Джанелидзе, Юстиниан Юлианович (1883-1950).Раны сердца и их 

хирургическое лечение / проф. Ю. Ю. Джанелидзе. - Ленинград : Издание 



Ленинградского медицинского журнала, 1927. - 336 с. : ил., диагр. ; 26 см.Библиогр.: с. 

309-331. - Экз. № 1557588-Б с дарственной надписью. - Экз. № 1562424-Б с экслибрисом. 

  142. Клименко, Иннокентий Викторович (1877-).Смертность населения 

старческого возраста в С.-Петербурге : диссертация на степень доктора медицины /  И. В. 

Клименко ; ценз. дис.: С. В. Шидловский, Г. Г. Скориченко, А. А. Липский. - Санкт-

Петербург : Типография П. П. Сойкина, 1906. - 118, [5] с. : табл. ; 22 см. - (Серия 

докторских диссертаций, допущенных к защите в Императорской Военно-медицинской 

академии в 1905-1906 учебном году ; № 28).Библиогр.: с. 116-118. 

  143. Ланг, Иван Петрович (1864-1897).Поддиафрагмальные нарывы = Abscessus 

subphrenicus : диссертация на степень доктора медицины / И. П. Ланг. - Москва : Т-ство 

"Печатня С. П. Яковлева", 1895. - [4], 194, 130 с. ; 24 см.Библиогр.: с. 123-130 (161 назв.). 

- Экз. № 1562414-Б с владельческой подписью. 

  144. Ле-Нуар, П.Ожирение и его лечение / P. Le Noir, A. Jacquelin (П. Ле-Нуар и 

А. Жаклен) ; пер. д-ра Н. Д. Михайловой (Москва). - Ленинград : Практическая 

медицина, 1928. - 56 с. ; 23 см.Загл. и авт. ориг.: Lobesite et son traitement / P. Le Noir, A. 

Jacquelin. - Экз. № 1562415 с экслибрисом. 

  145. Липман, Вильгельм.Курс гинекологических операций : в 16 лекциях, с 

обращением особого внимания на оперативную анатомию, патологию и бактериологию и 

источники ошибок / Wilhelm Liepmann, прив.-доц. при Каф. акушерства и жен. болезней 

Берлин. ун-та ; пер. с 2-го перераб. и расшир. нем. изд. д-ра М. Д. Проскуряковой и д-ра 

Л. Я. Цейтлина. - Санкт-Петербург : Практическая медицина (В. С. Эттингер), 1913. - 

XVI, VIII, 390, [27], VII с., 3 л. ил. : ил., табл. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Der gynäkologische 

operationskursus. Mit besonderer berüksichtigung der operations-anatomie, der operations-

pathologie, der operations-bakteriologie und der fehlerquellen in 16 vorlesungen / Dr. Wilhelm 

Liepmann. - Berlin, 1912. - Предм. указ. в конце кн. 

  146. Лувсан, Гаваа.Традиционные и современные аспекты восточной 

рефлексотерапии / Гаваа Лувсан ; отв. ред.: С. Н. Ефуни, В. Н. Цибуляк. - 2-е изд., 

перераб. - Москва : Наука, 1990. - 574, [1] с., [4] л. ил. : ил., табл. ; 27 см. + Прил.([1] отд. 

л. ил.).Библиогр.: с. 566-568. - Указ. табл.: с. 569-570. - 10000 экз. - ISBN 5-02-004036-3. 

  147. Мамедов, Анар.Депрессия : как вырваться из черной дыры / Анар 

Мамедов. - Москва : Этерна, 2012. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Мудрые советы).На обороте тит. 

л. авт.: врач. - 2000 экз. - ISBN 978-5-480-00246-1. 

  148. Мюллер, Рудольф (1877-).Серодиагностика сифилиса и ее значение для 

диагноза, терапии и прогноза / Dr. R. Muller ; пер. с нем., под ред. прив.-доц. В.-М. А. В. 

В. Иванова. - Петроград : Практическая медицина (В. С. Эттингер), 1914. - IV, 164 с. ; 24 

см.Загл. и авт. ориг.: Die Serodiagnose der Syphilis und ihre Bedeutung fur Diagnose 

Therapie und Prognose / Prof. Rudolf.- Berlin; Wien, 1913 . - Библиогр.: с. 161-162. - Предм. 

указ.: с. 163-164. 



  149. Лозинский, Александр Александрович (1868-1961).Бальнеология 

практического врача : руководство для врачей / д-р мед. А. А. Лозинский. - Петроград : 

Практическая медицина (В. С. Эттингер), 1916. - 3 т. ; 25 см.Ч. 1: Общая бальнеология и 

бальнеотерапия / сост. при участии: В. С. Садикова (бальнеохимия, бальнеофизика и 

бальнеодинамика [и др.]. - 1916. - VIII, 654 с. : ил. 

  150. Златогоров, Семен Иванович (1873-1931).Учение о микроорганизмах : 

теоретическое и практическое руководство для учащихся, врачей и ветеринарных врачей 

: с многочисленными рисунками в тексте и таблицами : в 3 ч. / проф. С. И. Златогоров ; 

при участии прив.-доц. С.С. Абрамова (Москва)[и др.]. - Петроград : Практическая 

медицина (В. С. Эттингер), 1916-1918. - 25 см.Каждая часть имеет отд. тит. л.Ч. 2: 

Основные методы бактериологических и биологических исследований / сост.: С. М. 

Вислоух [и др.]. - 1916. - X, 402 с., 25 л. ил. : ил.Библиогр. с. 87-88. - Предм. указ.: с. 395-

402. 

  151. Отчет о состоянии народного здравия и организации врачебной помощи 

населению в России за 1902 год / Упр. гл. врачеб. инспектора М-ва Внутр. дел. - Санкт-

Петербург : Типогафия Министерства внутренних дел, 1904. - VII, 221 : табл. (1907г.) 269 

; 25 см.Экз. №1562397-Б деф.: отсутствуют с. 49-88 и табл. 

  152. Давыдовский, Ипполит Васильевич (1887-1968).Патологическая анатомия 

и патология сыпного тифа : в 2 ч. / И. В. Давыдовский, преподаватель при Каф. патол. 

анатомии I Моск. гос. ун-та. - Москва : Государственное издательство, 1921-. - 27 см.Ч. 1: 

Патологическая анатомия и патология сыпного тифа у человека. - 1921. - 354, [1] с., [11] 

л. ил.На обл. и тит. л.: Рос. Социал. Федератив. Советская Респ. Пролетарии всех стран, 

соединяйтесь!. - Экз. № 1562422-Б с экслибрисом. 

  153. Питание и здоровье населения: мониторинг, анализ, тенденции : 

[монография] / С. В. Евстигнеев [и др.]. - Старый Оскол : Тонкие наукоемкие технологии, 

2017. - 271 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 265-271 (60 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-

499-8. 

  154. Предтеченский, В. Е.Руководство к клинической микроскопии : со 

включением и других важнейших методов лабораторного исследования : для врачей и 

студентов : 19 хромолитографированных таблиц с 102 рисунками / [соч. ]В. Е. 

Предтеченского, проф. Госпит. терапевт. клиники В. Ж. К. - 5-е изд., испр. и значительно 

доп. . - Москва : Типо-литография Т-ва И. Н. Кушнерев и К, 1917. - 290, [38] с., [19] л. цв. 

ил. ; 25 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Алф. указ.: с. 283-290. - Экз. № 1562423-Б с 

владельческой подписью. - Экз. № 1562482-Б с экслибрисом. 

  155. Санитарно-гигиенические требования и безопасность продуктов питания 

(общественное питание и торговля) : учебник при подготовке бакалавров и магистров по 

направлению подготовки 19.03.04 и 19.04.04 - Технология продукции и организация 

общественного питания / В. М. Иванов [и др.] ; под ред. М. П. Могильного. - Москва : 

ДеЛи плюс, 2017. - 322 с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 317-318 (33 названия). - 1000 экз. - 



ISBN 978-5-905170-40-9.В книге содержатся основные требования к организации и 

содержанию программ производственного контроля, безопасности продуктов 

общественного питания и торговли. 

  156. Санитарно-статистические таблицы : объяснительный текст и числовые 

сведения : [сборник диаграмм] / О-во рус. врачей в память Н. И. Пирогова, Комис. по 

распространению гигиен. знаний ; сост. П. И. Куркин, сан. врач Моск. губ. земства. - 

Москва : Товарищество "Печатня С. П. Яковлева", 1910. - С. 97-154 : табл. ; 26 

см.Систем. указ. числовых материалов и граф. изображений: с. 147-153. - Экз. №1562405-

Б деф.: отсутствуют страницы всех диаграмм, кроме сер. 5.Содерж. диаграммы: Сер. 1. 

Общие сведения о населении ; Сер. 2. Общая смертность населения ; Сер. 3. Смертность 

населения в связи с социальными условиями ; Сер. 4. Детская смертность ; Сер. 5. 

Рождаемость и брачность населения ; Сер. 6. Болезненность населения и врачебная 

помощь. 

  157. Сборник посвященный памяти профессора 2-го МГУ Сергея Игнатьевича 

Федынского / под ред. проф. А. А. Киселя ; издание Комитета по увековечению памяти 

С. И. Федынского. - Москва : Издательство Мосздравотдела, 1927. - 320 с., [9] л. ил., 

портр. : ил., портр. ; 26х18 см.Библиогр. в конце ст. - Список научных трудов проф. С. И. 

Федынского: с. 20-21 (21 назв.). 

  158. Сербский, Владимир Петрович (1858-1917).Психиатрия : руководство к 

изучению душевных болезней / Вл. Сербский, бывший проф. Моск. ун-та. - 2-е изд., 

испр. и доп. - Москва : Студенческая медицинская издательская комиссия им. Н. И. 

Пирогова, 1912. - [2], 654, XXI с. ; 25 см.В 1-м изд. загл.: Руководство к изучению 

душевных болезней. - Указ.: с. I-XVI. 

  159. Снегирев, Владимир Федорович (1847-1916).Маточныя кровотечения, 

этиология - диагностика - лечение с изложением метода исследования женских половых 

органов, их анатомия и хирургия : c 205 рисунками и 8 таблицами / [соч.] В. Ф. 

Снегирева, проф. Император. Моск. ун-та. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Печатня А. 

И. Снегиревой, 1895. - XXIX, [1], 330, 22, 147 с., [11] л. ил. : ил. ; 29 см.Экз. №1562407-Б 

деф.: отсутствует тит. л. 

  160. Срезневский, Вячеслав Вячеславович (1880-).Испуг и его влияние на 

некоторые физические и психические процессы : экспериментальное исследование с 

обзором учений об эмоциональных состояниях : диссертация на степень доктора 

медицины В. В. Срезневского / ценз. дис.: акад. проф. В. М. Бехтерев, проф. И. П. 

Павлов, прив.-доц. А. Ф. Лазурский ; из Психол. лаб. акад. В. М. Бехтерева. - С.-

Петербург : Русская скоропечатня, 1906. - [4], 328 с., 3 л. черт. : табл., черт. ; 22 см. - 

(Серия докторских диссертаций, допущенных к защите в Императорской Военно-

медицинской академии в 1906-1907 учебном году ; № 8).Библиогр. в подстроч. примеч. 

  161. Судакевич, Алексей Владимирович (1879-).Бугорчатка плечевого сустава : 

диссертация на степень доктора медицины / А. В. Судакевич ; из Госпит. хирург. 



клиники Моск. ун-та. - Москва : Товарищество скоропечатни А. А. Левенсон, 1914. - [2], 

VIII, 325 с., 24 л. ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 307-323. 

  162. Бидл, Артур.Внутренняя секреция, ее физиологические основы и значение 

для патологии / проф. д-р Artur Biedl ; с предисл. проф. R. Paltauf ; пер. с 2 нем. перераб. 

изд. д-ра П. Б. Вакса, под ред. и с доп. проф. Харьк. ун-та А. В. Репрева. - Петроград : 

Практическая медицина (В. С. Эттингер), 1914. - 27 см.Загл. и авт. ориг.: Innere Sekretion, 

ihre physiologische Grundlagen und ihre Bedeutung fur die Pathologie / prof. dr. Artur Biedl.Т. 

1. - 1914. - XII, 481, [2] с., 8 л. табл. : ил. 

  163. Лексер, Эрих.Учебник общей хирургии : для врачей и учащихся / Dr. Erich 

Lexer, проф. Иенского ун-та ; пер. с нем. прив.-доц. Имп. В.-м. акад. М. Б. Блюменау ; 

под ред. проф. Имп. Варшав. ун-та М. М. Кузнецова ; доп. и просмотрен по 6-му нем. 

изд. д-ром мед. Г. Семеновым. - 3-е изд., рус. - Санкт-Петербург : Практическая 

медицина (В. С. Эттингер), 1914-1915. - 24 см.На тит. л. загл. и авт. ориг.: Lehrbuch der 

algemeinen Chirurgie in 2 Banden / prof. E. Lexer. - Библиогр. в конце отд. гл. и разд.Т. 1. - 

1914. - 460 с. : ил. ; 23 см.Экз. №1562419 деф.: отсутствуют последние страницы. 

  164. Малая энциклопедия практической медицины / под общ. ред. проф. В. П. 

Осипова. - Ленинград : Практическая медицина, 1927-. - 26  см.6200 экз.Т. 1. - 1927. - 992 

стб. : ил., табл.На корешке загл.: Аахен - Гвоздь хирургический . 

  165. Малая энциклопедия практической медицины / под общ. ред. проф. В. П. 

Осипова. - Ленинград : Практическая медицина, 1927-. - 26  см.6200 экз.Т. 5. - 1929. - 960 

стб. : ил., табл.На корешке загл.: Протеинотерапия - Соски. 

  166. Малая энциклопедия практической медицины / под общ. ред. проф. В. П. 

Осипова. - Ленинград : Практическая медицина, 1927-. - 26  см.6200 экз.Т. 6. - 1930. - 

1030 стб. : ил.На корешке загл.: Соскоб - Ящур. 

  167. Цунами детского аутизма: медицинская и психолого-педагогическая 

помощь = Tsunami of infantile autism: medical, psychological and pedagogical support / [Я. Т. 

Багрий и др.] ; под ред. А. П. Чуприкова ; Европейская академия естественных наук 

(ФРГ, Ганновер). - Москва : Гнозис, 2017. - 388, [1] с., [2] л. цв. ил. ; 22 см.Загл. корешка: 

Цунами детского аутизма. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Рез. англ. - Библиогр. с. 314-

336. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94244-058-9. 

  168. Чельный, Александр Александрович.Микробиолог Степан Васильевич 

Коршун : судьба ученого и "дело микробиологов" / А. А. Чельный. - 2-е изд. - Москва : 

Вузовская книга, 2016. - 223 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 206-221. - Имен. указ.: с. 202-

205. - 300 экз. - ISBN 978-5-9502-0418-0. 

  169. Шанько, Георгий Георгиевич.Неврозы у детей / Г. Г. Шанько. - Минск : 

Харвест : Белорусский Дом печати, 2007. - 302, [1] с. ; 20 см. - (Библиотека практической 

психологии).На обороте тит. л. авт.: Шанько Г. Г., засл. деят. науки, лауреат премии Нац. 



АН Беларуси, д.м.н., проф. - 3000 экз. - ISBN 978-985-13-8881-9.    
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                170. "Идеальное общество" в мечтах людей в России и в Китае / [М. К. 

Горшков, О. В. Аксенова, Ванг Цзуньшу и др. ; отв. ред.: М. К. Горшков и др.] ; Федер. 

агентство науч. орг., Ин-т социологии Рос. акад. наук. - Москва : Новый хронограф, 2016. 

- 419, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Российское общество. Современные исследования / ред. совет: 

Горшков М. К., акад. РАН (пред.).Загл. обл.: Россия и Китай: "Идеальное общество" в 

мечтах людей в России и в Китае. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Рез. на англ. яз. - 

Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. произвед. 1-го и 3-го авт. на 397-й и 410-й с. - 300 

экз. - ISBN 978-5-94881-326-4. 

  171. Багдасарян, Вардан Эрнестович.Высшие ценности Российского 

государства / В. Э. Багдасарян, С. С. Сулакшин ; Центр проблем. анализа и гос.-

управленч. проектирования. - Москва : Научный эксперт, 2012. - 622, [1] с. : ил. ; 22 см. - 

(Политическая аксиология).Библиогр.: с. 600-623 (562 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 

экз. - ISBN 978-5-91290-182-9. 

  172. Бедность и развитие ребенка / [Александров Д. А., к.б.н., Ахутина Т. В., 

проф., д.психол.н., Бугрименко Е. А., к.псиохол.н. и др.] ; под ред. Д. А. Александрова, В. 

А. Иванюшиной, К. А. Маслинского ; Нац. исслед. ун-т "Высш. школа экономики". - 

Москва : Яск : Рукописные памятники Древней Руси, 2015. - 391 с. : ил., портр., факс. ; 21 

см.Авт. указаны в вып. дан. - Библиогр.: с. 338-387. - Др. произвед. 2-го авт. на 389-й с. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-9905759-3-6. 

  173. Бондырева, Светлана Константиновна (кандидат педагогических наук; 

доктор психологических наук; 1943-).Суверенитет, субъективность, свобода / С. К. 

Бондырева, Д. В. Колесов ; Рос. акад. образования, Моск. психолого-социальный ин-т. - 

Москва ; Воронеж : Московский психолого-социальный ин-т : Изд. дом РАО : МОДЭК, 

2007. - 463 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Библиотека студента).На 4-й с. обл. авт.: Бондырева С. 

К. акад., д.психол.н., проф., лауреат премии Президента Рос. Федерации в обл. 

образования, Колесов Д. В. акад., д.м.н., проф. - Библиогр.: с. 458 (7 назв.). - 5000 экз. - 

ISBN 978-5-89502-968-8 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-761-7 (МОДЭК).В книге 

раскрываются сущность и глубинная взаимосвязь понятий "субъективность", "свобода", 

"суверенитет". Значительное внимание уделяется преодолению ложных представлений и 

лживых утверждений о свободе, приводящих к неправильному пониманию суверенитета 

и препятствующих реализации последнего как фактора сотрудничества, а не 



конфронтации. Книга представляет интерес для всех, кого волнуют проблемы свободы и 

нравственности. 

  174. Голаев, Игорь Владимирович.Русская Земля / Игорь Голаев, Ирина 

Голаева. - Москва : Радослово, 2017. - 368 с., [5] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Русское 

евангелие. Духовный материализм).500 экз. - ISBN 978-5-906727-14-5.Русская Земля - 

уникальное явление в мировой истории. В книге показана история возникновения 

русской цивилизации, ее глубокие корни и основание. Став матерью для многих 

европейских народов, она сама долгие годы была унижена и забыта. Много раз находясь 

на грани жизни и смерти, она всегда находила в себе силы к воскресению и 

преображению. Только на этой земле можно соприкоснуться с великой славой и 

раскрыть в себе неизведанные глубины духовного бытия. Она способна давать силы 

своим детям, наделяя их божественной благодатью, если они возделывают, любят, ценят 

и хранят ее. 

  175. Клименко, Андрей Владимирович.Обществознание : для школьников 

старших классов и поступающих в вузы / А. В. Клименко, В. В. Румынина. - 14-е изд., 

стер. - Москва : Дрофа, 2013. - 507, [2] с. ; 21 см. - (В помощь абитуриенту).10000 экз. - 

ISBN 978-5-358-09693-6. 

  176. Обществознание : пособие-репетитор : учебное пособие / [О. С. 

Белокрылова и др. ; редкол.: О. С. Белокрылова и др.]. - 22-е изд. - Ростов-на-Дону : 

Феникс, 2016. - 479 с. : граф. ; 20 см. - (Абитуриент).Авт. указаны на обороте тит. л. - 

Библиогр.: с. 469-470. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-26802-5. 

  177. Россия и Китай: молодежь XXI века : [сборник] / Рос. акад. наук, Ин-т 

социологии ; отв. ред.: М. К. Горшков, Ли Чунлинь и др.]. - Москва : Новый хронограф, 

2014. - 417 с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 550 экз. - ISBN 978-5-94881-

262-5. 

  178. Холостова, Евдокия Ивановна (д-р ист. наук; 1946).Генезис социальной 

работы в России : учебное пособие / Е. И. Холостова. - 3-е изд. - Москва : Дашков и К°, 

2015. - 229, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Золотой фонд учебной литературы. Социальная 

работа).На 4-й с. обл. авт.: Холостова Е. И., д-р ист. наук, проф. - Библиогр.: с. 207-208 

(35 назв.), в тексте и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-394-01868-8.   

 

 

ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ                        

 

                   179. 100 лет Февральской революции / [С. А. Ветчинников (гл. ред.)]. - Орел : 

[Картуш, 2017]. - 159 c. : рис., фот. - (Библиотечка военно-исторического журнала 



"Орловский военный вестник" ; вып. № 11). 

  180. 100 тульских достопримечательностей / [сост. текстов: В. И. Ксенофонтов, 

В. Н. Кузнецов ; гл. ред. Н. А. Самсонова]. - Тула : Свамия, 2017. - 175 с. : ил. ; 22 

см.Алф. перечень: с. 169-171. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94298-030-6. 

  181. Янов, Александр Львович (1930-).Русская идея : от Николая I до Путина / 

Александр Янов. - Москва : Новый хронограф, 2014. - 20 см.Вот парадокс. Существует 

история русской литературы, история русского искусства, а также - русской 

архитектуры, русской музыки. Есть, конечно, история социалистических идей в России. 

А вот истории русского национализма нет. Ни в русской, ни в мировой литературе. Но 

почему? Вероятнее всего потому, что он, этот национализм, по какой-то причине всегда 

избегал называться собственным именем. Предпочитал эвфемизмы ("Русское дело", 

"Русский мир", "Русская Идея"). Этим, скорее всего, и объясняется выбор названия 

книги, посвященной истории русского национализма.Кн. 1: 1825-1917. - 2014. - 237 с. : 

ил., портр.2000 экз. - ISBN 978-5-94881-275-5. 

  182. Янов, Александр Львович (1930-).Русская идея : от Николая I до Путина / 

Александр Янов. - Москва : Новый хронограф, 2014. - 20 см.Вот парадокс. Существует 

история русской литературы, история русского искусства, а также - русской 

архитектуры, русской музыки. Есть, конечно, история социалистических идей в России. 

А вот истории русского национализма нет. Ни в русской, ни в мировой литературе. Но 

почему? Вероятнее всего потому, что он, этот национализм, по какой-то причине всегда 

избегал называться собственным именем. Предпочитал эвфемизмы ("Русское дело", 

"Русский мир", "Русская Идея"). Этим, скорее всего, и объясняется выбор названия 

книги, посвященной истории русского национализма.Кн. 2: 1917-1990. - 2014. - 205 c. : 

ил., портр.2000 экз. - ISBN 978-5-94881-276-2. 

  183. Алексеев, Михаил Алексеевич (историк, воен. разведка)."Верный вам 

Рамзай". Рихард Зорге и советская военная разведка в Японии / Михаил Алексеев. - 

Москва : Алгоритм, 2017. - 24 см.Продолж. монографии "Ваш Рамзай". Рихард Зорге и 

советская военная разведка в Китае. - 500 экз.Кн. 2: 1939-1941 годы. - 2017. - 686, [1] 

с.Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-906947-30-7. 

  184. Янов, Александр Львович (1930-).Русская идея : от Николая I до Путина / 

Александр Янов. - Москва : Новый хронограф, 2014. - 20 см.Вот парадокс. Существует 

история русской литературы, история русского искусства, а также - русской 

архитектуры, русской музыки. Есть, конечно, история социалистических идей в России. 

А вот истории русского национализма нет. Ни в русской, ни в мировой литературе. Но 

почему? Вероятнее всего потому, что он, этот национализм, по какой-то причине всегда 

избегал называться собственным именем. Предпочитал эвфемизмы ("Русское дело", 

"Русский мир", "Русская Идея"). Этим, скорее всего, и объясняется выбор названия 

книги, посвященной истории русского национализма.Кн. 3: 1990-2000. - 2015. - 382 с. : 

ил., портр.Указ. имен: с. 374-382. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94881-309-7 (кн. 3). 



  185. Ёлкина, Аделаида Сергеевна (1938-2015).Художница императрица Мария 

Федоровна / А. С. Ёлкина. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2017. - 111, [1] с., [24] 

л. ил., цв. ил., портр. : портр. ; 28 см. - (Россия - женская судьба).1000 экз. - ISBN 978-5-

91215-135-4. 

  186. Абдулатипов, Рамзан Гаджимурадович.Мой дагестанский народ : 

[историко-философские очерки] / Рамзан Абдулатипов. - 4-е изд., перераб. и доп. - 

Москва ; Махачкала : [б. и.], 2015. - 319 с. : ил. ; 25 см. - (Библиотека Ассамблеи народов 

России).Библиогр.: с. 312-318. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98390-132-2. 

  187. Агарев, Александр Федорович (д-р ист. наук).Рязанский край в составе 

Московского государства / А. Ф. Агарев, В. П. Курышкин. - Рязань : Русское слово : РГУ, 

2009. - 63 с. ; 20 см. - (Рязанская история в событиях и лицах ; вып. 2).Библиогр. в 

подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-89877-172-0. 

  188. Акманов, Ирек Гайсеевич.Башкирские восстания XVII-XVIII веков - 

феномен в истории народов Евразии / И. Г. Акманов. - Уфа : Китап, 2016. - 373, [2] с., 1 л. 

портр. : ил. ; 23 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-295-06448-7.В 

монографии комплексно исследуется история башкирских восстаний XVII-XVIII вв., 

отнесенных к феноменам в истории народов Евразии. Эти восстания были борьбой не 

только за права коренных жителей, но и за интересы всего многонационального 

населения Башкортостана. В книге рассмотрены такие вопросы, как вхождение башкир в 

состав Русского государства, их хозяйство, социальные отношения, политика 

правительства в крае. Достаточно подробно изложена история башкирских восстаний - 

причины, действия восставших, мероприятия властей по подавлению народной борьбы. 

Также выясняются программы повстанцев, которые носили динамичный характер и 

менялись в соответствии с изменениями политики правительства. Книга предназначена 

для историков, политологов, социологов, преподавателей вузов, учителей средних школ, 

студентов и всех тех, кто интересуется историей Башкортостана и России. 

  189. Анненкова, Эмма Александровна.Ольденбургские: неугасимая свеча добра 

и милосердия : их Императорские Высочества Евгения и Александр Ольденбургские / Э. 

А. Анненкова. - Москва : Дом ТОНЧУ, 2017 . - 359 с. : ил., портр., факс. ; 25 см.Библиогр. 

в примеч.: с. 355-357 (63 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-138-5. 

  190. Аурова, Надежда Николаевна (канд. ист. наук; 1968-).От кадета до 

генерала : повседневная жизнь русского офицера в конце XVIII - первой половине XIX 

века / Аурова Надежда Николаевна. - Москва : Новый хронограф, 2010. - 463 с. : ил., 

портр., факс. ; 25 см.Библиогр. в примеч. - Имен. указ.: с. 451-463. - 1500 экз. - ISBN 978-

5-94881-082-9. 

  191. Ахмерова, Флюра Давлетхановна.Страницы памяти / Флюра Ахмерова. - 

Уфа : Китап, 2016. - 509, [1] c. : ил., портр., факс. ; 22 см.Другие работы авт.: с. 502-506. - 

1500 экз. - ISBN 978-5-295-06556-9. 



  192. Ашихмин, Игорь Львович.Этническая история французского народа : 

[монография] / И. Л. Ашихмин ; М-во образования и науки Рос. Федерации, ФГБОУ ВО 

"Орловский гос. ун-т им. И. С. Тургенева". - Орел : [Орлик], 2016. - 85 с. : рис., фот., 

карты ; 20 см.Библиогр.: с. 83-84 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-91468-220-

7. 

  193. Басманова, Элеонора Борисовна."Пейте чай, мой друг старинный…" : чай, 

обычаи чаепития и чайный этикет в русской бытовой культуре XVII - начала ХХ века / 

Элеонора Басманова. - Москва : Новый хронограф : Леонид Янович, 2016. - 536, [1] с. : 

ил., портр., цв. ил., факс. ; 22 см.В вып. дан. авт.: Басманова Эля Борисовна. - На 4-й с. 

обл. авт.: Элеонора Басманова - историк-музеевед, преп. - Библиогр.: с. 526-533 и в 

подстроч. примеч. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94881-325-7. 

  194. Белоногов, Александр Михайлович (1931-).На дипломатической службе в 

МИД и за рубежом / Александр Белоногов ; Моск. гос. ин-т междунар. отношений (ун-т) 

М-ва иностранных дел Рос. Федерации. - Москва : МГИМО-Университет, 2016. - 426, 

XV, [2] с. : ил., портр. ; 20 см. - (Воспоминания дипломата).100 экз. - ISBN 978-5-9228-

1460-7. 

  195. Беспалова, Елена Константиновна (1963-).Памятник Н. М. Карамзину в 

Симбирске : история создания по документам, письмам и периодическим изданиям / Е. 

К. Беспалова. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2016. - 439 с. : ил., цв. 

ил., факс., портр. ; 31 см.В надзаг.: Правительство Ульян. обл., М-во искусства и культур. 

политики Ульян. обл. - Изд. при поддержке Губернатора - Председателя Правительства 

Ульяновской области С. И. Морозова по программе книгоиздания. - К 250-летию со дня 

рождения Николая Михайловича Карамзина. - Словарь имен: с. 385-435. - Библиогр.: с. 

436-437. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94655-245-5. 

  196. Блейк, Сара.Демидовы. Первые капиталисты России / Сара Блейк. - 

Москва : Рипол классик, 2017. - 254, [1] с. ; 21 см. - (Династии).16+. - ISBN 978-5-386-

11443-5.Демидовы являются богатейшим родом российских предпринимателей. 

Легендарная семья уральских заводчиков выдвинулась ещё при Петре Первом. 

Демидовы внесли неоценимый вклад в освоении уральской земли, развитие военной 

мощи Российского государства, занимались благотворительностью и наукой, открывали 

университеты... 

  197. Блейк, Сара.Долгоруковы. Высшая российская знать / Сара Блейк. - 

Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 251, [2] с. ; 22 см. - (Династии).16+. - ISBN 978-5-386-

11434-3.Род князей Долгоруковых, или Долгоруких - знатный дворянский род России, 

который подарил Отечеству видных государственных деятелей, полководцев и даже 

литераторов. История рода окутана множеством легенд и поверий... Настоящее издание 

дарит вам замечательную возможность познакомиться с увлекательной историей 

старинного русского княжеского рода. 

  198. Блейк, Сара.Строгановы. Самые богатые в России / Сара Блейк. - Москва : 



РИПОЛ классик, 2017. - 253, [1] с. ; 21 см. - (Династии).16+. - ISBN 978-5-386-11444-

2.Династия Строгановых, получившая в дар от Петра I титул "баронов", занималась 

солеварением, освоением Сибири, строительством церквей, заводов и детских приютов. 

Первая в России художественная школа, известная как "Строгановка", куда принимались 

не только дети привилегированных слоев, но и разночинцев и крестьян, была основана 

графом С. Г. Строгановым. Настоящее издание дарит вам замечательную возможность 

познакомиться с увлекательной историей старинного русского рода. 

  199. Блейк, Сара.Шереметевы. Покровители искусств / Сара Блейк. - Москва : 

Рипол Классик, 2017. - 253, [2] с. ; 21 см. - (Династии). - ISBN 978-5-386-11440-4. 

  200. Божерянов, Иван Николаевич (писатель; 1852-1919).Война русского 

народа с Наполеоном 1812 года / [И. Н. Божерянов]. - Репр. воспр. изд. 1911 г. - Москва : 

Пан пресс, 2012. - 175, [2] с. : ил. ; 35 см.Авт. указан на с. 5. - Печ. по изд.: Война 

русского народа с Наполеоном 1812 года. - Санкт-Петербург: Артистическое заведение 

Товарищества А. Ф. Маркс, 1911. - Подарочное издание в тканевом переплете с 

трехсторонним золотым обрезом. Обложка украшена золотым тиснением. Издание 

дополняет шелковое ляссе. - 1700 экз. - ISBN 978-5-9680-0210-5.Книга была 

опубликована в 1912 году, к 100-летнему юбилею Отечественной войны 1812 года. Ее 

автор - писатель, историк, биограф, виднейший публицист своего времени И. Н. 

Божерянов. Используя богатейший фактический и иллюстративный материал, он 

интересно и в то же время объективно изложил как важнейшие подробности, так и 

незначительные детали этого исторического события. Несомненными достоинствами 

этой книги являются обилие документального материала, свидетельства очевидцев и 

участников героических событий, большое количество иллюстраций: портреты 

участников войны, жанровые сцены, картины известных русских художников, схемы 

расположения войск, оригиналы документов. Проект подготовлен совместно с 

Государственной публичной Исторической библиотекой и приурочен к 200-летию 

Отечественной войны 1812 года. 

  201. Бондарев, Юрий Иванович (1946-).Ливенцы и Ливны в истории России : 

иллюстрированный персонифицированный словарь / Юрий Бондарев. - Орёл : Картуш, 

2016. - 487 с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Произвед. авт.: с. 

477. - 150 экз. - ISBN 978-5-9708-0581-7. 

  202. Брикнер, Александр Густавович (историк; 1834-1896).Светлейший князь 

Потемкин-Таврический / Александр Брикнер. - Москва : Эксмо, 2014. - 284, [2] с. ; 22 см. 

- (Русский Крым).Библиогр. в примеч. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-

75595-0. 

  203. Веденяпин, Георгий Владимирович (1899-1979).Семейная летопись : 

воспоминания / Г. В. Веденяпин. - Москва : Новый хронограф : издатель Леонид Янович, 

2014. - 762, [1] с., [12] л. ил., портр., факс. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (От первого лица : 

история России в воспоминаниях, дневниках, письмах / ред. совет: Полян П. М. (пред.) [и 



др.]).На обороте тит. л. авт.: засл. деят. науки и техники, проф. Г. В. Веденяпин. - Указ. 

имен: с. 745-763. - 550 экз. - ISBN 978-5-94881-251-9.Редкий образец хорошо написанных 

воспоминаний, охватывающий два десятилетия перед революцией 1917 г. Воспоминания 

отражают "жизнь, быт, настроения крестьян, помещиков, священников, аристократов, 

купцов, революционеров и интеллигенции в их тесной взаимосвязи". В книге не только 

запечатлён образ России, который сложился у мальчика (а потом юноши) из семьи 

земского врача, но и нарисована детальная картина нравов либерально-демократической 

интеллигенции, вожделевшей революционного переворота, который считался 

необходимым условием улучшения жизни народа. Мечты осуществились, но переворот 

немедленно уничтожил как большую часть интеллигенции, так и прежнюю Россию, 

носителем которой интеллигенция являлась. Не случайно воспоминания заканчиваются 

1917-м годом, когда автор после участия в Московском революционном восстании 

вступил в партию большевиков. 

  204. Володихин, Дмитрий Михайлович (1969-).Иван IV Грозный : царь-сирота / 

Дмитрий Володихин ; [ред. Е. В. Смирнова]. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 339, [2] 

с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : 

основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; выпуск 

1884 (1684).Библиогр.: с. 338-340. - 4000 экз. - ISBN 978-5-235-04047-2. 

  205. Воробьев, Александр Владимирович (писатель, издатель; 1954-).Все знает 

Шапочка : краеведческий экспромт / А. В. Воробьев. - Орел : Орлик, 2016. - 111 с. : ил., 

портр. ; 21 см.12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-91468-215-3.Валерий Васильевич Шапочка - 

известный краевед, журналист и писатель. В книге собраны любопытные факты о городе 

и людях – писателях, военных, артистах разных времен. Она полна забавных и грустных 

историй. . - В книге рассказывается об известном историке Орловского края Валерии 

Васильевиче Шапочке. Автор восхищается: "Как Шапочка умеет рассказывать! Сколько 

раз видел: стоит он на Ленинской (она же Болховская, она же Бродвей) и, энергично 

жестикулируя, говорит что-то знакомому. Надо подойти, да время поджимает! Ничего 

страшного! Бегу по своим делам, зная, что на обратном пути увижу: Валерий Васильевич 

стоит на том же месте…". Всё, о чём знает архивист, журналист, краевед Шапочка – это 

орловская история. Когда-то давно в городском саду, рядом с эстрадой стояла медная 

скульптура льва – радость ребят. Наверняка, у многих в семейных фотоальбомах 

сохранилось фото, где запечатлён этот хищник. Но, оказывается, их изначально было 

два. Шапочка вспоминает, как одного из них однажды пытались похитить. Он помнит 

время, когда в городском саду играли в шахматы, и Иммануил Ласкер приезжал и давал 

сеанс одновременной игры. Читая эту книгу, вы узнаете много интересных, необычных 

историй, связанных с нашим городом. 

  206. Воробьев, Александр Владимирович.Ермолов знакомый и неизвестный / А. 

В. Воробьев, А. В. Гольцова. - Орел : ОРЛИК, 2017. - 179 с. : ил. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 

978-5-91468-226-9. 

  207. Воронежская историко-культурная энциклопедия : персоналии / гл. ред. О. 



Г. Ласунский, [псевд.: А. Гинк, Ол. Григорин и др., к.филол.н., доц.]. - Изд. 2-е, доп. и 

испр. - Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземемного края, 2009. - 657, [2] с. 

: портр. ; 29 см.Библиогр.: с. 657-658 и в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91338-018-0. 

  208. Воронин, Всеволод Евгеньевич (д-р ист. наук)."Недаром помнит вся 

Россия..." : Бородинское сражение в историческом сознании русских и французов (по 

следам 200-летнего юбилея) : [монография] / В. Е. Воронин. - Москва : Прометей, 2016. - 

267, [2] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 264-268 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-

906879-00-4. 

  209. Вострышев, Михаил Иванович (1950-).Москва Первопрестольная : история 

столицы от ее основания до крушения Российской империи / М. Вострышев. - Москва : 

Пан пресс, 2008. - 390, [1] с. : ил., портр. ; 34 см.Подарочное издание с трехсторонним 

обрезом малинового цвета и ляссе в переплете с золотым тиснением, украшенном 

тиснением из бархата. . - 1500 экз. - ISBN 978-5-9680-0060-6.Книга рассказывает о 

наиболее важных событиях в истории Москвы, о роли столицы и ее жителей в 

становлении Российского государства. Она проиллюстрирована рисунками и гравюрами, 

хранящимися в фондах Отдела изобразительного искусства Российской государственной 

библиотеки, Государственного Исторического музея и Государственной Третьяковской 

галерее; большинство иллюстраций неизвестно нашим современникам. В книге 

использованы тексты историков и писателей XIX-XX веков: Е. Ануровой, С. Арсеньевой, 

В. Бочкарева, В. Вадимова, Е. Вишнякова, А. Германа, С. Горского, А. Кабанова, Н. 

Калестинова, П. Кащенко, М. Коваленского, И. Кондратьева, Н. Кончаловской, К. 

Кудряшова, А. Лаврова, В. Лебедева, Е. Лопатиной, В. Муравьева, В. Назаревского, А. 

Овсянникова, О. Пауля, Ф. Потехина, Т. Северцева, К. Сивкова, С. Сухонина, Б. 

Сыроечковского, П. Туманова, Б. Якименко. 

  210. Мы не можем молчать : школьники и студенты о Холокосте : [сборник] / 

сост.: М. В. Гилева, Т. Б. Пасман ; [И. А. Альтман (отв. ред.) и др.]. - Москва : МИК : 

Центр "Холокост", 2005-. - 20 см. - (Российская библиотека Холокоста).Вып. 14 : 

[сборник работ победителей и лауреатов XVI международного конкурса работ о 

Холокосте]. - Москва : Центр и Фонд "Холокост" : МИК, 2017. - 221, [1] с.Библиогр. в 

подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-87902-369-5. 

  211. Земля Луховицкая : историко-литературный альманах / Адм. Луховицкого 

муницип. р-на, Луховицкое район. ист.-краевед. о-во ; [ред. и сост. А. А. Шаблин]. - 

Рязань : Русское слово, 2012-. - 26  см.Вып. 2. - 2014. - 144 с. : ил., портр., табл.Библиогр. 

в подстроч. примеч. в конце ст. - 500 экз. 

  212. Земля Луховицкая : историко-литературный альманах / Адм. Луховицкого 

муницип. р-на, Луховицкое район. ист.-краевед. о-во ; [ред. и сост. А. А. Шаблин]. - 

Рязань : Русское слово, 2012-. - 26  см.Вып. 4. - 2017. - 136 с. : ил., портр.Библиогр. в 

конце ст. - 350 экз. - ISBN 978-5-89877-260-4. 

  213. Герцен, Александр Германович (археолог).Кырк-Ер - Чуфут-Кале = Kyrk-



Yer - Chufut-Kale : крепость на краю седьмого климата : исследование. Путеводитель. 

Альбом / А. Г. Герцен, Ю. М. Могаричев. - Симферополь : Антиква, 2016. - 311 с. : ил. ; 

25 см.Рез., парал. загл. англ. - Библиогр.: с. 265-268. - 500 экз. - ISBN 978-5-9908384-8-

2.Авторы книги - известные ученые-археологи - предлагают читателям совершить 

увлекательное путешествие в крымское Средневековье, познакомиться с одним из 

пещерных городов, о котором так много удивительного писали путешественники разных 

стран и времен. Результаты многолетних исследований авторов раскрывают многие 

тайны крепости драгоценностей. Но главное - вы попадете в самые потаенные уголки 

Чуфут-Кале, куда обычно не заглядывают даже искушенные посетители. Книга - 

исследование-путеводитель - будет интересна всем, кто хочет узнать самое интересное о 

Крыме. 

  214. Голаев, Игорь Владимирович.Советский Союз и социализм / Игорь Голаев, 

Ирина Голаева. - Санкт-Петербург : Радослово, 2017. - 539, [4] с. : ил., портр. ; 20 

см.Библиогр.: с. 539. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-906727-13-8. 

  215. Гольцова, Антонина Васильевна.Покажите свой город : избранная 

публицистика / Антонина Гольцова ; [ред.: Сергей Алексеевич Ветчинников]. - Орел : 

[Картуш], 2016. - 294 с. : ил., портр. ; 21 см.На 2-й с. авт.: Гольцова (Гревцева) А. В., засл. 

работник культуры РФ. - На авантит.: К 450-летию г. Орла. - Библиогр. в конце ст. - 50 

экз. - ISBN 978-5-9708-0569-5. 

  216. Данилкин, Лев Александрович.Ленин. Пантократор солнечных пылинок / 

Лев Данилкин. - Изд. 2-е, испр. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 909, [2] с., [16] л. ил., 

портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : cерия биографий : основана в 1890 

году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1916(1716).16+. - 10000 

экз. - ISBN 978-5-235-04088-5. 

  217. Данилов, Денис Владимирович (фотоисторик).Иваново: взгляд из 

прошлого : к 140-летию города Иваново-Вознесенска : [ретроспектива ивановского 

фотопортрета в контексте российской истории / Данилов Денис Владимирович]. - 

Иваново : Наша Родина, 2011. - 111 с. : ил., портр., цв. ил. ; 30 см.Авт. указан в вып. дан. - 

2500 экз. - ISBN 978-5-9902460-3-4. 

  218. Дашичев, Вячеслав Иванович (1925-).От Сталина до Путина : 

воспоминания и размышления о прошлом, настоящем и будущем / В. И. Дашичев. - 

Москва : Новый Хронограф, 2015. - 590, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 22 см.Список тр. 

авт. : с. 562-591 и в подстроч. примеч. - 550 экз. - ISBN 978-5-94881-267-0. 

  219. Движение Сопротивления в Италии и советские партизаны = La Resistenza 

in Italia e i partigiani sovietici : [сборник статей] ; под ред. Л. А. Королевой. - Москва : 

Гелиос АРВ, 2017. - 496 с. : портр., факс., фот. ; 22 см.На авантит.: посвящается всем 

партизанам Итальянского Сопротивления (1943-1945). - Текст парал. рус., итал. - 

Библиогр. в конце избр. ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-85438-259-5.Книга посвящена 

героическим дням Сопротивления (1943-1945) итальянского народа. Советские солдаты, 



бежавшие из плена, плечом к плечу с итальянскими партизанами сражались за 

освобождение Италии как от гитлеровского фашизма, так и от фашизма Муссолини. 

Движение Сопротивления — это часть европейской истории, в которую золотыми 

буквами вписаны имена советских партизан. 

  220. Детство, воспитание и лета юности русских императоров : издано в память 

десятилетия со дня рождения его Императорского Высочества Наследника Цесаревича и 

Великого Князя Алексея Николаевича / сост. И. Н. Божерянов. - [Репр. изд.]. - Москва : 

Пан пресс, 2011. - III, 128, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см.Репр. изд.: Петербург: 

Тип. акц. общ. Брокгауза-Ефрона, 1914. - Подарочное издание в шелковом переплете с 

приклейкой и с тиснением красной и золотой фольгой. Книга с трехсторонним золотым 

обрезом и шелковым ляссе. . - 3000 экз. - ISBN 978-5-9680-0122-1.Репринтное издание 

книги "Детство, воспитание и лета юности Русских Императоров". Оригинал книги издан 

к 10-ти летию со дня рождения его Императорского Высочества Наследника Цесаревича 

и Великого Князя Алексея Николаевича. Книга иллюстрирована фотографиями Царской 

семьи. 

  221. Российская историческая энциклопедия / [Рос. воен.-ист. об-во] ; гл. ред.: 

А. О. Чубарьян. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2015-. - 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-

373-07471-1.[Т.] 6: Джемшиды - Ильменские славяне. - 2018 . - 616 с. : ил., портр., 

факс.Библиогр. в тексте. - 1550 экз. - ISBN 978-5-00111-195-5(Т. 6). 

  222. Документальная хроника русской революции : [фотографии из частных 

коллекций / сост. А. П. Зарубин]. - Москва : Этерна, 2017. - 233, [6] с. : ил., портр. ; 22 см. 

- (История - это интересно!).16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00376-5. 

  223. Дьяков, Дмитрий Станиславович.Командармы Воронежского фронта : 

документальное повествование / Дмитрий Дьяков. - Воронеж : Центр духовного 

возрождения Черноземного края, 2013. - 166, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.К 70-летию 

освобождения Воронеж. обл. от немецко-фашистских зазватчиков. - 1000 экз. - ISBN 978-

5-91338-084-5. 

  224. Баткин, Леонид Михайлович (1932-).Избранные труды : в 6 т. / Л. М. 

Баткин ; [отв. ред.: Мария Горячева]. - Москва : Новый хронограф : издатель Леонид 

Янович, 2015. - 23 см.В вып. дан. и на обороте тит. л. в макете загл.: Собрание избранных 

работ. - 750 экз. - ISBN 978-5-94881-316-5.Т. 3: Европейский человек наедине с собой. - 

2016. - 985 с., [1] л. портр.Библиогр. в примеч.: с. 885-985. - ISBN 978-5-94881-354-7. 

  225. Ершов, Виталий Федорович (д-р ист. наук, проф.).Русский мир и 

северокавказское зарубежье в XX - начале XXI века : монография / В. Ф. Ершов ; Моск. 

гос. обл. ун-т, Центр стратегии и аналитики. - Москва : ИНФРА-М, 2017. - 418, [2] с. ; 21 

см. - (Научная мысль).Библиогр.: с. 415-419. - Экз. № 1567491 с автогр. авт. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-16-012237-3.В монографии представлена авторская концепция российского 

зарубежья как глобальной институциональной системы ХХ – начала XXI века, 

анализируется процесс становления современного Русского мира и его участие в 



международном диалоге культур и цивилизаций. Книга впервые освещает тему 

северокавказского зарубежья в контексте истории и современности Русского мира. В 

судьбах уроженцев Северного Кавказа – участников Белого движения, общественных 

деятелей и ученых-эмигрантов 1920–1950-х годов раскрывается феномен российско-

кавказского культурного диалога в изгнании. 

  226. Жаринов, Евгений Викторович (писатель, публицист, литературовед, 

переводчик; 1954 -).Пророчества Великого Магистра тамплиеров / Е. В. Жаринов. - 

Москва : Этерна, 2013. - 172, [1] с. ; 22 см. - (Серия История - это интересно!).2000 экз. - 

ISBN 978-5-480-00275-1. 

  227. Жеребцов, Игорь Любомирович (1960-).Популярная история Республики 

Коми / И. Жеребцов, Н. Мельникова. - Сыктывкар : ООО "Коми республиканская 

типография", 2016. - 135, [1] c : цв. ил. ; 30 см.На обороте тит. л. авт.: И. Л. Жеребцов, 

д.ист.н. - Библиогр.: с. 134-135. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7934-0695-6. 

  228. Живописный Карамзин, или Русская история в картинах, издаваемая 

Андреем Прево : в 3 ч. / [изд.: А. М. Прево ; ил.: Б. А. Чориков]. - 2-е репр. изд. [1836-

1844 г.]. - Москва : Пан пресс, 2016. - [403] с. : ил. ; 24 см.Вых. дан. ориг.: Ч. 1: 

Санктпетербург: в тип. Х. Гинце и Э. Праца и К, 1836; Ч. 2, Ч. 3: Санктпетербург: в тип. 

Эдуарда Праца и К, 1838, 1844. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9680-0253-2.Оригинальный 

"Живописный Карамзин" вышел в 30 - 40-х годах XIX века и сразу стал особенно 

востребованным среди представителей просвещенного русского общества. По 

инициативе его издателя А. М. Прево живописные картины о русской истории были 

созданы замечательным художником Б. А. Чориковым. Для современных читателей 

репринтное издание книги представляет несомненный интерес и как познавательное 

чтение, и как образец популярной литературы далекой от нас эпохи. 

  229. Жизнь князя Григория Александровича Потемкина-Таврическаго, взятая из 

иностранных и отечественных источников и служащая дополнением к царствованию 

Екатерины II. С присовокуплением собрания анекдотов и писем, относящихся до жизни 

и характера князя Потемкина. - [2-е изд.]. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2017. - 

204, [2] c., [8] л. ил., цв. ил., портр. : ил., портр. ; 24 см. - (Московская книга).Библиогр. в 

конце кн. (4 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-136-1. 

  230. Иванов, Всеволод Никанорович (писатель; 1888-1971).В гражданской 

войне : (из записок омского журналиста) / Всеволод Иванов ; Гос. публ. истор. б-ка 

России. - Москва : Государственная публичная историческая библиотека России, 2017. - 

204, [2] с. ; 21 см.На тит. л.: К 100-летию Великой рос. революции. - 500 экз. - ISBN 978-

5-85209-406-3. 

  231. Ивановская область. По "Золотому кольцу России" = Ivanovo area. Along 

the Golden Ring of Russia / [гл. ред. Т. В. Ефимова ; фот.: В. А. Ефимов, С. А. Кондратьев ; 

пер. на англ.: М. В. Баламакова, Е. А. Полякова]. - Иваново : Референт, 2007. - 690, [1] с. : 

ил., цв. ил. ; 33 см.Текст парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 680. - Алф. указ. имен: с. 684-



689. - 3000 экз. - ISBN 5-902022-17-7. 

  232. Испания, 1936-1939: пролог Второй мировой, или Последняя война 

идеалистов : материалы научных чтений : [каталог выставки (27 апреля - 10 июня 2016 

г.)]. Материалы научных чтений ["Гражданская война в Испании: взгляд из XXI века", 18 

мая 2016 г. / к сб. в целом: сост.: А. Ю. Федоров, Е. Н. Струкова ; ред.: Ю. В. Фетисов]. - 

Москва : ГПИБ России, 2017. - 182, [1] с. : факс. ; 20 см.В надзаг.: Гос. публ. ист. б-ка 

России. - Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-

85209-398-1. 

  233. Историко-культурное наследие Брянского края: мультимедийный ресурс 

на краеведческом портале : материалы региональной научно-практической конференции 

(г. Брянск, 28 октября 2016 г.) / М-во культуры Рос. Федерации, Некоммер. фонд 

поддержки книгоизд., образования и новых информ. технологий "Пушкинская 

библиотека", Брян. обл. науч. универс. б-ка им. Ф. И. Тютчева ; [редкол.: Кукатова Г. И. и 

др.]. - Брянск : Брянская областная научная универсальная библиотека им. Ф. И. 

Тютчева, 2016. - 265 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-98732-181-2. 

  234. Исторические параллели. Москва - Мюнхен, 1812-1914 гг. : каталог 

выставки / Правительство Москвы, Деп. культуры г. Москвы, Музейное об-ние "Музей 

Москвы", Баварская Гос. Канцелярия, Гл. Гос. Баварский арх., Гор. арх. г. Мюнхена ; 

[авт.-сост.: Бертольд Флирль, Ю. И. Михайлова и др.]. - Москва : Молох, 2010. - 103 с. : 

ил., портр., факс., цв. ил., факс. ; 25 см.Часть текста на нем. яз. - 1000 экз. - ISBN 978-5-

93918-048-1. 

  235. История большевиков в документах царской охранки : [сборник / предисл., 

аннот. Н. Старикова]. - Москва : Эксмо : Гранд мастер, 2017. - 396, [1] с. ; 21 см. - 

(Библиотека Николая Старикова).Указ. имен: с. 304-393 и в подстроч. примеч. - 16+. - 

1500 экз. - ISBN 978-5-04-089370-6.Они взяли власть в 1917 году. Они сами отдали ее в 

1991-м. Они развили страну и подняли ее на недосягаемую до этого высоту. Они 

разрушили ее единство, потеряв то, что присоединяли к России еще Петр I и Екатерина 

II. Они – это партия большевиков. Провокаторы, предатели, двойные агенты. Честные 

борцы за светлое будущее. Перед вами документы царской охранки, посвященные им. 

Донесения наружного наблюдения. Оценки филеров и шпиков, написанные ими в 

отчетах о своей работе. Перлюстрированные письма. Партийные псевдонимы. Партия 

Ленина глазами тех, кто с ними боролся. Это нужно знать. Ведь сегодня идет та же самая 

борьба…. 

  236. Калуга : старинная, современная, праздничная, времена года : фотоальбом / 

[ред.-сост. - А. В. Забродский ; фот. С. Гришунова и др.]. - Калуга : [б. и.], 2016. - 248 с. : 

цв. ил. ; 22х27 см.На обл.: Калуга-650. - Экз. № 1567447-А с печатью Министерства 

культуры и туризма Калужской области. 

  237. Капков, Константин Геннадьевич (1969-).Духовный мир императора 

Николая II и его семьи / К. Г. Капков ; [худож. Е. Поповская]. - Ливадия [и др.] : 



Летопись, 2017. - 348, [3] с. : ил., портр. ; 20 см.На обл. авт. не указан. - На обороте тит. 

л.: К 100-летию великомученического подвига царственных страстотерпцев. - Библиогр. 

в примеч.: с. 316-333 (522 назв.). - Библиогр. работ авт.: с. 346-347 (26 назв.). - 11000 экз. 

- ISBN 978-5-9904282-8-7. 

  238. Кардашев, Юрий Павлович.Хроника восстания на броненосце «Князь 

Потемкин-Таврический» 14—25 июня 1905 года / Юрий Кардашев. - Москва : Перо, 

2017. - 252 с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр.: с. 231-236 (59 назв.) и в подстроч. 

примеч. - Указ.: с. 237-250. - 300 экз. - ISBN 978-5-906933-36-2. 

  239. Керсоди, Франсуа (1948-).Герман Геринг : второй человек Третьего рейха / 

Франсуа Керсоди ; [пер. с фр. В. В. Егорова]. - Москва : Этерна : Палимпсест, 2014. - 832 

с. ; 22 см. - (Новая версия).Загл. и авт. оригинала: Hermann Goering / Francois Kersaudy. - 

2000 экз. - ISBN 978-5-480-00314-7. 

  240. Керсоди, Франсуа (1948-).Уинстон Черчилль. Власть воображения / 

Франсуа Керсоди ; [пер. с фр. М. В. Глаголева]. - Москва : Этерна : Палимпсест, 2015. - 

588 с. ; 22 см. - (Новая версия).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-480-00305-5. 

  241. Кизилов, Михаил Борисович (1974-).Крымская Иудея = Crimean Judea : 

очерки истории евреев, хазар, караимов и крымчаков в Крыму с античных времен до 

наших дней / Михаил Кизилов ; Ист.-археол. благотвор. фонд "Наследие тысячелетий". - 

Изд. 2-е, испр. и доп. - Симферополь : Наследие тысячелетий, 2016. - 339 с. : ил., портр., 

факс., карт. ; 24 см.Авт. также на англ. яз.: Mikhail Kizilov. - Рез. на англ. яз. - Библиогр. в 

подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9906988-4-0. 

  242. Перекрестов, Ромуальд Игоревич (1947-).Посад Ардонь и село 

Богородицкое, XVIII - начало XX века / Р. И. Перекрестов. - Клинцы : [б. и.], 2012. - 21 

см.В надзаг.: К 300-летию села Ардонь. - 1000 экз. - ISBN 978-5-888-98-445-1.Книга Р.И. 

Перекрестова «Посад Ардонь и село Богородицкое XVIII — начало XX вв.» 

подготовлена к 300-летию слободы-посада Ардонь. Автор на материалах переписей 

XVIII века, Ревизских сказок, других архивных документов воссоздает историю 

старообрядческой слободы Ар¬донь, её жителей, историю хозяйственной и 

предпринимательской дея¬тельности, эволюцию религиозных взглядов жителей Ардони. 

Одна глава книги посвящена истории исчезнувшего с карты области села Богородицкого, 

ставшего частью нынешнего села Ардонь. Там же приведена история церковного клира 

Никольской церкви села Богоро¬дицкого, начиная с 1762 года. В книге представлены 

родословные некоторых семей, берущие начало в XVIII веке. Через родословные и 

биографии, трудовую, ратную и обще¬ственную деятельность выходцев из Ардони автор 

связывает историю ма¬ленького селения с историей края и всей России. - В книге 

представлена история родов, предпринимательство, промыслы, отношения с 

монастырской властью Киево-печерской лавры, показано, насколько тесно переплелись 

судьбы ардонцев и клинчан. В приложениях даны переписи XVIII в., "Прейскурант" 

изделий завода Корявина с изображением саней и тележек, которые выпускали 



ардонские умельцы. .Кн. 1. - 2012. - 470 с. : ил., карт., портр.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Экз. № 1567327 с автогр. автора. 

  243. Клинцовский летописец : исследования. Документы. Воспоминания / авт. 

проекта и сост. Р. И. Перекрестов. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Клинцы : Изд-во Клинцовской 

городской типографии, 2007. - 21 см.На обл. авт.: Перекрестов Р. И. - На тит. л.: К 300-

летию г. Клинцы. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88898-340-9.Сборник "Клинцовский 

летописец" - первая книга в историко-документальной серии, посвященной прошлому 

города Клинцы Брянской области. В книге представлены исследования краеведов, 

документы из архивов и частных коллекций, воспоминания. Книга адресована тем, кто 

изучает историю города Клинцы, Старо дубья, Брянской области и кто преподает 

краеведение.Кн. 1. - 2007. - 500 с. : ил., портр., факс.Библиогр.: с. 496-497 и в подстроч. 

примеч. - Экз. № 1567322 с автогр. автора. 

  244. Перекрестов, Ромуальд Игоревич (1947-).Посад Ардонь и село 

Богородицкое, XVIII - начало XX века / Р. И. Перекрестов. - Клинцы : [б. и.], 2012. - 21 

см.В надзаг.: К 300-летию села Ардонь. - 1000 экз. - ISBN 978-5-888-98-445-1.Книга Р.И. 

Перекрестова «Посад Ардонь и село Богородицкое XVIII — начало XX вв.» 

подготовлена к 300-летию слободы-посада Ардонь. Автор на материалах переписей 

XVIII века, Ревизских сказок, других архивных документов воссоздает историю 

старообрядческой слободы Ардонь, её жителей, историю хозяйственной и 

предпринимательской деятельности, эволюцию религиозных взглядов жителей Ардони. 

Одна глава книги посвящена истории исчезнувшего с карты области села Богородицкого, 

ставшего частью нынешнего села Ардонь. Там же приведена история церковного клира 

Никольской церкви села Богоро¬дицкого, начиная с 1762 года. В книге представлены 

родословные некоторых семей, берущие начало в XVIII веке. Через родословные и 

биографии, трудовую, ратную и обще¬ственную деятельность выходцев из Ардони автор 

связывает историю ма¬ленького селения с историей края и всей России. - В книге 

представлена история родов, предпринимательство, промыслы, отношения с 

монастырской властью Киево-печерской лавры, показано, насколько тесно переплелись 

судьбы ардонцев и клинчан. В приложениях даны переписи XVIII в., "Прейскурант" 

изделий завода Корявина с изображением саней и тележек, которые выпускали 

ардонские умельцы. .Кн. 2. - 2012. - 478 с. : ил., карт., портр.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Экз. № 1567328 с автогр. автора.Во втором томе книги "Посад Ардонь и село 

Богородицкое XVIII — начало XX вв." представлены родословные и биографии 

выходцев из Ардони, которые стали жителями Брянска, Клинцов, Москвы, Санкт-

Петербурга, Киева, Екатеринбурга и других городов России, но по¬мнят о своих корнях, 

гордятся ими. В "Приложениях" помещены переписи жителей Ардони 1729 года, 1736 

года и 1765 года и другие документы прошлых лет. 

  245. Эвлия Челеби (1611-ок.1682).Книга путешествия : Крым и сопредельные 

области : извлечение из сочинения турецкого путешественника XVII века / Эвлия Челеби 

; [пер. с османского языка, вступ. ст. и коммент. канд. фил. наук Е. В. Бахревского]. - 



Изд. 3-е, испр. - Симферополь : Медиацентр им. И. Гаспринского, 2017. - 311 с. : ил. ; 24 

см.Указ. геогр. назв.: с. 286-295. - Указ. имен: с. 296-304. - Указ. этн., религиоз. и династ. 

назв.: с. 305-307. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9908159-0-2. 

  246. Ковалёв, Анатолий Гаврилович (дипломат, поэт; 1923-2002).Искусство 

возможного : воспоминания / Анатолий Ковалёв. - Москва : Новый хронограф : издатель 

Леонид Янович, 2016. - 543 с., [9] л. ил., портр. ; 20 см. - (От первого лица : история 

России в воспоминаниях, дневниках, письмах / ред. совет: Ю. А. Веденин (пред.) [и 

др.]).Имен. указ.: с. 528-543.В кн. также: Стихотворения А. Ковалёва. - 550 экз. - ISBN 

978-5-94881-324-0.Вниманию читателя предлагаются воспоминания человека, волею 

судьбы (как он сам любил говорить, Его Величества Случая) прошедшего огромный путь 

в советской дипломатии и внешней политике, начиная с первых лет после Второй 

мировой войны и до конца горбачёвской перестройки. Одного из главных авторов 

советской политики нормализации отношений с Западом, знатока советской 

политической и дипломатической "кухни" на самом высоком уровне, участвовавшего 

почти во всех ключевых событиях в отношениях с Западом. 

  247. Козлов, Юрий Васильевич (краевед; 1954-).Генерал Каппель и волжане / 

Ю. В. Козлов. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2015. - 175 с. : ил., 

портр. ; 26 см.На 4-й с. обл. авт.: Ю. В. Козлов - Заслуж. работник культуры. - Библиогр. 

в примеч.: с. 166-174 (469 с.). - 500 экз. - ISBN 978-5-94655-273-8. 

  248. Козлов, Юрий Васильевич (краевед; 1954-).Керенский из Симбирска / Ю. 

В. Козлов. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2017. - 175 с. : ил., портр. 

; 26 см.Библиогр. в примеч.: с. 166-174. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94655-318-6. 

  249. Кораблев, Николай Александрович (1947-).Пименовы: династия 

предпринимателей, благотворителей, общественных деятелей / Н. А. Кораблев, Т. А. 

Мошина ; Карел. науч. центр Рос. акад. наук, Ин-т языка, литературы и истории. - 2-е 

изд., перераб. и доп. - Петрозаводск : Periodika, 2016. - 109, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 

21х23 см.Загл. на корешке: Пименовы. - Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 

500 экз. - ISBN 978-5-88170-291-5. 

  250. Королева, Юлия Алексеевна (филолог).Егорьевский след в Первой 

мировой / Ю. А. Королева ; под ред. Н. Н. Артемовой ; Муницип. учреждение культуры 

Егорьевский ист.-худож. музей. - Москва : Гелиос АРВ, 2014. - 284, [3] с. : ил., портр., 

карт., факс. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-85438-238-0. 

  251. Кривцовский плацдарм / [гл. ред. С. А. Ветчинников]. - Орел : Картуш, 

2017. - 151 с. : рис., фот. ; 21 см. - (Орловский военный вестник : библиотечка военно-

исторического журнала  / отв. за вып. В. К. Рыбников ; вып. № 10).12+. - 200 экз. 

  252. Ксенофонт Алексеевич Анфилатов : очерк его жизни и деятельности / сост. 

Г. А. Замятин. - Репр. изд. - Вятка (Киров) : О-Краткое, 2011. - [4], VI, 286, [1] с. : ил., 

портр., факс. ; 27 см.На тит. л. ориг. изд. вых. дан.: Санкт-Петербург: Т-во Р. Голике и А. 



Вильборг, 1910. - На обл.: К столетию Слободского Общественного Анфилатова Банка. - 

Библиогр. в подстроч. примеч. - Кн. вложена в поясок. - 500 экз. - ISBN 978-5-91402-095-

5.Книга "Ксенофонт Алексеевич Анфилатов. Очерк его жизни и деятельности" вышла в 

свет в 1910 году в Санкт-Петербурге и была написана к 100-летию Анфилатовского 

общественного банка. Ее автор - уроженец города Слободского, историк Г. А. Замятин. 

Книга посвящена не только биографии К. А. Анфилатова, но и истории торговли и 

предпринимательства, международных отношений с США и европейскими державами. 

Она - ценный источник сведений по истории города Слободского, Вятской земли, 

России. 

  253. Культурное наследие Сербии / [текст Ясмина Милованович ; фот. Драган 

Боснич и др.]. - Белград : Туристическая организация Сербии, 2016. - 1 папка (6 отд. бр.) : 

цв. ил., карты ; 23 см.Праистория на Сербской земле. - Сербия времен Римской империи. 

- Монастыри Сербии. - Крепости в Сербии. - Галереи в Сербии. - Фестивали 

классической музыки в Сербии. - ISBN 978-86-6005-482-3. 

  254. Кутайсов, Вадим Александрович (канд. ист. наук; 1956-).От Керкинитиды 

к Евпатории / В. А. Кутайсов. - Симферополь : Бизнес-Информ, 2016. - 207 с. : ил., 

портр., карты ; 24 см.На 4-й с. обл. авт.: Кутайсов Вадим Александрович, д-р ист. наук. - 

Библиогр.: с. 196-205 (209 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-9908593-0-2. 

  255. Лаврентьева, Елена Владимировна.Бєзdълюшки : предметы домашнего 

обихода в фотографиях и воспоминаниях конца XIX - начала XX века / Елена 

Лаврентьева. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Этерна, 2017. - 466 с. : ил., цв. ил., 

факс. ; 29 см. - (Проект "Семейные архивы").На суперобл. и обл. авт. не указан. - 2000 

экз. - ISBN 978-5-480-00369-7. 

  256. Лаврентьева, Елена Владимировна.На даче : дачная и усадебная жизнь в 

фотографиях и карикатурах конца XIX - начала XX века : [альбом] / Елена Лаврентьева. - 

Москва : Этерна, 2012. - 201 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см.Проект "Семейный 

архивы". - На пер. авт. не указан. - 3000 экз. - ISBN 978-5-480-00182-2. 

  257. Левичев, Игорь Валентинович.Коктебель. Старый Крым : второе рождение 

Дома Поэта : [путеводитель] / И. Левичев, А. Тимиргазин. - [2-е изд., перераб. и дом.]. - 

Симферополь : Русская книга : СОНАТ, 2012. - 192 с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 20 см. - 

(Новый крымский путеводитель).Библиогр.: с.190. - 320 экз. - ISBN 978-966-8111-70-0. 

  258. Левкина, Екатерина.Годуновы. Исчезнувший род / Екатерина Лёвкина. - 

Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 253, [1] с. ; 22 см. - (Династии).16+. - ISBN 978-5-386-

11433-6.Годуновы - известный дворянский род, угасший три столетия назад. Согласно 

старинным преданиям, он происходит от татарского мурзы Чета. Существует огромное 

количество мифов о Годуновых, а их фамилия и по сей день вызывает споры у 

историков. Настоящее издание дарит вам замечательную возможность познакомиться с 

интересной и противоречивой историей старинного русского дворянского рода. 



  259. Баткин, Леонид Михайлович (1932-).Избранные труды : в 6 т. / Л. М. 

Баткин ; [отв. ред.: Мария Горячева]. - Москва : Новый хронограф : издатель Леонид 

Янович, 2015. - 23 см.В вып. дан. и на обороте тит. л. в макете загл.: Собрание избранных 

работ. - 750 экз. - ISBN 978-5-94881-316-5.Т. 2: Леонардо да Винчи и особенности 

ренессансного творческого мышления. - 2015. - 503 с., [1] л. портр.Библиогр. в тексте 

примеч.: с. 425-495. - Указ. имен: с. 497-502. - ISBN 978-5-94881-317-2. 

  260. Лио, Жан-Ноэль.Натали Палей. Супермодель из дома Романовых / Жан-

Ноэль Лио ; [предисл. А. А. Васильева : пер. с фр. М. С. Кленской]. - Москва : Этерна, 

2013 (Саратов : ООО "Фактор-Друк"). - 270 с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Новая 

версия).Загл. и авт. ориг.: Natalie Paley. Princesse en exil / Jean-Noel Liaut. - [16+]. - 2000 

экз. - ISBN 978-5-480-00303-1.Необыкновенная биография Натали Палей (1905-1981) - 

княжны из рода Романовых. После Октябрьской революции ее отец, великий князь Павел 

Александрович (родной брат императора Александра 2), и брат Владимир были 

расстреляны большевиками, а она с сестрой и матерью тайно эмигрировала в Париж. 

Образ блистательной красавицы, аристократки, женщины - "произведения искусства", 

модели и актрисы, лесбийского символа того времени привлекал художников, писателей, 

фотографов, кинематографистов и знаменитых кутюрье. Она была музой Жана Кокто, 

Поля Морана, Люсьена Лелонга, Антуана де Сент-Экзюпери, Эриха Марии Ремарка. 

Натали дружила с Коко Шанель, Лукино Висконти, Марлен Дитрих... Судьба Натали 

Палей, чья жизнь кажется игрой в прятки между вымыслом и реальностью, трагична, 

трогательна и печальна. На русском языке издается впервые. 

  261. Лобанов, Владимир Борисович.Терек и Дагестан в огне Гражданской 

войны : религиозное, военно-политическое и идеологическое противостояние в 1917-

1920-х годах : [монография] / В. Б. Лобанов ; науч. ред.: В. И. Голдин. - Санкт-Петербург 

: Владимир Даль, 2017. - 482, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 

470-481. - 500 экз. - ISBN 978-5-93615-159-0. 

  262. Записки Липецкого областного краеведческого общества / Липец. обл. 

краевед. о-во ; [отв. ред.-сост. Клоков А. Ю.]. - Липецк : ЛОКО, 1995-2012.Вып. 7: 

[Воспоминания из прошлого моей жизни / В. М. Лопатин ; сост. и ред.: А. А. Найденов и 

др.]. - 2009. - 199 с. : ил., портр.Авт. и част. загл. вып. указаны на 7-й с. - В предисл. авт.: 

В. М. Лопатин (сцен. псевд. Михайлов), актер Моск. худож. театра. - Библиогр. в 

примеч.: с. 193-195. - Имен. указ.: с. 196-197.В кн. впервые публикуется вторая часть 

воспоминаний В. М. Лопатина, его автобиография, стихи [и др. материалы]. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-8125-1411-2. 

  263. Баткин, Леонид Михайлович (1932-).Избранные труды : в 6 т. / Л. М. 

Баткин ; [отв. ред.: Мария Горячева]. - Москва : Новый хронограф : издатель Леонид 

Янович, 2015. - 23 см.В вып. дан. и на обороте тит. л. в макете загл.: Собрание избранных 

работ. - 750 экз. - ISBN 978-5-94881-316-5.Т. 1: Люди и проблемы итальянского 

Возрождения. - 2015. - 831 с.Содерж. в прил.: Данте и его время. Поэт и политика. - 



Библиогр. в примеч. - ISBN 978-5-94881-321-9. 

  264. Маджи, Джованна.Весь Париж / [текст: Джованна Маджи ; ред.: Патриция 

Фаббри]. - Новое издание. - [Русское издание]. - [Флоренция : Bonechi, 2007]. - 126, [2] с. 

: цв. ил., карт. ; 26 см. - (Золотая книга).На обл. авт. не указан. - ISBN 978-88-8029-144-

2.Первое издание этой книги вышло много лет назад. Тогда в градостроении Парижа 

начала действовать новая программа с широким применением авангардного стиля в 

архитектуре. При постоянных и последовательных изменениях в области культуры 

Париж уже тогда представлялся миру одной из самых оживленных и созидательных 

столиц. Все началось с Бобурга, Форума Центрального рынка и других современных 

сооружений, украсивших Париж к приходу третьего тысячелетия. За этими строениями 

последовало возведение Пирамиды Лувра, Музея д`Орсэ, устремленных ввысь зданий 

Дефанса и многих других монументов (слишком многочисленных, чтобы их всех 

перечислить), вплоть до недавно образованного Музея набережной Бранли. С самого 

начала и до сегодняшнего дня наши книги, с помощью современных фотографий и 

обновленных текстов, отражали и отражают, шаг за шагом, непрекращающуюся 

эволюцию города, все самые крупные его изменения. Сегодня выходит Новое издание, в 

котором показано обновленное лицо Парижа. Современные фотографии и новые тексты 

предоставляют читателю возможность познакомиться со всеми городскими 

монументами, включая отреставрированные в недавнее время. Независимо от течения 

времени, рост меняющегося Парижа никогда не останавливается. И наши публикации, в 

которых учитываются самые последние городские новшества, каждый раз предлагают 

туристам, приезжающим сюда со всего мира, познакомиться с обновленным лицом 

города. 

  265. Мальгин, Андрей Витальевич (1965-).Партизанское движение Крыма и 

"татарский вопрос" 1941-1944 гг. / А. В. Мальгин. - Симферополь : СОНАТ, 2017. - 186, 

[1] с., [1] л. цв. карт. : ил., портр., факс., карт. ; 22 см.Библиогр. в примеч.: с. 159-162. - 

Имен. указ.: с. 184-186. - 1000 экз. - 1000 экз. - ISBN 978-966-2178-03-6. - ISBN 978-5-

9905750-6-6. 

  266. Малькевич, Владислав Леонидович (1936-).Россия и США: обреченные 

быть вместе? / В. Л. Малькевич. - Москва : Общество сохранения литературного 

наследия, 2018. - 414, [1] c., [16] л. ил., портр. : портр. ; 22 см.На подписи к портр.: В.Л. 

Малькевич, к.т.н., д.э.н., почёт. проф. МГУ. - Светлой памяти Анатолия Федоровича 

Добрынина посвящается. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 407-414. - 1000 

экз. - ISBN 978-5-902484-85-1. 

  267. Маркелов, Николай Васильевич.Русские на Кавказе / Н. В. Маркелов. - 

Москва : Гелиос АРВ, 2016. - 319 с. : ил., портр. ; 20 см.На обл. авт. не указан. - 

Библиогр. в конце глав. - ISBN 978-5-85438-252-6. 

  268. Марков, Евгений Львович (писатель, критик; 1835-1903).Очерки Крыма : 

[картины крымской жизни, истории и природы] / Е. Л. Марков. - Симферополь : Терра-



АйТи, 2016. - 524, [2] с. : ил., портр. ; 24 см.Предм.-имен. указ.: с. 485-524. - 3000 экз. - 

ISBN 978-5-9906436-0-4. 

  269. Миних, Бурхард Кристоф (1683-1767).Записки фельдмаршала графа 

Миниха : пер. с фр. / ред. и примеч. С. Н. Шубинского ; [предисл. К. Н. Бестужева-

Рюмина ; предисл.: Сазанов А. В., Бородинская Т. Г.] ; Гос. публичная историч. б-ка 

России. - Москва : ГПИБ России, 2017. - 382, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Записки 

иностранцев о России в XVIII столетии).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. кн. и ст.: 

c. 366-370. - Указ. личных имен: с. 371-380. - 500 экз. - ISBN 978-5-85209-397-4. 

  270. Млечин, Леонид Михайлович (1957-).Евгений Примаков. Человек, 

который спас разведку / Леонид Млечин. - Москва : Алгоритм, 2018. - 285, [2] с. ; 21 см. - 

(Жизнь замечательных разведчиков).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-906995-80-3. 

  271. Музей-диорама "Курская битва. Белгородское направление" : путеводитель 

/ Музей-диорама "Курская битва. Белгородское направление" ; [М. Б. Кугина и др. ; фото: 

В. М. Бочкарев и др.]. - Белгород : Белгор. обл. тип., 2013. - 28, [1] c. : ил., цв. ил. ; 30 

см.На обл.: диорама "Огненная Дуга" . - 1000 экз. 

  272. Муховицкая, Лира.Трубецкие. Аристократы по духу / Лира Муховицкая. - 

МоскваРИПОЛ классик, 2017. - 254, [1] с. ; 22 см.16+. - ISBN 978-5-386-11437-

4.Трубецкие - старинный княжеский и боярский род литовских и русских князей, 

который внёс значительный вклад в историю Отечества. Среди представителей этого 

рода были цари, воеводы, опричники, генералы, музыканты, дипломаты, учёные и 

публицисты. Нстоящее издание подарит вам замечательную возможность познакомиться 

с увлекательной историей старинного княжеского рода. 

  273. Мы - дети войны : воспоминания членов общества ветеранов войны и 

труда "Огонек" : [литературный сборник / сост. М. Н. Гайдукович]. - Железнодорожный 

(Моск. обл.) : [б. и.], 2010 (ГУП МО "Коломенская типография"). - 94, [1] с. : ил., цв. ил., 

портр. ; 21 см.К 65-летию Великой Победы. - 500 экз. 

  274. На память будущему : альманах / [авт. идеи и сост.: д.э.н., проф. Е. А. 

Тончу]. - Москва : Издательский дом Тончу, 2017. - 263, [1] с. : ил., факс., портр. ; 27 см. - 

(Московская книга).600 экз. - 600 экз. - ISBN 978-5-91215-140-8. - ISBN 978-5-91215-075-

5. 

  275. Найденов, Николай Александрович (1834-1905).Воспоминания о 

виденном, слышанном и испытанном / Н. А. Найденов. - Москва : Изд. дом ТОНЧУ, 2007 

(СПб. : Печатный двор им. А. М. Горького). - 569, [1] с. : ил., портр., факс. ; 24 см.Имен. 

указ.: с. 534-568. - 2000 экз.В предлагаемой читателю книге содержится ряд 

малоизвестных работ Н. А. Найденова. В 1889 году вышла его книга "Село Батыево. 

Материалы для истории его населения XVII - XIX столетий" . В ней опубликованы 

обнаруженные Николаем Александровичем во владимирских архивах (во время поездки 

на родину предков) документы, начиная с писцовых книг 1628 - 1630 годов, по селу 



Батыево, откуда пошел найденовский род. Н. А. Найденов стал первым исследователем и 

новой, московской родины найденовской семьи - Сыромятники и Воронцовополе. В 1903 

и 1905 годах вышли три его книги о церквах в этом районе: Ильи Пророка и Покрова 

(Грузинской Божией Матери) на Воронцовом поле, а также Николы в Воробине. В 

нихописаны истории церковных приходов и домовладений от XVIII до начала XX века, 

названы имена всех церковных служителей, старост, а также прослежена история 

найденовских владений (дома 53 и 57 по Садово-Земляному Валу и 1 - 3 по Покровскому 

бульвару). Эти исследования как бы предваряют фундаментальную работу Найденова" 

Воспоминания о виденном, слышанном и испытанном", охватывающую период XVIII - 

XIX веков. На титульном листе книги автор дал примечание:" Напечатана для лиц, 

принадлежащих и близких к роду составителя" . Воспоминания, предназначенные для 

узкого круга людей, стали, тем не менее, своеобразным" учебником" по истории. Н. М. 

Карамзин писал:" История в некотором смысле есть священная книга народов: главная, 

необходимая; зеркало их бытия и деятельности; скрижаль откровений и правил; завет 

предков к потомству; дополнение, изъяснение настоящего в пример будущего. 

Всемирная история великими воспоминаниями украшает мир для ума, а российская - 

украшает отечество, где живем и чувствуем" . В" Воспоминаниях" сообщается о многих 

членах разветвившегося рода, сведения о которых Николай Найденов кропотливо 

собирал в различных архивах. В них также описана история становления и развития его 

дела, его деятельность по созданию банка, занятия по изучению истории Москвы. 

Помимо чисто семейных воспоминаний книга содержит массу интересныхсведений о 

купеческой Москве 1840 - 1860-х годов. Н. А. Найденов получил прекрасное по тем 

временам образование в одном из лучших московских училищ - Петропавловском 

евангелическо-лютеранском. Спустя пятьдесят с лишним лет он написал воспоминания о 

школе, особо подчеркнув пользу от изучения здесь курсов" купеческой арифметики", 

бухгалтерии, конторского дела на примерах лучших заграничных торговых фирм. Эти 

воспоминания также вошли нашу книгу. В книге содержатся, кроме того, воспоминания 

потомков и родственников Н. А. Найденова, отрывок из брошюры И. А. Лебедева - 

товарища городского головы, дворянина, статского советника, магистра истории 

"Николай Александрович Найденов, 1834 - 1905 гг.: очерк жизни и деятельности" и 

статья доктора исторических наук Л. В. Иваново "Издатель и писатель по старой 

Москве" Николай Александрович Найденов, 1834 - 1905". 

  276. Новеньков, Константин Иванович (1941-).Карамзины на земле Симбирской 

: [монография] : посвящается Николаю Михайловичу Карамзину / К. И. Новеньков. - 

Ульяновск : Качалин Александр Васильевич, 2016. - 171 с. : карт., схем. ; 20 

см.Библиогр.: с. 140-159. - 500 экз. - ISBN 978-5-9908466-7-8. 

  277. От родных погостов вдалеке / авт.-сост. Н. А. Дубовицкий ; [предисл. А. К. 

Тихонова]. - Владимир : Калейдоскоп, 2016. - 238, [1] с. : ил. ; 22 см.На обл. авт.: Н. А. 

Дубовицкий. - Библиогр.: с. 238-239. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88636-147-6.Дубовицкий 

Николай Андреевич - врач, краевед и журналист с 1991 года живет в Германии, пишет 

стихи и прозу. Все годы изучает историю русского кладбища в Висбадене. Первая книга 



о кладбище была издана в Германии под названием "У последнего приюта" в 2006 году. 

Вторая в 2008-м. Третье издание - в 2010 году в Санкт-Петербурге, издательством 

"Историческая книга "Алетейя". Благодаря этой книге во Владимире стало известно 

место погребения В. С. Храповицкого. Вниманию читателей предлагается четвертое 

издание с дополненными биографическими сведениями о похороненных на кладбище и 

историей поисков информации о жизни Владимира Семеновича Храповицкого на 

чужбине. 

  278. Очман, Александр Владимирович (канд. филол. наук, проф.).Любовь и sex 

в Античном мире : мифология, повседневность, литература / А. В. Очман. - Москва : 

Гелиос АРВ, 2013. - 238, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 236-237. - 500 экз. - ISBN 

978-5-85438-222-9. 

  279. Памяти Марины Петровны Мохначевой : [сборник]. - [Б. м.] : Верея, 2016. - 

96 с., [2] л. портр. ; 21 см.Науч. наследие М. П. Мохначевой: библиогр. / сост.: А. В. 

Топычканова, П. А. Трибунский: с. 32-96. - 100 экз. 

  280. Парфенов, Леонид Геннадьевич (1960-).Намедни. Наша эра. 1931-1940, [т. 

8] : [события, люди, явления. То без чего нас невозможно представить, еще труднее - 

понять : 252 феномена десятилетия] / Леонид Парфёнов. - Москва : АСТ : CORPUS, 2017. 

- 221, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 34 см.12+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-17-100364-

7.Восьмой по счету, этот том книжного проекта "Намедни. Наша эра" - про 1930-е. Среди 

событий-людей-явлений: Большой террор и Битва за Британию, Ворошиловский стрелок 

и "Веселые ребята", Гитлер и Голодомор, "Золотой теленок" и "Закон о трех колосках", 

Каганович и "Кукарача", "Краткий кур" и "Катюша", Павлик Морозов и пакт Молотова-

Риббентропа, Рузвельт и "Рабочий и колхозница", Торгсин и тюбетейки, убийство 

Кирова и "Утомленное солнце", Хрущев и Халхин-Гол, Циолковский и ЦПКиО. В томе 

около 500 иллюстраций - фотографии, плакаты, карикатуры, репродукции картин тех лет. 

- "Намедни. Наша эра. 1931-1940" при помощи уникальных документов, личных 

свидетельств, дневниковых записей и редких фотографий рассказывает об одном из 

самых важных, трагических и судьбоносных периодов в истории России: о 30-х годах ХХ 

века. Ликвидация кулачества и взрыв Храма Христа Спасителя, Вичугский бунт и первые 

советские легковые автомобили, Днепрогэс и Беломорканал, "Веселые ребята" и 

"Чапаев", убийство Кирова и Большой террор, "Девушка с веслом" и Первый московский 

процесс, "Коктейль Молотова" и образование Молдавской ССР, захват Прибалтики и 

убийство Троцкого, открытие деления ядра урана и начало Второй мировой войны. 

Ворошилов и Каганович, Мичурин и Павлик Морозов, Циалковский и Надежда 

Алилуева, Рувзвельт и Челюскин, Дмитрий Шостакович и клоун Карандаш, Гитлер и 

Ежов, Альберт Шпеер и Вера Мухина. События, люди, явления, без которых нас 

невозможно представить, еще труднее — понять. 

  281. Переславль-Залесский : главы по истории и культуре города : [альбом] / 

[авт. текста и сост. Л. Б. Сукина ; фот.: Б. М. Абдуллаев и др.]. - Москва : Инфомедиа 



Паблишерз, 2007. - 176 с. : фото, цв. фото ; 24 см.Библиогр.: с. [176]. 

  282. Пестерев, Владимир Ильич (канд. ист. наук).Страницы истории Земли 

Олонхо / Владимир Пестерев. - Якутск : Бичик, 2013. - 271 с. : ил., карт., портр. ; 27 

см.Библиогр.: с. 269. - 7000 экз. - ISBN 978-5-7696-3767-4. 

  283. Понасенков, Евгений Николаевич.Первая научная история войны 1812 

года : [монография] / Е. Н. Понасенков. - [2-е изд., испр. и доп.]. - Москва : АСТ, 2018. - 

861, [1] с., [40] л. ил., цв. ил., портр., факс. : ил., портр., табл., факс. ; 25 см. - (Скандалы 

истории).На обороте тит. л. авт.: ученый-историк Евгений Понасенков. - Рез. англ., фр. - 

Библиогр. в конце разд. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-107656-6. 

  284. Приселков, Михаил Дмитриевич (1881-1941).Нестор летописец / М. Д. 

Присёлков ; [вступ. ст. А. Ю. Дворниченко]. - Санкт-Петербург : Русский Миръ, 2009. - 

153, [2] с. ; 17 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-904088-11-8. 

  285. Прохоров, Дмитрий Анатольевич (1968-).Краткая история Крыма / 

Дмитрий Прохоров, Никита Храпунов ; [Благотворит. фонд "Наследие тысячелетий"]. - 

Изд. 2-е, перераб. - Симферополь : Наследие тысячелетий, 2017. - 335 с. : ил., портр., 

карты ; 24 см.10000 экз. - ISBN 978-5-9906988-3-3. 

  286. Путешествие по губернии : памятные места историко-культурного 

наследия Ивановской области : [альбом-путеводитель] / Правительство Иванов. обл., 

Деп. образования Иванов. обл., Деп. культуры и культур. наследия Иванов. обл., Деп. 

спорта и туризма Иванов. обл., ГТРК "Ивтелерадио", Благотворит. фонд "Гордость 

Отечества". - Иваново : Ивановский государственный университет, 2013 (ООО ИИТ "А-

Гриф"). - 43 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21х30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-7807-1046-2.Альбом 

"Путешествие по губернии" - это путеводитель по наиболее значимым историческим, 

культурным и природным достопримечательностям Ивановского края. Он предназначен 

для школьников и родителей, студентов и педагогов, для всех, кто любит родную землю 

и интересуется культурой, традициями, историческим прошлым малой родины. 

Уникальные природные ресурсы края, богатое историко-культурное наследие, народные 

промыслы Ивановской области все это вы увидите на страницах нашего альбома, 

который поможет вам выбрать ваш образовательный маршрут. Путешествуя по 

губернии, вы сможете побывать в родовой вотчине князя Дмитрия Михайловича 

Пожарского в селе Мугреево-Никольское, возложить цветы к Вечному огню у мемориала 

Славы в Иванове, оказаться в мастерской палехского художника, угоститься русской 

кашей из печи в настоящей деревянной избе XIX века в Плёсе. Вы сможете прогуляться 

по набережной Уводи в "русском Манчестере", насладиться свежим воздухом на 

Волжской набережной в Кинешме, погрузиться в атмосферу плёсского провинциального 

городка XIX начала XX века, увидеть картины русских художников И. И. Левитана, Д. Г. 

Левицкого, В. Л. Боровиковского, К. П. Брюллова, В. Г. Перова, И. Е. Репина. Это 

первый из серии запланированных выпусков альбомов-путеводителей по двадцати семи 

муниципалитетам Ивановской области. . 



  287. Путешествие по Переславлю-Залесскому : [путеводитель / Отд. 

инвестиций и туризма Упр. инвестиций, туризма, потребит. рынка, поддержки 

предпринимателей и трансп. Адм. г. Переславля-Залесского ; авт. проекта: Грушевич 

Анна Николаевна, Пупынина Наталия Витальевна ; авт. текста: Ермакова Наталья 

Николаевна ; фото: Абдуллаева Б. и др.]. - Переславль-Залесский : [б. и.], 2009. - 87 с. : 

цв. фото ; 23х23 см.Библиогр.: с. 86-87, библиогр. в тексте. - 3000 экз. 

  288. Родимцев, Илья Александрович.Герои Сталинградской битвы : [75-летию 

Победы в Сталинградской битве посвящается] / Илья Родимцев, Светлана Аргасцева. - 

Москва : Молодая гвардия, 2018. - 358, [2] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 

замечательных людей : серия биографий : Основана в 1890 г. Ф. Павленковым и 

продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1901 (1701).Библиогр.: с. 357-359. - 16+. - 4000 

экз. - ISBN 978-5-235-03992-6. 

  289. Рондо (1699-1783).Письма леди Рондо, жены английского резидента при 

русском дворе в царствование императрицы Анны Ивановны / Джейн Вигор (Рондо) ; 

пер. с англ. [Е. П. Карновича] ; ред. и примеч. С. Н. Шубинского ; [предисл., примеч. А. 

В. Сазанова] ; Гос. публ. ист. б-ка России. - Москва : Государственная публичная 

историческая библиотека России, 2016. - 284, [1] с. : ил., портр., факс. ; 20 см. - (Записки 

иностранцев о России в XVIII столетии).На обл. авт. не указан. - Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Алф. указ.: с. 241-279.В прил.: Записка английского резидента к Рондо. - 500 

экз. - ISBN 978-5-85209-380-6. 

  290. Руев, Владимир Леонидович (1986-).Турецкое вторжение в Крым в 1475 

году / В. Л. Руев ; под науч. ред. А. Г. Герцена ; Республ. ком. АР Крым по охране 

культур. наследия, Ин-т востоковедения Нац. акад. наук Украины им. А. Е. Крымского, 

Таврический нац. ун-т им. В. И. Вернадского. - Симферополь : Антиква, 2014. - 305, [1] с. 

: ил., портр., табл., факс. ; 24 см.Рез. англ. - Библиогр.: с. 272-304. - 300 экз. - ISBN 978-

617-562-35-9.Монография подводит итог многолетнему изучению османской экспансии в 

Крым в 1475 г. Комплексно анализируются причины, предпосылки и условия, приведшие 

к турецкому вторжению на Крымский полуостров. Рассмотрена внешнеполитическая 

ситуация в восточноевропейском регионе со времени захвата османами Константинополя 

в 1475 г. до экспедиции великого везира Гедика Ахмед-паши в Крым в 1475 г., политика 

Османской империи по отношению к государственным образованиям Крымского 

полуострова, неудачные попытки противостояния турецкой агрессии и создания 

антиосманских лиг. Представлены сведения о состоянии вооруженных сил Османской 

империи во второй половине XV в., о численности и подразделениях Крымского 

экспедиционного корпуса в 1475 г. Наибольшее внимание уделяется военным действиям 

в Крыму – представлены максимально подробные данные о захвате османами 

укрепленных пунктов генуэзцев, о длительном сопротивлении столицы княжества 

Феодоро – города Мангупа, которые основаны на данных письменных и археологических 

источников. Издание рассчитано на историков, археологов, краеведов, преподавателей и 

студентов вузов, экскурсоводов и всех тех, кто интересуется средневековой историей 



Крыма и Северного Причерноморья. 

  291. Русские провинциальные усадьбы XVIII-начала XX века / [сост. Р. В. 

Андреева, Л. Ф. Попова]. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Воронеж : Центр духовного 

возрождения Черноземного края, 2011. - 599 с., [16] с. цв. ил. : ил., портр., факс. ; 26 

см.Библиогр. в примеч. - ISBN 978-5-91338-047-0.Русские провинциальные усадьбы 

XVIII - начала XX века - явление уникальное. Их роль и значение в истории России еще 

предстоит оценить в полной мере. Посвященное им собрание статей в этой книге - 

скромная попытка показать богатство и разнообразие усадебного мира на огромном 

пространстве, объединяющем ныне восемь областей: Белгородскую, Брянскую, 

Воронежскую, Курскую, Липецкую, Орловскую, Тамбовскую, Тульскую. Центрально-

Черноземный и Центральный районы - средина России, сосредоточившая в себе 

мощнейший пласт отечественной культуры. 

  292. Рыжкин, Геннадий Витальевич (1940-).Земляки с берегов Сосны / 

Геннадий Рыжкин. - Орел : Картуш, 2017. - 238, [2] с. : ил. портр. ; 21 см.На 4-й с. обл. 

авт.: Рыжкин Г. В. - чл. Союза журналистов РФ, дважды лауреат Всерос. медиа-

конкурсов. - Издана на средства автора. - 50 экз.В книге помещены очерки о судьбах 

именитых людей Ливенского края, а также дается повествование о событиях, 

произошедших здесь в далеком прошлом и времени близком к настоящему. Автор 

адресует произведение учащимся школ и студентам вузов, преподавателям, любителям 

ливенской старины, а также широкому кругу читателей. 

  293. Рязанская земля: история, культура, общество : сборник материалов 

Второй межрегиональной научно-практической конференции (23 ноября 2011 г., г. 

Рязань) / [ред. совет: Н. Н. Гришина, О. Я. Азовцева, И. А. Чернов, М. А. Семкин]. - 

Рязань : Издат. дом "Контраст"(ИП Алдашева Г. Е.), 2017. - 330, [5] с. ; 21 см.В надзаг.: 

Ком. по культуре и туризму Ряз. обл., Обществ. палата Ряз. обл., Гос. бюджет. 

учреждение культуры "Ряз. обл. универс. науч. б-ка им. Горького", Ряз. гос. ун-т им. С. 

А. Есенина, Ряз. ист. о-во . - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 12+. - 172 экз. - 

ISBN 978-5-906229-37-3. 

  294. С. М. Киров: от мифа к правде / [авт.-сост. Ефимов Н. А.]. - Вятка (Киров) : 

О-Краткое, 2009. - 254, [1] с. : фот. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: Ефимов Н. А., ст. препод. и 

доц., проф. Акад. воен. наук. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91402-057-3.В центре сборника - 

личность С. М. Кирова (1886-1934), одного из наиболее видных политиков из окружения 

И. В. Сталина. Основу сборника составляет монография известного историка Н. А. 

Ефимова (1918 - 2003) "С. М. Киров. Оборотная сторона легенды", посвящённая 

малоизвестным страницам деятельности Кирова на Кавказе, в Астрахани и Ленинграде, о 

которых официальная пропаганда ранее предпочитала умалчивать. Опираясь на 

архивные документы и свидетельства современников, автор подробно исследует 

историю отношений героя своей книги со Сталиным. В том числе различные версии 

убийства Кирова в Ленинграде 1 декабря 1934 года, которое было использовано 

правящим режимом для начала большого террора второй половины 1930-х гг. 



Монография дополнена текстами двух экспертиз - по факту убийства С. М. Кирова 

(Министерство обороны РФ, 2004) и вопросу возвращения г. Кирову исторического 

названия "Вятка" (Институт российской истории РАН, 2009). Для широкого круга 

читателей. 

  295. Садулаев, Герман Умаралиевич (1973-).Прыжок волка : очерки 

политической истории Чечни от Хазарского каганата до наших дней / Герман Садулаев. - 

3-е изд. - Москва : АНФ, 2016. - 251, [1] с. ; 21 см.На обл.: Финалист приемий "Русский 

Букер" и "Большая книга". - Библиогр. в конце кн. - [12+]. - ISBN 978-5-91671-547-7. 

  296. Сапелкин, Виктор Георгиевич.Знать и помнить... / Сапелкин В. Г. - Болхов, 

Орловская обл. : Картуш, 2016. - 146, [1] c. : ил., цв. ил., факс., портр. ; 30 см.Библиогр.: 

с. 143-144 (24 назв.). - 150 экз. - ISBN 978-5-9708-0577-0. 

  297. Сборник лучших конкурсных работ "Моя семья в истории страны" / 

[подгот.: МБОО "Социальная сеть добровольческих инициатив "СоСеДИ" и ГАУ МО 

"Издательство "Подмосковье" ; отв. ред. С. Рыбальченко]. - Москва[б. и.], 2015 (ОАО 

"Подольская фабрика офсетной печати"). - 287 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.На обл.: 

Всероссийский конкурс "Семейные фотохроники Великих войн России", 

межрегиональная благотворительная общественная организация "Социальная сеть 

добровольческих инициатив "СоСеДИ", . - 1000 экз. - ISBN 978-5-7151-0428-

1.Общественная палата России запускает всероссийскую добровольческую акцию 

"Семейные фотохроники великих войн России". Акция, направленная на сбор 

фотодокументов из семейных альбомов и личных архивов военного времени, станет 

ежегодной. В ее рамках также пройдет конкурс школьных сочинений и 

исследовательских работ "Моя семья в истории страны". Акцию планируется провести с 

учетом мероприятий в рамках 100-летия окончания Первой мировой войны и 75-летия 

победы Красной армии под Сталинградом, в Курской битве". К участию в ней 

приглашаются члены Общественной палаты России, представители региональных 

общественных палат, социально ориентированных негосударственных некоммерческих 

организаций, советов ветеранов, краеведческих и школьных музеев, реализующих 

добровольческие проекты по сбору материалов из семейных альбомов и личных архивов 

военного времени. 

  298. Свирский, Алексей Иванович (1865-1942).История нищенства на Руси / А. 

И. Свирский, С. В. Максимов. - Москва : Эксмо, 2009. - 318, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., 

портр. ; 25 см. - (Повседневная история русской жизни).3100 экз. - ISBN 978-5-699-

32249-7.Тернистый русский путь оказался немыслим без таких ярких персонажей 

народной жизни, как юродивые, нищие, кликуши и бродяги. В разные времена 

нищенство воспринималось и как общественное зло, и как социальное бедствие, и как 

лакмусовая бумажка на душевную отзывчивость и милосердие. Эта интересная богато 

иллюстрированная книга ответит на многие вопросы об особом жизненном укладе тех, 

кого на Руси во все века стыдились и боялись, жалели и превозносили, выбрасывали на 

обочину общественной жизни и осыпали неслыханными милостями. Авторы книги - 



писатели яркой и необычной судьбы. Алексей Иванович Свирский с 12 лет бродяжничал 

по России, грамоте учился у тюремного надзирателя, так что его собственных 

впечатлений о быте и нравах нищих хватило бы не на один том историй. Сергей 

Васильевич Максимов, исходивший сотни километров по российским губерниям, создал 

самобытные и яркие картинки из жизни и своеобразной культуры отечественных 

коробейников, бродяг и нищих. 

  299. Седьмые Морозовские чтения : материалы областной краеведческой 

научно-практической конференции, посвященной библиографу, археографу, краеведу 

Генриетте Михайловне Морозовой, г. Калуга, 26-27 апреля 2016 года / [сост.: Т. В. 

Никишина, С. М. Скоромец ; ред.: Е. И. Кондрахина]. - Калуга : ИП Стрельцов И. А. 

(Изд-во "Эйдос"), 2017. - 381 с. : ил. ; 21 см.В надзаг. дан.: М-во культуры и туризма 

Калуж. обл., Калуж. обл. науч. б-ка им. В. Г. Белинского. - Библиогр. в конце ст. - 100 

экз. - ISBN 978-5-905697-85-2. 

  300. Семейные фотохроники Великих войн России : фотографии из семейных 

альбомов и личных архивов времен Великой Отечественной войны и Первой мировой 

войны : [фотоальбом / С. Рыбальченко, вступ. ст., сост. и др.]. - Москва : МБОО 

"СоСеДИ", 2015. - 207, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см.917 экз. - ISBN 978-5-9906820-5-

4. 

  301. Серебряков, Василий Георгиевич.Афганская война: взгляд через 35 лет : 

информационный сборник / В. Г. Серебряков  ; Российский союз ветеранов Афганистана. 

- Рязань : Рязанская обл. тип., 2014. - 229, [1] с. : ил., карты, цв. ил. ; 22 см.На обл.: 

Российский союз ветеранов Афганистана. - Библиогр.: с. 225-229. - Экз. № 1567388 с 

автогр. автора. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91255-169-7. 

  302. Тарасенко, Дмитрий Николаевич.Весь Западный Крым : история, природа, 

культура, туристские маршруты / Дмитрий Тарасенко. - [Изд. 3-е, доп. и испр.]. - 

Симферополь : Бизнес-информ, 2013. - 406, [1] с. : ил., портр., карт. ; 20 см.Рез. на укр. яз. 

- Библиогр.: с. 401-402. - 2000 экз. - ISBN 978-966-648-196-5.Читая эту книгу, вы 

мысленно путешествуете по морским бухтам и пляжам от Ласпи до Тарханкута, гуляете 

по Бахчисараю, Севастополю, Евпатории. Поднимаетесь в горы ныряете в "ванны" 

Большого и Чернореченского каньонов, изучаете пещерные города и монастыри, 

участвуете в археологических раскопках, заглядываете в бывшие дворянские 

имения...Словом, перед вами весь Западный Крым. Основная научная информация 

дополнена примечаниями на полях, озвучена рифмованными строками, подкрашена то 

тревожными, то веселыми картинками. 

  303. Тарасенко, Дмитрий Николаевич.Восточный Крым : история, природа, 

культура, туристические маршруты / Дмитрий Тарасенко. - Симферополь : Бизнес-

Информ, 2013. - 408, [7] с. : ил., портр., к. ; 21 см.Аннот. также укр. - На обл. подзаг.: 

Природа, история, культура. - Рез. на укр. яз. - Библиогр.: с. 409-410. - 7000 экз. - ISBN 

978-966-648-160-6. 



  304. Тарасенко, Дмитрий Николаевич.Южный берег Крыма : история, природа, 

культура, туристические маршруты / Дмитрий Тарасенко. - Изд. 6-е, испр. и доп. - 

Симферополь : Бизнес-Информ, 2016. - 372, [3] с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 373. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-9908593-4-0.Столько разной информации вместилось под эту 

обложку, что путеводитель стал почти универсальным: это и учебник, и справочник, и 

занятная книга для чтения. Прочитав ее, вы узнаете, как появились Крымские горы, 

какие деревья и травы растут в этих горах и парках, какие животные населят Черное море 

и крымский лес.  Известно ли вам, когда и откуда пришли на полуостров первые люди? 

Как жили древнейшие обитатели Тавриды - киммерийцы, тавры, эллины? Вместе с 

автором можно приоткрыть завесу мрачного средневековья, проследить за народами, 

которые прошли по Крыму, а потом увидеть роскошные дворцы и парки XIX-XX веков. 

В отдельных главах рассказано о жизни ученых, врачей, героев-рекордсменов; много 

страниц посвящено служителям искусства, к которому так располагает наша благодатная 

земля. 

  305. Теплякова, Наталья Викторовна.Алексей Скурлатов : [о ветеране Великой 

Отечественной войны] / Наталья Теплякова ; [Упр. Алт. края по культуре и архивному 

делу, Алт. краев. универс. науч. б-ка им. В. Я. Шишкова]. - Барнаул : Алтайский дом 

печати, 2016. - 319, [2] с., [15] л. цв. ил. : портр., факс. ; 21 см. - (Алтай. Судьба. 

Эпоха).Библиогр.: с. 318-320. - 250 экз. - ISBN 978-5-98550-341-0. 

  306. Тихомиров, Александр Михайлович (краевед, канд. биол. наук).10 великих 

меценатов Ивановской земли / А. М. Тихомиров ; [Общерос. обществ. орг. Деловая 

Россия, Иван. регион. отд-ние, Правительство Иван. обл.]. - Иваново : Референт, 2015. - 

240 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 27 см.На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 236-237. - 

1700 экз. - ISBN 978-5-902022-88-6. 

  307. Томск : история города в иллюстрациях, 1604-2004 : 400-летию Томска 

посвящ. : [альбом] / Том. гос. ун-т, Том. обл. краевед. музей ; [авт. идеи, сост. О. В. 

Патрина ; сост., текст Н. М. Дмитриенко ; науч. ред. Э. И. Черняк]. - Томск : Изд-во Том. 

ун-та, 2004. - 598 с. : фотоил., портр., карты, факс. ; 34 см.Рез. англ., нем., фр. - Экз. № 

1567237-В с автогр. О. В. Патриной. - 7500 экз. - ISBN 5-7511-1782-4.В альбоме 

прослежен исторический путь Томска за 400 лет его развития. Разные сюжеты истории 

города запечатлены на фотографиях, открытках, в произведениях искусства, предметах 

повседневной жизни людей. 

  308. Тульский пряник = Tulskiy Pryanik / [сост. текстов В. Н. Кузнецов ; гл. ред. 

Н. А. Самсонова]. - Тула : Свамия, 2015. - 79 с. : ил., цв. ил., портр., факс, ; 28 

см.Библиогр.: с. 79. - 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94298-035-1. 

  309. Ушли на фронт учителя... / [Ин-т развития образования Иванов. обл. ; авт. 

проекта: А. А. Кабанова ; сост.: М. А. Дмитриева и др.  ; вступ. ст.: Ю. В. Смирнов]. - 

Иваново : Референт, 2016. - 81, [2] с. : ил., портр., факс. ; 20х20 см.500 экз.Сборник 

"Ушли на фронт учителя", посвящен учителям Ивановской области, которые в годы 



Великой Отечественной войны воевали на фронте. Материалы для книги собирали 

педагоги области по инициативе Общественной палаты Ивановской области и 

регионального отделения "Всероссийского педагогического собрания". В книге 

представлено более 70 имен людей, которые по зову сердца, в стремлении защитить 

родное отечество ушли на фронт. На фронт отправились почти 9 тысяч учителей, домой 

не вернулся каждый третий. В издании приведены имена и даты, биографические 

свидетельства и фотографии о земляках. Книга "Ушли на фронт учителя" - это 

мемориальная Доска Почёта, Памяти и Уважения к тем, кто соединил в своей судьбе 

самую мирную профессию Учителя и высокое звание Воина-Защитника. 

  310. Фадеева, Татьяна Михайловна (канд. ист. наук).Сакральная география 

Крыма : очерки / Т. М. Фадеева. - [Изд. 3-е]. - Симферополь : Бизнес-Информ, 2016. - 

221, [2] с. : ил. ; 24 см.Парал. аннот. укр. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9908593-1-9. 

  311. Фейхтвангер, Лион (1884-1958).Москва 1937 / Лион Фейхтвангер. - 

Репринт. воспроизвед. изд. 1937 г. - Таллин : РИК "Махос" и др., 1990. - 93,[2] с. ; 21 

см.Изд. совместно с Таллин. центром МАДПР и изд-вом "Периодика". - На обороте тит. 

л.: "Lion Feuchtwanger. Moskau 1937. Ein Reisebericht für meine freunde. Querido Verlag N. 

V. Amsterdam 1937". - 100000 экз.В книге автор, на основе личных впечатлений и 

наблюдений от поездки в СССР, дает оценку положения СССР в 1937 году, его 

политической, хозяйственной и культурной жизни в самый разгар сталинских репрессий. 

Книга во многом послужила для создания положительного образа СССР за границей 

перед Второй мировой войной. . 

  312. Хинштейн, Александр Евсеевич (1974-).Почему Брежнев не смог стать 

Путиным. Сказка о потерянном времени / А. Хинштейн. - Москва : Олма Медиа Групп, 

2011. - 666, [3] с., [16] л. ил., портр. : факс. ; 22 см.В макете загл.: Сказка о потерянном 

времени. - Библиогр.: с. 665-667. - 100000 экз. - ISBN 978-5-373-04021-1. 

  313. Хорошилова, Ольга Андреевна.Костюм и мода Российской империи : 

эпоха Николая II / О. А. Хорошилова. - Москва : Этерна, 2012. - 462,[1] с. : ил., цв. ил., 

портр. ; 30 см.На 3-й с. суперобл. авт.: О. А. Хорошилова, журналист-историк костюма, 

к.иск., доц. - Др. произвед. авт. на 3-й с. суперобл. - Библиогр.: с. 462-463. - 2000 экз. - 

ISBN 978-5-480-00286-7. 

  314. Хорошилова, Ольга Андреевна.Костюм и мода Российской империи : 

эпоха Александра II и Александра III : [монография] / О. А. Хорошилова. - Москва : 

Этерна, 2015. - 470, [2] с. : ил., портр., фот. ; 29 см.На 3-й с. суперобл. авт.: О. А. 

Хорошилова, журналист-историк костюма, к.иск., доц. - Др. произведения авт. на 3-й с. 

суперобл. - Бибилиогр.: с. 466-467. - Указ. имен и назв.: с. 468-[471]. - 1000 экз. - ISBN 

978-5-480-00332-1. 

  315. Хоскинг, Джеффри (1942-).История Советского Союза (1917 - 1991) / 

Джеффри Хоскинг ; [пер. с англ. П. Куценкова]. - Смоленск : Русич, 2001. - 496 с. ; 21 см. 

- (Популярная историческая библиотека).7000 экз. - ISBN 5-8138-0213-4(рус.). - ISBN 0-



00-686205-5(англ.) .Книга известного британского историка Дж. Хоскинга выдержала 

уже более десяти изданий в Великобритании, США и России. Написанная на основе 

исследования многочисленных архивных материалов, она последовательно и 

непредвзято трактует события и факты советской истории и может быть использована 

учащимися старших классов, абитуриентами и студентами в качестве учебного пособия 

по истории СССР. 

  316. Черушев, Николай Семенович (1938-).1937 год. Был ли заговор военных? / 

Николай Черушев. - Москва : Вече, 2018. - 575 с. : портр. ; 21 см. - (Военно-историческая 

библиотека).Библиогр. в конце разд. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4444-6560-8. 

  317. Шмелев, Анатолий Всеволодович (1965-).Внешняя политика 

правительства адмирала Колчака, 1918-1919 : [исследование] / Анатолий Шмелев ; 

[Европейский университет в Санкт-Петербурге]. - Санкт-Петербург : Изд-во 

Европейского университета в Санкт-Петербурге, 2017. - 266 с. : ил., портр. ; 22 см. - 

(Эпоха войн и революций : ЭВР ; вып. 9).На 4-й с. обл. авт.: А. В. Шмелев, к. ист. н. - Рез. 

англ. - Библиогр. в примеч.: с. 223-241. - Библиогр.: с. 242-257. - Указ. имен: с. 258-263. - 

800 экз. - ISBN 978-5-94380-221-8. 

  318. Штайнер, Марлис.Гитлер = Hitler / Марлис Штайнер ; [пер. с фр. Е.В. 

Головиной]. - Москва : Этерна : Палимпсест, 2010. - 669 с. ; 22 см. - (Новая версия).Авт. 

также на фр. яз.: Marlis Steinert. - 3000 экз. - ISBN 978-5-480-00242-3. 

  319. Ысыах в благословенной долине Туймаада : [сборник / сост. Бочонина В. 

И. ; авт. текстов: Е. Н. Романова, У. А. Винокурова, А. С. Федоров и др. ; авт. вступ. ст.: 

А. С. Николаев, А. Н. Корякина]. - Якутск : Бичик, 2017. - 115, [4] с. : цв. ил. ; 23x23 см. + 

1 л. выкройки, 1 л. карта.Посвящ. 20-летию проведения праздника Ысыах. - Часть текста 

на якут. яз. - Библиогр.: с. 117. - 12+. - 1350 экз. - ISBN 978-5-7696-5026-0.Коллективный 

труд посвящен 20-летию проведения национального праздника Ысыах в долине 

Туймаада. Ученые и организаторы книги размышляют о судьбе традиционного 

праздника в современных условиях. В ней рассказывается об идеологии, структуре, 

ритуалах, обрядовых действах, сакральном ландшафте и основных компонентах 

современного Ысыаха Туймаады. Сегодня древний календарных праздник саха стал 

одним из главных символов республики и завоевал международное признание. 

  320. Эбботт, Элизабет.История куртизанок / Элизабет Эбботт ; [пер. с фр. М. М. 

Гурвица]. - Москва : Этерна, 2014. - 782, [1] с. : ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: A History of 

Mistresses / Elizabeth Abbott. - На обороте тит. л.: писательница и историк Элизабет 

Эббот. - В макете: Пер. с англ. - Библиогр. в конце гл. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 

16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-480-00327-7. - ISBN 978-0-7156-3946-7.Книга канадской 

писательницы и историка Элизабет Эббот "История куртизанок" посвящена женщинам, 

связавшим свою жизнь с женатыми мужчинами — от самой первой известной из 

письменных источников любовницы — Агари, египетской рабыни, о которой в Библии 

сказано, что она была близка с Авраамом, наложниц в Китае и гейш в Японии до 



современных куртизанок на протяжении всей известной истории таких отношений. 

  321. Эбботт, Элизабет.История целибата / Элизабет Эбботт ; [пер. с англ. М. М. 

Гурвица]. - Москва : Этерна, 2016. - 849, [1] с. ; 22 см.Загл. и авт. оригинала: A History of 

Celibacy / Elizabeth Abbott. - Перед вып. дан.: пер. с фр. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 

16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-480-00323-9.Флоренс Найтингейл не вышла замуж. Леонардо 

да Винчи не женился. Монахи дают обет безбрачия. Заключенные вынуждены соблюдать 

целибат. История повествует о многих из тех, кто давал обет целомудрия, а в 

современном обществе интерес к воздержанию от половой жизни возрождается. Но что 

заставляло - и продолжает заставлять - этих людей отказываться от сексуальных 

отношений, того аспекта нашего бытия, который влечет, чарует, тревожит и восхищает 

большинство остальных? В этой эпатажной и яркой монографии о целибате - как в 

исторической ретроспективе, так и в современном мире - Элизабет Эбботт убедительно 

опровергает широко бытующий взгляд на целибат как на распространенное 

преимущественно в среде духовенства явление, имеющее слабое отношение к тем, кто 

живет в миру. Она пишет, что целибат - это неподвластное времени и повсеместно 

распространенное явление, красной нитью пронизывающее историю, культуру и 

религию. Выбранная в силу самых разных причин по собственному желанию или по 

принуждению практика целибата полна впечатляющих и удивительных озарений и 

откровений, связанных с сексуальными желаниями и побуждениями. Элизабет Эбботт - 

писательница, историк, старший научный сотрудник Тринити-колледжа, Университета 

Торонто, защитила докторскую диссертацию в университете МакГилл в Монреале по 

истории XIX века, автор несколько книг, в том числе "История куртизанок", "История 

целибата", "История брака" и другие. Ее книги переведены на шестнадцать языков мира. 

  322. Юрочкин, Владислав Юрьевич.Готский вопрос = Gothic problem / В. Ю. 

Юрочкин. - Симферополь : Сонат, 2017. - 495 с. : ил., портр. ; 25 см. - (Древности 

полуденной России).Автор также на англ. яз.: Yurochkin Vladislav. - Резюме на англ. яз. - 

Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9905750-9-7. 

  323. Яворская, Елена Валерьевна.На Посту Памяти : страницы истории 

юнармейского движения / Елена Яворская. - Орел : ОРЛИК, 2017. - 144 с., [10] цв. ил. : 

ил. ; 21 см.1000 экз.На юнармейских Постах 1 встречаются прошлое, настоящее и 

будущее. Прошлое история державы, настоящее усилия нового поколения по 

сохранению памяти, а будущее рождается тогда, когда молодое поколение в полной мере 

осознает важность своей патриотической миссии. Здесь ветераны вспоминают былое, а 

дети впервые приобщаются к чувству Родины. Вот почему Пост 1 сердце города. Он и 

сам по себе уже история, новая глава которой пишется сегодня. Истории первых в стране 

Постов 1, в том числе орловского, посвящена эта книга.   
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                     324. Платежные и расчетные системы : ПРС / Центр. банк Рос. Федерации. - 

Москва : АЭИ "Прайм-ТАСС", 2007 -.№ 53: Быстрые платежи - повышение скорости и 

доступности розничных платежей. - 2017. - 100 с. : ил. ; 30 см.Библиогр.: с. 97-98 и в 

подстроч. примеч. 

  325. Время. События. Люди. 50 лет, 1961 - 2011 : к 50-летию со дня 

образования ОАО "Рязаньоблгаз" / [авт. текста: А. Калугина, А. Джафаров, А. Веселкова 

; редкол.: О. Г. Чикова и др. ; фото: Д. Вороширин]. - Рязань : [б.и.], 2011 (ЗАО "Приз"). - 

151 с. : цв. портр., фот. 

  326. Инновации в производстве изделий лёгкой промышленности : учебник 

для использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих 

программы высшего образования по направлениям подготовки "Дизайн", 

"Конструирование изделий легкой промышленности", "Технология изделий легкой 

промышленности" / [Л. Н. Абуталипова и др.]. - Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 422, [2] с. : 

ил.Библиогр. в конце кн. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-585-8. 

  327. Кейнс, Джон Мейнард.Общая теория занятости, процента и денег = The 

general theory of employment, interest and money : [пер. с англ. Н. Н. Любимова] / Дж. М. 

Кейнс. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. - 350, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Классики 

экономической науки / ред. И. Н. Панин).Авт. также на англ. яз.: J. M. Keines. - Библиогр. 

в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85438-213-7 (в пер.). 

  328. Кийосаки, Роберт Тору (1947).Богатый папа, бедный папа = Rich Dad, 

Poor Dad : [чему учат детей богатые родители - и не учат бедные!] / Роберт Кийосаки ; 

[пер. с англ. О. Г. Белошеев]. - Минск : Попурри, 2018. - 350 с. ; 21 см. - (Богатый 

Папа).Авт. также на англ. яз.: Robert T. Kiyosaki. - На обложке: С Дополнениями для 

сегодняшнего мира и 9 новыми разделами для семинаров. - 16+. - 20100 экз. - ISBN 978-

985-15-3518-3. 

  329. Кондаков, Николай Петрович.Самоучитель по бухгалтерскому учету : 

оплата труда, основные средства, денежные средства, продукция и товары, собственный 

капитал, нематериальные активы, затраты на производство, основы бухгалтерского учета 

/ Н. П. Кондраков. - 7-е, перераб и доп. - Москва : Проспект, 2018. - 608 с.На тит. л.: 

Электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - ISBN 978-5-392-26065-2. 

  330. Кураков, Лев Пантелеймонович (1943-).Экономическая теория : учебник 

для студентов высших учебных заведений / Л. П. Кураков ; Рос. акад. образования, Моск. 

психол.-соц. ин-т. - 10-е изд., испр. - Москва : Изд-во Московского психолого-

социального института ; Воронеж : НПО "МОДЭК", 2007. - 1068 с. : ил. ; 21 см. - 



(Библиотека экономиста).На 1065-й с. авт.: д.э.н., проф., д.чл. (акад.) РАО и ряда др. засл. 

деятель науки Рос. Федерации и Чуваш. Респ., Засл. работник высш. шк. РФ, лауреат 

премии Президента РФ в обл. образования за 2000 г. - Библиогр.: с. 1063-1064 (36 назв.). 

- 5000 экз. - ISBN 978-5-89502-991-6 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-765-5 (МОДЭК). 

  331. Лидерство - это реальность. Наше Подмосковье / Правительство 

Московской области. - Подольск : Подмосковье, 2017. - 59, [1] с. : цв. ил., портр.В 

надзаг.: Московская область. - 10000 экз. 

  332. Максимов, Борис Константинович (д-р техн. наук, электроэнергетика; 

1934-).Электроэнергетика России после проведения реформ и основы рынка 

электроэнергии : учебное пособие для вузов : для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению подготовки "Электроэнергетика и электротехника" / Б. К. 

Максимов, В. В. Молодюк. - Москва : Издательский дом МЭИ, 2016. - 155 с. : ил. ; 22 

см.На 4-й с. обл. авт.: Б.К. Максимов, д.т.н., проф., засл. деят. науки РФ, акад.; В.В. 

Молодюк, д.т.н., проф., акад. - На авантит.: К 85-летию Московского энергетического 

института. - Библиогр.: с. 155 (6 назв.). - ISBN 978-5-383-00931-4. 

  333. Моисеев, Владимир Викторович (доктор исторических 

наук).Импортозамещение: проблемы и перспективы в России : монография / В. В. 

Моисеев. - Москва ; Берлин : DirectMEDIA, 2016. - 360, [1] с. : ил. ; 22 см.В макете и в 

вып. дан. изд-во: Директ-Медиа. - Библиогр.: с. 333-359 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-4475-8282-1 (в пер.). 

  334. Нуралиев, Сражудин Урцмиевич.Экономика : учебник : для студентов 

высших учебных заведений, обучающихся по укрупненной группе направлений 

подготовки 38.00.00 "Экономика и управление" (квалификация (степень) "бакалавр") / С. 

У. Нуралиев, Д. С. Нуралиева. - Москва : Дашков и К°, 2015, [т.е. 2014]. - 430 с. : ил. ; 22 

см. - (Учебные издания для бакалавров).На 4-й с. обл. авт.: Нуралиев С. У., д.э.н., проф., 

Нуралиева Д. С., к.э.н. - Кн. фактически изд. в 2014 г. - Библиогр.: с. 428-430 (40 назв.). - 

700 экз. - ISBN 978-5-394-02412-2. 

  335. Российская Арктика в поисках интегральной идентичности : 

коллективная монография / [Подвинцев О. Б., д.полит.н., проф., Назукина М. В., 

к.полит.н., Михалева А. В., к.полит.н. и др. ; отв. ред.: О. Б. Подвинцев]. - Москва : 

Новый хронограф : издатель Леонид Янович, 2016. - 207 с. ; 22 см.Авт. указаны на 

обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 550 экз. - ISBN 978-5-94881-322-6. 

  336. Рязанская область. Ваши деловые партнеры, 2018 : бизнес-справочник / 

Рязанская  торгово-промышленная палата. - Рязань : [б. и.], 2018. - 279, [1] с. : ил.На обл.: 

25 лет. Рязанская торгово-промышленная палата. - 999 экз. 

  337. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический 

сборник / Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк 

Российской Федерации, 2013. - 29 см.Описание сост. по обл.№ 3: Сентябрь 2017. - 2017. - 



67 с. : ил. 

  338. Стерник, Геннадий Моисеевич.Девелопмент недвижимости : 

инвестиционный анализ и проектный консалтинг : учебное пособие : [для студентов 

бакалавриата и магистратуры по направлениям "Экономика"  и "Менеджмент"] / Г. М. 

Стерник, С. Г. Стерник, Н. В. Тулинова. - Москва : Проспект, 2017. - 304 с. : ил., карты, 

табл. ; 21 см.На тит. л.: Электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиогр.: 

с. 232-233 (17 назв.) и в подстроч. примеч. - 50 экз. - ISBN 978-5-392-22918-5. 

  339. Экономика электроэнергетики : учебник для студентов высших учебных 

заведений, обучающихся по направлению "Элетроэнергетика" / А. В. Пилюгин, С. А. 

Сергеев, Г. А. Барзыкина, А. Н. Горлов. - 3-е изд., перераб. и доп. - Старый Оскол : ТНТ, 

2018. - 358, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 354-358 (55 назв.). - 1000 экз. - ISBN 

978-5-94178-276-5. 

  340. Экономический фундамент Победы: параллели истории и современности 

/ Рос. акад. наук, Институт экономики РАН ; под ред. И. В. Караваевой. - Санкт-

Петербург : Алетейя, 2016. - 342, [1] с. : ил. ; 24 см.На тит. л.: К 70-летию Победы СССР 

в Великой Отечественной войне. - Библиогр.: с. 335-343 (190 назв.) и в подстроч. примеч. 

- 16+. - ISBN 978-5-906823-48-9.   

 

 

ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 

                        

 

                     341. Балакшин, Александр Борисович (полковник в отставке, кандидат техн. 

наук, доцент).Мальчишки в шинелях / Балакшин А. Б. - Москва : Книга по Требованию, 

2014-. - 21 см.Т. 2. - 2017. - 278, [1] с. : ил., портр., карт.Библиогр.: с. 278-279. - 16+. - 

ISBN 978-5-521-05223-3 (т. 2). 

  342. Амелькин, Андрей Олегович (1961-2007).Дни воинской славы России / 

А. О. Амелькин. - [Изд. 2-е, изм. и доп.]. - Воронеж : Центр духовного возрождения 

Черноземного края, 2014. - 174, [1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 22 см.Посвящ. 70-летию 

Победы в Великой Отечеств. войне 1941-1945 годов. - Библиогр.: с. 167. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-91338-101-9. 

  343. Башкирский комсомол : энциклопедия / [редкол.: У. Г. Саитов (гл. ред.) 

и др.]. - Уфа : Башкирская энциклопедия, 2016. - 605, [1] с., [1] л. цв. ил. : ил., цв. ил., 

портр., факс., нот. ; 27 см.Часть текста на башк. яз. - Библиогр.: с. 595-599 и в конце отд. 

ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88185-291-7. 



  344. Ежуков, Евгений Лаврентьевич.Пограничная стража России: от святого 

Владимира до Николая II / Евгений Ежуков. - Москва : Эксмо : Яуза, 2017. - 413, [1] с. : 

ил., порт. ; 21 см. - (Пограничники. Герои в зеленых фуражках).1500 экз. - ISBN 978-5-

699-96076-7. 

  345. Информационная война против России / [редкол.: С. А. Ветчинников (гл. 

ред.) и др.]. - Орел : Картуш, 2017. - 160 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотечка военно-

исторического журнала "Орловский военный вестник" ; вып. 9).200 экз. 

  346. Балакшин, Александр Борисович (полковник в отставке, кандидат техн. 

наук, доцент).Мальчишки в шинелях / Балакшин А. Б. - Москва : Книга по Требованию, 

2014-. - 21 см.Т. 1, ч. 1: Кадеты России. - 2014. - 350 с. : портр., ил., гербы.Библиогр.: с. 

348-349. - ISBN 978-5-519-02699-4. 

  347. Колпакиди, Александр Иванович (1962-).История спецназа ГРУ : от 

военных партизан до "вежливых людей" / А. Колпакиди, А. Север. - Москва : Вече, печ. 

2016 (макет 2017). - 526, [1] с., [8] л. ил., портр. ; 25 см.Библиогр.: с. 512-521 и в 

подстроч. примеч. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4444-5544-9. 

  348. Комсомол - моя судьба : сборник воспоминаний о деятельности 

Калининской областной комсомольской организации в 60-80-е гг. XX в. : к 95-летию 

образования ВЛКСМ / [отв. сост. В. А. Феоктистов ; редсовет: В. А. Суслов - пред. и др.]. 

- Тверь : Триада, 2013. - 334, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.1500 экз. - ISBN 978-5-94789-589-6. 

  349. Многоликая земля Олонхо / М-во по развитию ин-тов гражд. о-ва Респ. 

Саха (Якутия), Дом дружбы народов им. А. Е. Кулаковского, Обществ. движение 

"Ассамблея народов Респ. Саха (Якутия)" ; [сост. Т. В. Парникова ; редкол.: М. Д. Гуляев 

и др. ; фот.: А. Н. Аргунова, Н. А. Гоголев, А. А. Сорокин]. - Якутск : Бичик, 2017. - 157, 

[2] с. : ил., портр. ; 22 см.Кн. в суперобл. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7696-4912-7 (в 

пер.).В книгу вошли справочные и архивные данные о работе общественного движения 

"Ассамблея народов Республики Саха (Якутия)", его основных отделениях, 

представленных на территории региона, а также информация об ассоциациях коренных 

малочисленных народов Севера, национально-культурных объединениях, казачьих 

обществах и диаспорах республики, о целях, задачах их существования и основных 

достижениях. Материалы характеризуют широту и многообразие общественных 

инициатив многонационального населения республики. 

  350. Муравлев, Анатолий Степанович (1951-).Михаил Калашников / 

Анатолий Муравлев ; [Управление Алтайского края по культуре и архивному делу]. - 

[Барнаул : Алт. дом печати, 2015]. - 380, [9] с., [12] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. - 

(Алтай. Судьба. Эпоха).Библиогр.: с. 375-381. - 2500 экз. - ISBN 978-5-9907004-2-0. 

  351. Распутин, Валентин Григорьевич.Последний срок: диалоги о России, 

1993 - 2003 : трудные времена глазами писателя и журналиста / Валентин Распутин, 

Виктор Кожемяко. - Москва : Воскресенье, 2005. - 159 с. ; 20 см.Экз. № 1567374 автогр. 



автора. - 1000 экз. - ISBN 5-88528-461-Х. 

  352. Резник, Александр Валерьевич.Троцкий и товарищи. Левая оппозиция и 

политическая культура РКП(б), 1923-1924 : [исследование] / Александр Резник ; 

[Европейский университет в Санкт-Петербурге]. - Санкт-Петербург : Изд-во 

Европейского университета в Санкт-Петербурге, 2017. - 382 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. 

- (ЭВР, 1917-2017) (Эпоха войн и революций, 1917-2017 ; вып. 10).На 4-й с. обл. авт.: А. 

Резник, к. ист. н. - Рез. англ. - Библиогр. в примеч.: с. 268-355. - Библиогр.: с. 356-368. - 

Указ. имен: с. 369-380. - 700 экз. - ISBN 978-5-94380-224-9. 

  353. Социальная политика в России и Китае : [монография / авт. коллектив: 

Голенкова З. Т. и др. ; отв. ред.: З. Т. Голенкова] ; Федер. агентство науч. организаций, 

Ин-т социологии РАН. - Москва : Новый хронограф : Леонид Янович, 2016. - 527 с. : ил., 

табл. ; 22 см.Авт. коллектив на обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - 

ISBN 978-5-94881-346-2. 

  354. Тарасов, Константин Андреевич.Солдатский большевизм. Военная 

организация большевиков и леворадикальное движение в Петроградском гарнизоне 

(февраль 1917 г. - март 1918 г.) / Константин Тарасов ; [Европ. ун-т в Санкт-Петербурге]. 

- Санкт-Петербург : Изд-во Европейского университета в Санкт-Петербурге, 2017. - 375 

с. : ил. ; 22 см. - (Эпоха войн и революций, 1917-2017 ; вып. 11) (ЭВР, 1917-

2017).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 364-369. - Указ. полков: с. 370-372. - 

700 экз. - ISBN 978-5-94380-239-3. 

  355. Федута, Александр Иосифович.Лукашенко : политическая биография / 

Александр Федута. - Москва : Референдум, 2005. - 703 с. : фот., портр. ; 21 см.На 686-й с. 

авт.: Федута А. - к. филол. н. - Библиогр.: с. 687-689. - Указ. имен: с. 690-697. - 10000 экз. 

- ISBN 5-98097-007-X (в пер.).Это первая в мире политическая биография Александра 

Лукашенко, написанная членом его первого предвыборного штаба, позднее 

отказавшимся участвовать в становлении диктатуры в Белоруссии. 

  356. Плошкин, Всеволод Викторович.Безопасность жизнедеятельности в 

социальной сфере : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению "Социальная работа" : в 2 ч. / В. В. Плошкин. - Старый 

Оскол : ТНТ, 2017. - 21 см. - ISBN 978-5-94178-435-6 (в пер.).Ч. 1. - 2017. - 359 с. : 

ил.1000 экз. - ISBN 978-5-94178-304-5. 

  357. Плошкин, Всеволод Викторович.Безопасность жизнедеятельности в 

социальной сфере : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению "Социальная работа" : в 2 ч. / В. В. Плошкин. - Старый 

Оскол : ТНТ, 2017. - 21 см. - ISBN 978-5-94178-435-6 (в пер.).Ч. 2. - 2017. - 323 с. : 

ил.1000 экз. - ISBN 978-5-94178-305-2. 

  358. Черкашин, Николай Андреевич (1946-).В отсеках холодной войны : 

подводное противостояние СССР и НАТО / Н. А. Черкашин. - Москва : Вече, 2017 . - 



411, [20] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Морская историческая библиотека).На обороте тит. л. 

авт.: писатель-маринист Николай Черкашин. - 12+. - 700 экз. - ISBN 978-5-4444-6562-2. 

  359. Якунин, Владимир Иванович (1948 -).Новые технологии борьбы с 

российской государственностью / В. И. Якунин, В. Э. Багдасарян, С. С. Сулакшин ; 

Центр проблем. анализа и гос.- управлен. проектирования. - Москва : Научный эксперт, 

2009. - 422, [1] с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 412-423 (430 назв.) и в подстроч. примеч. - 

1200 экз. - ISBN 978-5-91290-083-9.    

 

 

ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   

                        

 

                   360. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 37(252): 2015 год : весенняя сессия, 20 - 13 

января. - 2017. - 830, [2] с.150 экз. 

  361. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 38(253): 2015 год : весенняя сессия, 17 - 27 

февраля. - 2017. - 846, [2] с.150 экз. 

  362. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 39(254): 2015 год : весенняя сессия, 17 - 27 

марта. - 2017. - 862, [2] с.150 экз. 

  363. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 40(255): 2015 год : весенняя сессия, 7  - 22 

апреля. - 2017. - 766, [2] с.150 экз. 

  364. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 41(256): 2015 год : весенняя сессия, 24 апреля - 

19 мая. - 2017. - 766, [2] с.150 экз. 

  365. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 1(271): 2016 год : осенняя сессия, 5 октября - 9 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


ноября. - 2017. - 926, [2] с.150 экз. 

  366. Ананьев, Андрей Геннадьевич.Право собственности Русской 

Православной Церкви и ее религиозных организаций : монография / А. Г. Ананьев, М. В. 

Хлыстов ; под науч. ред. К. Я. Ананьевой, В. А. Рыбакова ; Рос. акад . юрид. наук. - 

Москва : Юрист, 2011. - 188 с. ; 21 см. - (Библиотека журнала "Гражданское 

право").Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. N 1510998 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 

978-5-91835-025-6.В монографии исследуются общие и специальные вопросы права 

собственности Русской Православной Церкви (РПЦ) и ее религиозных организаций. 

Основное внимание уделено соотношению гражданского законодательства с 

каноническими нормами, направленными на регулирование отношений собственности 

РПЦ и ее религиозных организаций; совершенствованию законодательства, комплексно 

регулирующего сложные и многообразные отношения собственности РПЦ. Монография 

предназначена для преподавателей, аспирантов, студентов и практикующих юристов. 

  367. Атаманчук, Григорий Васильевич.Государство, государственное 

управление, государственный аудит в Российской Федерации (сущность явлений и 

механизмы их реализации) : монография / Г. В. Атаманчук, С. В. Степашин, С. М. 

Шахрай. - Москва : Гос. науч.-исслед. ин-т систем. анализа Счетной палаты Рос. 

Федерации, 2012. - 576, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 

978-5-9574-0044-8. 

  368. Бондаренко, Александр Юльевич (1955-).Виктор Лягин. Подвиг 

разведчика / Александр Бондаренко. - Москва : Молодая гвардия, 2017. - 357, [2] с., [8] л. 

ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : cерия биографий / основана в 

1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1848 

(1648).Библиогр. в примеч.: с. 345-354 (252 назв.). - Библиогр.: с. 357-358. - 16+. - 4000 

экз. - ISBN 978-5-235-03999-5. 

  369. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 

[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 30: Гражданские кодексы 

РСФСР / [Анисимов Владимир Александрович, Батрова Татьяна Александровна, 

Бородин Сергей Сергеевич и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова, В. Д. Рузановой. - 

2017. - 564 с.Авторы указаны на 3-6-й с. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1295-6 (т. 30). 

  370. Гришко, Александр Яковлевич.Амнистия. Помилование. Судимость / А. 

Я. Гришко, А. М. Потапов. - Москва : Логос, 2009. - 272 с. ; 22 см.Библиогр. в примеч. - 

Экз. № 1567407, № 1567532 с автогр. автора. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98704-368-9. 

  371. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 

[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 33: Жилищный кодекс 

РСФСР / под общ. ред. д-ра юрид. наук, проф. Р.Л. Хачатурова, канд. юрид. наук, доц. Е. 

С. Крюковой. - 2017. - 255 с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-



1277-2 (т. 3). 

  372. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 

[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 10: Законодательство первой 

половины XIX века в сфере частного права. - 2017. - 353, [2] с.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1400-4 (т. 10). 

  373. Ильин, Артур Валериевич.Общая теория правового регулирования : 

учебное пособие / А. В. Ильин ; М-во образования  и науки Рос. Федерации, Ряз. гос. 

радиотехн. ун-т. - Рязань : Рязанский государственный радиотехнический университет, 

2017. - 112 с.Библиогр.: с. 107-110 и в подстроч. примеч. 

  374. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 

[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 32: Исправительно-трудовые 

кодексы РСФСР / [Грачева Оксана Сергеевна, канд. юрид. наук и др.] ; под ред. д-ра 

юрид. наук, проф. Р. Л. Хачатурова, д-ра юрид. наук, доц. Ю. В. Оспенникова. - 2017. - 

343 с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1383-0 (т.32). 

  375. История государственного контроля (надзора) в сфере образования в 

России (XVIII-начало XXI в.) : хрестоматия / Н. Н. Андреянова [и др.] ; Департамент 

образования г. Москвы, Гос. автономное образ. учреждение ВО г. Москвы "Моск. гор. 

пед. ун-т", Юрид. ин-т. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Книгодел, 2017. - 959, [2] с.300 

экз. - ISBN 978-5-9659-0128-9. 

  376. История органов внутренних дел : курс лекций : учебное пособие : для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 

"Юриспруденция" / [А. В. Давиденко, Н. В. Михайлова, Н. Л. Феднева, Н. Д. 

Эриашвили]. - Москва : ЮНИТИ : ЮНИТИ-ДАНА, 2017. - 159 с. : ил., портр. ; 22 см.Авт. 

указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце тем и в подстроч. примеч. - 5000 экз. - 

ISBN 978-5-238-02974-0. 

  377. Калиниченко, Владимир Иванович (юрист, следователь; 1947-).Дело о 

140 миллиардах, или 7060 дней из жизни следователя / Владимир Иванович 

Калиниченко. - Москва : Центрполиграф, 2017. - 381 с. ; 22 см. - (Наш XX век).2500 экз. - 

ISBN 978-5-227-07488-1. 

  378. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 

[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 35: Кодексы торгового 

мореплавания СССР / [Алёшина Александра Владимировна, канд. юрид. наук, доц.]. - 

2017. - 350, [1] с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1406-6 

(т.35). 

  379. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 



[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 24: Конституции СССР и 

РСФСР / [Авакьян Сурен Адибекович - заслуж. деятель науки РФ, д-р юрид. наук, проф. 

и др.]. - 2016. - 341, [2] с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-

1215-4 (т. 24). 

  380. Кынев, Александр Владимирович.Как выбирала Россия-2016 : 

результаты мониторинга избирательного процесса / А. Кынев, А. Любарев, А. Максимов 

; Комитет гражданских инициатив, Фонд "Либеральная миссия". - Москва : Фонд 

"Либеральная миссия", 2017. - 1140 с. : ил., цв. ил., карты ; 21 см.На 1140-й с. авт.: Кынев 

А. В., к.полит.н., Любарев А. Е., к.ю.н., Максимов А. Н., к.ю.н. - На обл. авт. не указаны. 

- Библиогр. в подстроч. примеч. - 800 экз. - ISBN 978-5-903135-62-2. 

  381. Личность осужденного : монография / [Антонян Ю. М. - д.ю.н., проф., 

заслуж. деят. науки РФ и др.] ; под ред. д. ю. наук, проф., заслуж. деятеля науки Рос. 

Федерации Ю. М. Антоняна ; Федер. служба исполнения наказаний, Акад. права и упр. - 

Москва : Юрлитинформ, 2017. - 283, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Криминология).Авт. указаны на 

с. 3. - Библиогр.: с. 276-282 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1427-1. 

  382. Макинтайр, Бен.Шпион среди друзей. Великое предательство Кима 

Филби / Бен Макинтайр ; пер. с англ. Сергея Таска, Анны Шульгат ; послесл. Джона ле 

Карре. - Москва : АСТ : CORPUS, 2017. - 427, [1] с. ; 22 см. - (Разведкорпус) (Бестселлер 

New York Times).В вып. дан. и на корешке: 439. - Загл. и авт. ориг.: Spy among friends. 

Kim Philby and the great betrayal / Ben Macintyre. - Библиогр.: с. 414-419 и в примеч.: с. 

371-413. - Указ. в конце кн. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-090602-4. 

  383. Матвеев, Антон Геннадьевич (канд. юрид. наук).Система авторских прав 

: монография / А. Г. Матвеев. - Москва : Юрлитинформ, 2017. - 365, [1] с. ; 22 см. - 

(Современная российская цивилистика).На обороте тит. л. авт.: Матвеев А.Г., к.ю.н., доц. 

- Библиогр.: с. 338-365 (443 назв.) и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-

1420-2. 

  384. Назаренко, Геннадий Васильевич.Квалификация преступлений: теория и 

практика : учебное пособие / Г. В. Назаренко, А. И. Ситникова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2017. - 231 с. ; 22 см. - (Уголовное право).На обороте тит. л. авт.: 

Назаренко Г. В., д. ю. н., проф., Ситникова А. И., д. ю. н., доц. - Библиогр.: с. 223-225 (45 

назв.) и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1382-3. 

  385. Овчинников, Василий Владимирович.Манифест правильного чиновника 

: как заставить госпредприятие приносить прибыль городу / Василий Овчинников. - 

Москва : ЭКСМО, 2017. - 187,[1] c. : ил., портр. ; 25 см. - (Бизнес. Как это работает в 

России).Об авт.: с. 184. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-92875-0.Книга о том, как сделать 

госпредприятие прибыльным и успешным. Василий Овчинников – генеральный директор 

государственной компании «Мосгортур», которая совершила революцию в 

организованном детском отдыхе, пытается развенчать миф о том, что работа в 



госкомпании – это «халява», рабочий график строго до 18 и отсутствие перспективы. 

Василий успел побывать во главе двух окологосударственных компаний и уверен, что 

работа в «подведе» – это возможность совершить невозможное, воплотить свои идеи, 

реализовать потенциал. Автор своим примером доказывает, что госслужба – достойная и 

увлекательная профессия, а государственное предприятие может приносить 

существенную прибыль городу и стране. 

  386. Павлухин, Анатолий Николаевич.Уголовная ответственность за 

незаконный оборот оружия, взрывчатых веществ, взрывных устройств и меры 

предупреждения : монография : научная специальность 12.00.08 "Уголовная право и 

криминология; уголовно-исполнительное право" / А. Н. Павлухин, Ю. И. Скоропупов, Н. 

Д. Эриашвили ; под ред. засл. юриста Рос. Федерации, канд. юрид. наук, проф. А. Н. 

Павлухина. - Москва : Юнити : Закон и право, 2017. - 158, [1] с. ; 21 см. - (Научные 

издания для юристов = Scientific publications for lawyers).На обл. авт. не указаны. - 

Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-238-02999-3. 

  387. Памятники российского права : учебно-научное пособие : в 35 т. / 

[Бобровский Олег Викторович и др.] ; под общ. ред. Р. Л. Хачатурова. - Москва : 

Юрлитинформ, 2013-. - 25  см. - ISBN 978-5-4396-0412-8.Т. 23: Первые декреты 

советской власти / [Борисов Александр Владимирович, к.ю.н., доц. и др. ; под общ. ред. 

докторов юрид. наук, профессоров А. А. Демичева, Р. Л. Хачатурова]. - 2016. - 486, [1] с. 

; 25 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1212-3 (т. 23). - ISBN 

978-5-4396-0914-7. 

  388. Судейская этика : учебник для студентов вузов, обучающихся по 

специальностям "Юриспруденция", "Правоохранительная деятельность" / [И. И. Аминов 

и др.] ; под ред. Н. Д. Эриашвили. - Москва : ЮНИТИ, 2016. - 248 с. : ил. ; 22 см.Авторы 

указаны на обороте титульного листа. - Библиография : с. 196-197. - ISBN 978-5-238-

02588-9.    

 

 

НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 

 

            

                        389. Культура России, 2017 : факты и цифры / М-во культуры Рос. 

Федерации, VI Санкт-Петербургский международный культурный форум. - СПб. : [б. и., 

1918]. - 51, [1] с. : ил. 

  390. Российское научное зарубежье: люди, труды, институции, архивы : 

сборник научных статей : [материалы Международной конференции "Российское 



научное зарубежье: люди, труды, институции, архивы", 9-10 октября 2014 г.] / [отв. ред. 

П. А. Трибунский]. - Москва : Институт российской истории РАН, 2016. - 652 с., [1] л. 

портр. : ил., портр. ; 22 см.В надзаг.: Ин-т рос. истории Рос. акад. наук. - Библиогр. в 

конце ст. и докл. - Науч. наследие М. П. Мохначёвой: библиогр.: с. 614-644.В книгу 

включён мемориальный раздел, посвящённый памяти проф. Марины Петровны 

Мохначёвой. - 100 экз. - ISBN 978-5-8055-0309-3. 

  391. Шульмин, Владимир Алексеевич.Основы научных исследований : 

учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 

направлению "Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных 

производств" / В. А. Шульмин. - Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 279 с. : ил., табл. ; 21 

см.Библиогр.: с. 232-234 (41 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94178-

479-0. 

  

 

ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 

 

 

                    392. Арсалиев, Шавади Мадов-Хаджиевич.Методология современной 

этнопедагогики / Ш. М-Х. Арсалиев ; Акад. наук Чечен. Респ., Чечен. гос. ун-т, Чечен. 

гос. пед. ин-т. - Москва : Гелиос АРВ, 2013. - 319 с. : ил ; 20 см.Библиогр.: с. 269-318 (529 

назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-85438-224-3. 

  393. История пионерского и детского движения в Рязанской области : 90-

летию Всесоюзной пионерской организации посвящается / Ком. по делам молодежи 

Рязанской обл., Ряз. регион. детская обществ. орг. "Лист" ; сост.: Е. И. Буняшина, Л. А. 

Жокина. - Рязань : [б. и.], 2012 (ГУП РО "Ряанская областная типография"). - 32 с. : 

ил.500 экз. 

  394. Клепацкая, Л. Б.Развитие речи, мышления, внимания (грубая форма 

афазии) / Л. Б. Клепацкая. - Москва : В. Секачев, 2017. - 215 с. : ил.200 экз. 

  395. Николаева, Светлана Николаевна (д-р пед. наук).Парциальная программа 

"Юный эколог" : система работы в подготовительной к школе группе детского сада : [6-7 

лет] / С. Н. Николаева. - Москва : Мозаика-Синтез, 2017. - 207 с., [4] л. цв. ил. ; 21 см. - 

(Библиотека программы от рождения до школы. Ознакомление дошкольников с миром 

природы) (Соответствует ФГОС).На обороте тит. л. авт.: С. Н. Николаева, д-р. пед. наук. 

- Библиогр. в подстроч. примеч. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4315-0823-3. 

  396. Олонхо в игровой деятельности детей / [сост.: Андросова Ю. В., 

Александрова Н. П.]. - Якутск : Бичик, 2013. - 60, [3] с. : ил., цв. ил. ; 20 см. - (Педагогика 



олонхо).Текст на рус. и якут. яз. - Библиогр. в конце кн. (13 назв.). - 16+. - 3500 экз. - 

ISBN 978-5-7696-4003-2. 

  397. Павлова, Светлана Васильевна (историк; 1944-).Лицей и лицеисты / С. В. 

Павлова. - Москва : Гелиос АРВ, 2015. - 317, [2] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - ISBN 978-

5-85438-242-7. 

  398. Развитие познавательных способностей у старших дошкольников с 

задержкой психического развития на этапе предшкольного образования / [сост. Ю. А. 

Афонькина, Н. В. Колосова]. - Москва : Аркти, 2017. - 94, [1] с. : ил. - (Коррекционная 

педагогика). - ISBN 979-5-89415-601-8. 

  399. Справочник заместителя директора школы по воспитательной работе : 

приложение к журналу "Завуч" / Библиотека администрации школы, Центр 

"Педагогический поиск" ; [авт-сост. : Л. А. Байкова и др.]. - Москва : Педагогический 

поиск, 2005. - 160 с. : ил. - ISBN 5-901030-18-4. 

  400. Цветков, Андрей Владимирович.Гиперактивный ребенок: 

нейропедагогика саморегуляции : [учебно-методическое пособие] / А. В. Цветков. - [2-е, 

существ. расш. изд.]. - Москва : Спорт и Культура-2000 : Спорт и Культура, 2017. - 124, 

[3] с. : ил. ; 20 см. - (Прикладная нейропедагогика и нейропсихология).На 4-й с. обл. авт.: 

А. В. Цветков, д-р. психол. наук. - Библиогр.: с. 121-[125] (53 назв.). - 16+. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-91775-340-9.  

 

 

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  

 

 

                       401. Волков, Николай Николаевич (канд. пед. наук, вольная 

борьба).Вольная борьба земли Олонхо : от истоков до современности / Николай Волков ; 

[отв. ред. В. П. Коротов]. - Якутск : Бичик, 2011. - 183 с. : ил., портр. ; 25 см.На 4-й с. обл. 

авт.: Волков Николай Николаевич, канд. пед. наук. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7696-3609-

7.Книга-альбом представляет 55-летнюю историю развития вольной борьбы в Якутии. 

  402. Методическое пособие по подготовке населения, в том числе по 

самостоятельной подготовке населения и по подготовке лиц, подлежащих призыву на 

военную службу, к выполнению нормативов и требований Всероссийского 

физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) для 

физкультурно-спортивных работников и организаторов тестовых мероприятий / [В. В. 

Новокрещенов и др. ; под общ. ред. Н. В. Паршиковой] ; М-во спорта Рос. Федерации. - 

2-е изд., дораб. и доп. - Москва : Минспорт России, 2016. - 208 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: 



с. 205-208 (26 названий) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9906852-1-5. 

  403. Полиатлон = Polyathlon : [фотоальбом / Всероссийская федерация 

полиатлона ; изгот. рекл. агентством "Флэш" ; фот.: Николай Синицын и др.]. - Рязань : 

[б. и.], 2011 (Рязань : Политех). - [59] с. : ил.Описание сост. по обл. - Экз. № 1567457-К с 

автографами.   

 

 

СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ 

ДЕЛО. АРХИВНОЕ ДЕЛО  

 

                       404. Архив наследия, 2011 : [сборник статей] / М-во культуры Рос. 

Федерации, Рос. НИИ культ. и природ. наследия им. Д. С. Лихачева ; сост.: В. И. 

Плужников. - Москва : Институт Наследия, 2012. - 528 с. : ил. ; 20 см.На обороте тит.л.  в 

макете загл.: Архив наследия - 2011. - Библиогр. в конце ст. - Указ.: с. 463-524. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-86443-183-2. 

  405. Архив наследия-2010 : [сборник статей] / М-во культуры Рос. 

Федерации, Рос. НИИ культур. и природ. наследия им. Д.С. Лихачева ; [сост. - В. И. 

Плужников]. - Москва : Российский научно-исследовательский институт культурного и 

природного наследия, 2012. - 415 с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в конце ст. - Указ. геогр. назв.: 

с. 398-412. - 500 экз. - ISBN 978-5-86443-175-7. 

  406. В стране березового ситца... : путеводитель по музеям Рязанской области 

/ Упр. туризма Ряз. обл. ; ред. Белов В. Л. - Рязань : Пресса, 2006. - 55 с. : цв. ил.1500 экз. 

- ISBN 5-86122-184-7. 

  407. Герчук, Юрий Яковлевич.История графики и искусства книги : учебное 

пособие для студентов высших учебных заведений / Ю. Я. Герчук. - Изд. 2-е., испр. и 

доп. - Москва : РИП-холдинг, 2013. - 315, [1] с. : ил., факс. ; 24 см.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Указ. имен худож., переписчиков, изд. и типографов в конце кн. - 2000 экз. - 

ISBN 978-5-903190-61-4. 

  408. Герчук, Юрий Яковлевич (1926-).Художественная структура книги : 

учебное пособие для студентов высших учебных заведений / Ю. Я. Герчук. - Москва : 

РИП-холдинг, 2014. - 212, [1] с. : ил., факс., портр. ; 24 см.На 4-й с. обл. авт.: Ю. Я. 

Герчук, искусствовед, худож. критик, историк и теоретик, засл. деятель искусств Рос. 

Федерации. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-63-8. 

  409. Завадская, Евгения Владимировна (1930-).Японское искусство книги 

VII-XIX века / Е. В. Завадская. - Москва : РИП-холдинг, 2014. - 228, [3] с. : ил. ; 24 



см.Библиогр.: с.219-221. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-65-2. 

  410. Золотые страницы "Орловского библиофила" : [сборник избранных 

статей из восьми выпусков альманаха "Орловский библиофил", 1984-2008 гг. / БУКОО 

"Орловская областная научная универсальная публичная библиотека им. И. А. Бунина", 

Клуб "Орловский библиофил" ; сост.: Л. И. Бородина и др. ; науч. ред.: В. Е. Лаврушин]. - 

Орёл : ОРЛИК, 2016. - 307 с., [6] л. цв. ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. 

примеч. и в тексте. - 1200 экз. - ISBN 978-5-91468-193-4. 

  411. Ким, Максим Николаевич (канд. психол. наук; 1961).Основы теории 

журналистики : [учебное пособие] : для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению 031300 "Журналистика" : для бакалавров / М. Н. Ким. - 

Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2013. - 286 с. : ил. ; 22 см. - (Учебное пособие) 

(Стандарт третьего поколения) (Рекомендовано учебно-методическим 

объединением).Библиогр.: с. 271-272 и в примеч. в конце гл. - 1500 экз. - ISBN 978-5-496-

00283-7. 

  412. Ковтун, Евгений Федорович (1928-1996).Русская футуристическая книга 

/ Е. Ф. Ковтун. - Москва : РИП-холдинг, 2014. - 229, [2] с. : ил., портр., цв. ил. ; 24 см.На 

обороте тит. л. авт.: Е. Ф. Ковтун, искусствовед. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. 

имен: с. 223-225. - Каталог литографированных и гравированных изданий: с. 208-222. - 

2000 экз. - ISBN 978-5-903190-66-9. 

  413. Лаптев, Владимир Владимирович.Типографика: порядок и хаос / 

Владимир Лаптев. - [2-е изд., доп.]. - Москва : Аватар, 2015. - 223 с. : ил., цв. ил., портр., 

цв. карт. ; 27 см.Библиогр.: с. 219-223 и в тексте. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903781-10-2. 

  414. Никитинский, Леонид.Апология журналистики : (в завтрашний номер: о 

правде и лжи) / Леонид Никитинский. - Москва : Мысль, 2017. - 238 с. ; 21 см. - (Свобода 

и право). - ISBN 978-5-244-01196-8. 

  415. Оксана Гоенко. Журавлиная песня : избранные публикации, 

воспоминания современников, поэтические посвящения / [сост. Людмила Гоенко ; ред. 

Леонид Вяткин]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2017. - 335 с. [16] л. ил., цв. 

ил., портр. : ил., портр. ; 25 см.На тит. л.: К 80-летию Рязанской области. - Экз. 

№1568294-Б с автогр. - 500 экз. - ISBN 978-5-91255-252-6. 

  416. Памятники провинциальной старины : (история, экспозиции, фонды 

музеев Воронежской области) / [авт. проекта и худож. ред.: Л. Ф. Попова]. - Воронеж : 

Центр духовного возрождения Черноземного края, 2012. - 278, [1] c. : ил., цв. ил., факс., 

портр. ; 31 см.1000 экз. - ISBN 978-5-91338-046-3. 

  417. Чертковские чтения : сборник материалов Четвертой научно-

практической конференции, Москва, 4-5 декабря 2015 г. / Гос. публ. ист. б-ка России ; 

[отв. за вып. А. В. Сазанов, д-р ист. наук]. - Москва : Государственная публичная 

историческая библиотека России, 2016. - 285, [1] с. : ил., портр. ; 20 см.Рез. ст. на англ. яз. 



- Библиогр. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-85209-390-5.    
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                       418. Абросимова, Наталья Владимировна.Библиографическая деятельность 

библиотеки : учебно-практическое пособие / Н. В. Абросимова. - Санкт-Петербург : 

Профессия, 2016. - 159 с. ; 22 см. - (Азбука библиотечной профессии).Библиогр.: с. 103-

105 . - ISBN 978-5-904757-50-2. 

  419. Аналитико-синтетическая переработка информации : учебник : по 

направлению подготовки 071900 "Библиотечно-информационная деятельность" 

(квалификация "бакалавр") / Н. И. Гендина [и др.] ; науч. ред. А. В. Соколов. - Санкт-

Петербург : Профессия, 2017. - 319 с. : табл. ; 24 см. - (Учебник для бакалавров) 

(Бакалавр библиотечно-информационной деятельности / отв. ред.: Михеева Г. В.).Предм. 

указ.: с. 317-319. - ISBN 978-5-904757-62-5. 

  420. Библиотечно-информационное обслуживание : учебник : для студентов 

высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 071900 

"Библиотечно-информационная деятельность" (квалификация "бакалавр") / [Ю. Ф. 

Андреева и др.] ; под ред. М. Я. Дворкиной. - Санкт-Петербург : Профессия, 2016. - 238 с. 

: ил. ; 23 см. - (Бакалавр библиотечно-информационной деятельности / отв. ред.: Михеева 

Г. В.) (Учебник для бакалавров).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 232-238. - ISBN 

978-5-904757-82-3. 

  421. В букве и в слове... : [статьи и материалы о Центральной библиотеке 

имени А. С. Пушкина г. Новокуйбышевска] / [сост. Т. А. Колоколова]. - Самара : Русское 

эхо, 2017. - 227, [12] с. : ил., портр. ; 21 см.Посвящается 65-летию Центральной 

библиотеки им. А. С. Пушкина городского округа Новокуйбышевска. - 700 экз. - ISBN 

978-5-9908540-8-6. 

  422. Право избирать и быть избранным : по итогам IX и X областного 

конкурса среди библиотек Нижегородской области по повышению гражданско-правовой 

культуры избирателей : опыт работы / Избират. комис. Нижегор. обл., Нижегор. гос. обл. 

универс. науч. б-ка им. В.И. Ленина ; [сост.: Л. И. Соболева, Е. Н. Маврина, К. Г. 

Трошкина ; отв. ред.: С. А. Кузьменко, М. Б. Кувшинова]. - Нижний Новгород : [б.и.], 

2016. - 21 см.1000 экз.Вып. 6. - 2016. - 149 с. 

  423. Галицких, Елена Олеговна (1957- ).Чтение с увлечением: мастерские 

жизнетворчества / Елена Галицких. - Москва : Библиомир, 2016. - 271 с. : ил., фот., портр. 



; 21 см.На обл. в надзаг.: Организация читательской деятельности в новых формах. 

Технологии, интегрирующие урочную и внеурочную деятельность. - Библиогр. в конце 

ст. - 2000 экз. - ISBN 978-5-99040-308-6. 

  424. Гармонизация межэтнических отношений и развитие национальных 

культур: этнос в пространстве библиотеки : сборник материалов научно-практической 

конференции, 12-13 апреля 2017 г. / М-во культуры Свердл. обл., Гос. бюджет. 

учреждение культуры Свердл. обл. "Свердл. обл. межнацион. б-ка" (ГБУК СО "СОМБ") ; 

[сост.: С. В. Кокорина]. - Екатеринбург ; Первоуральск : СОМБ, 2017. - 242 с. ; 21 

см.Библиогр. в конце ст. - 250 экз. - ISBN 978-5-8295-0530-1. 

  425. Гендина, Наталья Ивановна.Лингвистические средства библиотечно-

информационных технологий : учебник по направлению подготовки 071900 

"Библиотечно-информационная деятельность" (квалификация "бакалавр") / Н. И. 

Гендина. - Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 439 с. : табл., портр. + 1 электрон. опт. 

диск. - (Учебник для бакалавров) (Бакалавр библиотечно-информационной 

деятельности).Кн. фактически изд. в 2014 г. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 433-

437. - ISBN 978-5-904757-73-1. 

  426. Гиляревский, Руджеро Сергеевич (1929-).Информационная сфера : 

краткий энциклопедический словарь / Р. С. Гиляревский ; [предисл. авт. ; отв. ред. Т. В. 

Захарчук]. - Санкт-Петербург : Профессия, 2016. - 302, [1] с. : портр. ; 15х23 см.Список 

сокр.: с. 278-280. - Указ. имён: с. 281-287. - Указ. учреждений и орг.: с. 288-303. - ISBN 

978-5-904757-98-4 (в пер.). 

  427. Гордукалова, Галина Феофановна.Технологии анализа и синтеза 

профессиональной информации : [учебно-практическое пособие] / Г. Ф. Гордукалова. - 

Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 543 с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр. в конце разд. и 

в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 534-540. - ISBN 978-5-904757-88-5. 

  428. Добрынина, Наталья Евгеньевна (1931-2015).Книга, чтение, библиотека 

в семейном интерьере / Н. Е. Добрынина. - Москва : Канон+, 2016. - 213, [2] с. : ил. ; 21 

см.Др. книги авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-88373-021-3. 

  429. Захаренко, Марина Павловна.Молодые кадры современной библиотеки: 

организационно-управленческий подход : научно-практическое пособие / М.  П. 

Захаренко. - Санкт-Петербург : Профессия, 2013. - 238 с. ; 22 см. - 

(Библиотека).Библиогр.: с. 144-166 (392 назв.). - ISBN 978-5-904757-48-9. 

  430. Захарчук, Татьяна Викторовна.Патриотическое воспитание в 

общедоступной библиотеке : учебно-практическое пособие / Т. В. Захарчук, Ю. А. 

Фролова. - Санкт-Петербург : Профессия, 2017. - 174, [1] с. : ил., портр., табл. ; 21 см. - 

(Азбука библиотечной профессии).Библиогр.: с. 76 (9 назв.), в тексте и в подстроч. 

примеч. - 800 экз. - ISBN 978-5-904757-39-7. 

  431. Лиллиан, Дженин.Лучшие библиотечные программы с низким 



бюджетом для молодежи, подростков, детей : практическое пособие / Дж. Лиллиан ; [пер. 

с англ. М. В. Алексеевой] ; под ред. Дж. Лиллиан ; [науч. ред. и предисл. И. Б. Михновой] 

. - Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 174 с. ; 22 см. - (Азбука библиотечной 

профессии).Загл. и авт. ориг.: Cool teen programs for  under / Jenine Lillian. - Библиогр. в 

конце гл. и ст. - 1250 экз. - ISBN 978-5-904757-71-7. 

  432. Маркетинг библиотечно-информационной деятельности : учебник для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 

51.03.06 "Библиотечно-информационная деятельность" (уровень "бакалавриата") / В. В. 

Брежнева [и др.] ; науч. ред. В. К. Клюев. - Санкт-Петербург : Профессия, 2017. - 239 с. : 

ил., портр. ; 23 см. - (Бакалавр библиотечно-информационной деятельности / отв. ред.: 

Михеева Г. В.) (Учебник для бакалавров).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 237-239. 

- ISBN 978-5-9909837-4-8.В книге освещены концептуальные теоретико-

методологические и прикладные организационные основы деятельности современной 

библиотеки в системе некоммерческого маркетинга. 

  433. Матлина, Слава Григорьевна.Библиотечное пространство: 

воображаемый образ и реальность / Слава Матлина. - Москва : Библиомир, 2015. - 195 с., 

32 с. ил. : ил. ; 20 см.Библиогр. в конце гл. - Предм.-темат. указ.: с. 189-192. - Имен. указ.: 

с. 193-195. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904567-01-9. 

  434. Моргенштерновские чтения - 2016. Библиотеки регионов в цифровую 

эпоху: управление, ресурсы, технологии : материалы Всероссийской научно-

практической конференции (Челябинск, 6-7 октября 2016 г.). - Челябинск : ЧГИК, 2017. - 

298 с. : ил., табл. ; 21 см.В надзаг.: Министерство культуры Российской Федерации, Рос. 

библ. ассоц., М-во культуры Челяб. обл. [и др.]. - Библиогр. в конце ст.В кн. включены 

материалы круглого стола "Школа Моргенштерна: вспоминая Учителя", проходившего в 

рамках чтений. - 100 экз. - ISBN 978-5-94839-587-6. 

  435. Нещерет, Марина Юрьевна.Библиографический поиск : эволюция и 

современность / М. Ю. Нещерет. - Санкт-Петербург : Профессия, 2010. - 252, [1] с. : 

портр., табл. ; 20 см. - (Библиотека).Указ. имен.: с. 241-248. - Указ. терминов и 

определений: с. 249-252. - Библиогр.: с. 214-227 (192 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 

экз. - ISBN 978-5-904757-12-0. 

  436. Отраслевые информационные ресурсы : учебник : для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки "Библиотечно-

информационная деятельность" (квалификация "бакалавр") / [О. А. Александрова и др.] ; 

под ред. Р. С. Гиляревского, Т. В. Захарчук. - Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 415 с. 

: ил. ; 23 см. - (Бакалавр библиотечно-информационной деятельности / отв. ред.: Михеева 

Г. В.) (Учебник для бакалавров).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 406-412. - ISBN 

978-5-904757-83-0. 

  437. Панкова, Елена Валериевна.Выставка в библиотеке: традиционная и 

электронная : учебно-практическое пособие : по междисциплинарному курсу для 



студентов среднего профессионального образования, обучающихся по специальности 

51.02.03 "Библиотековедение" / Е. В. Панкова, Л. С. Беркутова. - Санкт-Петербург : 

Профессия, 2016. - 151, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Азбука библиотечной профессии).Библиогр.: 

с. 114 (10 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-904757-72-4.В пособии дается общее 

представление о современных технологиях выставочной работы в библиотеке, 

охарактеризованы основные виды библиотечных выставок, рассмотрена методика их 

создания, включая отбор материалов, дизайн, необходимое оборудование. 

  438. Путинцева, Елена Юрьевна.Аксиосфера библиотеки в контексте 

трансляции ценностей региональной культуры : монография / Е. Ю. Путинцева ; М-во 

образования и науки Рос. Федер., Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 

образования "Забайкал. гос. ун-т". - Чита : Забайкальский государственный университет, 

2017. - 161 с. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: Е. Ю. Путинцева, кандидат культурологии, засл. 

работник культуры Чит. обл. - Библиогр.: с. 137-161 (301 назв.) и в подстроч. примеч. - 

500 экз. - ISBN 978-5-9293-1931-0. 

  439. Рудомино, Адриан Васильевич.Почти весь XX век : великий 

библиотекарь Маргарита Ивановна Рудомино : биография в фотографиях и документах / 

Адриан В. Рудомино. - Москва : Издательский дом Тончу : Центр книги Рудомино, 2012. 

- 279 с. : ил., портр., факс. ; 27 см.Указ. имен: с. 278-279. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91215-

070-8. 

  440. Серебрянникова, Т. О.Предметизация документов : учебно-практическое 

пособие / Т. О. Серебрянникова. - Санкт-Петербург : Профессия, 2014. - 128 с. : ил. ; 22 

см. - (Азбука библиотечной профессии).500 экз. - ISBN 978-5-904757-32-8. 

  441. Современная Павленковская библиотека в социокультурной среде 

небольшого города и села : из опыта работы Челябинского филиала Содружества 

Павленковских библиотек / М-во культуры Челяб. обл., Челяб. обл. универс. науч. б-ка, 

Науч.- метод. отд. ; [сост. Н. И. Шпади]. - Челябинск : ЧОУНБ, 2016. - 71 с. ; 21 см.150 

экз. 

  442. Справочно-поисковый аппарат библиотеки : учебник для студентов 

высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки "Библиотечно-

информационная деятельность" (квалификация "бакалавр") / под ред. И. С. Пилко. - 

Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 287 с. : ил., табл. ; 23 см. - (Учебник для 

бакалавров) (Бакалавр библиотечно-информационной деятельности / отв. ред.: Михеева 

Г. В.).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 284-287. - ISBN 978-5-904757-86-1. 

  443. Столяров, Юрий Николаевич (1938-).Библиотечный фонд : учебник : для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 071900 

"Библиотечно-информационная деятельность" (квалификация "бакалавр") / Ю. Н. 

Столяров. - Санкт-Петербург : Профессия, 2015. - 383 с. : ил., табл. ; 23 см. - (Бакалавр 

библиотечно-информационной деятельности / отв. ред.: Михеева Г. В.) (Учебник для 



бакалавров).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 346-348. - ISBN 978-5-904757-87-8. 

  444. Чтение и время : материалы VII  научно-практической конференции, 21 

сентября 2016 г. / [отв. за вып. О. Ю. Куликова]. - Брянск : БОНУБ, 2017. - 59 с., [2] л. ил. 

; 21 см.На обл. в надзаг.: Рос. библ. ассоциация, Рос. нац. б-ка. Центр чтения, Брян. обл. 

науч. универс. б-ка им. Ф. И. Тютчева, Стародуб. межпоселен. район. б-ка. - Список 

публикаций по итогам ист. реконструкции исследования "Что читает сельское население 

Брянской губернии и как оно относится к книге?" : с. 57-58. 

  445. Ястребцева, Елена Николаевна.33 совета по применению в библиотеке 

Интернета / Елена Ястребцева. - Москва : Библиомир, 2015. - 222, [1] с. : ил., табл. ; 22 

см.На 4-й с. обл. авт.: Елена Ястребова, канд. пед. наук. - Библиогр. в конце частей и в 

тексте. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906638-18-2.   

 

 

ЯЗЫКОЗНАНИЕ 

 

 

                       446. (Нео)психолингвистика и (психо)лингвокультурология: новые науки о 

человеке говорящем / [авт. И. А. Бубнова и др.] ; ред. В. В. Красных. - Москва : Гнозис, 

2017. - 387, [2] с. : табл. ; 22 см. - (Филология. Психология. XXI) (Психолингвистика. 

Лингвокультурология) (Проект "Новые науки о человеке говорящем").Авт. указаны 

перед вып. дан. - Библиогр.: с. 343-382 и в подстроч. примеч. - Предм. указ. в конце кн. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-94244-057-2. 

  447. Зотова, Екатерина.Имя вещи. Одежда и процесс ее изготовления в 

«Словаре живого великорусского языка» В. И. Даля : словарь-справочник / Екатерина 

Зотова . - Москва : [б. и.], 2017. - 198, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-94431-368-3. 

  448. Клосс, Борис Михайлович (1932-).О происхождении названия "Россия" / 

Б. М. Клосс ; Рос. акад. наук, Ин-т рос. истории. - Москва : Рукописные памятники 

Древней Руси, 2012. - 151, [1] c. ; 20 см. - (Studia historica. Series minor).На 4-й с. обл. авт.: 

Б. М. Клосс - д.ист.н., к.ф.-м.н., акад. РАЕН, лауреат Макарьевской премии. - Библиогр. в 

примеч. в конце разд. - Указ. шифров использованных рукописей: с. 138-140. - Указ. 

имен: с. 141-151. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9551-0527-7. 

  449. Ковшова, Мария (доктор филологических наук).Словарь 

лингвокультурологических терминов / авт.-сост. М. Ковшова (отв. ред.), Д. Гудков. - 

Москва : Гнозис, 2017. - 189, [1] с. ; 21 см. - (Лингвокультурологические исследования) 

(Филология. Психология. XXI. Лингвокультурология).Доп. тит. л. и рез. англ. - Загл. и 

авт. также на англ. яз.: Dictionary of linguoculturological terms / Maria Kovshova, Dmitry 



Gudkov. - Библиография: с. 151-[190]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94244-059-6 (в 

пер.)."Словарь лингвокультурологических терминов" представляет собой первое в 

российской и мировой науке описание терминов и связанных с ними понятий молодого 

междисциплинарного направления - лингвокультурологии, которая изучает человека, 

существующего и действующего "на пересечении" таких фундаментальных областей, как 

язык, сознание, культура и коммуникация. 

  450. Кошелев, Алексей Дмитриевич.Очерки эволюционно-синтетической 

теории языка : [монография] / А. Д. Кошелев. - Москва : ЯСК, 2017. - 527 с. : ил., табл. ; 

22 см. - (Разумное поведение и язык = Language and reasoning).На 4-й с. обл. авт.: А. Д. 

Кошелев, к.ф.-м.н. - Библиогр.: с. 483-508 и в подстроч. примеч. - Указ.: имен., предм., 

концептов предметов, действий, отношений и ситуаций, лексич. и граммат. значений, 

проблем (с вариантами решений): с. 509-527. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500661-2-3. 

  451. Краткий якутско-русский, русско-якутский словарь = Сахалыы-

нууччалыы, нууччалыы-сахалыы кылгас тылдьыт : [учебный словарь : около 30 000 слов 

/ сост. Петрова Т. И., к.п.н.]. - Якутск : Бичик, 2015. - 567 с. ; 22 см.Текст рус., якут. - 12+. 

- 6000 экз. - ISBN 978-5-7696-4572-3. 

  452. Кривоносов, Алексей Тимофеевич (1925-).Слово и мысль : (вопросы 

взаимодействия языка и мышления) / А. Т. Кривоносов. - Москва ; Нью-Йорк : Авторское 

издание, 2017. - 547, [1] с. : портр. ; 24 см.На 534-й с. авт.: Кривоносов А. Т. - д-р филол. 

наук, проф. - Библиогр.: с. 508-533. - Др. кн. авт.: с. 536-538. - ISBN 978-5-4465-1451-9. 

  453. Михайлова, Татьяна Андреевна (д-р филол. наук; 1956-).Ранняя 

кельтская эпиграфика как объект лингвистического и историко-культурного анализа. 

Filia carissima / Татьяна Андреевна Михайлова. - 2-е изд. - Москва : ЯСК : Языки 

славянской культуры, 2017. - 278 с., [8] л. цв. ил., факс., карт. : ил. ; 22 см.Часть текста 

кельт. - Библиогр.: с. 258-278. - 300 экз. - ISBN 978-5-94457-292-9.В книге представлено 

16 очерков, посвященных разным аспектам эпиграфической деятельности кельтских 

племен на раннем этапе освоения письменности. 

  454. Поговорим по-якутски : самоучитель языка саха / [авт. Н. Д. 

Дьячковский, П. А. Слепцов, К. Ф. Федоров и др. ; под ред. П. А. Слепцова]. - 4-е изд., с 

изменениями. - Дьокуускай : СахаКнигаТорг, 2013. - 189, [1] с. : табл. ; 15 см.Авт. 

указаны на обороте тит. л. - В макете: место изд.: Якутск. - Текст рус., якут. . - 12+. - 

ISBN 978-5-00003-003-5 (в пер.).Пособие предназначено прежде всего для тех, кто 

желает научиться языку саха самостоятельно. В нем даются сведения из фонетики и 

грамматики языка, предлагается тематический разговорник, словарь наиболее 

употребительных слов. 

  455. Полухин, Олег Вячеславович (1973-).Историко-топонимический словарь 

Ливенского уезда / О. В. Полухин, Т. В. Майорова. - Москва : Минувшее, 2017. - 383, [1] 

с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. и в примеч.: с. 12, 350-354. - 580 экз. - ISBN 



978-5-905-901-35-5. 

  456. Полухин, Олег Вячеславович (1973-).Историко-топонимический словарь 

Малоархангельского уезда / О. В. Полухин, Т. В. Майорова. - Орел : ОРЛИК, 2017. - 367 

с. : ил. ; 21 см.На обл.: фото А. В. Полухина: храм Михаила Архангела г. 

Малоархангельск. - Библиогр.: с. 361-367. - 150 экз. - ISBN 978-5-91468-237-5. 

  457. Радбиль, Тимур Беньюминович (1963-).Язык и мир : парадоксы 

взаимоотражения / Т. Б. Радбиль ; Институт языкознания Российской академии наук, 

Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н. 

И. Лобачевского. - 2-е изд. - Москва : ЯСК : Языки славянских культур, 2017. - 591 с. ; 24 

см. - (Язык. Семиотика. Культура).На 4-й с. обл. авт.: Т. Б. Радбиль, д.филол.н., проф. - 

Рез. англ. - Библиогр.: с. 560-572 и в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 573-585. - Указ. 

имен: с. 586-589. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-94457-293-

6. 

  458. Сальная, Лейла Климентьевна.Английский язык для специалистов в 

области информационной безопасности : учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по специальностям в области информационной 

безопасности / Л. К. Сальная, А. К. Шилов, Ю. А. Королева. - Москва : Гелиос АРВ, 

2008. - 207 с. : табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 205-206. - Библиогр.: с. 205-206 (16 назв.). - 

ISBN 978-5-85438-178-9. 

  459. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Азбука Л. Н. Толстого : [пособие 

для обучения чтению / [сост.: И. А. Трухачева ; ил. В. А. Антипов и др.]. - Тула : Свамия, 

2017. - 183 с. : цв. ил. ; 29 см.3+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-94298-017-7.   
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                       460. "Дорогая моя, бесценная..." : к 100-летию Марии Сергеевны Куксиной-

Шукшиной : [воспоминания / редкол.: Е. А. Тончу (сост.) и др.]. - Москва : ТОНЧУ, 2009. 

- 279 с. : ил., портр. ; 24 см. - (Россия - женская судьба).Посвящается матери Василия 

Шукшина. - Имен. указ.: с. 270-278. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91215-045-6. 

  461. "О Родине песни и думы его" : материалы 1-й научно-практической 

конференции, посвященной А. К. Толстому, 14 мая 2015 г. / Брян. обл. науч. универс. б-

ка им. Ф. И. Тютчева ; [отв. за вып. Г. И. Кукатова]. - Брянск : Брянск. обл. науч. универс. 

библиотека им. Ф. И. Тютчева, 2016. - 136 с. : ил., карт., портр. ; 21 см.Библиогр. в конце 



разделов. 

  462. Хроника петербургского периода жизни и творчества Н. М. Карамзина / 

Правительство Ульянов. области, М-во искусства и культур. политики Ульянов. обл., 

[Дворец книги - Ульянов. обл. науч. б-ка им. В. И. Ленина] ; сост.: Л. А. Сапченко, Т. Ф. 

Селезнева. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2016. - 25 см.Ч. 1: 1816-

1820. - 2016. - 335 с. : ил., портр.Часть текста на фр. яз. - Библиогр. в тексте предисл.: с. 

5-6. - Библиогр. в сокр.: с. 331- 334. - 500 экз. - ISBN 978-5-94655-305-6. 

  463. Материалы для биографии Александра Сергеевича Пушкина. - 

Санктпетербург : Изд. П. В. Анненкова, 1855-.Т. 1: Cочинения Пушкина : с приложением 

материалов для его биографии портрета, снимков с его почерка и с его рисунков, и проч. 

- 1855. - 487, [2] с., [1] л. портр.Влож. в одну обл. с кн.: Комментарий к материалам для 

биографии А. С. Пушкина. 

  464. Бахтин, Михаил Михайлович (1895-1975).Избранное / Михаил Бахтин ; 

[сост. Н. К. Бонецкая] ; Рос. акад. наук, Ин-т науч. информ. по обществ. наукам. - Москва 

; Санкт-Петербург : Центр гуманитарных инициатив, 2017. - 22 см.1000 экз.Т. 1: Автор и 

герой в эстетическом событии. - 2017. - 540, [1] с. : портр.Указ. имен: с. 534-539. - ISBN 

978-5-98712-759-9. 

  465. История русской литературы Серебряного века (1890-е - начало 1920-ч 

годов) : [в 3 ч.] : учебник для бакалавриата и магистратуры : для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по гуманитарным направлениям / [отв. ред.: М. В. 

Михайлова, Н. М. Солнцева]. - Москва : Юрайт, 2017. - 24 см. - (Бакалавр. Магистр) 

(УМО ВО рекомендует).На тит. л.: Книга доступна в электронной библиотечной системе 

biblio-online.ru. - ISBN 978-5-534-04782-0 (в пер.).Ч. 3: Акмеизм, футуризм и другие. - 

2017. - 223, [1] с.Библиогр.: с. 218-220 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-04784-4. 

  466. Анненская, Александра Никитична (1840-1915).Чарльз Диккенс. Его 

жизнь и литературная деятельность : биографический очерк / А. Н. Анненская. - Москва ; 

Берлин : DirectМEDIA, 2016. - 104, [1] с. : портр. - (ЖЗЛ).16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-

4475-8858-8. 

  467. Ардов, Михаил Викторович (1937-).Улыбка и мурлыканье : заметки 

читателя / прот. Михаил Ардов. - Москва : Б.С.Г.-Пресс, 2016. - 312, [1] с. ; 21 см.1000 

экз. - ISBN 978-5-93381-357-6. 

  468. Атарова, Ксения Николаевна.Лоренс Стерн : жизнь и творчество / 

Ксения Атарова. - Москва : Б.С.Г.-Пресс, 2013 (макет 2014). - 415 с., [8] л. ил., портр., 

факс. ; 21 см.Библиогр. в примеч.: с. 385-404. - Указ. имен: с. 405-412. - 3000 экз. - ISBN 

978-5-93381-322-4.Книга посвящена жизни и творчеству всемирно известного 

английского писателя Лоренса Стерна (1713-1768), отца европейского сентиментализма, 

оказавшего заметное влияние на всю европейскую литературу XVIII-XX вв., в том числе 

и на русскую (Н.М.Карамзин, Л.Н.Толстой, Андрей Белый и др.). Жизнь Стерна 



рассматривается в ней в широком контексте.  . 

  469. Ашихмина, Елена Николаевна.В этом странном городе... / Елена 

Ашихмина. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Орел : Орлик, 2016. - 527 с. : ил., портр., факс. ; 21 

см.К 450-летию города Орла и 185-летию со дня рождения Н. С. Лескова. - Библиогр. в 

подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-91468-191-0. 

  470. Балдин, Андрей Николаевич (1958-).Новый Буквоскоп, или 

Запредельное странствие Николая Карамзина : [книга эссе] / Андрей Балдин. - Москва : 

Бослен, 2016. - 255 с. : ил., портр., карт. ; 24 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91187-266-3. 

  471. Баронян, Жан Батист.Бодлер / Жан Батист Баронян. - Москва : Молодая 

гвардия : Палимпсест, 2012. - 221, [1] с., [8] л. ил., портр. ; 17 см. - (Жизнь замечательных 

людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 

году М. Горьким. Малая серия ; вып 17).На обл. загл. сер.: ЖЗЛ - Малая серия. - 4000 экз. 

- ISBN 978-5-235-03445-7. 

  472. Богданов, Николай Николаевич (д-р мед. наук; 1962-)."…Лица необщим 

выраженьем…" : родственное окружение Ф. М. Достоевского / Николай Богданов. - [2-е 

изд., перераб.]. - Москва : Новый хронограф, 2014. - 468, [3] с. : ил., портр., факс., к. ; 23 

см.Библиогр.: с. 404-418 и в подстроч. примеч. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - Аннот. 

имен. указ. в конце кн. - 750 экз. - ISBN 978-5-94881-257-1. 

  473. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953).Чистый понедельник : опыт 

пристального чтения / Иван Бунин. Пояснения для читателя / Олег Лекманов, Михаил 

Дзюбенко. - Москва : Б.С.Г.-Пресс, 2016. - 208 с. : ил., портр. ; 17 см.Библиогр.: с. 206-

208. - 1500 экз. - ISBN 978-5-93381-364-4. 

  474. Введение в литературоведение. Основы теории литературы : учебник 

для академического бакалавриата : [для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по гуманитарным направлениям] / В. П. Мещеряков, А. С. Козлов, Н. П. 

Кубарева, М. Н. Сербул ; под общ. ред. В. П. Мещерякова. - 3-е изд., перераб. и доп. - 

Москва : Юрайт, 2017. - 421, [1] с. ; 22 см. - (Бакалавр. Академический курс).На тит. л.: 

Книга доступна в электронной библиотечной системе biblio-online.ru. - Библиогр. в 

тексте и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-03768-5. 

  475. Вересаев, Викентий Викентьевич (1867-1945).Александр Сергеевич 

Пушкин / В. В. Вересаев. - Москва : Гелиос АРВ, 2016. - 190, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - 

(Книга с военной историей).1000 экз. - ISBN 978-5-85438-246-5. 

  476. Воронеж Андрея Платонова : пособие для литературных странников / 

[текст: О. Г. Ласунский ]. - Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 

2011. - 215 с. : ил. ; 23 см.1000 экз. - ISBN 978-5-91338-048-7. 

  477. Гехтман, Марк Владимирович.Моя Зинаида Николаевна Гиппиус : 

[каталог] / М. В. Гехтман. - Москва : Новый Хронограф, 2016. - 460 с. : ил., портр. ; 21 



см.Имен. указ.: с. 449-457. - 100 экз. - ISBN 978-5-94881-337-0. 

  478. Горизонты художественного текста : этика, эстетика, поэтика писателей 

Центральной России и Орловского края / М-во культуры Рос. Федер., Федер. гос. 

бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Орловский гос. ин-т культуры" ; 

[отв. ред. и сост. Н. А. Переверзева, канд. филолог. наук, профессор]. - Орел : ОРЛИК, 

2017. - 206, [2] с. ; 21 см.Монография посвящена 45-летию вуза. - Библиогр. в конце ст. и 

в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91468-235-1. 

  479. Горький, Максим (1868-1936).Нельзя молчать! : дневники, литературные 

портреты / Максим Горький ; изд. подгот. [сост. и примеч.] Тимофеем Прокоповым ; 

[предисл. Владислава Ходасевича]. - Москва : АСТ : Времена, 2018. - 397, [2] с., [12] л. 

ил., портр., факс. ; 21 см. - (Письма и дневники).Библиогр. в примеч.: с. 368-382. - Аннот. 

указ. имен: с. 383-398. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-103703-1. 

  480. Грибанов, Борис Тимофеевич (1920-2005).Женщины, которые любили 

Есенина / Б. Т. Грибанов. - Москва : Вече, 2016 (макет 2017). - 318, [1] с., [4] л. ил., портр. 

; 21 см. - (Любовные драмы).12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-4444-5708-5. 

  481. Громова, Наталья Александровна (1959).Ольга Берггольц: Смерти не 

было и нет : опыт прочтения судьбы / Наталья Громова. - Москва : АСТ : Редакция 

Елены Шубиной, 2017 (макет 2018). - 382, [1] с., [16] л. фот. ; 22 см.Содержит 

нецензурную брань. - Библиогр.: с. 371-372 и в подстроч. примеч. - Указ. имен в конце 

кн. - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-096857-2. 

  482. Гундольф, Фридрих.Немецкие романтики : Тик, Иммерман, Дросте-

Хюльсхофф, Мёрике / Фридрих Гундольф ; пер. с нем.: Е. В. Бурмистровой, А. Л. 

Вольского. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2017. - 293, [3] с. ; 19 см.Загл. и авт. 

ориг.: Romantiker neue Folge: Tieck, Immermann, Droste-Hulshoff, Morike / Friedrich 

Gundolf. - Парал. тит. л. нем. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-93615-184-2 (в 

пер.).В центре книги виднейшего представителя духовно-исторического 

литературоведения, близкого друга и ученика Стефана Георге Фридриха Гундольфа, 

выступавшего против набивших оскомину методов позитивной филологии, — немецкая 

романтическая школа. Обращаясь в своем исследовании к писателям и поэтам, 

воплощавшим собой дух истории, Гундольф стремится вдохнуть немного его витальной 

мощи и в свой разочарованный век. Наше время, истерзанное новейшими видами 

нигилизма не меньше, чем время немецкого мыслителя, нуждается в возвращении к 

своим пророкам, в их переосмыслении и возрождении. 

  483. Дуров, Валерий Семенович (д-р филол. наук; 1945-).Незнакомый 

Гораций. Мир повседневности римского поэта эпохи Августа / В. С. Дуров. - Изд. 2-е, 

доп. - Санкт-Петербург : Издательство Олега Абышко, 2017. - 250, [1] с. : ил., портр. ; 20 

см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 400 экз. - ISBN 978-5-903525-94-2. 

  484. Евсеев, Дмитрий Максимович.Чеховская Москва / Д. М. Евсеев. - 2-е 



изд., доп. и перераб. - Москва : Гелиос АРВ, 2014. - 286, [1] с. : ил., портр. ; 20 см.Имен. 

указ.: с. 266-278. - Указ. периодики: с. 278-279. - 100 экз. - ISBN 978-5-85438-225-0. 

  485. Жаринов, Евгений Викторович (1954-).Лекции о зарубежной литературе. 

От Гомера до Данте / Евгений Жаринов. - Москва : АСТ, 2018. - 447, [1] с. ; 22 см. - 

(Звезда лекций).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-106377-1. 

  486. Занковская, Людмила Васильевна.Новый Есенин : жизнь и творчество 

поэта без купюр и идеологии / Л. В. Занковская. - Москва : Флинта, 1997. - 416 с.Экз. № 

1567498 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 5-89349-016-9. 

  487. Зубарева, Вера Кимовна (1958-).Тайнопись : библейский контекст в 

поэзии Беллы Ахмадулиной 1980-х - 2000-х годов / В. К. Зубарева. - Москва : Языки 

славянской культуры [и др.], 2017. - 221 с. ; 20 см. - (Studia philologica) (Series minor).На 

4-й с. обл. авт.: В. К. Зубарева, лауреат междунар. премии им. Александра Куприна, 

лауреат Междунар. конкурса филол., культурол. и киновед. работ, посвящ. жизни и 

творчеству А. П. Чехова, и др. - Библиогр.: с. 215-221. - 400 экз. - ISBN 978-5-990-5762-3-

0. 

  488. Ивинская, Ольга."Свеча горела...". Годы с Борисом Пастернаком / Ольга 

Ивинская, Ирина Емельянова. - Москва : Этерна, 2016. - 552, [2] с. : ил., фот., портр. ; 22 

см. - ISBN 978-5-480-00236-2. 

  489. История зарубежной литературы XVII века : учебник  для 

академического бакалавриата  : для студентов высших учебных заведений, обучающихся 

по гуманитарным направлениям : учебное пособие по специальности "Филология" 

направления "Филология" / [авт.: Горбунов А. Н. и др.] ; под общ. ред. Н. Т. Пахсарьян. - 

3-е изд., испр. и доп. - Москва : Юрайт, 2017. - 492, [1] с. ; 21 см. - (История зарубежной 

литературы) (Модуль. Бакалавр).Сведения об авторах на 5-й с. - На тит. л.: Книга 

доступна в электронной библиотечной системе biblio-online.ru. - Библиогр. с. 490-493, в 

конце гл. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-01434-1. 

  490. Капустин, Дмитрий Тимофеевич (1942-).Азиатское путешествие Антона 

Чехова, 1890 год : в документах, письмах, фотографиях / Дмитрий Капустин. - Москва : 

Этерна, 2016. - 278, [1] с. : ил., портр., факс. ; 20 см.Список работ авт.: с. 278-279. - ISBN 

978-5-480-00366-6. 

  491. Карамзинский сборник. Карамзин и карамзинизм в современном 

сознании : сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции (г. 

Ульяновск, 30 ноября - 1 декабря 2015 г.) / [отв. ред.: проф., д.филол.н. С. М. Шаврыгин]. 

- Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2016. - 207 с. : ил., цв. ил., факс. ; 21 

см.Загл. обл. и корешка: Карамзинский сборник, 2015. - В надзаг.: Министерство 

искусства и культурной политики Ульяновской области, Дворец книги - Ульяновская 

областная научная библиотека им. В. И. Ленина, Ульяновский государственный 

педагогический университет имени И. Н. Ульянова. - Библиогр. в конце ст. - 200 экз. 



  492. Кинг, Стивен (1947-).Пляска смерти / Стивен Кинг ; [пер. с англ. А. 

Грузберга]. - Москва : АСТ, 2017 (макет 2018). - 510 с. ; 21 см. - (Серия "Темная 

башня").Библиогр.: с. 505-510. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-104411-4. 

  493. Комментарий к материалам для биографии А. С. Пушкина / [сост. П. В. 

Анненков]. - Москва : Книга, 1985. - 271 с. : ил.Влож. в одну обл. с кн.: Материалы для 

биографии А. С. Пушкина. - Указ. имен: с. 241-256. - Указ. произведений А. С. Пушкина: 

с. 257-266. 

  494. Кони, Анатолий Федорович (1844-1927).О русских писателях. Избранное 

: [воспоминания] / А. Ф. Кони. - Москва : Юрайт, 2017. - 389 с. : портр. ; 22 см. - 

(Антология мысли). - ISBN 978-5-534-05236-7.Книга знакомит читателей с 

воспоминаниями автора о Гончарове, Тургеневе, Некрасове, Достоевском и многих 

других. 

  495. Королева, Юлия Алексеевна (филолог).Соприкосновение судеб: А. П. 

Чехов и И. И. Левитан / Ю. А. Королёва. - 3-е изд., перераб. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. 

- 357, [2] с. : ил., портр., факс. ; 22 см.Библиогр.: с. 356-358. - ISBN 978-5-85438-260-1. 

  496. Красногорская, Ирина Константиновна (1934-).Время русской Сафо / 

Ирина Красногорская. - Рязань : Ситников, 2017. - 255 с., [8] л. ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 

251-253. - Геогр. указ.: с. 254. - 500 экз. - ISBN 978-5-902420-79-8. 

  497. Ласунский, Олег Григорьевич (1936-).Литературный Воронеж : имена и 

факты : [эссе, воспоминания, этюды] / Олег Ласунский. - Воронеж : Центр духовного 

возрождения Черноземного края, 2015. - 455 с. : ил., портр. ; 22 см. - (2015 год 

литературы в России).Имен. указ.: с. 439-452. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91338-110-1. 

  498. Лермонтов на Кавказе / [сост. Ю. А. Королева]. - Москва : Гелиос АРВ, 

2015. - 160 c. : ил. ; 22 см. - (Книга с военной историей).Библиогр. в подстроч. примеч. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-85438-236-6.В книге воспроизведен альбом "Лермонтов на 

Кавказе", изданный в 1942 г. в Москве. Исторические иллюстрации знакомят читателя с 

довоенным музеем Лермонтова в Пятигорске. Роль экскурсовода выполняют 

воспоминания современников о поэте, критические и биографические работы 

лермонтоведов, стихи и отрывки из произведений Лермонтова. Приведена статья 

Э.Г.Герштейн "Великий поэт, гражданин, патриот - Лермонтов", написанная в 1942 г. 

  499. Лесскис, Георгий Александрович (1917-2000).Москва - Ершалаим : 

путеводитель по роману Михаила Булгакова Мастер и Маргарита / Г. Лесскис, К. 

Атарова. - Москва : Б.С.Г.-Пресс, 2016. - 572, [1] с. : ил., портр., факс. ; 25 см.Библиогр.: 

с. 510-525. - Указ. имен, произведений, лит. персонажей, топонимов: с. 526-565. - 3000 

экз. - ISBN 978-5-93381-336-1. 

  500. Максим Горький и писатели провинции / авт.-сост.: В. А. Гурьев]. - 

Нижний Новгород : БегемотНН, 2017. - 174 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.К 150-летию со 

дня рождения А. М. Горького. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1566830 с автогр. 



сост. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9909255-3-3. 

  501. Маркелов, Николай Васильевич.А. С. Пушкин и Северный Кавказ / Н. В. 

Маркелов. - М. : Гелиос АРВ, 2004. - 255, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в 

подстроч. примеч. - ISBN 5-85438-016-1 (в пер.).Книга посвящена пребыванию А. С. 

Пушкина на Северном Кавказе в 1820 и 1829 годах. Раскрыта творческая история его 

произведений на кавказскую тему. Для широкого круга читателей. 

  502. Мастер русского романа И. А. Гончаров в литературной критике 

русского зарубежья : сборник документов и материалов / [Федерал. арх. агентство, Рос. 

гос. архив лит. и искусства ; cост. : Е. В. Бронникова и др. ; отв. ред.: Е. В. Бронникова, В. 

А. Недзвецкий]. - Москва : Центр Книги Рудомино, 2012. - 462, [1] с., [16] л. ил., факс. : 

портр. ; 25 см.На авантит.: к 200-летию со дня рождения И. А. Гончарова. - Библиогр. в 

примеч.: с. 406-435. - Указ. имен: с. 449-463. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91922-010-7. 

  503. Махов, Александр Евгеньевич (д-р филол. наук; 1959-).Реальность 

романтизма : очерки духовного быта Европы на рубеже XVIII-XIX веков : [сборник] / А. 

Е. Махов. - Тула : Аквариус, 2017. - 305 с. ; 22 см.500 экз. - ISBN 978-5-8125-2367-1. 

  504. Мешков, Валерий Алексеевич.Максимилиан Волошин: крымские 

путешествия / В. А. Мешков. - Симферополь : Бизнес-Информ, 2015. - 159 с. : ил.1000 

экз. - ISBN 978-5-9906382-2-8. 

  505. На доске малиновой, червонной... : прогулка по мандельштамовским 

местам Воронежа / [текст: О. Г. Ласунский ; предисл.: А. Б. Ботникова]. - Воронеж : 

Центр духовного возрождения Черноземного края, 2011. - 114, [1] с. : ил., цв. ил. портр. ; 

22 см.1000 экз. - ISBN 978-5-91338-054-6. 

  506. Николаева, Алла Александровна.Драматургия имажинизма в контексте 

художественных исканий первой четверти XX века : автореферат диссертации на 

соискание ученой степени кандидата филологических наук : специальность 10.01.01  -

Русская литература / Николаева Алла Александровна ; Московский государственный 

областной университет. - Москва, 2015. - 25 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 25 (9 назв.) и в 

подстроч. примеч. - На правах рукописи. - 100 экз. 

  507. Осьмухина, Ольга Юрьевна.История зарубежной литературы XVII-XVIII 

веков : учебник для академического бакалавриата / О. Ю. Осьмухина. - 2-е изд., испр. и 

доп. - Москва : Юрайт, 2017. - 182, [2] с. : портр. ; 22 см. - (Университеты 

России).Библиогр.: с. 164-166 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-01127-

2.Предлагаемый учебник, излагающий историю литературы стран Западной Европы и 

США XVII-XVIII вв., содержит анализ эволюции западного литературного сознания и 

исторического развития литературы, основных ее направлений и стилей в изучаемый 

период. В историко-литературных разделах учебника выявляются наиболее 

значительные фигуры и рассматриваются их творческие достижения, определяется 

возможное их влияние на литературу последующих исторических этапов. 



  508. Покровский, Михаил Михайлович (языковед; 1869-1942).История 

римской литературы / М. М. Покровский. - Москва : Юрайт, 2017. - 411, [1] с. : ил., 

портр., факс. ; 22 см. - (Авторский учебник).На тит. л.: Книга доступна в электронной 

библиотечной системе biblio-online.ru. - Библиогр.: с. 392-395 и в подстроч. примеч. - 

Новые изд. по дисциплине "Античная литература" и смежным дисциплинам: с. 396-399 

(58 назв.). - Имен. указ.: с. 400-412. - ISBN 978-5-534-02964-2. 

  509. Поэт и Художник Максимилиан Волошин / [авт. текста: М. А. 

Филиппова]. - Симферополь : Терра-АйТи, 2017. - 64 с. : цв. ил.1000 экз. - ISBN 978-5-

9908054-9-1. 

  510. Бахтин, Михаил Михайлович (1895-1975).Избранное / Михаил Бахтин ; 

[сост. Н. К. Бонецкая] ; Рос. акад. наук, Ин-т науч. информ. по обществ. наукам. - Москва 

; Санкт-Петербург : Центр гуманитарных инициатив, 2017. - 22 см.1000 экз.Т. 2: Поэтика 

Достоевского. - 2017. - 503 с. : портр.Указ. имен: с. 498-499. - ISBN 978-5-98712-760-5. 

  511. Проскурина, Елена Николаевна.Фаустиана Андрея Платонова : (на 

материале прозы 1920-х - 1930-х годов) / Е. Н. Проскурина ; отв. ред. Н. В. Корниенко ; 

Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т филологии. - Москва : Новый хронограф, 2015. - 350 

с. ; 20 см.Библиогр.: с. 332-348. - 550 экз. - ISBN 978-5-94881-310-3. 

  512. Проффер Тисли, Эллендея.Бродский среди нас / Эллендея Проффер 

Тисли ; пер. с англ. Виктора Голышева. - Москва : АСТ : Corpus, 2017. - 220, [1] с., [16] л. 

фот. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: Brodsky Among Us / Ellendea Proffer Teasley. - доп. тираж 

3000 экз. - ISBN 978-5-17-088703-3. 

  513. История русской литературы Серебряного века (1890-е - начало 1920-ч 

годов) : [в 3 ч.] : учебник для бакалавриата и магистратуры : для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по гуманитарным направлениям / [отв. ред.: М. В. 

Михайлова, Н. М. Солнцева]. - Москва : Юрайт, 2017. - 24 см. - (Бакалавр. Магистр) 

(УМО ВО рекомендует).На тит. л.: Книга доступна в электронной библиотечной системе 

biblio-online.ru. - ISBN 978-5-534-04782-0 (в пер.).Ч. 1: Реализм. - 2017. - 266, [1] 

с.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-04781-3. 

  514. Репина, Ирина Анатольевна.Мифы и судьбы / Ирина Репина. - Феодосия 

; Москва : Коктебель, 2012. - 158, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Библиотека прозы ; вып. 

1).Содерж.: Беатриче серебряного века; Сказки; Рассказы. - 1000 экз. - ISBN 978-966-

2902-24-2. 

  515. Рымгали, Нургали.Казахская литература: концепции и жанры / Рымгали 

Нургали. - Астана : Фолиант, 2010. - 502, [1] с., [1] л. портр.500 экз. - ISBN 978-601-292-

006-2. 

  516. История русской литературы Серебряного века (1890-е - начало 1920-ч 

годов) : [в 3 ч.] : учебник для бакалавриата и магистратуры : для студентов высших 

учебных заведений, обучающихся по гуманитарным направлениям / [отв. ред.: М. В. 



Михайлова, Н. М. Солнцева]. - Москва : Юрайт, 2017. - 24 см. - (Бакалавр. Магистр) 

(УМО ВО рекомендует).На тит. л.: Книга доступна в электронной библиотечной системе 

biblio-online.ru. - ISBN 978-5-534-04782-0 (в пер.).Ч. 2: Символизм. - 2017. - 226, [1] 

с.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-04783-7. 

  517. Сиповский, Василий Васильевич (1872-1930).Пушкин : жизнь и 

творчество / В. В. Сиповский. - Москва : Терра : Книжный клуб Книговек, 2017. - 538, [2] 

с. ; 21 см. - (Я люблю Пушкина).На обороте тит. л. авт.: В. В. Сиповский, литературовед, 

педагог, писатель-беллетрист. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-4224-1253-2. 

  518. Славутинский и его современники : [сборник] / авт.-сост.: Ю. А. 

Королева. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. - 302, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в 

подстроч. примеч. - ISBN 978-5-85438-254-0. 

  519. Соснина, Екатерина Леонидовна.Черный алмаз / Е. Л. Соснина. - М. : 

Гелиос АРВ, 2004. - 191 с. : ил., портр. ; 20 см.Рез. на фр. яз. - Библиогр.: с. 181-190. - 

ISBN 5-85438-028-5.Книга посвящена малоизученным фактам биографии М. Ю. 

Лермонтова. Рассказывает о людях из его ближайшего окружения, рассматривает 

произведения поэта о Кавказе. В центре внимания исследования вопросы, связанные с 

последней дуэлью поэта. 

  520. Сукайло, Вячеслав Анатольевич.Труды и дни Ивана Дмитриева, 1760-

1837 : хроника / В. А. Сукайло ; Деп. культуры и арх. дела Ульян. обл., Гос. учреждение 

культуры "Ульян. обл. науч. б-ка им. В. И. Ленина". - Ульяновск : Печатный двор, 2008. - 

944 с. : портр. ; 27 см.250-летию со дня рождения Ивана Ивановича Дмитриева 

посвящается. - Библиогр. в сокр.: с. 831-840. - Указ. имен: с. 841-910. - Алф. указ. 

произведений И. И. Дмитриева: с. 911-934. - Указ. книг и период. изд. послед. четверти 

XVIII и 1-й трети XIX вв., содерж. произведения И. И. Дмитриева и отзывы о нем (1777-

1837 гг.): с. 935-938. - Указ. геогр. названий: с. 939-942. - 300 экз. - ISBN 978-5-7572-

0225-9. 

  521. Суконик, Александр Юльевич (1932-).Достоевский и его парадоксы / 

Александр Суконик. - Москва : Языки славянской культуры, 2015. - 255 с. ; 22 см.600 экз. 

- ISBN 978-5-94457-207-3. 

  522. Трофимов, Жорес Александрович (краевед, историк, писатель).И. А. 

Гончаров. Биография / Жорес Трофимов. - Ульяновск : Ульяновский Дом печати, 2012. - 

17 см.Т. 1. - 2012. - 431 с. : ил., портр.Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 

978-5-98585-076-5. 

  523. Трофимов, Жорес Александрович.Жил и умер джентльменом-поэтом : 

документальные очерки о Д. П. Ознобишине / Трофимов Жорес Александрович. - 

Ульяновск : [б. и.], 2005 (ОГУП "Облтипография "Печатный двор"). - 231 с., [8] л. ил., 

портр. ; 17 см.Список трудов авт.: с. 227-229. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - 

ISBN 5-7572-0146-0. 



  524. Трофимов, Жорес Александрович.Мой Денис Давыдов : симбирские 

страницы жизни / Жорес Трофимов. - [2-е изд., доп.]. - Ульяновск : Мастер Студия, 2014. 

- 226 с. : ил., портр. ; 17 см.Указ. имен: с. 216-225. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905595-16-5. 

  525. Труайя, Анри (1911-2007)."Мильон терзаний" Ивана Александровича 

Гончарова : [биографическое эссе] / Анри Труайя ; [пер. с фр. М. А. Руновой ; предисл. Т. 

М. Горяевой]. - Москва : Центр Книги Рудомино, 2012. - 157, [2] с., [4] л. ил., портр. : 

портр. ; 25 см.К 200-летию со дня рождения. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-7380-0408-7. 

  526. Тургеневский ежегодник 2014 года / [Орловский объединенный гос. лит. 

музей И. С. Тургенева, Тургеневское о-во в Орле ; сост. и ред. Л. В. Дмитрюхина, Л. А. 

Балыкова]. - Орел : ОРЛИК, 2015. - 323 с. : ил. ; 20 см.200 экз. 

  527. Тургеневский ежегодник 2015 года / [Орловский объединенный гос. лит. 

музей И. С. Тургенева, Тургеневское о-во в Орле ; сост. и ред. Л. В. Дмитрюхина, Л. А. 

Балыкова]. - Орел : ОРЛИК, 2017. - 323 с. : ил. ; 20 см.200 экз. 

  528. Чеховское Подмосковье : [альбом / сост. Л. А. Королева]. - Москва : 

Гелиос АРВ, 2016. - 191 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 29 см.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85438-245-8. 

  529. Шубинский, Валерий Игоревич (1965-).Владислав Ходасевич : чающий 

и говорящий / Валерий Шубинский. - Москва : Молодая гвардия, 2012. - 521, [2] с., [16] 

л. ил. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. 

Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1534 (1334).Библиогр.: с. 518-

522 и в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-03479-2. 

  530. Этингоф, Ольга Евгеньевна.Иерусалим, Владикавказ и Москва в 

биографии и творчестве М. А. Булгакова / О. Е. Этингоф ; Институт востоковедения 

РАН, Институт высших гуманитарных исследований им. Е. М. Мелетинского РГГУ. - 

Москва : ЯСК, 2017. - 445 с., [16] л. ил., портр., карт. : ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Указ. имён: с. 429-445. - 300 экз. - ISBN 978-5-9909114-7-5. 

  531. Мир Паустовского : культурно- просветительский и литературно - 

художественный журнал / редкол. Г. Корнилова (гл. ред.) [и др.]. - М. : Моск. лит. музей-

центр К. Г. Паустовского, 1992-.№ 31, ч. 1. - 2016. - 199, [1] с. : цв. ил.   
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                       532. "...Тебе, наш чистый, добрый гений..." : поэтическое приношение 

Николаю Михайловичу Карамзину от благодарных симбирян  / Правительство Ульян. 

обл., М-во искусства и культур. политики Ульян. обл. ; сост. и авт. коммент. А. П. 

Рассадин. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2016. - 255 с. : ил., факс., 

портр. ; 25 см.На авантит.: Николай Миайлович Карамзин 250: (1766-1826). - Библиогр. в 

коммент.Содерж. разд.: Избранная лирика Н. М. Карамзина ; Избраннику ; 

Последователи . - 1000 экз. - ISBN 978-5-94655-291-2. 

  533. Антология ПО / [сост. Елена Кацюба]. - Москва : ДООС, 2015-.Т. 3: 

"Журнал ПОэтов", №№ 34-44, 2012 г. - 2016. - Разд. паг. : ил., цв. ил., нот., портр., 

факс.Указ. авт. в начале кн. - 50 экз. - ISBN 978-5-9908092-0-8. 

  534. 100 стихотворений о Москве = 100 poems about Moscow : антология  / 

сост.: Артём Скворцов ; ред. пер.: Энн О. Фишер. - Москва : Б.Г.С.-ПРЕСС, 2016. - 525, 

[2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 25 см. - (Издательская программа Правительства 

Москвы).Текст парал. рус., англ. - Сост. и ред. пер. также на англ. яз.: Artyom Skvortsov, 

Anne O. Fisher. - Об иллюстрациях: с. 520-521. - 4000 экз. - ISBN 978-5-93381-374-3. 

  535. Любимые сказки народов России. - Якутск : Бичик, 2014-.Популярные 

сказки народов России учат добру, трудолюбию, честности, воспевают торжество добра 

над злом.[Кн. 2]. - 2016. - 47, [1] с. : цв. ил.Содерж.: Белая Лебёдушка ; Волшебное озеро 

; Как почернел кончик хвоста у Горностая ; Князь и Жёра-баба ; Крошечка-Хаврошечка ; 

Кто как говорит ; Лягушка и муравьи ; Мальчик-с-пальчик ; Мудрая мышь ; Чайка. - 5000 

экз. - ISBN 978-5-7696-4768-0. 

  536. Абгарян, Наринэ Юрьевна (1971-).Дальше жить / Наринэ Абгарян ; [ил. 

Сона Абгарян]. - Москва : АСТ, 2017 (макет 2018). - 252, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 

"Люди, которые всегда со мной").16+. - 17000 экз. - ISBN 978-5-17-101641-8.Книга о тех, 

кто пережил войну. И тех, кто нет. "Писать о войне - словно разрушать в себе надежду. 

Словно смотреть смерти в лицо, стараясь не отводить взгляда. Ведь если отведешь - 

предашь самое себя. Я старалась, как могла. Не уверена, что у меня получилось. Жизнь 

справедливее смерти, в том и кроется ее несокрушимая правда. В это нужно обязательно 

верить, чтобы дальше - жить". 

  537. Абдуллаев, Чингиз Акифович (1959-).Долина откровений : [роман] / 

Чингиз Абдуллаев. - Москва : Эксмо, 2008. - 251 с. ; 21 см.18000 экз. - ISBN 978-5-699-

25778-2. 

  538. Абрамкин, Лев.Куда уходит время? : [проза и стихи] / Лев Абрамкин. - 

Изд. 2-е, доп. и перераб. - Владимир : Калейдоскоп, 2015. - 383 с. : ил., портр. ; 22 см.Др. 

произведения авт. на 4-й с. обл.Содерж.: рассказы : Сестричка ; Дед Митрич ; 

"Рождественский сюрприз" ; Шел четвертый год войны ; Спаси и сохрани! ; Смерть 

поневоле ; Братья ; Такое, право, не забыть ; И снова бой... : стихи ; "Хлестнула память 

мне кнутом по нервам..." : воспоминания о встречах с космонавтами. - 300 экз. - ISBN 



978-3-88636-133-5. 

  539. Авганов, Алексей Амиршоевич.Дважды эмигрант Советского Союза / 

Алексей Авганов. - Орёл : Орлик, 2017. - 239 с. ; 21 см.300 экз. - ISBN 978-5-91468-228-3. 

  540. Агапова, Мария.Тропоброд, Рыжик и другие : [сказочная повесть] / 

Мария Агапова ; [художник Никита Карлов]. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 284, [3] с. : 

ил. ; 21 см. - (Долина чудес).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-83-3. 

  541. Айтматов, Чингиз (1928-2008).Илгэлээх ардах = Белый дождь : [кэпсээн, 

сэhэннэр] / Чингиз Айтматов ; [хомуйан оҥгордо А. Н. Жирков ; киирии тылы суруйда Д. 

Ф. Наумов]. - Дьокуускай : Бичик, 2016. - 652, [2] с. : ил. ; 22 см.В вып. дан. загл.: Белый 

дождь : рассказ, повести. - Текст парал. рус., якут. .Содерж.: Джамиля = Джамиля / П. 

Афанасьев тылбааһа ; Верблюжий глаз = Тэбиэн хараһа / В. Гольдеров тылбааһа ; 

Первый учитель =  Маҥнайгы учуутал / И. Кондаков тылбааһа ; Материнское поле = 

Төрөөбүт ийэ хонуум / С. Саввин тылбааһа ; Белый дождь = Илгэлээх ардах / Д. 

Кириллин тылбааһа ; Пегий пес, бегущий краем моря = Муора кытылынан сүүрэр Эриэн 

ыт / А. Жирков тылбааһа. - 2500 экз. - ISBN 978-5-7696-5050-5 (в пер.). 

  542. Аксаков, Сергей Тимофеевич (1791-1859).Аленький цветочек = Ал сəскə 

= The scarlet flower : [сказка на русском, башкирском и английском языках] / Сергей 

Аксаков ; [авт. проекта, сост., ил. Алсу А. Хамматова ; пер. на башк. яз. Гульнур М. 

Якуповой, пер. на англ. яз. Рушана Каримова]. - Уфа : Китап, 2016. - 143, [1] с. : цв. ил. ; 

25 см.Авт. также на англ. яз.:  Sergei Aksakov. - Текст рус., башк., англ. . - 3000 экз. - 

ISBN 978-5-295-06374-9. 

  543. Алексеев, Юрий Васильевич (поэт).Мы бежали по Невскому вверх / 

Юрий Алексеев. - Владимир : Калейдоскоп, 2017. - 190, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.Содерж. 

разд.: 60-70-е годы ; 80-90-е годы ; 2000-е годы . - 1000 экз. - ISBN 978-5-88636-201-5. 

  544. Алеников, Владимир Михайлович (1948-).Богатырская история : 

[повести : для детей младшего школьного возраста] / Владимир Алеников. - Москва : 

Рипол классик, 2014. - 190, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Весёлые истории в школе и 

дома).6+.Содерж.: Богатырская история ; Приключения Тик-Так. - 4000 экз. - ISBN 978-5-

386-07375-6. 

  545. Алимжанов, Ануар Турлыбекович (1930-1993).Стрела Махамбета : 

роман и повести / Ануар Алимжанов ; [ред.-сост., предисл. К. Нургали]. - Астана : 

Аударма, 2011. - 478, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Серия "Библиотека казахской 

литературы").На авантит.: Серии книг государственной программы "Культурное 

наследие" издаются по инициативе первого президента республики Казахстан 

Нурсултана Назарбаева.Содерж.: Стрела Махамбета : роман ; повести : Караван идет к 

солнцу ; Синие горы ; Сувенир из Отрара. - ISBN 9965-18-334-1. 

  546. Анисарова, Людмила.Полевые ромашки : рассказы / Людмила 



Анисарова. - Рязань : Зёрна-Слово, 2013. - 141 с. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: Людмила 

Анисарова. - Экз. № 1567401 с автогр. авт.Содерж. рассказы : Полевые ромашки ; Она 

пошла за ним ; Мужчина и женщина ; Служебный роман ; Имя ; Она была актрисой ; 

Записка ; Семья ; Я позвонил тебе, чтобы... - 1000 экз. - ISBN 978-5-905793-23-3.Новая 

книга Людмилы Анисаровой включает в себя рассказы, написанные с 1999 пор 2011 год. 

Жизнь, смерть, любовь - все, что составляет основу человеческого бытия, входит в поле 

зрения автора, который не пытается потрясти воображение читателя, а естественно и 

просто делится своим задумчивым взглядом на мир. 

  547. Анишкин, Валерий Георгиевич (1938-).Моя Шамбала : человек в мире 

изменённого сознания : [для детей старшего школьного возраста] / Валерий Анишкин. - 

Орёл : Картуш, 2017. - 341 с. : ил., цв. портр. ; 21 см. - (Серия "Орловщина литературная - 

современники").Др. кн. авт.: с. 337. - 16+. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0609-8. 

  548. Антология новой грузинской поэзии = ახალი ქართული პოეზიის 

ანთოლოგია : [пер. с груз.] / сост.: Максим Амелин (отв. ред.) и Шота Иаташвили. - 

Москва : ОГИ, 2014. - 655 с. ; 22 см.Парал. рус., груз. . - Об авт.: с. 636-655. - Книга-

билингва.Содерж. авт.: Шалва Бакурадзе, Дато Барбакадзе, Теона Бекишвили, Андро 

Буачидзе, Нене Гиоргадзе, Эла Гочиашвили, Бату Данелия, Като Джавахишвили, Темо 

Джавахишвили, Шота Иаташвили и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-94282-693-2.В 

двуязычную антологию включены стихи двадцати семи современных грузинских поэтов, 

вошедших в литературу и заявивших о себе в годы перестройки и после распада 

Советского Союза. Эти авторы, представляющие разные стили, эстетики, школы и 

направления, получили признание не только у себя на родине, но и — благодаря 

переводам — далеко за ее пределами, в том числе у нас в России. . - Содерж. авт.: შალვა 

ბაკურაძე, დათო ბარბაქაძე, თეონა ბექიშვილი, ანდრო ბუაჩიძე, გიორგი ბუნდოვანი, 

ნენე გიორგაძე, ელა გოჩიაშვილი, ბათუ დანელია, კატო ჯავახიშვილი, თემო 

ჯავახიშვილი, ნიკა ჯორჯანელი, შოთა იათაშვილი, რუსუდან კაიშაური, დათო 

ყანჩაშვილი, სოფიკო კვანტალიანი, ეკა ქევანიშვილი, კოტე ყუბანეიშვილი, გიორგი 

ლობჟანიძე, გაგა ნახუცრიშვილი, ზვიად რატიანი, დავით რობაქიძე, ზურაბ 

რთველიაშვილი, ლელა სამნიაშვილი, მაია სარიშვილი, ზაზა თვარაძე, დავით 

ჩიხლაძე, პაატა შამუგია. 

  549. Антология русского палиндрома, комбинаторной и рукописной поэзии / 

сост. и коммент. Германа Лукомникова и Сергея Федина ; консультант Дмитрий 

Авалиани. - Москва : Гелиос АРВ, 2002. - 272 с. : ил., факс. ; 25 см.Загл. на корешке: 

Антология комбинаторной поэзии. - Библиогр. в конце кн. - 2002 экз. - ISBN 5-85438-

044-7. 

  550. Антонова, Ирина Алексеевна (детский писатель).Колючий, ушастый, а 

главное - зубастый : сказки : [для младшего школьного возраста] / Ирина Антонова ; 

художник Гета Белоголовская. - Москва : Махаон, 2017. - 110, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - 



(Серия "Весёлые книжки").0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-12248-2. 

  551. Архарова, Юлия Андреевна (1983-).Без права на любовь : 

[фантастический] роман / Юлия Архарова ; [худож. О. Бабкин]. - Москва : Альфа-книга, 

2016. - 311, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Магия фэнтези ; вып. 609).Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. - 4000 

экз. - ISBN 978-5-9922-2214-2. 

  552. Архарова, Юлия Андреевна (1983-).Право первой ночи : 

[фантастический] роман / Юлия Архарова ; [худож. С. А. Григорьев]. - Москва : 

АРМАДА : Альфа-книга, 2015. - 313, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Магия фэнтези ; вып. 579).Др. 

кн. авт.: с. 1. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9922-2026-1. 

  553. Аткинсон, Кейт (1951-).Витающие в облаках : комический роман / Кейт 

Аткинсон ; [пер. с англ. Татьяны Боровиковой ; послесл., примеч. Н. Хоменко]. - Санкт-

Петербург : Азбука, 2018. - 477, [2] с. ; 21 см. - (Азбука-бестселлер) (Мировой 

бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Emotionally weird / Kate Atkinson. - Др. кн. авт.: с. 2. - 18+. - 

4000 экз. - ISBN 978-5-389-09972-2 (в суперобл.). 

  554. Афанасьев, Леонид Сергеевич (поэт; 1926-).Люблю дарить радость : 
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21 см. - (Серия "Современная проза").12+.Содерж.: рассказы : Одержимая Милка ; Не 

пускайте Рыжую на озеро ; Золушка из семьи многодетных ; Концерт : (письмо девочки) 

; Принц ; Баскетбольная история ; Новенький и черепаха ; "Двойка" по поведению ; Кое-

что о телепатии ; До завтра! ; Зануда Дёма : повесть. - ISBN 978-5-904050-95-5. 

  590. Габова, Елена Васильевна (1952-).Дождь из прошлого века : повести / 

Елена Габова ; [худож. Кирилл Прокофьев]. - Москва : Аквилегия-М, 2014. - 285, [2] с. : 

ил. ; 21 см. - (Современная проза).12+.Содержание: Москва слезам верит ; В ожидании 

алых парусов ; Дождь из прошлого века. - ISBN 978-5-905730-26-9. 

  591. Гарсиа Маркес, Габриель (1928-2014).Территория слова / Габриэль 

Гарсиа Маркес ; [пер. с исп. А. Богдановского]. - Москва : АСТ, 2017. - 607 с. ; 21 см. - 

(Серия "NEO-Классика").Загл. и авт. ориг.: Notas de prensa. Obra periodistica 5. 1961-1984 

/ Gabriel García Márquez . - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-096952-4. 

  592. Гиголашвили, Михаил Георгиевич (1954-).Тайный год : роман / Михаил 

Гиголашвили. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017 (макет 2018). - 861, [1] с. 

; 21 см. - (Новая русская классика).На обл.: Шорт-лист премии Большая книга. Лауреат 

Русской Премии. - Содержит нецензурную брань. - 18+ . - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-

983329-1.Михаил Гиголашвили (р. 1954) - прозаик и филолог, автор романов "Иудея", 

"Толмач", "Чертово колесо" (выбор читателей премии "Большая книга"), "Захват 

Московии" (шорт-лист премии НОС). "Тайный год" - об одном из самых таинственных 

периодов русской истории, когда Иван Грозный оставил престол и затворился на год в 

Александровой слободе. Это не традиционный "костюмный" роман, скорее - психодрама 

с элементами фантасмагории. Детальное описание двух недель из жизни Ивана IV нужно 

автору, чтобы изнутри показать специфику болезненного сознания, понять природу 

власти - вне особенностей конкретной исторической эпохи - и ответить на вопрос: 

почему фигура грозного царя вновь так актуальна в XXI веке?. 

  593. Говоров, Анатолий Фёдорович.Тайны трёх миров : роман-фантастика / 

Анатолий Говоров. - Рязань : Рязанская областная типография, 2014. - 184, [2] с. : ил. ; 20 

см.200 экз.Роман-фантастика "Тайны трех миров" повествует о приключениях советского 

инженера, оказавшегося волею случая во внутриземном государстве Атлантида и на 



одной из далеких обжитых планет, о его стремлении вырваться на Землю к родным, 

близким, любимым людям и занятиям. Книга рассчитана на широкий круг читателей. 

  594. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Похождения Чичикова, или 

Мертвые души : поэма / Н. В. Гоголь ; [худож.: Бажин Н. Н. и др. ; отв. ред. Е. Г. 

Мухина]. - Москва : Пан пресс, 2009 (макет 2010). - 567, [4] с. : ил., портр. ; 27 см.На обл. 

и в макете загл.: Мёртвые души . - Кн. печ. по изд.: Мертвые души : поэма / Н. В. Гоголь. 

- С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1900. - Подарочное изд.: золотой обрез и 

тиснение, шелковое ляссе. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9680-0153-5. 

  595. Голаева, Ирина Геннадьевна (1972-).Сказание о живой воде : сказка-

быль / Ирина Голаева ; [худож. Оксана Хейлик]. - Санкт-Петербург : Радослово, 2016. - 

148 с. : ил. ; 25 см.6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9903806-8-4. 

  596. Гоувей, М. Олдфилд.Лошадь в мифах и легендах / Олдфилд Гоувей ; ил. 

А. Мелентьевой ; [пер. с англ. Л. Игоревского]. - Киров : О-Краткое, 2014. - 157, [6] с. : 

цв. ил. ; 28 см.Алф. указ.: 160-161. - Библиогр.: 162-163. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91402-

168-6. 

  597. Грахов, Николай Леонидович (1946-).Правдой своей : стихи и переводы / 

Николай Грахов. - Уфа : Китап, 2016. - 254, [1] с. : портр. ; 17 см.16+.Содерж. циклы: Кто 

позволил расслышать слова... ; Родная сторона ; Переводы из башкирской и татарской 

поэзии. - 1000 экз. - ISBN 978-5-295-06524-8. 

  598. Гребенщиков, Георгий Дмитриевич (1883-1964).Избранное : [повести, 

рассказы, очерки] / Георгий Гребенщиков ; [сост. Раушан Турлынова]. - Астана : Foliant, 

2013. - 315 с., [1] л. портр. ; 22 см. - (Алтай-Epтic kiтaпxaнасы).Содерж.: повести и 

рассказы : Ханство Батырбека ; Любава ; Нахал ; Лесные короли ; Степашкина любовь ; 

Волчья сказка ; Волчья жизнь ; Сивый мерин ; Васюткин праздник ; Шутка и др. ; Очерки 

. - 1000 экз. - ISBN 978-601-292-766-5. 

  599. Грибанова, Татьяна Ивановна.Не трын-трава : деревенские были / 

Татьяна Грибанова ; [худож.: А. А. Грибанова]. - Орёл : Картуш, 2016. - 319 с. : ил., 

портр. ; 21 см.Содерж.: Мальва ; Макушка лета ; Двое ; Не трын-трава ; Бывает же! ; 

Колосовики ; Крыльцо для Аграфены : (Бой местного значения) ; Из воспоминаний 

фронтовика Степана Полынкина ; Петровки в Студёных Ключиках ; Палыч ; Духов день ; 

Ети ; Дома ; Всего дороже : повесть. - 150        экз. - ISBN 978-5-9708-0572-5. 

  600. Грин, Джон (писатель; 1977-).Бумажные города / Джон Грин ; [пер. с 

англ. Ю. Л. Федоровой] . - Москва : РИПОЛ классик, 2015 (т. е. 2014). - 315, [4] с. ; 22 см. 

- (Бумажные города).Загл. и авт. ориг.: Paper towns / John Green. - Кн. фактически издана 

в 2014 г. - На 4-й с. обл.: Обладатель премии Edgar Award. - Др. произведения авт. в 

конце кн. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-386-07260-5. 

  601. Гуси-лебеди : русские народные сказки : [для младшего школьного 

возраста] / ил. Юлии Устиновой. - Москва : Эксмо, 2011. - 76, [3] с. : цв. ил. ; 22 см. - 



(Книги - мои друзья).Содерж.: Ворона и рак; Репка; Переправа; Мужик и медведь; Волк и 

козлятки; Терем-теремок; Журавль и цапля; Медведь и барбос; Лиса и заяц; Старая хлеб-

соль забывается [и др.]. - 20000 экз. - ISBN 978-5-699-48178-1. 

  602. Двенадцать месяцев : словацкая сказка : для дошкольного и младшего 

школьного возраста] / худож. - Ксения Прыткова, Константин Романенко. - Москва : 

Яблоко : Детиздат, 2011. - [16] с. : цв. ил. ; 22 см. - ISBN 978-5-94707-116-0. 

  603. Дезомбре, Дарья.Тени старой квартиры : [роман] / Дарья Дезомбре. - 

Москва : Э, 2017 (т. е. 2016). - 413 с. ; 21 см. - (Интеллектуальный детективный роман Д. 

Дезомбре).Кн. фактически издана в 2016 г. - Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. - 3000 (доп. тираж) 

экз. - ISBN 978-5-699-91582-8 (в пер.). 

  604. Джиллиан (псевдоним).Детский сад : [фантастический роман] / 

Джиллиан. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2016. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Серия 

"Сказки странных детей").16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-100336-4. 

  605. Диас, Джуно (1968-).Короткая фантастическая жизнь Оскара Вау : 

[роман] / Джуно Диас ; пер. с англ. Елены Полецкой. - Москва : Phantom press, 2017. - 

382, [1] с. ; 21 см.На обл.: Пулитцеровская премия по литературе. - Загл. и авт ориг.: The 

brief wondrous life of Oscar Wao / Junot Díaz. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-86471-764-6. 

  606. Дмитриева, Валентина Иововна (писатель; 1859-1947).Так было : (Путь 

моей жизни). Ч. 1-2 / В. И. Дмитриева ; науч. ред., [сост., ст.] О. Г. Ласунский ; [примеч. 

Акиньшин А. Н.]. - Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 2015. - 

414, [1] с., [9] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 25 см. - (Историко-литературные памятники 

Воронежского края ; вып. 4).Имен. указ.: с. 407-414. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91338-113-2. 

  607. Довлатов, Сергей Донатович (1941-1990).Чемодан : [рассказы] / Сергей 

Довлатов. - Санкт-Петербург : Азбука, 2014. - 155, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-

классика).18+.Содерж.: Креповые финские носки ; Номенклатурные полуботинки ; 

Приличный двубортный костюм ; Офицерский ремень ; Куртка Фернана Леже ; 

Поплиновая рубашка ; Зимняя шапка ; Шоферские перчатки. - 3000 экз. - ISBN 978-5-

389-01554-8. 

  608. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-).Голое платье звезды / Дарья 

Донцова. - Москва : Э, 2017. - 318 с. ; 20 см. - (Иронический детектив).На обл.: Сериал 

"Любимица фортуны Степанида Козлова". - Др. кн. авт. на с. 1-2. - 16+. - 14000 экз. - 

ISBN 978-5-699-97229-6. 

  609. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-).Метро до Африки : роман. Фанера 

Милосская : главы из нового романа. Советы от безумной оптимистки Дарьи Донцовой : 

советы / Дарья Донцова. - Москва : Эксмо, 2007. - 370, [8] с. : ил., портр. ; 20 см. - 

(Иронический детектив) (Любительница частного сыска Даша Васильева).Др. кн. авт.: с. 

1-2. - 250000 экз. - ISBN 978-5-699-24939-8. 



  610. Душа моя, Москва! : [поэтические произведения о Москве и работы 

детей, участвовавшие в конкурсе "Красота Божьего мира" в номинации "Роспись по 

фарфору" : альбом / сост.: монах Трифон (Умалатов)]. - Москва : Центр образовательных 

и культурных инициатив "Поколение", 2016. - 111 с. : цв. ил., портр. ; 30 см.В надзаг.: 

Правительство Москвы, Ком. обществ. связей г. Москвы. - 150 экз. 

  611. Дю Морье, Дафна (1907-1989).Козел отпущения ; Правь, Британия! : 

[романы] / Дафна Дюморье ; [пер. с англ. Г. Островской, С. Таранова]. - Санкт-Петербург 

: Азбука, 2018. - 668, [2] с. ; 21 см. - (Азбука Premium).На суперобл.: Лауреат Нац. кн. 

премии США . - Загл. и авт. ориг.: The scapegoat ; Rule Britannia / Daphne du Maurier. - Др. 

кн. авт.: с. 2. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-12164-5 (в суперобл.). 

  612. Евстефеев, Александр Сергеевич.Побег из детства : документальная 

повесть / Александр Евстефеев. - Рязань : Рязанский издательский дом, 2015. - 254, [1] с. : 

ил., портр. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Евстефеев А. С. - Экз. № 1567424 с автогр. автора. - 

700 экз. - ISBN 978-5-902137-72-6.Документальная повесть Александра Евстефеева 

"Побег из детства" - это размышления выпускника детского дома послевоенного 

времени, посвященные сиротам детских государственных учреждений 70-80-х годов 

прошлого века, чьи родители по разным причинам уклонялись от выполнения своих 

родительских обязанностей. На своем жизненном опыте и примерах воспитанников 

школ-интернатов идет повествование о многих судьбах детей, испытавших трудности 

своего становления в жизни. А. С. Евстефеев искренне, со свойственной ему 

справедливостью рассказывает о том, что сегодня делается государством, чтобы 

брошенные дети стали полноправными людьми нашего общества, предлагая задержаться 

на моральной, этической и социальной сторонах. Автор пишет о внедрении проекта 

партии "Единая Россия" - "России важен каждый ребенок". 

  613. Евсюков, Александр В. (1982-).Контур легенды : книга рассказов / 

Александр Евсюков ; [предисл. Ф. Нагима ; ил: В. Ефремов]. - Москва : Русский 

Гулливер, 2017 (т. е. 2016). - 190, [1] с. : ил. ; 17 см.Кн. фактически издана в 2016 г. - Экз. 

№ 1566745-М с автогр. авт.Содерж.: Ведьма ; Поворот ; А счастье было ; Дороги и 

обочины дорог ; Белый плащ ; Первая проба ; Здесь. Близко ; Звездный десант ; Поезд с 

юга ; Вплавь и др. - 500 экз. - ISBN 978-5-91627-189-8. 

  614. Егоров, Валентин Владимирович (литератор, врач; 1957-).Чудовище 

Лабынкыра : сказки : для детей младшего школьного возраста / Валентин Егоров ; [рис. 

Алёны Арсентьевой]. - Якутск : Бичик, 2017. - 62, [1] с. : цв. ил. ; 26 см.6+.Содерж.: Юка ; 

Чудовище Лабынкыра : (сказочная версия) ; Как старый Мороз с молодым Морозцем 

тягался... ; Чудо-печь ; Петушок-золотые пёрышки ; Про доброго паучка-портного, очень 

любившего мечтать ; Про карася Евсея, что озеро спас ; Как злой мишка с доброй 

белочкой подружился ; Кукареку, или откуда в деревне петухи появились ; Дух Шаманки 

: (сказка-быль) ; Дялунча заблудившийся. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7696-5232-5.В книгу 

вошли сказки о нашем родном северном крае. Герои сказок, как будто взятые из жизни, 

близки и понятны каждому. Они своими бескорыстными поступками делают мир добрее, 



лучше, ярче и справедливее. И находят выход даже из самой трудной ситуации. 

  615. Еникеева, Диля Дэрдовна.Казанова : роман / Диля Еникеева. - Москва : 

Центрполиграф, 2001 (т. е. 2000). - 444, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Женщины могут все).Кн. 

фактически издана в 2000 г. - На 4-й с. обл. авт.: Диля Еникеева - к. м. н., врач-психиатр, 

психолог. - Др. кн. авт.: с. 2. - 10000 экз. - ISBN 5-227-01122-2. 

  616. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Москва кабацкая / Сергей 

Есенин. - Орёл : Орлик, 2016. - 55 c. ; 20 см.16+.Содерж.: Стихотворения ; Современники 

о Есенине и "Москве кабацкой". - 900 экз. 

  617. Железников, Владимир Карпович (1925-2015).Чучело : повесть : [для 

среднего школьного возраста] / Владимир Железников ; худож. В. Гальдяев ; [вступ. ст. 

В. Л. Разумневича]. - Москва : Детская литература, 2017. - 270, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. 

- (Школьная библиотека).12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-08-005759-5. 

  618. Железников, Владимир Карпович (1925-2015).Чучело : повесть : [для 

среднего школьного возраста] / Владимир Железников ; худож. В. Гальдяев ; [вступ. ст. 

В. Л. Разумневича]. - Москва : Детская литература, 2016. - 270, [2] c. : ил., портр. ; 21 см. 

- (Серия "Школьная библиотека").12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-08-005561-4. 

  619. Железняк, Николай Александрович (1964-).Одинокие следы на 

заснеженном поле : [роман] / Николай Железняк. - Москва : Э, 2017. - 411 с. ; 18 см. - 

(Мастера современной российской прозы).16+. - Экз. № 1560040,1566853 с автогр. авт. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-699-95813-9. 

  620. Зайцев, Михаил Георгиевич (сценарист, писатель; 1959-).Дом для Гвина 

: [юмористические рассказы и стихи : для младшего школьного возраста] / Михаил 

Зайцев, Сергей Белорусец ; [худож. Н. Карлов]. - Москва : Аквилегия-М, 2017. - 221, [2] 

с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Смешные истории").6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-76-5. 

  621. Зайцев, Борис Константинович (писатель; 1881-1972).Преподобный 

Сергий Радонежский : [сборник] / Борис Зайцев ; [ил. Борис Косульников]. - Москва : 

Пан пресс, cop. 2012 (печ. 2011). - 423 с. : цв. ил. ; 27 см.Подарочное издание в 

цельнотканевом переплете, с шелковой фактурой с золотым тиснением, трехсторонним 

золотым обрезом,  шелковым ляссе .Содерж.: Преподобный Сергий Радонежский ; Афон 

; Валаам ; рассказы : Священник Кронид ; Церковь ; Люди Божии ; Легкое бремя ; 

Сердце Авраамия ; Плач о Борисе и Глебе ; Правитель и др. ; Из дневника писателя  . - 

1300 экз. - ISBN 978-5-9680-0190-0.В сборник вошли избранные произведения духовной 

прозы классика Серебряного века и русского зарубежья Бориса Константиновича 

Зайцева: житийное повествование "Преподобный Сергий Радонежский", лирические 

книги его паломнических странствий "Афон", "Валаам", а также рассказы. Писатель, 

переводчик, публицист, Зайцев пятьдесят лет прожил в дали от родины, сохранив в душе 

неповторимый образ православной России. Проникнутые светлой грустью об утраченной 

горячо любимой Родине, эти рассказы и дневниковые записи помогают современному 



читателю осознать всю значимость России и ее непростого духовного пути в контексте 

европейской культуры . 

  622. Заяц-хваста : [русская народная сказка / худож. Н. Л. Жигулина]. - 

Москва : Фламинго, 2010. - [14] с. : цв. ил. ; 19 см.Без тит. л. Описано по обл. - 30000 экз. 

- ISBN 978-5-7833-1169-7. 

  623. Звёздный кот : рассказы и повести : [альманах фантастики : для детей 

среднего и старшего школьного возраста / худож. Марина Лескова]. - Москва : 

Издательский дом Марины Сергеевой, 2015 (т. е. 2014). - 180, [8] с. : цв. ил. ; 22 см.Загл. 

указ. на обл. - Кн. фактически издана в 2014 г. - 12+.Содерж.: Звёздный кот ; Операция 

"Ворона" ; Спасти Вовку / Мария Бычкова. Жарким июльским утром ; Чудик / Игорь 

Градов. Данька и инопланетянин / Марзия Габдулганиева. Каникулы по обмену / Марина 

Гаки. Вирдуэль / Сергей Матвеев  . - 1000 экз. - ISBN 978-5-906-26310-0. 

  624. Зоберн, Олег Владимирович (1980-).Автобиография Иисуса Христа : 

роман / Олег Зоберн. - Москва : Э, 2018 (т. е. 2017). - 511 с. ; 21 см. - (Сверхчеловек).Кн. 

фактически изд. в 2017 г. - Др. призведения авт. на 3-й с. суперобл. - 16+. - 3000 экз. - 

ISBN 978-5-04-091124-0 (в суперобл.). 

  625. Зорин, Александр Иванович (поэт; 1941-).Мамин дневник и другие 

признаки жизни / Александр Зорин. - Москва : Новый хронограф : Леонид Янович, 2016. 

- 478 с., [2] л. ил., портр. : ил., портр. ; 20 см. - (От первого лица : история России в 

воспоминаниях, дневниках, письмах).Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 550 экз. - ISBN 978-5-

94881-332-5.Мы - свидетели своего времени. В настоящем моменте оно открывается в 

полноте и значении будущего, в незримой проекции, которая, однако, присутствует здесь 

и теперь. Один из героев книги, один из учителей А. Зорина отец Александр Мень 

выразил это в своей последней лекции. Его слова можно предпослать этой книге: 

"Человек имеет две родины, два отечества. Одно отечество - это наша земля и та точка 

земли, где ты родился и вырос. А второе отечество - это тот сокровенный мир духа, 

который око не может увидеть и ухо не может услышать, но которому мы принадлежим 

по природе своей. Мы дети земли и в то же время - гости в этом мире". 

  626. Иванов, Альберт Анатольевич (дет. писатель; 1938-).Страшная ночь 

Хомы и Суслика и другие истории / Альберт Иванов ; [худож. Г. В. Круглова]. - Воронеж 

: Центр духовного возрождения Чернозёмного края, 2015. - 182, [1] с. : цв. ил. ; 27 см. - 

(Сказки Воронежского края).Содерж.: Страшная ночь Хомы и Суслика ; Друзья и враги 

Хомы и Суслика ; Жуткие шутки Хомы и Суслика ; Холодная луна Хомы и Суслика. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-91338-112-5. 

  627. Иванов, Алексей Викторович (писатель; 1969-).Тобол. Мало избранных : 

роман-пеплум / Алексей Иванов. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017 

(макет 2018). - 827, [1] с. ; 21 см. - (Новый Алексей Иванов).16+. - 30000 экз. - ISBN 978-

5-17-982684-2. 



  628. Ива, Елена.Принцесса Амаранта : возвращение домой : [сказочная 

история про принцессу Амаранту : для чтения взрослыми детям] / Елена Ива ; [худож. 

Дарья Никифорова]. - Москва : Априори-Пресс : Марина Сергеева, 2017. - 54 с. : цв. ил., 

портр. ; 22 см.0+. - 1000 экз. - ISBN 9785913370761. 

  629. Ильин, Илья (псевдоним; 1957-).Поднять паруса! : [для младшего и 

среднего школьного возраста] / Илья Ильин ; [ил. Ермолина Е.]. - Москва : Априори-

Пресс : издатель Марина Сергеева, 2014. - 189, [2] с. : цв. ил., портр., факс., карт. ; 21 

см.В конце кн. авт.: И. Ильин, писатель, драматург, сценарист, публицист, лауреат лит. 

премий. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-913370587. 

  630. Илья Муромец : былины в иллюстрациях Валерия Юскова. - Иваново : 

Референт, 2015. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 24 см.3000 экз. - ISBN 978-5-902022-83-1. 

  631. Иринцеева-Огдо, Евдокия Семёновна.Мамонтёнок Мэник : [сказка] : 

первая якутская 3D книга : раскрась и оживи картинки : [для детей младшего и среднего 

школьного возраста] / Огдо ; [худож.: К. Ю. Лыткин и др. ; пер. с якут. яз. К. В. 

Еремеевой]. - Якутск : Бичик, 2015. - 46, [2] с. : цв. ил. ; 22 см.6+. - 2000 экз. - ISBN 978-

5-7696-5003-1.В маленьком северном городе на свет появился необычный малыш. Его 

зовут Мэник. Как он родился? И что его ждет? Какие приключения ему предстоит 

пережить, прежде чем он найдет свое место в этом мире? Следуйте за ним в 

увлекательное путешествие по страницам книги. 

  632. Исабеков, Дулат (1942-).Эхо легенды Ай-Петри : повести и рассказы : 

[перевод с казахского] / Дулат Исабеков. - Астана : Аударма, 2012. - 573, [2] с. : портр. ; 

21 см. - (Серия "Библиотека казахской литературы").На авантит.: Серии книг 

государственной программы "Культурное наследие" издаются по инициативе первого 

президента республики Казахстан Нурсултана Назарбаева.Содерж.: повести : Гаухар тас ; 

Молчун ; Полынь ; На отшибе ; Мы не знали войны  ; Транзитный пассажир ; рассказы : 

Каблан ; Страж покоя ; Новоселье в старом доме ; Небоскребы социализма и др. - 2000 

экз. - ISBN 9965-18-393-7 (в суперобл.). 

  633. Искаков, Калихан (1935-2014).Кедры высокие : роман, повести, рассказы 

/ Калихан Искаков ; пер. [с каз.] С. Санбаева. - Астана : Аударма, 2010. - 573, [1] с. : 

портр. ; 21 см. - (Серия "Библиотека казахской литературы").На авантит.: Серии книг 

государственной программы "Культурное наследие" издаются по инициативе первого 

президента республики Казахстан Нурсултана Назарбаева.Содерж.: Кедры высокие : 

роман ; повести : Белые дожди ; Тупик ; Земляки ; рассказы : Запах молока ; Браток. - 

ISBN 9965-18-295-7. 

  634. Ферранте, Элена (1943-).Моя гениальная подруга / Элена Ферранте. - 

Москва : Синдбад, 2017-2018. - 21 см.16+. - 10000 экз.Кн. 2: История нового имени. 

Юность / [пер. с итал. Татьяны Быстровой]. - 2018 (т. е 2017). - 508, [1] с.На обл. только 

авт. и частное загл. кн. - 2-я кн. неаполитанского квартета. - Загл. и авт. ориг.: Storia del 

nuovo cognome / Elena Ferrante. - Кн. фактически издана в 2017 г. - Др. кн. авт. на 3-й с. 



обл. - ISBN 978-5-906837-41-7. 

  635. Ферранте, Элена (1943-).Моя гениальная подруга / Элена Ферранте. - 

Москва : Синдбад, 2017-2018. - 21 см.16+. - 10000 экз.Кн. 4: История о пропавшем 

ребенке. Зрелость. Старость / [пер. с итал. Ольги Ткаченко]. - 2018 (т. е. 2017). - 477, [2] 

с.На обл. только авт. и частное загл. кн. - 4-я кн. неаполитанского квартета. - Загл. и авт. 

ориг.: Storia della bambina perduta / Elena Ferrante. - Кн. фактически издана в 2017 г. - Др. 

кн. авт. на 3-й с. обл. - ISBN 978-5-906837-75-2. 

  636. Каминский, Леонид Давидович (1931-2005).Уроки смеха : [для младшего 

и среднего школьного возраста] / Леонид Каминский ; худож. Е. Кузнецова. - Москва : 

Энас-Книга, 2016. - 69, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Детвора).6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-

91921-452-6. 

  637. Канапьянов, Бахытжан Мусаханович (1951-).Светлячки : повести, 

рассказы, притчи / Бахытжан Канапьянов. - Астана : Аударма, 2010. - 518, [1] с. : портр. ; 

21 см. - (Серия "Библиотека казахской литературы").На авантит.: Серии книг 

государственной программы "Культурное наследие" издаются по инициативе первого 

президента республики Казахстан Нурсултана Назарбаева.Содерж.: повести : Светлячки ; 

Удар вне ринга ; Последняя осень поэта ; Тамга Иссык-Куля : (Мияно Ясуши) ; рассказы 

и притчи : Урюк и тополь ; Таугуль ; Алма-Яблоко ; Зеленая музыка ночи ; Зеленые ночи 

; Девятое мая и др. - ISBN 9965-18-297-3. 

  638. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826).Сказки / Николай 

Михайлович Карамзин ; М-во искусства и культур. политики Ульян. обл., ОГБУК 

"Ульян. обл. б-ка для детей и юношества им. С. Т. Аксакова. - Ульяновск : Корпорация 

технологий продвижения, 2016. - 55 с. : цв. ил., портр. ; 20х23 см.На авантит.: Николай 

Михайлович Карамзин 250: (1766-1826). - Библиогр.: с. 54 и в подстроч. примеч.Содерж.: 

Дремучий лес ; Илья Муромец ; Прекрасная царевна и щастливый карла. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94655-268-4. 

  639. Карде, Игорь (1959-).Лошадкины истории : [для чтения взрослыми 

детям] / Игорь Карде ; худож. Надежда Баландина. - Москва : Априори-пресс, 2011. - 47 

с. : цв. ил. ; 22 см. - (Книжулечка).3000 экз. - ISBN 978-591337-040-2. 

  640. Карде, Игорь (1959-).Приключения Джипчика : [сказочная история : для 

чтения взрослыми детям] / Игорь Карде ; худож. Алексей Буянов. - Москва : Априори-

пресс : Марина Сергеева, 2017. - 44, [2] с. : цв. ил., портр. ; 22 см.0+. - 1000 экз. - ISBN 

978-5-91337-072-3. 

  641. Карде, Игорь (1959-).Собачьи мечты : [для чтения взрослыми детям] / 

Игорь Карде ; [ил. Дарья Никифорова]. - Москва : Априори-пресс : издатель Марина 

Сергеева, 2012 (т. е. 2011). - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Книжулечка).В вып. дан.: ISBN 

9785913370426. - Кн. фактически издана в 2011 г. - Экз. № 1568316-К с автогр. авт. - 3000 

экз. - ISBN 978-5-9133-70426. 



  642. Карде, Игорь (1959-).Что едят динозавры? : стихи для детей : [для чтения 

родителями детям] / Игорь Карде ; худож. Александр Яковлев. - Москва : Априори-пресс, 

2011 (т. е. 2010). - 44, [3] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Книжулечка).Кн. фактически издана в 2010 

г. - 3000 экз. - ISBN 978-5-913-37034-1. 

  643. Кекильбаев, Абиш Кекильбаевич (1939-2015).Конец легенды : роман и 

повести : [перевод с казахского] / Абиш Кекильбаев ; [предисл.: Кульпаш Бейбытова]. - 

Астана : Аударма, 2009. - 653, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Библиотека казахской 

литературы").На авантит.: Серии книг государственной программы "Культурное 

наследие" издаются по инициативе первого президента республики Казахстан 

Нурсултана Назарбаева.Содерж.: Конец легенды : роман ; повести : Купы джиды ; 

Соломинка удачи ; Колодец ; Призовой бегунец ; Баллада забытых лет ; Хатынгольская 

баллада. - ISBN 9965-18-272-8. 

  644. Клайн, Эмма (1989-).Девочки : роман / Эмма Клайн ; пер. с англ. 

Анастасии Завозовой. - Москва : Phantom press, 2017. - 377, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. 

ориг.: The girls : a novel / Emma Cline. - 18+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-86471-774-

5.Северная Калифорния, бурные 1960-е подходят к завершению. В начале лета одинокая, 

погруженная в себя  14-летняя Эви Бойд видит в парке компанию девочек. Они 

разительно отличаются от всех, кого Эви знает. Раскованные манеры, небрежная одежда, 

свобода в каждом движении, в каждом взгляде и аура отдельности от всего остального 

мира. Эви зачарована ими. А вскоре она сама станет одной из этих девочек, вольется в 

коммуну, где нет места правилам, где жизнь совершенно не похожа на привычную 

обыденность, где мир вращается вокруг харизматичного лидера. Увлеченная новой 

жизнью, одержимая  тягой к новой подруге, Эви все ближе и ближе подходит к бездне, к 

той точке, что поменяет жизнь и смерть местами. «Девочки» – дебютный роман Эммы 

Клайн, ставший большим литературным событием. За сюжетом угадывается канва 

истории Чарлза Мэнсона и его коммуны-секты, состоявшей по большей части из юных 

девушек. Пронизанный атмосферой шестидесятых роман Эммы Клайн – о тайных 

желаниях, о глубинных комплексах, спрятанных даже от самих себя, о беззащитности и 

уязвимости юности, о недостатке любви, о том, как далеко могут зайти девочки в 

поисках этой любви и тепла. 

  645. Великорусские сказки : сборник А. М. Смирнова : [в 2 кн.]. - Иваново : 

Роща, 2017. - 22 см. - (Полное собрание русских сказок. Предреволюционные собрания / 

А. Швецов ; т. 9). - ISBN 978-5-9025993-9-5.Кн. 1. - 2017. - 555, [1] с. : ил., факс.500 экз. - 

ISBN 978-5-9909137-7-6 (т. 9, кн. 1). 

  646. Северные сказки : сборник Н. Е. Ончукова : [в 2 кн.]. - Иваново : Роща, 

2017. - 22 см. - (Полное собрание русских сказок. Предреволюционные собрания / А. А. 

Шевцов ; т. 1).300 экз. - ISBN 978-5-9025993-9-5.Кн. 1. - 2017. - 529 с., [1] л. цв. ил. : ил. - 

ISBN 978-5-9908243-5-5. 

  647. Великорусские сказки : сборник А. М. Смирнова : [в 2 кн.]. - Иваново : 



Роща, 2017. - 22 см. - (Полное собрание русских сказок. Предреволюционные собрания / 

А. Швецов ; т. 9). - ISBN 978-5-9025993-9-5.Кн. 2. - 2017. - 525, [2] с. : ил., факс.500 экз. - 

ISBN 978-5-9909967-0-0 (т. 9, кн. 2). 

  648. Северные сказки : сборник Н. Е. Ончукова : [в 2 кн.]. - Иваново : Роща, 

2017. - 22 см. - (Полное собрание русских сказок. Предреволюционные собрания / А. А. 

Шевцов ; т. 1).300 экз. - ISBN 978-5-9025993-9-5.Кн. 2. - 2017. - 395 с., [1] л. цв. ил. : 

ил.Указ. имён и предметов: с. 337-389. - ISBN 978-5-9908243-7-9. 

  649. Козин, Пётр Дмитриевич (1940-2014).Родная сторона : записки грибника 

и рыболова / Пётр Козин ; [фотоил.: А. М. Борисова, Д. Ю. Зенина]. - Орёл : Картуш, 

2017. - 365 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Орловщина литературная - современники" : 

ОрЛиС).Др. кн. авт. на 4-й с. обл.Содерж.: Родная сторона. Записки провинциала ; 

Записки грибника и рыболова. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0611-1. 

  650. Колина, Елена (1959-).Двойная жизнь Алисы : [роман о взрослых 

девочках] / Елена Колина. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2017. - 318, [1] с. ; 19 

см. - (Мальчики да девочки. Проза Елены Колиной).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 4000 экз. - 

ISBN 978-5-17-105547-9. 

  651. Копанева, Тамара Александровна.Вятское далеко : по мотивам старых 

вятских сказок для детей и взрослых. Как Ванче себе невесту выбирал : [бывальщины] / 

Тамара Копанева ; [худож.: Т. Коршунова]. - Вятка [Киров] : О-Краткое, 2015. - 461, [2] с. 

: ил. ; 26 см. + 1 зв. диск (CD MP3)(107 мин) + Игра (120 карточек и 120 жетонов).Прил. 

игра в слова вятского диалекта: Вятская куролесица . - Словарь диалектных , устаревших 

и просторечных слов, использованных в сказках: с. 445-460. - В подарочной коробке. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-91402-192-1.Шестая книга известной сказочницы, педагога, 

журналиста телевидения и знатока вятского говора Т. А. Копаневой создана по мотивам 

старых вятских сказок, собранных и записанных в конце XIX - начале XX века 

замечательным ученым-этнографом Д. К. Зелениным. В книгу вошли и бывальщины 

автора "Как Ванчё себе невесту выбирал". Герои сказок Т. А. Копаневой - смекалистые, 

находчивые, удачливые, оказываются победителями не только с помощью волшебных 

предметов и чудесных помощников, но и благодаря своему уму, доброй душе и смелому 

сердцу. Книгу сопровождают словарь вятского диалекта, познавательная игра в 

диалектные слова "Вятская куролесица", диск с записью четырех сказок. Для широкого 

круга читателей. 

  652. Корецкий, Данил Аркадьевич (1948-).Две жизни комэска Семенова : 

[роман] / Данил Корецкий. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018. - 381, [2] с. ; 21 

см. - (Шпионы и все остальные. Данил Корецкий) (Телеканал Русский бестселлер 

рекомендует).На 4-й с. обл. авт.: Корецкий Д. А. - д.ю.н., проф., полк. милиции в 

отставке, заслуж. юрист России. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-17-

090298-9. 

  653. Корецкий, Данил Аркадьевич (1948-).Музейный артефакт : (Перстень 



Иуды - 2) / Данил Корецкий. - Москва : АСТ, Жанры, 2013. - 447 с. ; 21 см.На 4-й с. обл. 

авт.: Корецкий Д. А., д.ю.н., проф., полк. милиции в отставке, заслуж. юрист России. - 

Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-17-080614-0 (АСТ). 

  654. Королькова, Анна Николаевна (1892-1984).Золотой сундучок : [сборник : 

для детей дошкольного и младшего школьного возраста] / А. Н. Королькова. - Воронеж : 

Центр духовного возрождения Чернозёмного края, 2012. - 93, [2] с. : цв. ил., портр. ; 27 

см. - (Сказки Воронежского края).Содерж.: Баран ; Верная жена князя Петра ; Два соседа 

; Заветный меч-кладенец и волшебное кольцо ; Золотой сундучок ; Иванушка-дурачок ; 

Илья Муромец и Святогор-богатырь ; Ковёр-самолёт ; Кот, петух и лиса ; Мальчик-с-

пальчик и др. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91338-068-5. 

  655. Костина, Екатерина Юрьевна.Игра с химерами / Екатерина Костина ; 

[рис. авт.]. - Орёл : Картуш, 2017. - 811 с. : ил. ; 21 см.На обл. авт. не указан. - 116 экз. - 

ISBN 978-5-9708-0630-2. 

  656. Круз, Андрей.Рейтар : [фантастический роман] / Андрей Круз. - Москва : 

Эксмо, 2013. - 476, [2] с. ; 21 см. - (Новый фантастический боевик).30000 экз. - ISBN 978-

5-699-62327-3. 

  657. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-).Кот на счастье : [юмористическая 

повесть : для младшего школьного возраста] / Тамара Крюкова ; [худож. М. Сергеева]. - 

Москва : Аквилегия-М, 2017. - 184, [2] с. : ил. ; 21 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-

94-9. 

  658. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-).Сыщик Хват : [для младшего 

школьного возраста] / Тамара Крюкова ; [ил.: Д. Прокопьев]. - Москва : АСТ, 2017. - 79 с. 

: цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Прикольные приключения") (Загадки! Расследования! 

Приключения!).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-095439-1. 

  659. Кудруна / изд. подгот., [пер. и примеч. сост.] Р. В. Френкель ; [отв. ред.: 

Б. И. Пуришев, А. Д. Михайлов] ; Акад. наук СССР. - Москва : Наука, 1984. - 398, [1] с., 

[8] л. ил., факс. ; 17 см. - (Литературные памятники).Загл. ориг.: Kudrun. - Библиогр. в 

подстроч. примеч.В прил.: Эпическая поэма "Кудруна", ее истоки и место в 

средневековой немецкой литературе / Р. В. Френкель. - 50000 (доп. тираж) экз. 

  660. Кузнецов, Сергей Юрьевич (писатель; 1966-).Калейдоскоп: расходные 

материалы (1885-2013) : роман / Сергей Кузнецов. - Москва : АСТ : Редакция Елены 

Шубиной, 2017. - 862, [1] с. ; 22 см. - (Большая проза).Книга содержит нецензурную 

брань. - На обл.: Финалист премии Большая книга. - Библиогр.: с. 858-863. - Указ. 

повторяющихся персонажей (по главам): с.855-857. - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-

092709-8. 

  661. Кузнецов, Сергей Юрьевич (писатель; 1966-).Учитель Дымов : роман / 

Сергей Кузнецов. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017 (макет 2018). - 413, 

[1] с. ; 21 см. - (Новая русская классика).На обл.: Финалист премий Большая книга, Нос. - 



Др. романы авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-105379-6. 

  662. Купавская, Раиса Николаевна (1942-).Роман длиною в жизнь : избранное 

/ Раиса Купавская. - Рязань : Русское слово, 2017. - 559 с. ; 21 см.Экз. № 1567399 с автогр. 

авт.Содерж.: Петрович ; Село Покойное ; Молодая жена : повести ; Роман длиною в 

жизнь ; рассказы : Загадка ; "А вторая пуля в сердце ранила меня..." ; Страшная женщина 

; Только любовь и останется ; Белое озеро : пьеса . - 300 экз. - ISBN 978-5-89877-253-6.В 

новый сборник вошли произведения, написанные в традициях русской реалистической 

литературы. Лейтмотив произведений - призыв автора к ответственности человека за 

свои поступки, за всё, что происходит в его частной жизни и в обществе, к утверждению 

высоких нравственных начал . 

  663. Лабе, Луиза.Сочинения : [перевод с французского] / Луиза Лабе ; изд. 

подгот. И. Ю. Подгаецкая ; [отв. ред. Н. И. Балашов ; Акад. наук СССР]. - Москва : 

Наука, 1988. - 346, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 17 см. - (Литературные 

памятники).Загл. и авт. ориг.: Oeuvres / Louise Labé. - Библиогр. в подстроч. примеч. и в 

примеч.: с. 264-340.Содерж.: Спор Безумия и Амура ; Элегии ; Сонеты. - В кн. также: 

Сочинения разных поэтов в честь Луизы Лабе. - В доп.: Три стихотворения, 

приписываемые Луизе Лабе. - В прил.: Луиза Лабе : прекрасная Канатчица / И. Ю. 

Подгаецкая. - 50000 экз. - ISBN 5-02-012711-6. 

  664. Лаврова, Светлана Аркадьевна (канд. мед. наук, писатель; 1964-).Собака 

Фрося и её люди : [сказочная повесть : для среднего школьного возраста] / Светлана 

Лаврова ; худож. Инна Папоротная. - Москва : Росмэн, 2017. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 24 

см.0+. - ISBN 978-5-353-08655-0. 

  665. Лавряшина, Юлия Александровна (1965-).Дочки-матери на выживание : 

[роман] / Юлия Лавряшина. - Москва : Э, 2017. - 314, [1] с. : ил. ; 21 см. - (За чужими 

окнами).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-089637-0. 

  666. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841).Демон : восточная повесть : 

юбилейное издание / Михаил Юрьевич Лермонтов ; ил. худож. Константин Васильевич 

Изенберг. - Минск : Книжный Дом, 2009. - 94 с. : ил., портр. ; 30 см.На авантит.: 195 лет 

со дня рождения М. Ю. Лермонтова. 170 лет поэме "Демон". - 2350 экз. - ISBN 978-985-

489-937-4. 

  667. Линдгрен, Астрид (1907-2002).Приключения Эмиля из Лённеберги : 

повесть : [для младшего школьного возраста] / Астрид Линдгрен ; пер. со швед. 

Лилианны Лунгиной ; худож. Бьёрн Берг. - Санкт-Петербург : Азбука, 2018 (т. е. 2017). - 

380, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Наши любимые книжки).Кн. фактически изд. в 2017 г. - Загл. и 

авт. ориг.: Emil i Lönneberga ; Nya hyss av Emil i Lönneberga ; Än lever Emil i Lönneberga /  

Astrid Lindgren. - 0+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-11700-6. 

  668. Липатова, Елена Владимировна.Луна похожа на ежа : стихи / Елена 

Липатова ; рис. А. Гурьев. - Москва : Априори-пресс : Марина Сергеева, 2014. - 45, [2] с. : 



цв. ил., портр. ; 18 см. + 1 электрон. опт. диск.На диске: Луна похожа на ежа : барские 

песенки / авт. стихов: Елена Липатова ; исполн. и авт. музыки: Ирина Барская. - 0+. - 

3000 экз. - ISBN 978591337064-8. 

  669. Лисичка-сестричка и волк : [русская народная сказка в обработке О. 

Капицы : для чтения взрослыми детям / худож.: Г. Пономаренко]. - Москва : Стрекоза, 

2008. - [13] с. : цв. ил. ; 28 см. - (Сказка за сказкой).Описано по обл. - 10000 экз. - ISBN 

978-5-9951-0037-9. 

  670. Литвина, Александра.История старой квартиры : [для младшего и 

среднего школьного возраста] / написала Александра Литвина ; нарисовала Аня 

Десницкая. - Москва : Самокат, 2017. - 55, [1] с. : цв. ил., портр., факс. ; 35 см.6+. - 7000 

экз. - ISBN 978-5-91759-484-2.Старый дом в тихом московском переулке, шесть пролетов 

наверх и дверь налево — и мы в старой московской квартире. Мы проведем в ней 100 

лет, познакомимся с несколькими поколениями семьи, станем свидетелями встреч и 

расставаний, горя и счастья, потерь и надежд, какие пережили многие семьи в России. В 

истории  простых обитателей старой московской квартиры отразилась история нашей 

страны в ХХ веке. Ее рассказали нам не только сами герои, но и их вещи: мебель и 

одежда, посуда и книги, игры и предметы быта. Ведь предметы несут в себе отпечаток 

времени, хранят память и следы эпохи, в которую они были созданы и служили. Они — 

свидетели той истории, о которой не пишут в учебниках, но которая очень важна для 

каждого из нас, истории наших семей, наших друзей, истории нас самих. Написала книгу 

и собрала множество документов, архивных фотографий и артефактов эпохи Александра 

Литвина. Нарисовала точно и метко разные эпохи жизни нашей страны художник Анна 

Десницкая. 

  671. Литошик, Валентина Ивановна.Чудесные друзья : [для чтения 

взрослыми детям] / Валентина Литошик ; [ил.: Леденева Л. В.]. - [Минск : б. и.], 2009 

(Минск : ИП "Принтхаус"). - [16] с. : цв. ил. ; 20 см.Кн. описана по обл. - Кн. без тит. л. - 

5000 экз. - ISBN 978-985-511-191-8. 

  672. Лопатина, Александра Александровна.Дни рождения : (как живут дети) : 

[стихи : для чтения взрослыми детям] / А. Лопатина, М. Скребцова ; [худож. О. 

Мазурина]. - Москва : Алтей и К : Алтей-Бук, 2006. - [18] с., включ. обл. : цв. ил. ; 28 см. - 

(Серия "Добрый ребенок") (Хорошие книжки для малыша и малышки).Кн. описана по 

обл. - Кн. без тит. л. - 20000 экз. - ISBN 5-94132-771-4. 

  673. Лукашкина, Мария Михайловна.Стойка на руках на уроках ботаники : 

записки пятиклассницы : [для семейного чтения] / Маша Лукашкина ; [худож. Екатерина 

Силина]. - Москва : Априори-Пресс, 2008. - 108, [2] с. : цв. ил., портр. ; 22 см.3000 экз. - 

ISBN 978-5-91337-007-5. 

  674. Лучшие рассказы 2011 : антология. - Москва : ОГИ, 2013. - 181, [2] с. ; 22 

см.Загл. обл.: Лучшие рассказы 11. - В вып. дан. и макете загл.: Лучшие рассказы 2011 

года. - Литературная премия имени Юрия Казакова.Содерж.: Будничный анекдот / 



Евгений Алехин. Мысль нельзя / Ксения Букша. Бабкин оклад / Марина Вишневецкая. 

Граф Бисер / Андрей Волос. Куртка Воннегута / Ксения Драгунская. У Ли / Анна 

Золотарева. Мандарины / Владимир Козлов. Аметисты / Николай Кононов. Хорошая 

вещь / Сергей Носов. Взрыв / Олег Павлов и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-94282-662-8. 

  675. Барбышева, Марина.Звездочет : [роман : в 3 кн.] / Марина Барбышева. - 

Москва : Олма-Пресс, 2004-. - 21 см. - (Русский сериал. Кино в формате книги).[Кн. 2]: 

Любовник фортуны. - 2005. - 347, [2] с.30000 экз. - ISBN 5-224-04877-X.Сергей Чумаков 

умер - такова официальная версия, распространенная генералом Шевцовым. Зато жив 

Звездочет, и он - главный герой многоходовой головоломной операции российской 

разведки. Партия только начинается. 

  676. Макбрайд, Стюарт (1970-).Дом плоти / Стюарт Макбрайд ; [пер. с англ. 

Т. П. Матц]. - Москва : РИПОЛ классик, 2011 (т. е. 2010). - 462 с. : ил. ; 22 см. - (Багровые 

реки).Загл. и авт. ориг.: Dying light / Stuart Macbride. - Кн. фактически издана в 2010 г. - 

5000 экз. - ISBN 978-5-386-02903-6. 

  677. Макдональд, Йен (1960-).Новая Луна / Йен Макдональд ; [пер. с англ.: 

Наталия Осояну]. - Москва : АСТ, 2017. - 570, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Звезды научной 

фантастики").Загл. и авт. ориг.: Luna: new moon / Ian McDonald. - На суперобл.: Лауреат 

премий "Хьюго", "Локус". - 18+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-099687-2 (в суперобл.). 

  678. Малинкина, Евгения Владимировна (1976-).Похищение призрака в 

тапке. Чисто английское злодейство : [для среднего школьного возраста] / Евгения 

Малинкина ; [ил. Ольги Гавриловой]. - Москва : АСТ, печ. 2017 (макет 2018). - 62, [1] с. : 

цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Прикольные приключения").0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-

104946-1. 

  679. Маркова, Юлия (писатель).Ирокез forever! : рассказы : [для детей 

среднего школьного возраста] / Юлия Маркова ; нарис. Александр Яковлев. - Москва : 

Априори-пресс : Марина Сергеева, 2012. - 124, [3] с. : ил. ; 22 см.6+. - 1700 экз. - ISBN 

978-5-913-37049-5. 

  680. Матвеева, Анна Александровна (писатель; 1972-).Есть! : роман / Анна 

Матвеева. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017 (макет 2018). - 470, [2] с. ; 21 

см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-103259-3.Главная героиня романа - популярная 

телеведущая Геня Гималаева - молода, талантлива и успешна: она ведет авторское 

кулинарное шоу, её репутация и вкус не подвергаются сомнению, поклонники преданно 

заглядывают в глаза и ждут новых гастрономических откровений... Но однажды Геня 

встречает словно бы копию самой себя: те же пристрастия и привычки, детали 

биографии и методы игры... И самое главное - соперница хочет занять ее место! Но 

возможно ли победить собственное отражение?  . 

  681. Матюшкина, Екатерина Александровна (1976-).Бенуарики. Секреты 

волшебной страны : [для среднего школьного возраста] / Катя Матюшкина ; худож. 



образы гл. персонажей Николая Копейкина в стилист. обраб. Валерия Новоселова. - 

Москва : АСТ, 2017. - 188, [3] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Прикольный детектив").6+. - 

2500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-091792-1. 

  682. Матюшкина, Екатерина Александровна (1976-).С Земли на Ялмез и 

обратно : [для среднего школьного возраста] / Катя Матюшкина, Катя Оковитая ; рис. 

Нины Коровиной. - Москва : АСТ, 2017. - 184, [7] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Серия 

"Прикольный детектив").6+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-17-104961-4. 

  683. Матюшкина, Екатерина Александровна (1976-).У-у-у, страшно! : [для 

младшего школьного возраста] / Катя Матюшкина, Катя Оковитая ; рис. авт. - Москва : 

АСТ, 2017 (макет 2018). - 164, [11] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Прикольный 

детектив").На контртит.: Пер. со звериного Л. Можжевельника. - 6+. - 3000 (доп. тираж) 

экз. - ISBN 978-5-17-091899-7. 

  684. Меламед, Игорь Сунерович (1961-2014).Арфа серафима : стихотворения 

и переводы / Игорь Меламед ; [сост. Анастасия Розентретер ; предисл. Дмитрия Бака]. - 

Москва : ОГИ, 2015. - 378, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Собрание сочинений).Содерж.: 

Стихотворения ; Из раннего и неопубликованного ; Переводы. - 2000 экз. - ISBN 978-5-

94282-769-4. 

  685. Мельников, Николай Алексеевич (актер, поэт; 1966-2006).Русский крест 

: поэма, стихотворения разных лет, воспоминания о Николае Мельникове / Н. А. 

Мельников. - Москва : [б. и.], 2012 (печ. 2010) (Ярославль : ОАО "Ярославский 

полиграфкомбинат"). - 92, [3] с. : ил., портр. ; 21 см.На контртит. ошибочно даты жизни: 

1964-2006 гг.Содерж.: Русский крест : поэма ; Стихотворения разных лет ; Воспоминания 

о Николае Мельникове. - 20000 экз. 

  686. Менар, Рене.Мифы в искусстве старом и новом : [историко-

художественная монография] / Рене Менар. - Москва : РИП-холдинг, 2017. - 413 с. : ил. ; 

24 см.Алф. указ. мифолог. героев: с. 408-413. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-64-5.Книга 

французского живописца Рене Менара - уникальное явление в мировой литературе. На 

протяжении нескольких десятилетий ее по праву называют лучшей работой по 

мифологии и искусству. Менар первый из ученых, кто не просто пересказал античные 

мифы, но и сумел найти их отражение в искусстве. "Мифы в искусстве старом и новом" - 

лучший путеводитель по самым известным музеям мира! Вам откроются тайны великих 

полотен, вы прикоснетесь к загадкам истории и познаете смысл бессмертных творений 

знаменитых живописцев и скульпторов. Впервые изданная в 1900 году, книга завоевала 

популярность у многих поколений читателей. Она входит в список рекомендуемых 

библиографических изданий, адресованных как школьникам, так и студентам - 

историкам, филологам, культурологам, искусствоведам, педагогам.    . 

  687. Метлицкая, Мария (1959-).Миленький ты мой / Мария Метлицкая. - 

Москва : Э, 2017. - 409, [2] с. : ил. ; 21 см. - (За чужими окнами. Проза М. Метлицкой и А. 



Борисовой).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-93577-2. 

  688. Митяев, Анатолий Васильевич (1924-2008).Ветры Куликова поля : 

[рассказы : для среднего школьного возраста] / Анатолий Митяев ; худож. Нонна 

Алёшина. - Москва : Махаон : Азбука-Аттикус, 2014. - 125, [2] с. : цв. ил., карт. ; 24 см. - 

(Серия "История Отечества").6+.Содерж.: Славная река Рось ; Поход на Царьград ; 

Обоюдоострый меч Святослава ; Богатырская Русь ; "...Не снимайте оружия, не 

оглядевшись" ; Между двух огней ; Ветры Куликова поля ; На реке Угре. - 5000 экз. - 

ISBN 978-5-389-06055-5. 

  689. Мойес, Джоджо (1969-).Ночная музыка : [роман] / Джоджо Мойес ; [пер. 

с англ. Ольги Александровой]. - Москва : Иностранка, 2017. - 476, [2] с. ; 19 см.Загл. и 

авт. ориг.: Night music / Jojo Moyes. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-389-

09252-5. 

  690. Морозкин, Александр Александрович (1948-).Тартария. Золотая ладья : 

исторический роман / Александр Морозкин. - Изд. 2-е. - Владимир : Калейдоскоп, 2017. - 

285, [2] с. : ил., портр. ; 22 см.3000 экз. - ISBN 978-5-88636-203-9. 

  691. Москва: место встречи : городская проза : [сборник : истории, 

рассказанные Людмилой Улицкой, Дмитрием Глуховским, Дмитрием Быковым, Денисом 

Драгунским, Майей Кучерской и многими другими об Арбате, Ордынке, Сретенке, 

Солянке, Тушино, ВДНХ ... / сост.: Е. Шубина, А. Шлыкова ; ил. Дергилёва Е. И.]. - 

Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017 (макет 2018). - 509, [1] с., [14] л. цв. ил. ; 

22 см.16+.Содерж. авт.: Л. Улицкая, Д. Глуховский, Д. Быков, Д. Драгунский, М. 

Кучерская, О. Трифонова, Е. Бунимович, Ю. Гаврилов, А. Макаревич, В. Березин и др. . - 

5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-099718-3.Миуссы Людмилы Улицкой и Ольги 

Трифоновой, Ленгоры Дмитрия Быкова, ВДНХ Дмитрия Глуховского, "тучерез" в 

Гнездиковском переулке Марины Москвиной, Матвеевское (оно же Ближняя дача) 

Александра Архангельского, Рождественка Андрея Макаревича, Ордынка Сергея 

Шаргунова... У каждого своя история и своя Москва, но на пересечении узких переулков 

и шумных проспектов так легко найти место встречи! . 

  692. Мотшиуниг, Ульрике (1965 -).Как Лисёнок встречал Новый год : [сказка 

: для чтения взрослыми детям] / Ульрике Мотшиуниг ; пер. с нем. Дарьи Налепиной ; ил. 

Флоренс Дайё. - Москва : Нигма, 2017 (т. е. 2016). - 22, [3] с. : цв. ил. ; 28 см.Кн. 

фактически изд. в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Wie der kleine Fuchs das Christkind sucht / 

Ulrike Motschiunig. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4335-0473-8. 

  693. Мотшиуниг, Ульрике (1965 -).Как Лисёнок счастье искал : [сказка : для 

чтения взрослыми детям] / Ульрике Мотшиуниг ; пер. с нем. Дарьи Налепиной ; ил. 

Нины Дуллек. - Москва : Нигма, 2017 (т. е. 2016). - 23, [2] с. : цв. ил. ; 28 см.Кн. 

фактически изд. в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Glück gesucht! / Ulrike Motschiunig . - 0+. - 

5000 экз. - ISBN 978-5-4335-0470-7. 



  694. Мотшиуниг, Ульрике (1965 -).Мама, что такое любовь? : [сказка : для 

чтения взрослыми детям] / Ульрике Мотшиуниг ; пер. с нем. Дарьи Налепиной ; ил. 

Флоренс Дайё. - Москва : Нигма, 2017 (т. е. 2016). - 23, [2] с. : цв. ил. ; 28 см.Кн. 

фактически изд. в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Wie der kleine Fuchs die Liebe entdeckt / 

Ulrike Motschiunig . - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4335-0472-1. 

  695. Мотшиуниг, Ульрике (1965 -).Раз, два, три - страх, уходи! : [сказка : для 

чтения взрослыми детям] / Ульрике Мотшиуниг ; пер. с нем. Дарьи Налепиной ; ил. 

Нины Дуллек. - Москва : Нигма, 2017 (т. е. 2016). - 24, [1] с. : цв. ил. ; 28 см.Кн. 

фактически изд. в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Eins, zwei, drei, Angst vorbei! / Ulrike 

Motschiunig . - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-4335-0469-1. 

  696. Мотшиуниг, Ульрике (1965 -).С днём рождения, Лисёнок! : [сказка : для 

чтения взрослыми детям] / Ульрике Мотшиуниг ; пер. с нем. Дарьи Налепиной ; ил. 

Флоренс Дайё. - Москва : Нигма, 2017 (т. е. 2016). - 23, [2] с. : цв. ил. ; 28 см.Кн. 

фактически изд. в 2016 г. - Загл. и авт. ориг.: Viel Glück zum Geburtstag, kleiner Fuchs! / 

Ulrike Motschiunig . - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4335-0471-4. 

  697. Муканов, Сабит Муканович (1900-1973).Светлая любовь : роман / Сабит 

Муканов ; пер. [с каз.] А. Брагина. - Астана : Аударма, 2010. - 566, [1] с. : портр. ; 21 см. - 

(Серия "Библиотека казахской литературы").На авантит.: Серии книг государственной 

программы "Культурное наследие" издаются по инициативе первого президента 

республики Казахстан Нурсултана Назарбаева. - ISBN 9965-18-317-1. 

  698. Муромцева, Мария Алексеевна (1954-).Славянка : новые стихи / Мария 

Муромцева ; [худож. Александр Горнов]. - Москва : Москвоведение, 2017. - 447 с. : ил., 

портр. ; 19 см.16+.Содерж. циклы: Наши ; Стиха сложение ; Смена сезона. - 1500 экз. - 

ISBN 978-5-7853-1536-5. 

  699. Мустафин, Ямиль Мустафьевич.Дорога : [роман, рассказы] / Ямиль 

Мустафин ; [худож. А. Л. Чудинов]. - Уфа : Китап, 2016. - 485, [2] c. : ил., портр. ; 21 

см.16+.Содерж.: Дорога : роман ; рассказы : Дикарка ; Голубая лошадь ; Солнце смеется ; 

Трусливый гастон ; Живая запятая ; Бешеная ; Мальчишки ; Старик ; В море. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-295-06523-1. 

  700. Нёстлингер, Кристине (1936-).Долой огуречного короля : [сказочная] 

повесть : [для старшего дошкольного и младшего школьного возраста] / Кристине 

Нёстлингер ; пер. с нем. П. Френкеля ; худож. М. Скобелев. - Москва : Мелик-Пашаев, 

2017. - 143 с. : цв. ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Wir pfeifen auf den Gurkenkönig / Christine 

Nöstlinger . - 6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00041-228-2. 

  701. На краю Света : сборник работ победителей и участников 

Всероссийского литературного конкурса малой прозы «ЭтноПеро», [Екатеринбург, 2016] 

/ М-во культуры Свердл. обл., Свердл. обл. межнац. б-ка ; [сост. О. Л. Сарафанова]. - 

Екатеринбург : Свердловская областная межнациональная библиотека, 2016. - 167 с. ; 20 



см.250 экз.Не секрет, что невозможно создать литературу не связанную с национальными 

языком, культурой и литературой - без самобытных национальных черт не может быть 

художественной словесности. Значительную актуальность сегодня обретает вопрос о 

необходимости развития национальных литератур народов России, поощрении авторов 

литературных произведений, способных внести значимый вклад в популяризацию 

истории и культуры народов России, развитие межкультурного диалога в нашей стране. 

Поэтому вполне логичной стала поддержанная Министерством культуры Свердловской 

области инициатива Свердловской областной межнациональной библиотеки провести в 

2016 году Всероссийский литературный конкурс малой прозы «ЭтноПеро». Сегодня все 

чаще нам приходится говорить о необходимости многоплановой работы по сохранению 

и развитию межкультурного диалога, гармонизации межнациональных отношений, 

поэтому целью литературного конкурса «ЭтноПеро» стала не только поддержка и 

популяризация этнокультурной тематики в современной российской литературе, но и 

формирование уважительного отношения к представителям различных национальностей, 

проживающих в Российской Федерации, профилактика экстремизма и различных форм 

нетерпимости. В сборнике «На краю света» представлены работы, вошедшие в шорт-

лист Всероссийского литературного конкурса малой прозы «ЭтноПеро». В том числе три 

работы победителей. 

  702. Надеждина, Надежда Августиновна (1905-1992).Как Витя с лесом 

поссорился : [повесть : для младшего школьного возраста] / Надежда Надеждина ; худож. 

Николай Панин. - Москва : Энас-Книга, 2017. - 46, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Любимые 

советские книжки).6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91921-567-7. 

  703. Новиков, Иван Алексеевич (писатель; 1877-1959).Стихи деткам : 

[сборник стихотворений 1913-1928 гг.] / Иван Новиков ; [сост., авт. предисл.: М. В. 

Михайлова ; худож. Л. Е. Жмакина ; Центр. гор. б-ка им. И. А. Новикова]. - Орёл : 

Вешние воды ; Мценск : Мценская центральная городская библиотека им. И. А. 

Новикова, 2017. - 335 с. : ил. ; 26 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1567140-Б с 

дарственной надписью от Мценской центральной библиотеки им. И. А. 

Новикова.Содерж. разд.: Стихи деткам, 1913 год ; Круглый год, 1924 год ; Полный ковш, 

1924 год ; Овцы - лошадки детские загадки, 1926 ; В огороде подъеддай, да сначала 

отгадай, 1926 год ; Детвора на комара, 1926 год ; Во садочке во саду отгадаю и найду, 

1926 год ; Весело - зелено, 1926 год ; Конопель-конопелька, 1926 год ; Ёжик Егорка, 1927 

год ; Пчелка-мохнатка, 1927 год ; В лесу, 1928 год ; В ночном, 1928 год ; Машин огород, 

1928 год. - 500 экз. - ISBN 978-5-87295-296-1. 

  704. О'Фаррелл, Мэгги (1972-).Там, где тебя ждут : [роман] / Мэгги 

О'Фаррелл ; [пер. с англ. М. Юркан]. - Москва : Э, 2018. - 476, [2] с. ; 21 см. - (Истории о 

нас).Загл. и авт. ориг.: This must be the place / Maggie O'Farrell. - 16+. - 8000 экз. - ISBN 

978-5-04-090896-7. 

  705. Орлов, Сергей Сергеевич (поэт; 1921-1977)."Потомок наш ещё о нас 

вспомянет..." : Мир и война Сергея Орлова : избранные стихотворения / [сост. С. А. 



Тихомиров ; Белозер. обл. краевед. музей, Вологод. обл. универс. науч. б-ка, Вологод. 

регион. науч.-исслед. центр краеведения и локальной истории "Северная Русь"]. - 

Вологда : Книжное наследие, 2011. - 351 с., [16] л. ил., портр. : ил., портр. ; 21 см.На тит. 

л.: К 90-летию со дня рождения поэта. - В надзаг. также: Департамент культуры и охраны 

объектов культур. наследия Вологод. обл. . - Загл. на корешке: Мир и война Сергея 

Орлова.Содерж. циклы: Железная страда : "И может только в строчке или в слове..." ; 

"Мой северный край Заволочье моя журавлиная Русь..." ; "Замечаю, происходит что-

то...". - 1000 экз. - ISBN 978-5-904318-08-9. 

  706. Орлова, Анастасия Александровна (детский поэт).Обожаю ходить по 

облакам : маленькие рассказы не только для маленьких : [для среднего школьного 

возраста] / Анастасия Орлова ; худож. Анаит Гардян. - Москва : Росмэн, 2013. - 61, [2] с. : 

цв. ил. ; 24 см. - (Новая детская книга).6+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-353-06436-7. 

  707. Оруэлл, Джордж (1903-1950).1984 ; Скотный двор / Джордж Оруэлл ; 

[пер. с англ. В. П. Голышева, С. Э. Таска]. - Москва : АСТ, печ. 2017 (макет 2018). - 380, 

[1] с. ; 21 см. - (Серия "Зарубежная классика").Загл. и авт. ориг.: 1984 ; Animal farm / 

George Orwell. - 16+. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-101063-8. 

  708. Осипов, Максим Александрович (канд. мед. наук, писатель; 1963-).Пгт 

Вечность : [сборник] / Максим Осипов. - Москва : АСТ : Corpus, 2017. - 249, [1] с. ; 17 см. 

- (Corpus ; 452).16+.Содерж.: Свента : путевой очерк ; Пгт Вечность : повесть ; рассказы : 

Фантазия ; Добрые люди ; На Шпрее ; Риголетто : трагедия вежливости. - 1250 экз. - 

ISBN 978-5-17-982688-0. 

  709. Остен, Джейн (1775-1817).Гордость и предубеждение : [роман] / Джейн 

Остен ; [пер. с англ. И. Маршака]. - Москва : АСТ, печ. 2017 (макет 2018). - 412, [1] с. ; 21 

см. - (Серия "Зарубежная классика").12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-057808-

5. 

  710. Офросимова, Елизавета Александровна.Ниночка : [для младшего 

школьного возраста] / Елизавета Офросимова ; худож. Е. Володькина. - Москва : ЭНАС-

Книга, 2012. - 85, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Заветная полка).3000 экз. - ISBN 978-5-91921-

118-1 (в пер.). 

  711. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Агапэ : [стихи] / Анна 

Перекрестова. - Клинцы : Клинцовская городская типография, 2005. - 351 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567316 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-88898-236-9. 

  712. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Верю любви : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2012. - 663 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567467 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-449-9. 

  713. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Грани бытия : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2011. - 559 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567470 с автогр. авт.Содерж. гл.: Грани бытия ; Строки ; Дыхание весны ; Дороги 



жизни. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-448-2. 

  714. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Гроздья рябины : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2007. - 461 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567317 с автогр. авт.Содерж.: гл.: Гроздья рябины ; Родному городу - с поклоном ; 

Моим землякам ; Р. И. Перекрестов : (из юношеской тетради) . - 500 экз. - ISBN 978-5-

88898-342-3. 

  715. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Два дня в Овстуге : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2010. - 567 с., [1] л. цв. 

портр. ; 21 см.Экз. № 1567465 с автогр. авт.Содерж. гл.: Два дня в Овстуге ; Поэт и Время 

; Из Леси Украинки . - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-442-0. 

  716. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Дороги : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2012. - 621 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567318 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-472-7. 

  717. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Импровизация : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2016. - 575 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567315 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-556-4. 

  718. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Клятва Гиппократа : (дневник в 

стихах) / Анна Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2015. - 526 

с. ; 21 см.Экз. № 1567471 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 978-5-88898-509-0. 

  719. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Крещендо : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2016. - 519 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567466 с автогр. авт.Содерж. гл.: Крещендо ; Казань. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-

545-8. 

  720. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Мир словом сотворён : стихи / 

Анна Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2007. - 526 с. ; 21 

см.Экз. № 1567314 с автогр. авт.Содерж. разд.: Мир словом сотворён ; Цветы китайской 

мудрости ; Четверостишья. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-333-1. 

  721. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Миры и зеркала : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2013. - 527 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567310 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-482-6. 

  722. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Мудрость веков : [стихи] / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2005. - 317 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567320 с автогр. авт.Содерж. разд.: К "Ветхому Завету" ; К "Новому Завету". - 500 

экз. - ISBN 5-88898-261-X. 

  723. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Мудрость евреев : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2008. - 342 с. ; 21 



см.Темат. указ.: с. 4-6. - Экз. № 1567311 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-370-6. 

  724. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Мысль изреченная : стихи / Анна 

Перекрестова. - Клинцы : Клинцовская городская типография, 2009. - 727 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567312 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-393-5. 

  725. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Над временем : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2010. - 542 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567321 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-430-7. 

  726. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).О Ахматовой : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2015. - 463 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567313 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-519-9. 

  727. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).О Цветаевой : стихи / Анна 

Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2016. - 439 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567319 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-546-5. 

  728. Перекрестова, Анна Георгиевна.Псалмы : (стихотворное переложение) / 

Анна Перекрестова. - Клинцы : Клинцовская городская типография, 2005. - 255 с. ; 21 

см.Др. кн. авт. на обороте тит. л. - Экз. № 1567309 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-88898-

258-X. 

  729. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Размышления : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2005. - 327 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567468 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-88898-257-1. 

  730. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Русско-восточный диван : стихи 

/ Анна Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2007. - 431 с. ; 21 

см.Экз. № 1567464 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-88898-325-6. 

  731. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Слово о любви : стихи / Анна 

Перекрестова. - [Клинцы] : Клинцовская городская типография, 2006. - 398 с. ; 21 см.Экз. 

№ 1567469 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-88898-285-7. 

  732. Перри, Сара (1979-).Змей в Эссексе : [роман] / Сара Перри ; [пер. с англ. 

Ю. Полещук]. - Москва : Phantom press, 2018 (т. е. 2017). - 399 с. ; 22 см.Кн. фактически 

издана в 2017 г. - Загл. и авт. ориг.: The Essex serpent / Sarah Perry. - 16+. - 5000 экз. - 

ISBN 978-5-86471-777-6. 

  733. Петрушевская, Людмила Стефановна (1938-).Нас украли. История 

преступлений : [роман] / Людмила Петрушевская. - Москва : Э, 2017. - 317, [1] с. ; 20 

см.16+. - 9000 экз. - ISBN 978-5-04-090046-6. 

  734. Петухов, Александр Васильевич (1954-).Криминальные узелки - 2. 

Найти и вернуть : повесть / Александр Петухов. - Владимир : Калейдоскоп, 2013. - 99, [1] 

с. ; 21 см. - (Владимирский детектив).На обл. загл.: Криминальные узелки : повести. - В 



макете загл.: Криминальные узелки - 2 : Кн. 1. Найти и вернуть : повесть. - 300 экз. 

  735. Пифагоровы штаны : рассказы и повести : [для детей среднего и 

старшего школьного возраста / худож. Евгений Усманов]. - Москва : Издательский дом 

Марины Сергеевой, 2013. - 237, [2] с. ; 22 см. - (Фантастика для детей).Загл. указ. на обл. 

- 12+.Содерж.: Пифагоровы штаны / Марина Гаки. Когда вороны побелеют / Сергей 

Матвеев. Камень желаний ; Марийкины рассказы / Марзия Габдулганиева. Бабушкин 

веер ; Мигуша / Мария Бычкова. Охотник на ангелов / Игорь Карде. Хранители оберегов 

/ Евгения Мекшун  . - 1000 экз. - ISBN 978-5-906-26305-6. 

  736. Подвиги богатырей Срединного мира : олонхо : для детей младшего и 

среднего школьного возраста : [ / пер. с якут. Альбины Борисовой ; худож. Вера Ноева]. - 

Якутск : Бичик, 2012. - 125, [2] c. : цв. ил. ; 24 см. - (Мир олонхо).3000 экз. - ISBN 978-5-

7696-3652-3. 

  737. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-).Знак 

предсказателя : [роман] / Татьяна Полякова. - Москва : Э, 2017. - 318 с. : ил. ; 21 см. - 

(Авантюрный детектив. Романы Т. Поляковой).Др. произведения авт.: с. 1-2. - 16+. - 

33000 экз. - ISBN 978-5-699-95429-2. 

  738. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-).Не вороши 

осиное гнездо : [роман] / Татьяна Полякова. - Москва : Э, 2016. - 315 с. : ил. ; 21 см. - 

(Авантюрный детектив Т. Поляковой).Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-

699-92917-7. 

  739. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-).Небеса 

рассудили иначе : [роман] / Татьяна Полякова. - Москва : Эксмо, 2015. - 315 с. : ил. ; 21 

см. - (Авантюрный детектив Т. Поляковой).Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 35000 экз. - ISBN 

978-5-699-81848-8. 

  740. Поэзия : антология / Организационный комитет по поддержке 

литературы, книгоиздания и чтения в Российской Федерации, пред. С. Е. Нарышкин ; 

[экспертный совет антологии: М. Амелин (пред.), И. Ермакова, А. Золотарёва и др.]  . - 

Москва : Объединенное гуманитарное изд-во, 2017. - 565, [1] с. ; 30 см. - (Современная 

литература народов России).Текст парал. рус., нац. яз. народов России. - На авантит.: 

Программа поддержки национальных литератур народов Российской Федерации. - Биогр. 

указ. авторов: с. 539-566.Содерж. авт.: К. Баталов, М. Зайнулабидов, К. Ахмедов, Ш. 

Куев, Т. Салех, Б. Бедюров, Т. Зумакулова, М. Карим, Н. Зайцева, М. Гамидов и др.  . - 

ISBN 978-5-94282-785-4. 

  741. Поэтическая диВЕРСия : стихи по-русски и по-немецки = 

VERSschmuggel : Gedichte: deutsch, russisch / Literaturwerkstatt, Goethe-Institut ; сост.: 

Aurelie Maurin, Thomas Wolfahrt. - Heidelberg : Wunderhorn ; Москва : ОГИ, 2016. - 185, 

[1] c. ; 22 см.Парал. рус., нем. - Коротко об авторах на 170-185-й странице текста. - 

16+.Содерж. авт.: Денис Ларионов, Даниэла Данц, Лев Оборин, Даниэль Фальб, Евгений 



Прощин, Штеффен Попп, Иван Соколов, Леа Шнайдер, Евгения Суслова, Асмус Трауч, 

Гала Узрютова, Линус Вестхойзер . - ISBN 978-3-88423-524-9 (Deutschland). - ISBN 978-

5-94282-788-5 (Russland). 

  742. Прасолов, Алексей Тимофеевич (1930-1972).Избранное : стихотворения, 

поэмы, проза, дневники / Алексей Прасолов ; [вступ. ст. и сост. В. М. Акаткина ; худож. 

А. П. Ходюк]. - Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 2010. - 430, 

[1] с. : ил., портр. ; 25 см.Содерж. также: поэмы : Сентябрьским днем ; К звездам ; Ночью 

в сельсовете ; Память и др. ; проза : Друзья ; Жестокие глаголы ; В храме ; О Есенине 

вслух ; Бессмертная гармония мира ; Строгая мера. - 600 экз. - ISBN 978-5-91338-041-8. 

  743. Прибрежная, Лариса Гавриловна.Пятёрка с плюсом, или Философ 

Хвыля : [повесть : для младшего и среднего школьного возраста] / Лариса Прибрежная. - 

Москва : Аквилегия-М, 2016 (макет 2017). - 201, [4] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные 

прикольные истории").8+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906819-72-7. 

  744. Прист, Кристофер (1943-).Архипелаг Грез / Кристофер Прист ; [пер. с 

англ.: М. Казанская, М. Клеветенко, М. Павлова]. - Москва : Э : Fanzon, 2017. - 412, [2] с. 

; 21 см. - (Большая фантастика).Загл. и авт. ориг.: The Dream archipelago / Christopher 

Priest. - На 4-й с. обл.: Впервые на русском языке!. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 4000 экз. 

- ISBN 978-5-699-94074-5.Солдаты, на чью долю выпали тяготы войны, мечтают лишь об 

одном: избегнуть ее. И пролетая над нейтральной зоной - Архипелагом Грез, они 

мечтают, как закончится война и не будет больше врага, и можно будет пуститься в 

плавание с одного острова на другой, греясь на солнышке и пробуя экзотическую пищу, 

и предаваясь любви под ритмичный плеск волн... 

  745. Прист, Кристофер (1943-).Островитяне : [роман] / Кристофер Прист ; 

[пер. с англ. М. Головкина]. - Москва : Э : Fanzon, 2017. - 445, [1] с. ; 21 см. - (Большая 

фантастика).Загл. и авт. ориг.: The islanders / Christopher Priest. - На 4-й с. обл.: Впервые 

на русском языке!. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-95672-2. 

  746. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Евгений Онегин : роман в 

стихах / соч. Александра Пушкина ; силуэты В. Свитальского и Н. Ильина. - Москва : 

Пан пресс, 2017. - 276, [2] с. : ил. ; 25 см.С шелковым ляссе. - Серебряный обрез. - 2500 

экз. - ISBN 978-5-9680-0264-8. 

  747. Райт, Остин (1922–2003).Под покровом ночи : [роман] / Остин Райт ; 

пер. с англ. Дмитрия Харитонова. - Москва : АСТ : Corpus, 2016 (макет 2017). - 508, [1] с. 

; 21 см. - (Corpus ; 408).Загл. и авт. ориг.: Tony & Susan / Austin Wright. - На обл.: Гран-

при Венецианского фестиваля 2016. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-100876-5.История 

непризнанного писателя, пославшего свою рукопись бывшей жене, с которой он не 

виделся много лет, поражает необычным стилем и изобилует загадками. Через четверть 

века после развода первый муж Сьюзен присылает ей по почте рукопись своего первого 

большого романа. Сьюзен никогда не верила в талант Эдварда, который в юности мечтал 

посвятить себя писательству, но стал в итоге страховым агентом. Однако она 



принимается читать, и роман неожиданно захватывает ее. Он полон намеков и загадок, 

адресованных непосредственно ей, Сьюзен. Читая, она заново осмысляет отношения с 

Эдвардом, свой новый брак и, по сути, всю свою жизнь. 

  748. Робинсон, Мэрилин (1943-).Галаад : [роман] / Мэрилин Робинсон ; [пер. 

с англ. Е. Филипповой]. - Москва : АСТ, 2016. - 318 с. ; 21 см. - (Серия "XXI век - The 

Best").Загл. и авт. ориг.: Gilead / Marilynne Robinson. - На обл.: Пулитцеровская премия 

XXI век. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-089847-3. 

  749. Рой, Олег (писатель; 1965-).Маскарад на семь персон : [роман] / Олег 

Рой. - Москва : Э, 2016. - 314, [1] с. ; 20 см. - (Капризы и странности судьбы. Романы О. 

Роя).Др. произведения авт.: с. 2. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-699-92807-1. 

  750. Рой, Олег (писатель; 1965-).Платье принцессы : [для чтения взрослыми 

детям] / Олег Рой ; [худож.: Дмитрий Добросердов, Денис Гречко]. - Москва : Э, 2017. - 

61, [2] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Джинглики).Кн. созд. по мультсер.: Джинглики. - 0+. - 6000 

экз. - ISBN 978-5-04-088571-8. 

  751. Ромова, Елена.Синдром отличницы / Елена Ромова. - Москва : АСТ, 

2017 (макет 2018). - 318, [1] с. ; 21 см. - (Звезда Рунета. #Про любовь).18+. - 1500 экз. - 

ISBN 978-5-17-105643-8. 

  752. Рубанов, Андрей Викторович (1969-).Патриот : роман / Андрей Рубанов. 

- Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017. - 505, [1] с. ; 21 см. - (Новая русская 

классика).Содержит нецензурную брань. - На обл.: Финалист премий "Национальный 

бестселлер", "Большая книга". - Др. кн. авт. в тексте аннот. - 18+. - 2000 (доп. тираж) экз. 

- ISBN 978-5-17-101811-5. 

  753. Рубцов, Николай Михайлович (1936-1971).Душа хранит : избранная 

лирика / Николай Рубцов ; [сост., примеч. С. Ю. Баранов ; худож. Ж. В. Белкина]. - 

Москва : Классика, 2016. - 319 с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж. разд.: Пусть будет стих 

простым и звучным ; Звезда полей ; Будет грусть неизменной. - 1100 экз. - ISBN 978-5-

91325-096-4. 

  754. Ручко, Ольга Гавриловна.Вместо сна : рассказы, стихи, воспоминания / 

Ольга Ручко ; [худож. Юрий Ткачёв]. - Владимир : Калейдоскоп, 2017. - 222, [1] с. : ил. ; 

21 см.Содерж. разд.: Жизнь добра : рассказы ; В зоне третьего ребра : стихи ; Лица, 

улицы, дома : воспоминания. - 300 экз. - ISBN 978-5-88636-211-4. 

  755. Рыжкин, Геннадий Витальевич (1940-).Моя родина милая : сборник 

стихотворений / Геннадий Рыжкин ; [ил.: Г. Акулова, А. Лященко, Л. Карюкова]. - Орёл : 

Картуш, 2017. - 317 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Орловщина литературная - 

современники").На 4-й с. обл. авт.: Г. Рыжкин, лауреат Всерос. конкурса на лучшее 

освещение темы патриотического содержания "Патриот России-2006".Содерж. циклы: 

Всё до боли здесь русское ; Плач кукушки ; Свет сирени ; Вновь гроза над тобой ; 



Ожидание звезды ; Песню пою. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0627-2. 

  756. Рыжкова-Гришина, Любовь Владимировна (1958-).Колокольчиковый 

колодец : реальная фантасмагория с элементами вымысла для детей и взрослых : роман-

сказка / Любовь Рыжкова ; [ил. Виктории Денисовой]. - Санкт-Петербург : Радослово, 

2016. - 313, [5] с. : ил. ; 25 см.12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9903806-7-7. 

  757. Садловская, Мария (1943-).Нелюбимая : [роман] / Мария Садловская. - 

Москва : Э, 2017. - 313, [1] с. ; 18 см. - (Линия жизни).Над вып. дан. авт.: Садловская 

Мария (Мария Розенблит). - С шелковым ляссе. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-99201-

0. 

  758. Сальников, Алексей Борисович (1978-).Петровы в гриппе и вокруг него : 

роман / Алексей Сальников. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2018. - 411, [1] 

с. ; 21 см. - (Классное чтение).Содержит нецензурную брань. - 18+. - 2000 (доп. тираж) 

экз. - ISBN 978-5-17-106570-6. 

  759. Самарский, Михаил Александрович  (1996-).На качелях между холмами 

: [роман] / Михаил Самарский. - Москва : АСТ, 2018. - 254, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Радуга 

для друга).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-105163-1. 

  760. Сергеев, Леонид Анатольевич (писатель, художник; 1936-).Когда я был 

мальчишкой : рассказы : [для младшего школьного возраста] / Леонид Сергеев ; худож. 

Ольга Муратова. - Москва : Энас-Книга, 2017 (т. е. 2016). - 53, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - 

(Детвора).Кн. фактически изд. в 2016 г. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-91921-449-6. 

  761. Сказки и легенды крымских татар / [отв. ред.: З. Келямов]. - 

Симферополь : Медиацентр им. И. Гаспринского, 2017. - 399 с. : ил.Описано по вып. дан. 

- На тит. л. ориг. изд.: Сказки и легенды крымских татар = Ǫьrьмтатаr мasallarь ve 

legendalarь: фольклорный сборник № 1/ Алупкинский государственный дворец-музей; 

тексты записаны Фольклорной бригадой Алупкинского музея под руководством Я. П. 

Бирзгал; подготовка текста к печати и вступительная статья С. Д. Коцюбинского. - 

[Симферополь]: Госиздат Крым. АССР, 1936. - Издано за счёт средств бюджета Респ. 

Крым. - 200 экз. - ISBN 978-5-906959-11-9. 

  762. Сказки Орловской губернии : [из собрания сказок Иосифа Федоровича 

Каллиникова] / лит. обр. А. Воробьев ; ил. А. Шевченко. - Орел : Орлик, 2017. - 117, [3] с. 

: ил. ; 25 см. - (Библиотека семейного чтения "Духовное наследие Орловщины" ; т. 1).6+. 

- 500 экз. - ISBN 978-5-91468-229-0. - ISBN 978-5-91468-219-1. 

  763. Славутинский, Степан Тимофеевич (1821-1884).Егорьевская старина : 

рассказы из семейной хроники / С. Т. Славутинский ; [предисл., коммент. Ю. А. 

Королевой] ; Муницип. учреждение культуры Егорьевский историко-худож. музей. - 

Москва : Гелиос АРВ, 2016. - 477, [2] с. : ил., портр., карт., факс. ; 21 см. - (Егорьевский 

след в русской литературе).Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Родная сторона ; 



История моего деда ; История моего дяди. - ISBN 978-5-85438-241-0. 

  764. Смит, Зэди (1975-).Время свинга : [селебрити-роман] / Зэди Смит ; [пер. 

с англ. Максима Немцова]. - Москва : Э, 2018. - 475, [3] с. ; 21 см.Кн. содержит 

нецензурную брань. - Загл. и авт. ориг.: Swing time / Zadie Smith. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 

978-5-04-090843-1. 

  765. Соколов, Саша (писатель; 1943-).Между собакой и волком : роман / 

Саша Соколов. - Москва : ОГИ, 2017 (т. е. 2016). - 309, [5] с. ; 19 см.Кн. фактически 

издана в 2016 г. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94282-805-9. 

  766. Соя, Антон Владимирович (1967-).Нуаро и Бланш : [рассказ : для 

младшего школьного возраста] / Антон Соя ; худож. Андрей Аринушкин. - Москва : 

Нигма, 2015. - 45, [2] с. : цв. ил. ; 23x27 см.6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4335-0289-5. 

  767. Старая погудка на новый лад : русская сказка в изданиях конца XVIII 

века / [худож.: А. Шевцов]. - Иваново : Роща, 2016. - 393 с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - 

(Полное собрание русских сказок. Ранние собрания ; т. 8).Указ.: сюжетов, имен, 

предметов: с. 358-390. - ISBN 978-5-9025993-95. - ISBN 978-5-9905569-80 (т. 8). 

  768. Стаут, Кэти М.Привет, я люблю тебя : [роман : для старшего школьного 

возраста] / Кэти М. Стаут ; [пер. с англ. Марины Павлычевой]. - Москва : АСТ, 2015 

(макет 2016). - 349 с. ; 21 см. - (Виноваты звезды).Загл. и авт. ориг.: Hello, I love you / 

Katie M. Stout. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-092899-6. 

  769. Степанова, Татьяна Юрьевна (писатель; 1966-).Призрак Безымянного 

переулка : [роман] / Татьяна Степанова ; [под ред. О. Рубис]. - Москва : Э, 2016. - 346, [1] 

с. ; 21 см. - (Следствие ведет профессионал : детективы Т. Степановой).16+. - 12500 экз. - 

ISBN 978-5-699-87933-5. 

  770. Степанова, Татьяна Юрьевна (писатель; 1966-).Созвездие Хаоса : 

[роман] / Татьяна Степанова. - Москва : Э, 2018. - 346, [1] с. ; 21 см. - (По следам громких 

дел. Детективы Т. Степановой).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 13000 экз. - ISBN 978-5-04-

090130-2. 

  771. Стивенс, Джон (писатель; 1972-).Изумрудный атлас : [роман : для 

среднего школьного возраста] / Джон Стивенс ; [пер. с англ. В. Максимовой]. - Москва : 

АСТ, 2017. - 477, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Сила настоящего волшебства) (Для тех, кто любит 

"Хроники Нарнии" и "Гарри Поттера").Загл. и авт. ориг.: Books of beginning: The emerald 

atlas / John Stephens. - 12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-085395-3. 

  772. Стивенс, Джон (писатель; 1972-).Изумрудный атлас. Огненная летопись 

: [роман : для среднего школьного возраста] / Джон Стивенс ; [пер. с англ. В. 

Максимовой]. - Москва : АСТ, 2014 (макет 2015). - 509, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Сила 

настоящего волшебства) (Для тех, кто любит "Хроники Нарнии" и "Гарри Поттера").Загл. 

и авт. ориг.: Books of beginning: The fire chronicle / John Stephens. - 12+. - 2000 (доп. 



тираж) экз. - ISBN 978-5-17-085396-0. 

  773. Стивенс, Джон (писатель; 1972-).Изумрудный атлас. Книга расплаты : 

[роман : для среднего школьного возраста] / Джон Стивенс ; [пер. с англ. Е. Столяровой]. 

- Москва : АСТ, 2017. - 478, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Сила настоящего волшебства) (Для тех, 

кто любит "Хроники Нарнии" и "Гарри Поттера").Загл. и авт. ориг.: Books of beginning: 

The black reckoning / John Stephens. - 12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-

089453-6. 

  774. Стил, Даниэла (1947-).Секреты : роман / Даниэла Стил ; [пер. с англ. Г. 

Лепилиной]. - Москва : Эксмо, 2008. - 327, [1] с. ; 21 см. - (Bestseller).Загл. и авт. ориг.: 

Secrets / Danielle Steel. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-17131-6. 

  775. Суродин, Владимир Иванович.Рубаи / Владимир Суродин. - Москва : 

Галерия, 2016. - 367 с. : ил., портр. ; 22 см.Часть текста парал. рус., англ. - Экз. № 

1567508 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-9908001-6-8.Автор сборника, член Союза 

писателей России, известен как автор книг, написанных в мемуарно-документальном 

жанре. Поэзия "Рубаи" является новым направлением в творчестве Владимира 

Ивановича. Это - размышления о жизни, обществе и о себе . 

  776. Сухово-Кобылин, Александр Васильевич (1817-1903).Дело : драма в 5 д. 

/ А. Сухово-Кобылин ; [подгот., послесл. В. М. Селезнёва ; коммент. В. М. Селезнёва, Е. 

С. Калмановского]. - Москва : Новый хронограф : Леонид Янович, 2015. - 287 с. : портр., 

факс. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте коммент.В кн. также: Слово о 

"Деле"-61: самиздат и тамиздат А. В. Сухово-Кобылина / В. М. Селезнёв. - 550 экз. - 

ISBN 978-5-94881-319-6. 

  777. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Духовные стихи : [сочинение : в 

2 т.] / Анна Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2014. - 21 

см.500 экз. - ISBN 978-5-88898-532-8.Т. 1. - 566 с.Экз. № 1567325 с автогр. авт. 

  778. Перекрестова, Анна Георгиевна (1943-).Духовные стихи : [сочинение : в 

2 т.] / Анна Перекрестова. - Москва : Клинцовская городская типография, 2014. - 21 

см.500 экз. - ISBN 978-5-88898-532-8.Т. 2. - 559 с.Экз. № 1567326 с автогр. авт. 

  779. Тайлер, Энн (1941-).Уксусная девушка : кавер-версия "Укрощения 

строптивой" Уильяма Шекспира [в исполнении лауреата Пулитцеровской премии : 

роман] / Энн Тайлер ; [пер. с англ. Дарьи Целовальниковой]. - Москва : Э, 2017. - 250, [2] 

с. ; 20 см. - (Шекспир XXI века) (Школа перевода В. Баканова).Загл. и авт. ориг.: Vinegar 

girl / Anne Tyler. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-088795-8. 

  780. Ферранте, Элена (1943-).Моя гениальная подруга / Элена Ферранте. - 

Москва : Синдбад, 2017-2018. - 21 см.16+. - 10000 экз.Кн. 3: Те, кто уходит, и те, кто 

остается. Молодость / [пер. с итал. Ольги Ткаченко]. - 2018 (т. е. 2017). - 443, [1] с.На обл. 

только авт. и частное загл. кн. - 3-я кн. неаполитанского квартета. - Загл. и авт. ориг.: 

Storia di chi fugge e di chi resta / Elena Ferrante. - Кн. фактически издана в 2017 г. - Др. кн. 



авт. на 3-й с. обл. - ISBN 978-5-906837-59-2. 

  781. Теренин, Александр Васильевич.Война - святее нету слова : записи 

воспоминаний, встреч / Александр Теренин ; [ред. и вступ. Г. А. Пискарева]. - Москва : 

Пробел-2000, 2011. - 92, [3] с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж.: Встреча в пути ; У обелиска ; 

Память сердца ; Необычное задание ; На 66-широте ; Провал операции "Вайсе Нахт" ; 

Пять дней из двухсот ; Летная книжка фронтовика ; Сердечная благодарность маршала ; 

Бородаевский плацдарм и др. . - 1000 экз. - ISBN 978-5-98604-282-4.Это книга 

воспоминаний ветеранов войны, близко знакомых автору, записавшему откровения - 

исповеди обожженных военным лихолетьем людей, прошедших и испепеляющее 

горнило грозных битв, и медные трубы славы. Испытанием на прочность была для всего 

нашего народа Великая Отечественная война. Но к отдельным людям война, кажется, 

предъявляла особые требования. Такими людьми были, в частности, попавшие в плен, 

воины особого мужества - летчики. О них рассказывается в данной книге . 

  782. Типтри, Джеймс (мл.; 1915-1987).Счастье - это теплый звездолет : 

рассказы, повести / Джеймс Типтри-мл. ; [пер. с англ. Татьяны Боровиковой и др.]. - 

Санкт-Петербург : Азбука, 2017. - 829, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Мир фантастики : МФ).Авт. 

также на англ.: James Tiptree. - 16+.Содерж.: Рождение коммивояжера ; Мамочка пришла 

домой ; Караул! ; Оплошность ; Счастье - это теплый звездолет; Но мы твоей душе не 

изменяли, Терра ; Поднимай нас, Скотти ; Снега истаяли, снега сошли ; Последний полет 

доктора Аина ; И так далее, и так далее и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-13317-4. 

  783. Токмакова, Ирина Петровна (1929-).Аля, Антон и Перепут : повести-

сказки : [для младшего школьного возраста] / Ирина Токмакова ; худож. Лейла 

Казбекова. - Москва : Махаон, 2016. - 221, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Сказочные 

повести").0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-09877-0. 

  784. Токмакова, Ирина Петровна (1929-).Аля, Кляксич и буква "А" : 

сказочная повесть : [для младшего школьного возраста] / Ирина Токмакова ; худож. 

Виктор Чижиков. - Москва : Махаон, 2016. - 76, [3] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия 

"Библиотека детской классики").0+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-00432-0. 

  785. Тынибеков, Абай Кариевич (1962-).Караван : исторический роман / Абай 

и Ауэз Тынибековы. - Астана : Foliant, 2014. - 457, [2] с. : ил. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 978-

601-292-888-4.Исторический роман переносит читателей в древний мир, в период 

окончания третьего столетия до нашей эры, и повествует о событиях, связанных с 

поиском торговых путей как с Запада на Восток, так и с Востока на Запад в период 

возникновения в Азии первых держав и империй. В нем затронуты судьбы как торговцев 

и лазутчиков, так и простых людей, не имеющих отношения ни к торговому делу, ни к 

службам разведки древних стран. Основной сюжетной линией романа является 

повествование о непростых отношениях двух молодых людей, представителей разных 

этносов - индийского юноши из империи Маурьев и греческой девушки из государства 

Бактрия. Кроме реальных исторических личностей и событий, связанных с ними, все 



герои романа являются вымышленными персонажами так же, как и история их 

жизнеописания . 

  786. Ульяновская словесность : начало XXI века : антология / [сост.: О. Г. 

Шейпак (проза), Н. В. Марянин (поэзия) ; ред.: Н. В. Марянин]. - Ульяновск : 

Корпорация технологий продвижения, 2015. - 719 с. : цв. ил., портр. ; 26 см. - (Год 

литературы в России, 2015).Алф. указ. авт. антологии: с. 716-717.Содерж. авт.: Николай 

Левинтов, Борис Бызов, Юрий Грунин, Дмитрий Смольников, Константин Лагунов, 

Николай Краснов, Мария Рыбникова, Евгений Ларин, Лилит Козлова, Петр Мельников и 

др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94655-274-5. 

  787. Усачев, Андрей Алексеевич (1958-).Умная и знаменитая собачка Соня : 

[для среднего школьного возраста] / А. А. Усачёв ; худож. Е. Антоненков. - Москва : 

Росмэн, 2018 (т. е. 2017). - 157, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное чтение" : 

ВЧ).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - Кн. фактически издана в 2017 

г. - 0+. - ISBN 978-5-353-08580-5. 

  788. Устинова, Татьяна Витальевна (автор детективов; 1968-).Селфи с 

судьбой : [роман] / Татьяна Устинова. - Москва : Э, 2017. - 313, [2] с. : ил. ; 21 см. - 

(Татьяна Устинова. Первая среди лучших).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 80000 экз. - ISBN 

978-5-699-95331-8. 

  789. Фарджон, Элинор (1881-1965).Королевская дочка просит Луну с неба : 

сказка : [для младшего школьного возраста] / Элинор Фарджон ; пер. с англ. Н. 

Демуровой ; худож. Виктор Чижиков. - Москва : Махаон, 2018 (т. е. 2017). - 45, [2] с. : цв. 

ил. ; 26 см.Кн. фактически изд. в 2017 г. - Загл. и авт. ориг.: The king's daughter cries for 

the moon / Eleanor Farjeon. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-11864-5. 

  790. Федин, Владимир Васильевич (1946-).Стрежень : рыбацкие истории / 

Владимир Федин. - Болхов ; Орёл : Картуш, 2017. - 220 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия 

"Орловщина литературная - современники").Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 12+.Содерж. 

также: Рыбы России : (приложение). - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0623-4. 

  791. Ферра-Микура, Вера (1923-1997).Валентин свистит в травинку : 

сказочная повесть : [для младшего школьного возраста] / Вера Ферра-Микура ; пер. с 

нем. Лилианны Лунгиной ; худож. Диана Лапшина. - Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 

94, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Сказочные повести").Кн. фактически изд. в 2016 г. - 

Загл. и авт. ориг.: Valentin pfeift auf dem grashalm / Vera Ferra-Mikura. - 0+. - 4000 экз. - 

ISBN 978-5-389-09890-9. 

  792. Ферра-Микура, Вера (1923-1997).Двенадцать человек - не дюжина : 

повесть : [для среднего школьного возраста] / Вера Ферра-Микура ; пер. с нем. 

Александры Исаевой ; худож. Наталья Салиенко. - Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 

142, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Весёлая компания").Кн. фактически изд. в 2016 г. - 

Загл. и авт. ориг.: Zwölf Leute sind kein Dutzend / Vera Ferra-Mikura . - 0+. - 4000 экз. - 



ISBN 978-5-389-09887-9. 

  793. Финн, А. Дж. (1979-).Женщина в окне : [роман] / А. Дж. Финн ; [пер. с 

англ. Ирины Иванченко]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2017 (макет 2018). - 411, [2] с. ; 22 

см. - (Звезды мирового детектива).Загл. и авт. ориг.: The woman in the window / A. J. Finn. 

- 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-389-13265-8. 

  794. Фицджеральд, Пенелопа (1916-2000).Книжная лавка : [роман] / Пенелопа 

Фицджеральд ; [пер. с англ. И. А. Тогоевой]. - Москва : Э, 2018 (т. е. 2017). - 252, [2] с. ; 

21 см. - (Лучшее из лучшего. Книги лауреатов мировых литературных премий).Загл. и 

авт. ориг.: The bookshop / Penelope Fitzgerald. - Кн. фактически издана в 2017 г. - 16+. - 

3000 экз. - ISBN 978-5-04-089035-4 (в суперобл.). 

  795. Флэнаган, Ричард (1961-).Смерть речного лоцмана : [роман] / Ричард 

Флэнаган ; [пер. с англ. И. Алчеева]. - Москва : Э, 2016. - 378, [1] с. ; 21 см. - (Лучшее из 

лучшего : книги лауреатов мировых литературных премий).На 4-й с. обл. авт.: Р. 

Флэнаган - писатель, удостоенный Букер. премии. - Загл. и авт. ориг.: Death of a river 

guide / Richard Flanagan. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-88443-8 (в суперобл.). 

  796. Фокина, Ольга Александровна (поэтесса; 1937- ).Маятник : избранные 

стихотворения (1956-2012) / Ольга Фокина ; [предисл.: Сергей Викулов ; худож. Ж. В. 

Белкина]. - Москва : Классика, 2013. - 349, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж. разд.: 

Горожане-то мы горожане... ; Выкошу канавку . - 1000 экз. - ISBN 978-5-91325-048-3. 

  797. Фокин, Дмитрий Кузьмич (1927-).Трагическая судьба замужней 

женщины : (роман) : в 6 ч.. Кн. 7 / Дмитрий Фокин. - Рязань : Узорочье, 2008. - 177 с. : 

портр. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-86057-565-10. 

  798. Фуше, Лоррен (1956-).Между небом и тобой : [роман] / Лоррен Фуше ; 

[пер. с фр. Натальи Васильковой]. - Москва : Phantom press, 2017 (макет 2018). - 414, [1] 

с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Entre ciel et lou / Lorraine Fouchet. - Указ. муз. произведений: 

с. 409-415. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-86471-779-0. 

  799. Хазиахметов, Шамиль Сафуанович (1941-).Господин Литератор : 

[роман-эссе, повесть, рассказы] / Шамиль Хазиахметов. - Уфа : Китап, 2016. - 302, [2] с. : 

портр. ; 21 см.16+.Содерж.: Господин Литератор : роман-эссе ; Исповедь семьи 

Пушкаревых : повесть ; рассказы : Новый башкир ; Агасфер - вечный странник ; "Форд" 

на дороге. Признание в любви ; Венские каникулы ; Та холодная зима в Переделкино ; 

Кто утешит наши души ; Уральский мечтатель ; Возвращение на родину ; Поющий 

ночами дом . - 1000 экз. - ISBN 978-5-295-06492-0. 

  800. Харкуэй, Ник (1972-).Мир, который сгинул / Ник Харкуэй ; [пер. с англ.: 

Екатерина Романова]. - Москва : АСТ, 2017. - 703 с. ; 21 см. - (Серия "Роман-

головоломка").Загл. и авт. ориг.: The gone-away world / Nick Harkaway. - 16+. - 2000 экз. - 

ISBN 978-5-17-099093-1. 



  801. Хасина, Генриэтта.О Стёпе, Варе и разных чудесах : сказка : [для чтения 

взрослыми детям] / Генриэтта Хасина ; [ил.: Д. Лапшина, Е. Чудновская]. - Москва : 

Издательский дом Марины Сергеевой, 2014 (т. е. 2013). - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. + 1 

электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Книжулечка).Кн. фактически издана в 2013 г. - 6+. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-906263-09-4. 

  802. Хоссейни, Халед (1965-).Бегущий за ветром : [роман] / Халед Хоссейни ; 

[пер. с англ. Сергея Соколова]. - Москва : Phantom press, 2017 (макет 2018). - 413, [2] с. ; 

21 см.Загл. и авт. ориг.: The kite runner / Khaled Hosseini. - 10000 экз. - ISBN 978-5-86471-

673-1. 

  803. Худяков, Иван Александрович (1842-1876).Великорусские сказки ; 

Великорусские загадки / И. А. Худяков. - Иваново : Роща Академии, 2017. - 458 с., [1] л. 

цв. ил. ; 22 см. - (Полное собрание русских сказок. Ранние собрания / А. А. Шевцов ; т. 

6).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-9905563-00 (т. 6). - ISBN 978-5-

9025993-95. 

  804. Хэнкс, Том (1956-).Уникальный экземпляр : истории о том о сём / Том 

Хэнкс ; [пер. с англ. Елены Петровой]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2018. - 414, [1] с. : ил. 

; 21 см. - (Азбука-бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Uncommon type: some stories / Tom 

Hanks. - 16+.Содерж.: Изнурительные три недели ; Сочельник 1953-го ; Промотур в 

Городе Света ; Сегодня в нашем городе с Хэнком Файзетом. Слон в печатной лавке ; 

Добро пожаловать на Марс ; Месяц на Грин-стрит ; Алан Бин плюс четыре ; Сегодня в 

нашем городе с Хэнком Файзетом. Вылазка в Большое Яблоко ; Кто есть кто ; Особенные 

выходные и др. . - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-13841-4 (в суперобл.). 

  805. Ценкер, Хельмут.Дракон Мартин : повесть-сказка : [для младшего 

школьного возраста] / Хельмут Ценкер ; пер. с нем. М. Харитонова ; худож. Т. Обухович. 

- Москва : Махаон, 2013. - 126, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Сказочные повести").Загл. 

и авт. ориг.: Der drache Martin / Helmut Zenker . - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-

03486-0. 

  806. Чарская, Лидия Алексеевна (1875-1937).Сибирочка : повесть : [для 

среднего школьного возраста] / Л. Чарская ; худож. П. Гавин. - Москва : Искательпресс, 

[2014]. - 175 с. ; 22 см. - (Школьная библиотека).На обл.: Печатается без сокращений. - 

12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00061-070-1. 

  807. Человек в истории : [сборник воспоминаний / сост. Ирина Щербакова ; 

предисл. Людмила Улицкая]. - Москва : АСТ, 2017 (макет 2018) . - 382, [1] с., [16] л. ил., 

портр., цв. ил., факс. ; 21 см. - (Мемориал) (Человек в истории).На обл. авт.: Людмила 

Улицкая. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+.Содерж. разд.: Из семейного архива ; Все 

пережить ; На фронте и в тылу ; Разные судьбы ; Из СССР в Россию. - 8000 экз. - ISBN 

978-5-17-094553-5."Любая история - это всегда совокупность частных человеческих 

судеб, а другая история никому не нужна, тем более что она все равно никого ничему не 

учит". Лев Рубинштейн. В этом сборнике собраны свидетельства о замечательных людях, 



полузабытых событиях, соединяющих нас с нашими предками, прожившими трудную, 

достойную, порой героическую жизнь. Кроме большой официальной истории, 

записанной, переписанной и подправляемой ежедневно, существует малая история, 

которую можно восстановить, пока не умерли живые свидетели недавнего прошлого. Эта 

"микроистория" - приключения песчинки в огромной горе песка. Но каждая песчинка - 

отдельный человек со своей уникальной историей - несет на себе отпечаток времени. Это 

энциклопедия российской жизни, рассказанная ее гражданами, и история эта не 

парадная, а повседневная. Здесь нет риторических и полных фальшивого пафоса слов о 

патриотизме, а есть важная работа, цель которой - восстановить историческую 

справедливость по отношению к тем, кто погиб в больших и малых войнах, был 

раскулачен и сослан, стал жертвой государственного террора. 

  808. Чижова, Елена Семеновна (1957-).Китаист : роман / Елена Чижова. - 

Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017. - 604, [1] с. ; 21 см.Содержит 

нецензурную брань. - 18+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-17-101065-2.Новый роман Елены 

Чижовой написан в жанре антиутопии, обращенной в прошлое: в Великую 

Отечественную войну немецкие войска дошли до Урала. Граница прошла по Уральскому 

хребту: на Востоке - СССР, на Западе - оккупированная немцами Россия. Перед 

читателем разворачивается альтернативная история двух государств - советского и 

профашистского - и история двух молодых людей, выросших по разные стороны Хребта, 

их дружба-вражда, вылившаяся в предательство. 

  809. Шаламов, Варлам Тихонович (1907-1982).Четвертая Вологда : повесть, 

рассказы, стихи / Варлам Шаламов ; [сост., отв. ред., авт. вступ. ст. и коммент. В. В. 

Есипов]. - Вологда : Древности Севера, 2017. - 269, [2] с. : ил., портр., факс. ; 25 

см.Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Четвертая Вологда : автобиографическая 

повесть ; Из ранних рассказов о Вологде : Пава и древо ; Вторая рапсодия Листа ; Из 

рассказов о детстве : Ворисгофер ; Берданка ; Из "Колымских рассказов" : Крест ; Белка ; 

Экзамен ; Стихи о Вологде. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93061-095-6. 

  810. Шевалье, Трейси (1962-).Новенький : кавер-версия "Отелло" Уильяма 

Шекспира : [роман] / Трейси Шевалье ; [пер. с англ. Ирины Климовицкой]. - Москва : Э, 

2018 (т. е. 2017). - 250, [2] с. ; 20 см. - (Шекспир XXI века).Кн. фактически издана в 2017 

г. - Загл. и авт. ориг.: New boy / Tracy Chevalier. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-090852-

3. 

  811. Шиллер, Фридрих (1759-1805).Валленштейн : драматическая поэма / 

Фридрих Шиллер ; изд. подгот. [и примеч. сост.] Н. А. Славятинский ; [отв. ред. Б. И. 

Пуришев ; Акад. наук СССР]. - Москва : Наука, 1980. - 591, [1] с., [9] л. ил., портр., факс. 

; 17 см. - (Литературные памятники).Загл. и авт. ориг.: Wallenstein : ein dramatisches 

gedicht / Friedrich Schiller. - Библиогр. в подстроч. примеч.В прил.: О "Валленштейне" 

Шиллера ; Тридцатилетняя война и Валленштейн / Н. А. Славятинский. - 100000 экз. 

  812. Шолохов, Михаил Александрович (1905 - 1984).Судьба человека : 



[рассказ]. Поднятая целина : [роман] / Михаил Александрович Шолохов. - Москва : АСТ 

: Астрель, 2009 (макет 2010). - 812, [2] с. ; 21 см. - (Великая судьба России).3000 экз. - 

ISBN 978-5-17-063453-8 (АСТ). - ISBN 978-5-271-26485-6 (Астрель). 

  813. Шопен, Кейт (1850-1904).Пробуждение / Кейт Шопен ; [пер. с англ. Е. Г. 

Богдановой]. - Москва : Рипол классик, 2017. - 258, [3] с. ; 22 см. - (В поисках 

утраченного времени).На обл.: Впервые на русском языке!. - Загл. и авт. ориг.: The 

awakening / Kate Chopin. - 16+.Содерж.: Пробуждение : повесть ; рассказы : За ручьем ; 

Мэ'эм Пелажи ; Ребенок Дезире ; Приличная женщина ; Поцелуй ; Пара шелковых чулок 

; Медальон ; Размышление . - ISBN 978-5-386-10395-8. 

  814. Эндо, Сюсаку (1923-1996).Молчание : [роман] / Сюсаку Эндо ; [пер. с яп. 

И. Львовой, Г. Дуткиной]. - Москва : Э, 2017 (т. е. 2016). - 282, [1] с. ; 20 см. - (Книга, 

покорившая мир).Загл. и авт. на англ. яз. и в перелож. на латиницу:  Silence (Chinmoku) / 

Shusaku Endo. - Кн. фактически издана в 2016 г. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-93796-

7 (в пояске). 

  815. Эртель, Александр Иванович (1855-1908).Избранное / Александр Эртель 

; [вступ. ст. Виктора Кузнецова ; послесл. Николая Тимофеева ; сост.: Р. В. Андреева, Л. 

Ф. Попова]. - Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 2006. - 348, 

[2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Содерж.: Из "Записок Степняка" ; повести : Пятихины 

дети ; Духовидцы ; Из писем А. И. Эртеля. - 1000 экз. - ISBN 5-900270-78-5 (в пер.). 

  816. Явецкая, Елена Евгеньевна.Мой дедушка - вундеркинд : [повесть] / 

Елена Явецкая ; худож. Лиза Махлина. - Москва : Издательский дом Марины Сергеевой, 

2013. - 61, [3] с. : цв. ил., портр. ; 22 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9062630-1-8. 

  817. Яхнин, Леонид Львович (1937-).Площадь картонных часов : сказочная 

повесть : [для среднего школьного возраста] / Леонид Яхнин ; худож. Виктор Чижиков. - 

Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 76, [3] c. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Сказочные 

повести").Кн. фактически изд. в 2016 г. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-12456-1. 

  818. 1-ый Всероссийский литературный журнал ЛиФФт / [гл. ред. Маргарита 

Аль ; худож. Виктор Гоппе]. - Москва : Редакция журнала "Первый Всероссийский 

литературный журнал Лиффт", 2015-. - 28 см.№ 1, декабрь. - 2015. - 207, [1] с. : ил., 

портр. + 1 авт. фот.В конце кн.: Экземпляр № 21. - На 3-й с. обл.: Фотография Марины 

Герцовской (1953-2009). Фото-композиция "Стрекоза устала" . - Экз. № 1567436-В с 

автогр. авт. (К. Кедрова), гл. ред., худож.Содерж. разд.: Поэзия и проза ; Вчера-сегодня-

завтра : обзор литературных фестивалей ; Школа литературного мастерства ; Гостиная 

журнала Лиффт. - 525 экз 

 

 



ИСКУССТВО 

 

 

                       819. "Во всех ты, душенька, нарядах хороша" : традиционный праздничный 

костюм XVIII - XX веков / Русский музей ; [авт. вступ. ст., сост. аннотаций и кат.: Н. И. 

Ковалева и др.]. - Санкт-Петербург : Palace Еditions, 2015. - 215, [1] с. : цв. ил. ; 29 

см.Библиогр.: с. 215. - ISBN 978-5-93332-513-0. 

  820. «Этноджинс» : коллекция «народной джинсы» из собрания Российского 

этнографического музея : [каталог выставки / сост.: Калашникова Н. М. ; авт. ст.: Е. В. 

Колчина и др.]. - Москва : Северный паломник, 2016. - 121, [2] с. : цв. ил., портр. ; 22 

см.Библиогр. в примеч. в конце ст. - ISBN 978-5-94431-365-2. 

  821. Александер-Гарретт, Лейла.Cобиратель снов Андрей Тарковский : 

[воспоминания] / Лейла Александер-Гарретт. - [Изд. доп. и перераб.]. - Москва : Э, 2017. 

- 636, [2] с., [6] л. ил., портр., факс. ; 20 см. - (Жизнеописания знаменитых людей).16+. - 

Экз. № 1567332 с автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-95388-2. 

  822. Александр Мухин : художник и человек / [авт.-сост.: М. А. Танасейчук]. 

- Москва : Аватар : Русские Витязи, 2015. - 167 с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 27 см.1000 

экз. - ISBN 978-5-903781-13-3. 

  823. Александров, Евгений Владимирович (пианист).Историческая летопись 

Ансамбля имени Александрова / Е. В. Александров, В. Н. Антонов, М. М. Шарипов ; М-

во обороны Рос. Федерации, Дважды Краснознаменный Академический ансамбль песни 

и пляски Российской Армии им. А. В. Александрова. - Москва : Граница, 2013. - 159 с. : 

ил., цв. ил., портр., факс. ; 31 см. - ISBN 978-5-94691-599-1. 

  824. Беда, Георгий Васильевич.Основы изобразительной грамоты : [для 

студентов художественно-графических факультетов] / Георгий Беда. - Москва : РИП-

холдинг, 2016 . - 268 с. : ил. ; 24 см.2000 экз. - ISBN 978-5-931190-71-3. 

  825. Болдырев, Олег Геннадьевич.Николай Рерих : запечатлевший тайну / О. 

Г. Болдырев. - Москва : Вече, 2014. - 253, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. 

- 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-4444-2261-8. 

  826. Борисова, Елена Андреевна (д-р искусствоведения).Русский модерн : 

[книга-альбом] / Е. А. Борисова, Г. Ю. Стернин. - Москва : РИП-холдинг, 2014. - 351 с. : 

ил., цв. ил., портр., факс. ; 31 см.Библиогр.: с. 350-351 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-903190-69-0. 

  827. Булатов, Данила Алексеевич.Возрождение модернизма : немецкое 

искусство 1945-1965 годов :  художественная теория и выставочная практика / Булатов Д. 



А. - Москва : РИП-холдинг, 2016. - 439 с. : ил. ; 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-903190-79-9. 

  828. Бушмелева, Светлана Михайловна.Азбука города. Вместе с 

архитектором Чарушиным / Светлана Бушмелева. - Вятка : О-Краткое, 2017. - 79, [1] с. : 

ил., портр., цв. ил., портр., карт. ; 28 см.На 1-й с.: Моим учителям. - На 2-й с.: 155 лет 

архитектору И. А. Чарушину, 100 лет Российской книжной палате. - 2000 экз. - ISBN 978-

5-91402-220-1. 

  829. Вагнер, Георгий Карлович.В поисках истины : религиозно-философские 

искания русских художников, середина XIX - начало XX века / Г. К. Вагнер. - Москва : 

РИП-холдинг, 2014. - 189 с. : цв. ил., портр. ; 31 см.1000 экз. - ISBN 978-5-903190-68-

3.Тема этой книги — русская религиозная живопись второй половины XIX — начала XX 

века, представленная именами выдающихся художников: А. Иванова, Н. Ге, М. Врубеля, 

И. Крамского, В. Васнецова, М. Нестерова и других. В качестве иллюстраций в 

публикацию включены не только картины и рисунки этих замечательных мастеров, но и 

созданные ими же мозаичные и фресковые панно для храмов в Киеве и Москве. Не 

совсем привычен для читателя и авторский разговор о них, подкупающий чутким и 

уважительным интересом к религиозной тематике в искусстве. 

  830. Варгафтик, Артем Михайлович.Партитуры тоже не горят / Артем 

Варгафтик. - Москва : АСТ, 2017. - 286, [1] с., [8] л. ил., портр., нот., цв. ил., портр. ; 22 

см. - (Звезда лекций).На обороте тит. л. авт.: Артем Варгафтик, критик, радио- и 

тележурналист. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-982581-4. 

  831. Визгов, Михаил Алексеевич.Истории, рассказанные ТЮЗом : 

[театральный каталог спектаклей Калужского театра юных зрителей] / Михаил Визгов ; 

Калуж. ТЮЗ. - Калуга : СерНа, 2013. - 237, [2] с. : цв. ил. ; 27 см.500 экз. - ISBN 978-5-

905849-09-1. 

  832. Володина, Татьяна Ильинична.Город Серебряного века : пространство 

города в русском изобразительном искусстве и литературе Серебряного века / Т. И. 

Володина. - Москва : РИП-холдинг, 2017. - 336 с. : цв. ил. ; 30 см.Библиогр.: с. 327-331 и 

в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903190-84-3.Книга является первым в 

современной отечественной науке междисциплинарным исследованием темы 

пространства города первых десятилетий XX века в русском изобразительном искусстве 

и литературе этого времени. 

  833. Воронецкая, Татьяна Владленовна.Леонид Филатов. Забытая мелодия о 

жизни / Татьяна Воронецкая. - Москва : Алгоритм, 2017. - 270, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - 

(Мужчины, покорившие мир).Фильмогр.: с. 251-254. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-

906880-84-0. 

  834. Вострышев, Михаил Иванович.Людмила Целиковская. Долгий свет 

звезды / Михаил Вострышев. - Москва : Алгоритм, 2016. - 318, [1] с., [24] л. ил., портр. ; 

21 см.1500 экз. - ISBN 978-5-906861-15-3. 



  835. Вятка на старинной открытке : конец XIX -начало XX века = Vyatka in 

Old postcards. End of 19th - Beginning of 20th century : альбом-каталог / [авт.-сост.: Е. М. 

Дрогов и др. ; авт. основного текста В. А. Журавлев ; пер. на англ.: А. А. Скудаева]. - [2-е 

изд., испр. и доп.]. - Вятка(Киров) : О-Краткое, 2016 . - 383, [1] с. : ил., факс. + [1] л. план-

схема. - (Домашний музей).Текст парал. рус., англ. . - Библиогр.: с. 382-383 (75 назв.). - 

1500 экз. - ISBN 978-5-91402-195-2.Книга является первой попыткой создания полного 

каталога иллюстрированных открытых писем с видами города Вятки, выпущенных в 

период между 1895 и 1918 годами. В альбоме-каталоге представлено более 700 почтовых 

карточек, систематизированных по издателям, их издававшим, в хронологическом 

порядке. Все открытки даны в натуральную величину. Приведена типология адресных 

(лицевых) сторон открыток. Книга представляет большой интерес для историков, 

краеведов, сотрудников музеев и архивов, коллекционеров, студентов и школьников, 

изучающих историю Отечества. Эта книга будет интересна всем, кому небезразлична 

Вятка, её прошлое и настоящее. Альбом-каталог станет прекрасным подарком в память о 

городе. Приводится англоязычное предисловие, все заголовки и подписи дублируются на 

русском и английском языках. 

  836. Вятские народные промыслы и ремёсла: история и современность : 

[альбом-каталог / М-во развития предпринимательства, торговли и внешних связей 

Кировской обл. ; авт.-сост. Н. Н. Менчикова ; ред. совет О. Н. Чаузова и др.]. - [3-е изд., 

доп. и испр.]. - Киров : О-Краткое, 2017. - 198, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см.150 экз. - 

ISBN 978-5-91402-219-5. 

  837. Герчук, Юрий Яковлевич (1926-2014).Основы художественной грамоты ; 

язык и смысл изобразительного искусства : учебное пособие / Ю. Я. Герчук. - Изд. 2-е, 

испр. и доп. - Москва : РИП-холдинг, 2016. - 190 с. : ил., цв. ил. ; 24 см.2000 экз. - ISBN 

978-5-903190-60-7. 

  838. Гортнер, Кристофер У.Марлен Дитрих / К. У. Гортнер ; [пер. с англ. 

Евгении Бутенко]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2017. - 537, [4] с. ; 21 см. - (Женские 

тайны).Впервые на русском языке. - Библиогр. в конце кн. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-

389-11928-4. 

  839. Демидова, Алла Сергеевна (1936-)."Всему на этом свете бывает конец…" 

/ Алла Демидова. - Москва : АСТ, 2018. - 318, [1] с., [12] л. ил., портр. ; 21 см. - 

(Биография эпохи).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-982435-0. 

  840. Державин, Михаил Михайлович (1936-).Я везучий : вспоминаю, 

улыбаюсь, немного грущу / Михаил Державин. - Москва : Э, 2017. - 314, [4] с., [12] л. ил., 

портр. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Державин Михаил. Книги знаменитого актера театра 

и кино).5000 экз. - ISBN 978-5-699-96351-5. 

  841. Егорьевские диковины : сокровища, редкости, курьёзы и прочие  

замечательные вещи из коллекции М. Н.Бардыгина, ныне собрания Егорьевского 

историко-художественного музея : [альбом / сост.: Наталья Артёмова, Ирина Остаркова]. 



- Москва : Интерроса, 2008. - 383, [1] c. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 38 см. - (Первая 

публикация).Рез. на англ. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. экспонатов: с. 374-

381. - ISBN 978-5-91491-005-8. 

  842. Искусство Палеха / [гл. ред. Т. В. Ефимова]. - Иваново : Референт, 2009. 

- 116, [3] c. : ил., цв. ил. ; 27 см. - (Говори, делай).Алф. указ. имен в конце кн. - 2500 экз. - 

ISBN 978-5-902022-25-1. 

  843. Казиник, Михаил Семенович (1951-).Погружение в музыку, или Тайны 

гениев-2 / Михаил Казиник. - Москва : АСТ, 2018 . - 301, [2] с., [8] л. нот., портр., цв. ил., 

портр. : ил. ; 21 см. - (Звезда лекций).12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-098898-3. 

  844. Калинин, Николай Николаевич (1938-2000).Архитектор высочайшего 

двора : "Архитектор Краснов - удиветельный молодец..." / Николай Калинин, Александр 

Кадиевич, Марина Земляниченко. - Симферополь : Бизнес-Информ, 2017. - 230, [1] с. : 

ил.Рез. рус., серб., англ., фр., нем. - Библиогр.: с. 195-196. - Имен. указ.: с. 224-230. - 1000 

экз. - ISBN 978-5-9909227-6-1. 

  845. Карева, Людмила Борисовна.Мила и Муслим: музыка для двоих : 

[воспоминания] / Людмила Карева ; [лит. обраб. К. Р. Рождественской]. - Москва : 

Этерна, 2016. - 334 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.2000 экз. - ISBN 978-5-480-00368-0. 

  846. Клиф, Найджел (1969-).Подмосковные вечера : история Вана Клиберна : 

как один человек и его музыка остановили холодную войну / Найджел Клифф ; [пер. с 

англ. Е. Кручины]. - Москва : Э, 2018 . - 654, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Из личного 

архива).Библиогр.: с. 647-654 и в подстроч. примеч. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-

95847-4. 

  847. Ковалева, Марина Людвиговна.Звуки вселенной : органист и композитор 

Олег Янченко / Марина Ковалева. - Москва ; Феодосия : Коктебель, 2006. - 183 с. : ил., 

ноты, портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 174-181. - 500 экз. - ISBN 5-8125-0780-5. 

  848. Ковалев, Федор Власович (художник, искусствовед; 1919-1988).Золотое 

сечение в живописи : учебное пособие / Ф. В. Ковалев. - Москва : РИП-холдинг, 2016. - 

185 с. : цв. ил. ; 24 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-62-

1. 

  849. Королева, Юлия Алексеевна (филолог).Левитан в Крыму : [альбом] / Ю. 

А. Королева. - Москва : Гелиос АРВ, 2017. - 111, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.Библиогр.: с. 6 

. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85438-264-9. 

  850. Костюков, Леонид Владимирович.Киностолица. Москва в зеркале 

кинематографа / Леонид Костюков. - Москва : Б.С.Г.-Пресс, 2016. - 318, [1] с. : ил., цв. 

ил., портр. ; 20 см.3000 экз. - ISBN 978-5-93381-374-3. 

  851. Кузнецов, Павел.Дом Мельникова. Шедевр авангарда, жилой дом, 



архитектурный музей / Павел Кузнецов. - Берлин : DOM publishers, 2017. - 223 с. : ил. - 

(Теория и история ; т. 60). - ISBN 978-3-86922-437-4. 

  852. Лебедев, Николай Алексеевич.Очерки истории кино СССР. Немое кино / 

Н. А. Лебедев. - Москва : Госкиноиздат, 1947. - 301 с. : ил. ; 30 см.Фильмогр.: с. 551-575. 

  853. Лозовой, Александр Николаевич (1949-).Ошибки великих мастеров. 

Закат реализма / Александр Лозовой. - Москва : РИП-ХОЛДИНГ, 2016. - 190 с. : цв. ил. ; 

24 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-80-5. 

  854. Луконин, Дмитрий Евгеньевич (1972-2013)."Больно видеть, как мало 

признаются ... его заслуги" : Беляевский кружок в художественной жизни России (конец 

XIX - начало XX века) / Д. Е. Луконин ; под ред. О. Ю. Абакумова и В. А. Соломонова. - 

Москва : Новый хронограф, 2016. - 494, [1] с. ; 22 см. - (Российское общество : 

современные исследования / ред. совет: Булдаков В. П. [и др.]).Рез. на англ. яз. - 

Библиогр.: с. 443-472 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 473-489. - 550 экз. - ISBN 

978-5-94881-358-5. 

  855. Маньен, Шарль.История марионеток в Европе с древнейших времен до 

наших дней / Шарль Маньен ; [лит. пер. с фр., коммент. и общ. ред. д.иск. Б. П. 

Голдовского, к.иск. Н. Ф. Райтаровской]. - Москва : Международное театральное 

агентство Play&Play [и др.], 2017 . - 285, [1] с., [16] л. ил., цв. ил. ; 22 см.Библиогр. в 

подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-022-0. 

  856. Марина Голуб в жизни, театре, кино : воспоминания друзей / авт.-сост.: 

Виктор Борзенко. - Москва : АСТ : Жанровая литература, 2016 (макет 2017). - 287 с., [48] 

л. ил., портр. ; 22 см. - (Лица эпохи).Библиогр. в подстроч. примеч. - Фильмогр.: с. 279-

284. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-087110-0. 

  857. Маркин, Юрий Петрович.Экспрессионисты : живопись, графика : 

[альбом] / Ю. П. Маркин. - Москва : РИП-холдинг, 2014. - 365, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 

32 см. - (Экспрессионисты = Expressionisten).Библиогр.: с. 361-363. - Др. произведения 

авт. в конце кн. - Указ. имен: с. 363-365. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903190-73-7. 

  858. Мемориальная мастерская народного художника СССР А. И. Курнакова 

/ авт.-сост. И. Е. Барсукова, Д. И. Каплина. - Орел : ОРЛИК, 2016. - 78, [1] с. : ил., портр. ; 

21 см.500 экз. - ISBN 978-5-91468-210-8. 

  859. Метсапелто, Янне.Барабаны : школа игры для начинающих / Янне 

Метсапелто  ; [пер. с англ. А. Б. Бессонова]. - Москва : АСТ, cop. 2016. - 143, [1] с. : ил., 

ноты, цв. ил. ; 29 см.12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-089726-1. 

  860. Мешков, Валерий Алексеевич.Владимир Высоцкий: крымские страницы 

/ В. А. Мешков. - Симферополь : Бизнес-информ, 2016. - 271 с. : ил., портр. ; 20 см.1000 

экз. - ISBN 978-5-9906986-6-6. 



  861. Мир нивхов = The world of the nivkhi : [материалы выставки / авт. ст.: 

Ирина Глушакова, Елена Ниткук]. - Санкт-Петербург : Palace Editions, 2016. - 59, [1] с. : 

ил., цв. ил., портр. ; 31 см. + Прил. (1 л. слож. втрое : цв. ил.). - (Альманах / Русский 

музей ; вып. 487).В надзаг.: Русский музей, Сахалин. обл. худож. музей. - Библиогр. в 

примеч. в конце ст. - ISBN 978-5-93332-568-0. 

  862. Наумова, Елена Михайловна (художник-реставратор, 

текстиль).Сарафаны в собрании музея-заповедника "Кижи" / Е. М. Наумова ; ФГБУК 

"Государственный историко-архитектурный и этнографический музей-заповедник 

"Кижи". - Петрозаводск : Музей-заповедник "Кижи", 2016. - 166, [1] с. : ил., цв. ил., 

портр. ; 27 см.Библиогр.: с. 163-166. - ISBN 978-5-94431-364-5. 

  863. Научные чтения памяти А. И. Кандинского, 5-6 апреля 2006 года / [ред.-

сост. Е. Г. Сорокина, И. А. Скворцова]. - Москва : Моск. гос. консерватория им. П. И. 

Чайковского, 2007. - 428 с. : ил., ноты ; 21 см. - ISBN 978-5-89598-178-8. 

  864. Никулин, Юрий Владимирович (1921-1997).Цирк на Цветном : [сборник 

воспоминаний артистов и сотрудников цирка] / Юрий Никулин. - Москва : АСТ : 

Времена, 2016 (макет 2017). - 396, [3] с., [24] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил. ; 21 см. - 

(Серия "Любимые книги").На 4-й с. обл.: К 95-летию Юрия Никулина. - 12+. - 4000 экз. - 

ISBN 978-5-17-101141-3. 

  865. Оганезов, Амиран Павлович (1935-).Жизнь и приключения скрипичного 

мастера : трагикомическая повесть / Амиран Оганезов. - Москва : [б. и.], 2013. - 78, [2] с. : 

ил.1000 экз. 

  866. Огнева, Елена Владимировна.Иван Пырьев / Елена Огнева ; [Упр. Алт. 

края по культуре и арх. делу]. - Воронеж : Издат-Принт, 2016. - 358, [1] с., [20] л. ил., 

портр. ; 21 см. - (Алтай. Судьба. Эпоха).Библиогр.: с. 354-358. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 

978-5-9909155-0-3. 

  867. Перминова, Надежда Ильинична (1943-).Каповая шкатулка / Надежда 

Перминова ; [фот.: А. В. Архипова и др.]. - Изд. 2-е, испр. - Вятка : О-Краткое, 2016. - 

150, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 150. - Задняя крышка обл. с клапаном на магните. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-91402-209-6. 

  868. Популярная история музыки / [авт.-сост. Е. Г. Горбачева]. - М. : Вече, 

2002. - 511 с., [32] с. цв. ил. : ил., ноты, портр. ; 22 см.7000 экз. - ISBN 5-94538-111-X. 

  869. Прыгунов, Лев Георгиевич (1939).Сергей Иванович Чудаков и др. / Лев 

Прыгунов. - Москва : Э, 2018. - 413, [1] с., [8] л. ил.18+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-04-

090823-3. 

  870. Пушакова, Анна Эдуардовна (1987-).Повседневная жизнь Японии 

периода Эдо (1603-1868 гг.) в гравюре укиё-э / Анна Пушакова. - Москва : РИП-холдинг, 

2017. - 191 с. : цв. ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 173 (18 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-



86-7. 

  871. Раззаков, Фёдор Ибатович (1962-).Леонид Гайдай. Любимая советская 

комедия / Ф. Раззаков. - Москва : Родина, 2018. - 286 [1] с. : ил. - (Наше всё).500 экз. - 

ISBN 978-5-907024-00-7. 

  872. Раззаков, Федор Ибатович (1962-).Олег Табаков. Либеральный русский 

театр / Фёдор Раззаков. - Москва : Родина, 2018. - 366, [1] с. : ил. - (Наше всё).600 экз. - 

ISBN 978-5-907024-16-8. 

  873. Рыбкин, Анатолий Петрович (художник; 1949-).Мой старый добрый 

дом... : записки художника / Анатолий Рыбкин. - Чебоксары : Чуваш. кн. изд-во, 2017. - 

255 с. : портр., фот., ил. ; 26 см.1000 экз. - ISBN 978-5-7670-2643-2. 

  874. Садырин, Борис Васильевич (1932-).Федор Шаляпин и вятская земля / 

Борис Садырин. - Киров : О-Краткое, 2013. - 221, [1] с., [16] л. ил., факс., портр. : ил. ; 17 

см. - (Памяти ушедших и не предавших).На тит. л. в вых дан.: Вятка, 2013. - Библиогр.: с. 

201-217. - Новые книги о Ф. И. Шаляпине: с. 218-221. - 600 экз. - ISBN 978-5-91402-147-

1. 

  875. Салькова, Ольга Александровна.Война, уступи место живописи! : 

[биографические очерки] / О. А. Салькова ; со вступ. словом Маршала Советского Союза 

Д. Т. Язова ; Междунар. акад. ист. и соц. наук, Ассоц. ист. Второй мировой войны. - 

Москва : Ин-т эконом. стратегий : Рус. биогр. ин-т, 2015. - 561 с. : ил., цв. ил., портр. ; 25 

см.На тит. л. и в вых. дан. ошибочно: со вступ. словом Маршала Советского Союза Д. М. 

Язова. - Библиогр.: с. 541-549. - Указ. имен: с. 550-560. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93618-

227-3.Природа и история нашей прекрасной, великой, сказочно богатой страны дают 

могучую, прозрачную, как родниковая вода, ясную, как зеркальная гладь на чистейшем 

русском озере, душистую, как луговые цветы в дивную погоду, ароматную, как свежий 

весенний русский лес, пищу для творчества. Предлагаемый читателю проект продолжает 

кровоточащую тему самого тяжелого бремени человечества – тему Войны. В книге 

показаны жизнь и творчество талантливых людей. Автор, отражая эпоху, в 

хронологической последовательности поведала о людях, некогда составлявших 

достойный слой российского общества — воинах, чей патриотизм, талант, образование, 

культура — добрый пример, прекрасное поучение поколениям живущим и грядущим. Но 

не просто о воинах, а о тех, кто посвятил свою жизнь Его Величеству Изобразительному 

Искусству. В труд также органически вошли зарубежные персоналии. 

  876. Сафонова, Ирина Александровна.Многоликий Палех / Ирина Сафонова. 

- Иваново : Референт, 2015. - 414, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 19х27 см.Библиогр.: с. 414. - 

1380 экз. - ISBN 978-5-902022-91-6. 

  877. Смирнов, Глеб Викторович (искусствовед; 1969-).Палладио : семь 

философских путешествий / Глеб Смирнов. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 405, [2] с. 

: ил., цв. ил., к., портр., факс. ; 25 см. - (Великие мастера).Библиогр. в примеч.: с. 304-387. 



- Указ. имен: с. 392-399. - Темат. указ.: с. 400-401. - Указ. памятников: с. 402-403. - 6+. - 

ISBN 978-5-386-09818-6. 

  878. Соколов, Михаил Николаевич (д-р искусствоведения; 1946-).Бытовые 

образы в западноевропейской живописи XV-XVII веков : реальность и символика / М. Н. 

Соколов ; Рос. акад. художеств, Научно-исследовательский ин-т теории и истории 

изобразительных искусств. - Москва : РИП-холдинг, 2016. - 376 с. : ил., цв. ил. ; 24 

см.Библиогр.: с. 367-376 (369 назв.) и в примеч.: с. 352-365. - 1500 экз. - ISBN 978-5-

903190-75-1. 

  879. Стёпина, Александра Георгиевна.Капричос. Гойя. Дали : [альбом / А. Г. 

Стёпина ; Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина]. - 

Москва : РИП-холдинг, 2017. - 261, [2] с. : ил., портр., цв. ил., репр. ; 30 см.Авт. указ. на 

обороте тит. л. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903190-85-0. 

  880. Терехова, Маргарита Борисовна (1942-).Из первых уст... / Маргарита 

Терехова ; [авт. идеи и лит. обраб. - Мария Воробьева]. - Москва : Этерна, 2013. - 251 с. : 

ил., портр. ; 22 см. - (Мемуары).2000 экз. - ISBN 978-5-480-00316-1. 

  881. Трифонова, Людмила Викторовна.Декоративно-прикладное искусство 

Южной Карелии в собрании музея-заповедника "Кижи" = Decorative and Applied art of the 

South Karelia in the Collections of the Kizhi Open Air Museum / Л. В. Трифонова ; ФГБУК 

"Государственный историко-архитектурный и этнографический музей-заповедник 

"Кижи". - Москва : Северный паломник, 2014. - 126, [1] с. : ил., цв. ил. ; 27 см.Текст 

парал. рус., англ. - Загл. на корешке: Декоративно-прикладное искусство Южной 

Карелии . - Список иллюстраций: с. 118-126. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-

5-94431-354-6. 

  882. Фалалеева, Лидия Сергеевна (1937-)."Золоты снопы вязала..." : 

воспоминания / Фалалеева Лидия Сергеевна. - Вятка (Киров) : О-Краткое, 2014. - 95, [1] 

с. : цв. ил., портр. ; 19 см.Экз. №1567134 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91402-165-

5. 

  883. Федор Шаляпин и вятская земля : сборник статей / [Вят. Шаляпинское о-

во ; авт.-сост. Татьяна Кармазина, Борис Садырин]. - Киров : О-Краткое, 2014. - 282, [2] 

с., [16] л. ил., портр., факс. : ил. ; 17 см. + 1 электрон. опт. диск (MP3).На тит. л. в вых 

дан.: Вятка, 2014. - "Вятская Шаляпиниана": указатель публикаций за 1959-2013 гг.: с. 

256-280. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91402-171-6. 

  884. Хайленд, Энгус.Такие разные кошки в произведениях искусства / Энгус 

Хайленд, Кэролин Робертс ; [пер. с англ. Натальи Томашевской]. - Москва : Колибри, 

2017. - 154 [5] с. : цв. ил.4000 экз. - ISBN 978-5-389-13336-5. 

  885. Хайленд, Энгус.Такие разные птицы в произведениях искусства / Энгус 

Хайленд, Кендра Уилсон ; [пер. с англ. Натальи Томашевской]. - Москва : Колибри, 2017. 

- 151 [8] с. : ил., цв. ил., портр. ; 19 см.На обл. и суперобл. авт. не указаны. - 16+. - 3000 



экз. - ISBN 978-5-389-13337-2. 

  886. Хайленд, Энгус.Такие разные собаки в произведениях искусства / Энгус 

Хайленд, Кендра Уилсон ; [пер. с англ. Натальи Томашевской]. - Москва : Колибри, 2017. 

- 153 [7] с. : цв. ил.16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-13338-9. 

  887. Хасанова, Элеонора Венеровна.Михаил Нестеров : неизвестные 

страницы творчества / Элеонора Хасанова. - Москва : Новый хронограф, 2015. - 191 с. : 

ил., портр., цв. ил., портр. ; 28 см.Библиогр.: с. 173-174. - 550 экз. - ISBN 978-5-94881-

252-6. 

  888. Хотеенкова, Ирина Александровна.Икона Соловецкого монастыря : 

[альбом] / И. А. Хотеенкова. - Москва : [б. и.], 2016. - 197, [2] с. : ил., цв. ил. ; 28 

см.Альбом "Икона Соловецкого монастыря" подготовлен Ириной Хотеенковой и 

посвящен уникальному памятнику середины XVI столетия – иконе "Преподобные 

Зосима и Савватий Соловецкие, с житием" из собрания Государственного Исторического 

музея. Издание последовательно раскрывает смысл каждого клейма через житийный 

письменный источник "Повесть о Зосиме и Савватии", а также при помощи богатого 

иллюстративного материала. События, изображенные в многочисленных клеймах иконы, 

охватывают более чем пятидесятилетний начальный период истории Соловецкой 

обители. 

  889. Художник Митрофан Фёдоров, 1870-1941 / [сост. : М. С. Шендерова, Л. 

Е. Шендерова ; вступ. ст. и примеч. М. С. Шендеровой ; науч. ред.: А. Н. Акиньшин]. - 

Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 2013. - 301, [2] с., [8] л. цв. 

ил., портр. : ил., портр., факс. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 296-

302. - 600 экз. - ISBN 978-5-91338-087-6. 

  890. Худолей, Вениамин Викторович (1945-2007).Книжные знаки и семья 

Романовых / В. В. Худолей. - Москва : ТОНЧУ, 2017. - 270, [1] с. : ил., портр.. цв. ил., 

портр. ; 25 см.На 5-й с. авт.: Худолей В.В., д.м.н., лауреат премии FISAE/UNESKO им. 

Дж. Мантеро "За пропаганду искусства экслибриса" и премии им. У. Иваска "За вклад в 

исслед. в обл. кн. знака", д.чл. Междунар. ассоц. искусствоведов. - Библиогр.: с. 266-269 

и в тексте. - Имен. указ. владельцев кн. знаков: с. 261-262. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-

126-2. 

  891. Чемберлен, Хьюстон Стюарт (1855-1927).Рихард Вагнер / Хьюстон 

Стюарт Чемберлен ; пер. с англ., [предисл.] С. А. Никитина. - Санкт-Петербург : 

Владимир Даль, 2016. - 582, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - ISBN 978-5-93615-175-0 (в пер.).Впервые опубликованная на немецком языке в 

1895 году книга о Рихарде Вагнере стала первым большим теоретическим исследованием 

Стюарта Чемберлена (1855-1927), основанием всего последующего его творчества и 

предвосхищением всех взлетов и падений его сочинений. Описывая Вагнера, Чемберлен 

стремится соединить краткую биографию, разбор основных литературных произведений 



и общий обзор музыкальных драм. 

  892. Чудо глиняное, дымковское… : каталог коллекции дымковской игрушки 

Музея / Союз художников России, Нар. худож. промысел "Дымков. игрушка", Музей 

"Дымков. игрушка: история и современность" (г. Киров) ; авт.-сост. Н. Н. Менчикова. - 

Вятка : О-Краткое, 2015. - 235 с. : ил., портр., цв. ил. ; 29 см.Часть текста на англ. яз. - 

1000 экз. - ISBN 978-5-91402-180-8. - ISBN 978-5-91402-181-5 (подарочный переплет). 

  893. Шагал. Витражи / М. Мейер [и др. ; пер. с итал. Марии Челинцевой]. - 

Москва : КоЛибри, 2017. - 238, [2] с. : цв. ил., фот., портр. ; 33 см.Загл. ориг.: Chagall. Le 

vetrate. - Библиогр. в примеч.: с. 236-237. - Указ. мест: с. 237. - Указ. ил.: с. 238-239. - 16+. 

- 1000 экз. - ISBN 978-5-389-10942-1. 

  894. Шаляпин, Федор Иванович (1873-1938).Страницы из моей жизни / 

Фёдор Шаляпин. - Москва : Книга по Требованию, 2016. - 436 с. - ISBN 978-5-519-49573-

8. 

  895. Шер, Яков Абрамович (1931-).Доистория искусства : происхождение и 

начальная эволюция / Я. А. Шер. - 2-е изд. - Москва : ЯСК : Языки славянской культуры, 

2017. - 231 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см.Библиогр.: с. 191-219 и в тексте. - Указ. имен: с. 

221-231. - 300 экз. - ISBN 978-5-94457-291-2.Способность переносить зрительные образы 

сознания на внешние материальные носители - уникальная форма знакового поведения, 

присущая только виду Homo Sapiens. Она не имеет аналогий во всей предшествующей 

эволюции живой природы. Даже чисто человеческая способность к членораздельной 

речи возникла на основе эволюционно предшествующих звуковой, жестовой и иных 

форм знакового поведения. Более ста лет археологи и историки первобытной культуры 

ищут истоки искусства в эпохах, более древних, чем верхний палеолит: в мустье и ашеле, 

т. е. вопрос "Как возникло искусство?" подменяется вопросом "Что ему 

предшествовало?" Всех смущает то, что искусство верхнего палеолита появляется как бы 

внезапно, в весьма совершенной художественной форме, без каких-либо следов 

медленной эволюции от простого к сложному. По словам одного из коллег, "дитя без 

матери". В предлагаемой книге обосновывается гипотеза о происхождении 

изобразительной деятельности как естественноисторического феномена, родственного 

языку. Привычные для археолога материальные следы эволюции изобразительной 

деятельности не могут быть найдены, поскольку эволюция была латентной и проходила в 

глубинах структур головного мозга и в других частях системы высшей нервной 

деятельности. Способность к созданию изображений могла возникнуть только при 

определенном уровне развития у наших эволюционных предков особого 

нейропсихологического аппарата. Как представляется, особенное значение в этом 

процессе принадлежало межполушарной асимметрии, более глубокой дифференциации и 

активного взаимодействия функций правого и левого полушарий. По-видимому, при 

этом важную роль сыграло ускоренное развитие префронтальной коры головного мозга. 

Ее объем почти вдвое превосходит таковой у ближайших эволюционных предков: 



шимпанзе и бонобо. 

  896. Ширвиндт, Александр Анатольевич (1934-).Склероз, рассеянный по 

жизни / Александр Ширвиндт. - Москва : КоЛибри, 2017. - 308, [2] с. : ил., цв. ил., портр. 

; 25 см.18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-09836-7  

 

 

РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 

 

 

                        897. 5 лет служения Исламу и мусульманам г. Рязани и Рязанской области : 

[альбом] / Централиз. религ. орг. мусульман "Мухтасибат Ряз. обл." ; [отв. за вып. И. А. 

Нуриманов] . - Москва : Медина, 2015. - 35 с. : цв. ил. ; 30 см.1000 экз. 

  898. Ветлугина, Анна Михайловна.Франциск Ассизский / Анна Ветлугина. - 

Москва : Молодая гвардия, 2018. - 279, [2] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь 

замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и 

продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1893 (1693).Библиогр.: с. 279-280. - 16+. - 

3000 экз. - ISBN 978-5-235-04061-8. 

  899. Голаев, Игорь Владимирович.Религия и атеизм / Игорь Голаев, Ирина 

Голаева. - Санкт-Петербург : РАДОСЛОВО, 2017. - 271, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Русское 

евангелие. Духовный материализм).16+. - 200 экз. - ISBN 978-5-906727-15-2. 

  900. Зернов, Николай Михайлович (1898-1980).Сергий Радонежский - 

устроитель Руси / Н. М. Зернов ; [вступ. ст.: В. Курбатов ; послесл.: Р. А. Соколов]. - 

Санкт-Петербург : Русский Миръ, 2010. - 308, [1] с. ; 17 см.Библиогр. в подстроч. прим. - 

ISBN 978-5-904088-07-1. 

  901. Перекрестов, Ромуальд Игоревич (1947-).Ксенос : [монография : в 2 

книгах] / Р. И. Перекрестов. - Клинцы : Клинцовская городская типография, 2013. - 21 

см.500 экз. - ISBN 978-5-88898-479-6.Кн.2. - 2013. - 559 с. : ил., портр., факс.Библиогр.: с. 

362-378 и в подстроч. примеч. - Указ. имен : с. 308-361. 

  902. Крым. Православные святыни : путеводитель / [сост. Е. М. Литвинова] . - 

Изд. 2-е, перераб. и доп. - Симферополь : РуБин, 2013. - 414, [2] с., [8] л.  цв. ил. : ил., 

фот. - (Храмы. Монастыри. Святые источники).Издается по благословению Митрополита 

Симферопольского и Крымского Лазаря. - Библиогр.: с. 412-414. - Словарь терминов: с. 

406-411. - 3000 экз. - ISBN 966-96158-1-X.Крымская земля бережно хранит множество 

святынь. Наш путеводитель познакомит с историей и архитектурой православных храмов 

и монастырей, расскажет об утверждении христианства на полуострове, о почитаемых 



святых и мучениках, о чудотворных иконах и источниках, прославленных исцелением, о 

некоторых православных праздниках. Большое количество фотографий позволит 

читателям увидеть возрожденные церкви и обители.Книга предназначена для широкого 

круга читателей. 

  903. Крючкова, Мая Николаевна.Традиции российского милосердия. Марфо-

Мариинская обитель / М. Н. Крючкова (Елисавета; монахиня). - Москва : Издательский 

Дом ТОНЧУ, 2018 . - 495 с. : ил., портр., факс. ; 25 см.1000 экз. - ISBN 978-5-91215-141-

5.Автор книги православная монахиня Елисавета (в миру – Мая Николаевна Крючкова). 

В центре повествования светлый образ великой княгини Елизаветы Федоровны 

Романовой, причисленной Русской православной церковью к лику святых, и история 

создания ею Марфо-Мариинской обители милосердия. Долгий и трудный путь создания 

и становления обители, трагическая ее судьба подробно описаны в книге. Рассказ о 

драматической судьбе монастыря завершается воспоминаниями одной из последних его 

монахинь Надежды (Бреннер). Внимание читателей также привлекут документальные 

свидетельства о гибели алапаевских мучеников в 1918 году и глава "Легенды о постриге 

Великой княгини". При написании книги использованы многочисленные документы, 

исследования ученых, воспоминания и уникальные архивные материалы. Издание 

содержит фотографии, иллюстрирующие наиболее значимые события в жизни 

преподобномученицы княгини Елизаветы Федоровны. 

  904. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", 

специальности 020700 "История, направлению 521800 "Искусствоведение", 

специальности 020900 "Искусствоведение"] / под общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси 

Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 см.Подзаг. отсутствует в 

1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II издание 

выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию 

Рождества Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса 

Христа посвящается.Т. 40: Лангтон - Ливан / под ред. Патриарха Московского и всея 

Руси Кирилла. - 2015. - 750,[1] с. : ил., цв. ил., портр.33000 экз. - ISBN 978-5-89572-033-2. 

  905. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", 

специальности 020700 "История, направлению 521800 "Искусствоведение", 

специальности 020900 "Искусствоведение"] / под общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси 

Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 см.Подзаг. отсутствует в 

1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II издание 

выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию 

Рождества Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса 

Христа посвящается.Т. 41: Ливаний - Львовский в честь Преображения Господня 

женский монастырь / под ред. Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. - 2016. - 750, 

[1] с. : ил., цв. ил., портр.30000 экз. - ISBN 978-5-89572-021-9. 



  906. Липецкая и Елецкая епархия, 2003 - 2008 : путем созидания : 

[иллюстрированный альманах] / [редкол.: Архангельский Борис Олегович, гл. ред. и др. ; 

авт. фот.: Б. Архангельский и др.]. - Липецк : РПА "РЕД-ПРО", 2009. - 184 с. : ил., цв. ил., 

портр. ; 33 см.5000 экз. - ISBN 978-5-94428-068-8. 

  907. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", 

специальности 020700 "История, направлению 521800 "Искусствоведение", 

специальности 020900 "Искусствоведение"] / под общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси 

Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 см.Подзаг. отсутствует в 

1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II издание 

выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию 

Рождества Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса 

Христа посвящается.Т. 42: Львовский собор - Максим, Блж., Московский / под ред. 

Патриарха Московского и всея Руси  Кирилла. - 2016. - 751 с. : ил., цв. ил., портр.30000 

экз. - ISBN 978-5-89572-047-9. 

  908. Православная энциклопедия : [учебное пособие для студентов высших 

учебных заведений по направлению 520200 "Теология", направлению 520800 "История", 

специальности 020700 "История, направлению 521800 "Искусствоведение", 

специальности 020900 "Искусствоведение"] / под общ. ред. Патриарха Моск. и всея Руси 

Алексия II. - Москва : Православная энциклопедия, 2000-. - 29 см.Подзаг. отсутствует в 

1-ом и 2-ом томах. - После смерти Патриарха Моск. и всея Руси Алексия II издание 

выходит под ред. Патриарха Моск. и всея Руси Кирилла. - На обл.: К 2000-летию 

Рождества Христова. - На авантит.: 2000-летию Рождества Господа нашего Иисуса 

Христа посвящается.Т.43: Максим - Маркелл I / под ред. Патриарха Московского и всея 

Руси Кирилла. - 2016. - 751 с. : ил., цв. ил., портр.30000 экз. - ISBN 978-5-89572-049-3. 

  909. Мейсон, Джон (1706-1763).Трактат о самопознании : [пер. с англ.] / 

Джон Мейсон ; [послесл. проф. В. Н. Карпова]. - Иваново : Роща, 2017 . - 350, [1] с. ; 17 

см.Библиогр.: с. 26 (3 назв.). - Список тр. авт. : с. 27 (10 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-

9908243-6-2.Трактат о самопознании Джона Мэйсона, английского священника и 

богослова был впервые издан в 1745 году и выдержал множество переизданий как в 

Англии, так и в других странах. В России эта работа стала известна, благодаря 

профессору С.-Петербургской духовной Академии Карпову Василию Николаевичу. 

Издание, а так же второе и третье переиздание трактата "О Самопознании" активно 

поддерживались русским духовенством конца 19 века. "Самопознание есть такое 

знакомство с самим собою, которое показывает, что мы и что делаем, и чем должны быть 

и что делать, чтоб сделаться благополучными и полезными в этой жизни и блаженными в 

будущей". Возвращая Трактат современному читателю, мы надеемся, что он поможет 

ему в это непростое время. 

  910. Мусульманские общины Рязанской области: традиция, архитектура, 

повседневная жизнь : [юбилейное издание : фотоальбом / сост. и ред. М. А. Сафаров]. - 



Москва : Медина, 2015. - 39 с. : ил., портр. ; 21х30 см.Библиогр.: с. 37-39. - 1000 экз. 

  911. Попова, Ольга Дмитриевна (канд. ист. наук).Женское духовное 

образование и его роль в изменении общественного положения женщины в России 

(вторая половина XIX-начало XX вв.) : автореферат диссертации... доктора исторических 

наук : специальность 07.00.02 - Отечественная история / Попова Ольга Дмитриевна ; 

[науч. конс. Лившин А. Я.] ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова. - Москва, 2009. - 46 с. 

; 21 см.Библиогр.: c. 44-46 (33 назв.) и в подстроч. примеч. - На правах рукописи. - Экз. 

№ 1491422, 1567402 с автогр. авт. - 100 экз. 

  912. Православие на земле Владимирской: история, культура, нравственность 

: книга для чтения : [для использования в системе общего, профессионального и 

дополнительного образования / Блинова С. А., Ионова Т. А., иером. Варфоломей 

(Минин) и др. ; под ред. д-ра богословия, митр. Владимирского и Суздальского Евлогия 

(Смирнова)] ; Ин-т общ. образования М-ва образования и науки Рос. Федерации, 

Владимир. ин-т развития образования им. Л. И. Новиковой. - [3-е перераб. изд. с изм. и 

доп.]. - Владимир : Калейдоскоп, 2017. - 207 с. : ил., цв. ил., портр., факс., карт. ; 25 

см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 203-205 (42 назв.). - 1000 экз. - ISBN 

978-5-88636-219-0. 

  913. Празднуем Пасху: в храме и дома / [сост. О. Тертышникова]. - Москва : 

Издат. Совет Русской Православной Церкви, 2008. - 126, [2] с. : ил. ; 17 см. - (Серия 

"Православие в жизни").Библиогр. в конце кн. - 15000 экз. - ISBN 978-5-94625-285-

0.Пасха – "праздников праздник, торжество из торжеств"! Удивительная красота 

Пасхальной службы, крестный ход, возгласы "Христос Воскресе", куличи, пасхи, яйца на 

столах – в храме и дома мы славим Господа! О том, как провести дни пасхальной 

радости, встретить Воскресение Христово – наша книга. Она повествует о смысле 

события Воскресения Христова, о благочестивых обычаях Православной Церкви, о 

Пасхальном богослужении и домашнем праздновании. 

  914. Донат (Мисюков, Дмитрий Владимирович; иеромонах; 1967-).С 

любовью к Узбекистану : заметки православного священника / иеромонах Донат 

(Мисюков). - Орел : Орлик, 2016. - 117, [1] с., [4] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил., факс. ; 

21 см.На тит. л. в подзаг.: Записки православного священника. - 150 экз. - ISBN 978-5-

91468-218-4. 

  915. Святая обитель веры и покаяния : 400 лет Задонскому Рождество-

Богородицкому монастырю : [иллюстрированный альбом] / рук. проекта, гл. ред. и авт.-

сост. Б. О. Архангельский ; авт. материалов: прот. О. Безруких, иеромонах Гавриил 

(Мельников), монахиня Евхимия (Воронина) [и др.] ; авт. фото.: Б. Архангельский [и др.]. 

- Липецк : Издательство Липецкой и Елецкой епархии, 2010. - 255 с. : ил., портр. ; 32 

см.Использованы фотографии: личного архива Преосвященнейшего Никона, епископа 

Липецкого и Елецкого; архива Задонского Рождество-Богородицкого монастыря. - 3000 

экз. - ISBN 978-5-91820-029-2. 



  916. Святые целители : об исцелении Иисусом, о чудотворных иконах и 

святых целителях / [авт.-сост.: Владимир Зоберн]. - Москва : Этерна, 2012. - 463 с. : ил. ; 

22 см. - (Библиотека православной семьи).Библиогр.: с. 462-463 (11 назв.). - 2000 экз. - 

ISBN 978-5-480-00233-1.В этой книге собраны свидетельства чудесной помощи свыше 

роду человеческому от Господа Иисуса Христа, Его учеников, Пресвятой Богородицы и 

святых. Чудеса всегда имели определенный смысл: они поясняли учение Спасителя, 

утверждали в вере, облегчали болезни, утоляли духовный голод. Рассказы, связанные с 

историей чудотворных икон и с подвигами святых, знакомят читателей со случаями 

исцеления болящих душевными и телесными недугами. Сборник включает молитвы к 

Божией Матери, святым; содержит жития святых целителей и поучения святых отцов 

церкви. 

  917. Василий (Родзянко, Владимир Михайлович; епископ; 1915-1999).Теория 

распада Вселенной и вера отцов : Каппадокийсое богословие - ключ к апологетике 

нашего времени. Апологетика XXI в. / еп. Василий (Родзянко). - 2-е изд., с послесл. свящ. 

О. Петренко. - Москва : Паломникъ, 2003. - 249, [3] с. ; 20 см. - (Христианский взгляд на 

мироздание).10000 экз. - ISBN 5-87468-187-6.В книге владыка Василий пытается 

ответить с позиции современности не просто на самые актуальные богословские 

вопросы, но и доказывает совершенно очевидную истину, что тайны мироздания "одним 

умом, без молитвы, без стяжания Духа Святого" не постигнуть. 

  918. Филипп (Перцев; игумен).Лик Пречистой. Воплощение и жизнь в веках 

Богородичных образов : записки иконописца / Игумен Филипп (Перцев). - Москва : 

[Северный паломник], 2016.1300 экз.Ч. 1. - 2016. - 402 с. : ил. - ISBN 978-5-94431-362-1. 

  919. Клоков, Александр Юрьевич.Храмы и монастыри Липецкой и Елецкой 

епархии. Задонский район : [в 2 частях] / А. Ю. Клоков, Л. А. Морев, А. А. Найдёнов. - 

Липецк : Липецкое областное краеведческое общество, 2007-.Ч. 1. - 2007. - 415 с. : ил., 

цв. ил., портр., факс. ; 24 см.Библиогр. в примеч. - Имен. указ.: с. 410-414. - 6500 экз. - 

ISBN 978-5-8125-1133-3. 

  920. Филипп (Перцев; игумен).Лик Пречистой. Воплощение и жизнь в веках 

Богородичных образов : записки иконописца / Игумен Филипп (Перцев). - Москва : 

[Северный паломник], 2016.1300 экз.Ч. 2. - 2016. - 438, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-94431-

363-8. 

  921. Шовское - родина преподобного Силуана Афонского / [В. В. Акимов и 

др. ; ред. и сост. В. А. Акимов, А. А. Найденов]. - Н. Новгород : "Кириллица", 2016. - 178 

[1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 27 см.Аавт. указаны в вых. дан. - Библиогр. в подстроч. 

примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905603-46-4.К северо-востоку от Лебедяни на старинном 

тракте Лебедянь-Ранненбург расположилось село Шовское Лебедянского района 

Липецкой области (ранее Тамбовской губернии), ставшее родиной преподобного 

Силуана Афонского, чье 150-летие со дня рождения широко отмечалось в Православном 

мире в 2016 году. Коллективный труд исследователей, краеведов, историков-архивистов, 



религиозных деятелей – это попытка обобщить имеющиеся сведения об этом 

лебедянском селе и его наиболее известных жителях – об уроженце села Герое 

Советского Союза В. П. Газине, о дворянах Дурасовых и Цицеронах, купцах Игумновых, 

почетных гражданах Зарецких, чьи судьбы были тесно связаны с Шовским. 

Интереснейший иллюстративный материал позволяет воочию окунуться в историю села 

и его жителей, вниманию читателя также представлены и редкие архивные документы, 

оформленные в виде приложений к отдельным главам. Надежду на возрождение села 

жители связывают и с именем Силуана Афонского. Паломники постоянно приезжают 

поклониться земле, давшей миру знаменитого святого, почитаемого далеко за пределами 

России. Паломники посещают восстановленный Христорождественский храм, где 

хранится старинная икона, привезенная с Афона, дом, где он жил, а также святой 

источник, вода которого, как уверяют местные жители, обладает целебными свойствами. 

  922. Шутов, Владимир Николаевич.Анатомия мировых религий : прошлое, 

настоящее, будущее / В. Н. Шутов. - [2-е изд., испр. и доп.]. - Москва : Этерна, 2016. - 

590, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. (87 назв.). - ISBN 978-5-480-00360-4.  

  

 

ФИЛОСОФИЯ 

 

 

                       923. Аттали, Жак (1943-).Карл Маркс : мировой дух / Жак Аттали ; [пер. с 

фр. Е. В. Колодочкиной ; вступ. ст. С. Г. Кара-Мурзы]. - Москва : Молодая гвардия, 2013. 

- 405, [1] с., [16] л. ил, портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : ЖЗЛ : серия 

биографий : основана в 1890 г. Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; 

вып. 1637(1437).Библиогр.: с. 405. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-03655-0. 

  924. Гатри, Уильям Кит Чемберс (1906-1981).История греческой философии : 

[в 6 т.] / У. К. Ч. Гатри. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2015-. - 22 см.Загл. и авт. 

ориг.: A history of greek philosophy / W. K. C. Guthrie.Т. 2: Досократовская традиция от 

Парменида до Демокрита / пер. с англ. под ред. И. Н. Мочаловой. - 2017. - 895 с.Загл. 

ориг.: Vol. II. The Presocratic Tradition from Parmenides to Democritus. - Библиогр.: с. 828-

843 и в примеч. - Указ. цитируемых пассажей: с. 844-860 . - Предм.-имен. указ.: с. 861-

890. - ISBN 978-5-93615-158-3. 

  925. Конт-Спонвиль, Андре (1952-).Малый трактат о великих добродетелях, 

или Как пользоваться философией в повседневной жизни / Андре Конт-Спонвиль ; [пер. 

с фр. Е. В. Головиной]. - Москва : Этерна : Палимпсест, 2012. - 318, [1] с. ; 22 см.Загл. и 

авт. ориг.: Petit traite des grandes vertus / Andre Compt-Sponville. - 2000 экз. - ISBN 978-5-



480-00290-4. 

  926. Лесков, Леонид Васильевич (1931 - 2006).Нелинейная Вселенная : новый 

дом для человечества / Л. В. Лесков. - Москва : Экономика, 2003. - 445, [1] с. : ил. ; 22 см. 

- (Российская социально-экономическая мысль).Загл. и авт. на англ. яз.: Nonlinear 

Universe: a new home for mankind / Leonid Leskov. - Парал. тит. л. - Рез. и предисл. на 

англ. яз. - Парал. тит. л. англ. - Рез. и предисл. англ. яз. - Библиогр. в конце кн. (182 

назв.). - Экз. № 1567408 с дарственной надписью. - 3000 экз. - ISBN 5-282-02224-

9.Особое внимание уделено перспективным научным направлениям, которые способны 

сыграть ключевую роль при решении наиболее актуальных проблем XXI века. Построено 

пространство альтернативных виртуальных сценариев эволюции стран Запада и России. 

  927. Мамардашвили, Мераб Константинович (1930-1990).Беседы о 

мышлении / Мераб Мамардашвили ; [ред. Е. М. Мамардашвили]. - [2-е, доп. и испр. изд.]. 

- Москва : Фонд Мераба Мамардашвили, 2015. - 812, [3] с. : цв. ил., факс. ; 22 см. + 1 

электрон. опт. диск (CD-ROM).Библиогр. в подстроч. примеч. - На авантит. номер: Кн. 

XV соответствующий номеру в списке тр. авт. на 4-й с. обл. - 1500 экз. - ISBN 978-5-

9905505-6-8. 

  928. Мамардашвили, Мераб Константинович (1930-1990).Лекции по 

античной философии / Мераб Мамардашвили. - Москва : Фонд Мераба Мамардашвили, 

2016. - 213, [1] с. : портр. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-

9905505-7-5. 

  929. Мамардашвили, Мераб Константинович (1930-1990).Очерк современной 

европейской философии / Мераб Мамардашвили ; [ред. Е. Мамардашвили]. - [Москва] : 

Фонд Мераба Мамардашвили, 2017. - 509, [2] с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 

2000 экз. - ISBN 978-5-9905505-8-2. 

  930. Нюхтилин, Виктор Артурович.Как понять сложные законы философии : 

47 шпаргалок / Виктор Нюхтилин. - Москва : Этерна, 2012. - 366, [1] с. ; 22 см. - (Серия 

Философия - это интересно!).Алф. указ. терминов: с. 347-367. - 2000 экз. - ISBN 978-5-

480-00215-7. 

  931. Овчинников, Николай Федорович (1915-2010).Поиски понимания : 

избранные труды по истории и философии науки / Н. Ф. Овчинников ; [отв. ред.:Н. И. 

Кузнецова] ; Рос. акад. наук, Ин-т истории естествознания и техники им. С. И. Вавилова. 

- Москва : Новый хронограф, 2016. - 650 с., [1] л. портр. : ил., портр. ; 22 см.Список науч. 

тр. Н. Ф. Овчинникова: с. 635-643 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 644-650. - 300 

экз. - ISBN 978-5-94881-345-5. 

  932. Прасолов, Михаил Алексеевич.Субъект и сущее в русском 

метафизическом персонализме : [учебное пособие для студентов и аспирантов 

философских и гуманитарных факультетов ВУЗов] / М. А. Прасолов ; Рос. гос. пед. ун-т 

им. А. И. Герцена. - Санкт-Петербург : [Астерион], 2007. - 352 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 



327-352 (708 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-94856-274-2. 

  933. Гатри, Уильям Кит Чемберс (1906-1981).История греческой философии : 

[в 6 т.] / У. К. Ч. Гатри. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2015-. - 22 см.Загл. и авт. 

ориг.: A history of greek philosophy / W. K. C. Guthrie.Т 1.: Ранние досократики и 

пифагорейцы / пер. с англ. под ред. [и с примеч. Л. Я. Жмудя]. - 2015. - 863 с.Загл. ориг.: 

Vol. 1. The earlier presocratics and the pythagoreans. - Библиогр.: с. 797-803 и в примеч. - 

Указ. цитируемых пассажей: с. 817-829. - Предм.-имен. указ.: с. 830-859. - ISBN 978-5-

93615-157-6 (рус.). 

  934. Скоморох, Иван.Воспоминания в кустах / Иван Скоморох. - Иваново : 

Роща Академии, 2010. - 148, [3] с. : ил. ; 11 см. - (Сказки Скомороха). - ISBN 978-5-

902599-31-9.Вы держите в руках книжечку с философскими сказками. Иногда так 

хочется посреди городской суеты или в деревенской тиши остаться наедине с собой и 

вечным. Эти сказки, как проводники, помогут вам вспомнить о самом главном, 

задуматься о вечном и насладиться настоящим... 

  935. Скоморох, Иван.Обережье начальное / Иван Скоморох ; [худож.: А. 

Шевцов]. - [3-е изд.]. - Иваново : Роща Академии, 2013. - 107 с. : ил. ; 11 см.500 экз. - 

ISBN 978-5-902599-83-8.В своем произведении "Обережье начальное" автор Иван 

Скоморох в иносказательной, а порой и мистической форме доносит до читателя всю 

правду об изготовлении и "оживлении" оберегов: "Когда мы говорим об оберегах, мы 

говорим о настоящем мире, о том, который откроется тебе однажды и неизбежно. В нем 

не действуют законы физики или государств, в нем надо будет жить душой"…. 

  936. Скоморох, Иван.Святые вечера - страшные игры / Иван Скоморох. - 

Иваново : Роща Академии, 2011. - 76 с. : ил. ; 11 см. - ISBN 978-5-902599-41-8.Эта 

небольшая работа, выполненная в ключе культурно-исторической психологии, 

посвящена теории игры. Говоря на ужасающем простонаучном языке - игротехнике. В 

сущности, это наброски теоретического введения в прикладную работу по изучению 

народной обрядовой игры. Предполагаю, что ею могут воспользоваться те, кто 

собирается играть Святки и, наверное, другие народные игры, приуроченные к 

календарным праздникам. 

  937. Шарупич, Вадим Павлович.Бессмертие : учебник для вузов / П. В. 

Шарупич, С. В. Шарупич, В. П. Шарупич ; Рос. Федерация, О-во с огранич. 

ответственностью ООО "Патент", Науч.-исслед. и проект. ин-т по созданию гор. и пром. 

комплексов, объектов выращивания, хранения и перераб. плодоовощ. продукции НИПИ 

"Градоагроэкопром". - Изд. 4-е, доп. и перераб. - Орел : Картуш : Патент, 2017. - 21 см. - 

(Российское естествознание).Т. 1. - 2017. - 847 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 832-840. - 100 

экз. - ISBN 978-5-903575-05-3. 

  938. Хаксли, Олдос (1894-1963).Вечная философия / Олдос Хаксли ; [пер. с 

англ. Е. Сыромятниковой, Н. Сидемон-Эристави]. - Москва : АСТ, 2018. - 478 с. ; 21 см. - 



(Philosophy) (Философия - Neoclassic).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-106052-7. 

  939. Шевцов, Александр Александрович (психолог; 1955-).Очерк русской 

философской антропологии воли / А. Шевцов ; Министерство образования и науки РФ, 

ФГБОУ ВО "Российский государственный педагогический университет им. А. И. 

Герцена", Институт философии человека. - Иваново : Роща, 2017. - 343 с. ; 24 см. - 

(Забытые философы и философии).Имен. указ.: с. 322-334. - Геогр. указ.: с. 324. - Предм. 

указ.: с.325-333. - Библиогр.: с. 334-340. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500697-0-3.   
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                      940. Акбиева, Зарема Султанмурадовна.Психология карьеры и 

профессионально-релевантное поведение специалиста / З. С. Акбиева, О. П. Терновская, 

Л. Б. Шнейдер ; Рос. акад. образования, Моск. психолого-соц. ин-т. - Москва : 

Московский психолого-социальный институт ; Воронеж : МОДЭК, 2008. - 327 с. : табл. ; 

21 см. - (Серия "Библиотека психолога").Библиогр.: с. 291-325. - 5000 экз. - ISBN 978-5-

89502-898-8 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-734-1 (МОДЭК). 

  941. Андреев, А.Мир тропы : очерки русской этнопсихологии / А. Андреев. - 

[Изд. 4-е, испр. и доп.]. - Иваново : Роща, 2017. - 375 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 371-373 (53 

назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-9909967-6-2. 

  942. Баркан, Алла Исааковна.О чем говорят рисунки детей : руководство для 

родителей и педагогов / Алла Баркан. - Москва : Этерна, 2014. - 207 с., [20] отд. л. цв. ил. 

: ил. ; 20 см. - (Современная психология).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-480-00320-8. 

  943. Баркан, Алла Исааковна.Плохие привычки хороших детей / Алла Баркан. 

- Москва : Этерна, 2014. - 493 с. ; 21 см. - (Современная психология).16+. - 2000 экз. - 

ISBN 978-5-480-00308-6 (в пер.). 

  944. Баркан, Алла Исааковна.Ручной ребенок или непокорный... : какой вам 

нужен? Плюсы и минусы воспитания детей / Алла Баркан. - Москва : Этерна, 2012. - 271 

с. ; 22 см. - (Современная психология).2000 экз. - ISBN 978-5-480-00294-2. 

  945. Баркан, Алла Исааковна.Ультрасовременный ребенок / Алла Баркан. - 

Москва : Этерна, 2014. - 812 с. ; 22 см. - (Современная психология).1500 экз. - ISBN 978-

5-480-00321-5. 

  946. Бенедикт, Рут (1887-1948).Хризантема и меч = The Chrysanthemum and 

the sword : модели японской культуры / Рут Бенедикт ; пер. с англ. Н. М. Селиверстова ; 



под ред. А. В. Говорунова. - Изд. 3-е. - Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 357,[2] c. ; 21 

см.Авт. также на англ. яз.: Ruth Benedict. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-02-039639-5.В основе книги лежит концепция "моделей культуры", 

направленная на выявление присущего каждой культуре единства. Особое внимание 

занимает исследование процесса воспитания в японском обществе, определяющего 

аспекты психологических характеристик японцев. 

  947. Бондырева, Светлана Константиновна.Настроение (психология и 

семантика) : учеб. пособие / С. К. Бондырева, Д. В. Колесов, Д. Д. Колесов ; Рос. акад. 

образования, Моск. психол.-социал. ин-т. - Москва : Московский психолого-социальный  

институт ; Воронеж : МОДЭК, 2008. - 207 с. : ил.Библиогр.: с. 204-205. - 5000 экз. - ISBN 

978-5-9770-0120-5. 

  948. Волков, Павел Валерьевич (психиатр).Психологический лечебник: 

разнообразие человеческих миров : руководство по профилактике душевных расстройств 

/ П. В. Волков. - Москва : Этерна, 2013. - 639 с. ; 22 см. - (Современная 

психология).Библиогр.: с. 631-639. - 3000 экз. - ISBN 978-5-480-00309-3. 

  949. Выготский, Лев Семенович (1896-1934).Записные книжки Л. С. 

Выготского : избранное / под общ. ред. Екатерины Завершневой и Рене ван дер Веера. - 

[1-е комментир. изд.]. - Москва : Канон+, 2017. - 606, [1] с. : ил., табл. ; 23 см.Библиогр.: 

с. 573-597 и в примеч. в конце гл. - Имен. указ.: с. 598-607. - 1000 экз. - ISBN 978-5-

88373-064-0. 

  950. Игнатьев, Владимир Александрович (д-р филос. наук; 1940-

).Циолковский К. Э.: творчество и болезни : [монография] / В. А. Игнатьев. - Москва : 

Перо, 2016. - 129 с. : фот. ; 21 см.Библиогр.: с. 114-129 (90 назв.). - 50 экз. - ISBN 978-5-

906847-32-4. 

  951. Ильин, Валерий Александрович (психолог; 1965-).Психология 

взросления : развитие индивидуальности в семье и обществе / Валерий Ильин. - Москва : 

Этерна, 2006. - 335 с. : табл. ; 21 см. - (Современная психология).Библиогр.: с. 325-335 

(136 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-480-00026-8 (В пер.). 

  952. Кавашима, Рюта (1959-).Как заставить работать мозг в любом возрасте : 

японская система развития интеллекта и памяти / Рюта Кавашима ; [пер. с яп. А. 

Борисова]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2017. - 157, [1] с. : ил., табл. ; 24 см. - 

(Бестселлер) (Серия "Вы и ваш ребенок").На обл.: Книга для тех, кому от 9 до 99 лет. - 

12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-496-02969-8. 

  953. Кавашима, Рюта (1959-).Тренируем мозг : продукты и рецепты для 

улучшения памяти, интеллекта и мышления : японская система для здоровья мозга 

программа "30 дней" / Рюта Кавашима ; [пер. с яп. Т. Кудоярова]. - Санкт-Петербург [и 

др.] : Питер, 2018 [т. е. 2017]. - 95, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Сам себе психолог") 

(Бестселлер).Фактическая дата выхода в свет - 2017. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4461-



0636-3. 

  954. Кайл, Роберт.Развитие ребенка : от рождения до 17 лет : полный курс / Р. 

Кайл ; [науч. ред. А. Алексеев]. - Санкт-Петербург : Прайм-ЕВРОЗНАК, 2006. - 640 с. : 

ил., портр., табл. ; 20 см. - (Научный бестселлер).3000 экз. - ISBN 5-93878-217-1. 

  955. Каминер, Владимир (1967-).Невозмутимые родители живут дольше. Как 

не сойти с ума, воспитывая подростка = Coole Eltern Leben Langer. Geschichten vom 

Erwachsenwerden / Владимир Каминер ; [пер. с нем. Т. Б. Юриновой]. - Москва : Этерна, 

2017. - 231 с. ; 22 см. - (Современная психология).Авт. также на нем. яз.: Wladimir 

Kaminer. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00363-5 (в пер.).Владимир Каминер не 

психолог, он известный в Германии писатель родом из СССР. За плечами советское 

детство и советская семья и школа. Отец двоих детей, которые родились уже в Германии. 

Мы не случайно включили эту художественную книгу в серию по психологии. 

Остроумные и точные наблюдения за современными подростками с необычного ракурса 

- изнутри советского прошлого и европейского настоящего - обладают выраженным 

психотерапевтическим эффектом. Вы поймете, что не сойти с ума, воспитывая 

современного подростка, абсолютно реально. Для широкого круга читателей, и прежде 

всего для думающих родителей, изо всех сил старающихся понять и принять этих 

новоявленных бунтарей-инопланетян. 

  956. Колягина, Виктория Геннадьевна.Психология страхов дошкольников : 

монография / В. Г. Колягина. - Москва : Прометей, 2016. - 39 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 

37-39 (41 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9907986-0-1. 

  957. Лабковский, Михаил.Хочу и буду : принять себя, полюбить жизнь и 

стать счастливым / Михаил Лабковский ; [ред. П. Санаева]. - Москва : Альпина 

Паблишер, 2017. - 317, [1] с. : ил.12+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-9614-6244-9. 

  958. Лабковский, Михаил.Хочу и буду : принять себя, полюбить жизнь и 

стать счастливым / Михаил Лабковский ; [ред. П. Санаева]. - Москва : Альпина 

Паблишер, 2017. - 317, [1] с. : ил.12+. - 70000 экз. - ISBN 978-5-9614-6244-9. 

  959. Левитин, Дэниел.Путеводитель по лжи : критическое мышление в эпоху 

постправды / Дэниел Левитин ; пер. с англ. О. Терентьевой ; [науч. ред. Н. Шихова]. - 

Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2018. - 267 с. : ил. ; 24 см. - (Библиотека фонда 

"Эволюция").Загл. и авт. ориг.: Weaponized Lies: how to think Critically in the Post-truth era 

/ Daniel J. Levitin. - Библиогр. в примеч.: с. 244-265 и в подстроч. примеч. - 4000 экз. - 

ISBN 978-5-00100-840-8. 

  960. Мандель, Борис Рувимович.Возрастная психология : учебное пособие / 

Б. Р. Мандель. - Москва : Вузовский учебник : Инфра-М, 2012. - 350, [1] с. : табл. ; 22 

см.Библиогр.: с. 339-342. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9558-0195-7 (Вузовский учебник). - 

ISBN 978-5-16-004218-3 (Инфра-М).Пособие представляет собой уникальный курс, 

включающий в себя рабочую программу с модульной технологией, и создано на основе 



разработанных программ по психологии в соответствии с Государственным 

образовательным стандартом высшего профессионального образования. Каждая глава 

сопровождается списком ключевых слов для запоминания и повторения, вопросами и 

заданиями. Учебное пособие содержит также список обязательной и дополнительной 

литературы, примерную тематику семинаров и практических занятий, примерный список 

вопросов для самоподготовки к экзаменам и зачетам, модульное деление тем. Для 

студентов и преподавателей педагогических вузов, психологов, врачей-педиатров, а 

также для всех интересующихся возрастной психологией и психологией развития как 

составной частью общей психологии. 

  961. Мандель, Борис Рувимович.Психология зависимостей (аддиктология) : 

учебное пособие : соответствует Федеральному государственному образовательному 

стандарту 3-го поколения / Б. Р. Мандель. - Москва : Вузовский учебник : Инфра-М, 

2015. - 320 с. ; 22 см. - (Вузовский учебник : ВУ).На обл. и тит. л.: Электронно-

библиотечная система znanium.com. - 500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9558-0406-4 

(Вузовский учебник). - ISBN 978-5-16-010403-4 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-

102377-8 (ИНФРА-М, online). 

  962. Мэнсон, Марк.Тонкое искусство пофигизма : парадоксальный способ 

жить счастливо / Марк Мэнсон ; [пер. с англ. : Глеб Ястребов]. - 2-е изд. - Москва : 

Альпина Паблишер, 2018. - 190 с. ; 20 см. - (Бестселлер The New York Times).Загл. и авт. 

ориг.: The subtle art of not giving a f*ck/Mark Manson. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-

9614-6535-8 (в обл.).Книга Марка Мэнсона «Тонкое искусство пофигизма: 

Парадоксальный способ жить счастливо» поможет читателю осознать, что мешает ему 

радоваться жизни. Автор книги не призывает игнорировать абсолютно все проблемы. Он 

говорит о здоровом пофигизме. Важно для каждого – определить то, что нужно именно 

ему. Нужно расставить приоритеты, знать, куда идти, а всё остальное отбросить в 

сторону, в том числе и чужое мнение о том, как надо жить. Стоит перестать обращать 

внимание на те ценности, которые навязаны обществом, а ориентироваться на свои. 

Тогда можно будет сосредоточиться на главном, не отвлекаясь на переживания о том, что 

и значения для тебя не имеет, по большому счёту. 

  963. Осорина, Мария Владимировна (1950-).Секретный мир детей в 

пространстве мира взрослых / М. В. Осорина. - 6-е изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 

2017. - 297, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Мастера психологии).Библиогр. в подстроч. примеч. - 

16+. - (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-496-01621-6. 

  964. Плошкин, Всеволод Викторович.Аспекты профессиональной 

деятельности персонала машиностроительных предприятий : учебное пособие для 

студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Конструкторско-

технологическое обеспечение машиностроительных производств" / В. В. Плошкин. - 

Старый Оскол : ТНТ, 2017. - 431 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 313 (11 назв.). - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-94178-407-3. 



  965. Роджерс, Карл Рэнсон (1902-1987).Брак и его альтернативы : позитивная 

психология семейных отношений / Карл Роджерс ; [пер. с англ. Е. Г. Розановой]. - 

Москва : Этерна, 2012. - 318 с. ; 21 см. - (Современная психология).Библиогр.: с. 312-317 

(85 назв.). - Фильмогр.: с. 317-318. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00044-3. 

  966. Учебник психологии составленный С. Автократовым / М-во образования 

и науки РФ, ФГБОУ ВО "Рос. гос. пед. ун-т им. А. И. Герцена", Ин-т философии 

человека ; [вступ. ст. к серии: Л. Летягин ; вступ. ст.: Шевцов А.]. - Иваново : Роща, 2017. 

- 246, [1] с. - (Забытые философы и философии ; [т. 1]).Печ. по изд.: Учебник психологии, 

составленный С. Автократовым.- Санкт-Петербург: Н. Неклюдов, 1866. - 300 экз. - ISBN 

978-5-9500697-4-1. 

 

 

ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 

 

 

                       967. Библиотека в зеркале региональной прессы 1847-1948 гг. : (материалы 

к библиографическому указателю) / Дворец книги - Ульян. обл. науч. б-ка им. В. И. 

Ленина, Отдел редких книг и рукописей ; [сост. В. В. Морозова ; науч. ред. Н. В. 

Миронова]. - Ульяновск : Арт-Бюро, 2014. - 105 с. ; 21 см.Указ. подгот. к 165-летию 

ОГБУК "Дворец книги - Ульян. обл. науч. б-ка им. В. И. Ленина". - Указ. имен: с. 99-104. 

- 100 экз. - ISBN 978-5-94655-257-8. 

  968. Библиотека Карамзиных в собрании отдела редких книг и рукописей 

Ульяновской областной научной библиотеки имени В. И. Ленина : каталог / М-во 

искусства и культ. политики Ульян. обл., ОГБУК "Дворец книги - Ульян. областная науч. 

б-ка имени В. И. Ленина" ; [сост. Л. Ю. Ивашкина, В. В. Морозова ; авт. предисл. В. В. 

Морозова]. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2016. - 272 с. : ил., 

портр., факс. ; 25 см.К 250-летию со дня рождения Н. М. Карамзина. - Библиогр. в 

подстроч. примеч. - Указатели: с. 260-270. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94655-293-6. 

  969. И. А. Гончаров. Дар в Симбирскую Карамзинскую общественную 

библиотеку : каталог / Обл. гос. бюджет. учреждение культуры "Ульян. обл. науч. б-ка 

им. В. И. Ленина", Отд. ред. кн. ; сост.: В. В. Морозова, Л. Ю. Ивашкина, К. А. Грачева ; 

[вступ. ст.: В. В. Морозова]. - Ульяновск : [б. и.], 2012. - 223 с. : факс. ; 21 см. - (Частные 

собрания в фондах Ульяновской областной научной библиотеки имени В. И. Ленина : 

каталоги).Библиогр.: с. 18-21. - Указ. имен: с. 219-221. - Указ. изд., цензором которых 

был И. А. Гончаров: с. 222. - Указ. экз. с дарств. надписями: с. 222. - Хронол. указ.: с. 

223. - 300 экз. - ISBN 978-5-7572-0324-9. 



  970. Ивашкина, Людмила Юрьевна.Книги и судьбы. Владельческие книжные 

знаки в собрании отдела редких книг и рукописей Дворца книги - Ульяновской 

областной научной библиотеки имени В. И. Ленина : каталог / Л. Ю. Ивашкина ; 

Правительство Ульян. обл., М-во искусства и культур. политики Ульян. обл., Обл. гос. 

учреждение культуры "Дворец кн. - Ульян. обл. науч. б-ка им. В. И. Ленина". - Ульяновск 

: Корпорация технологий продвижения, 2014. - 142, [2] с. : ил. ; 25 см.Указ. имен: с. 140-

143. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94655-246-2 (в пер.). 

  971. Леонид Васильевич Чекурин : биобиблиографический указатель : (к 70-

летию со дня рождения) / Ряз. заоч. ин-т (фил.) Моск. гос. ун-та культуры и искусств ; 

сост. М. В. Целикова, И. Г. Хомякова. - Рязань : Рельеф-Принт, 2008. - 86 с., 1 л. портр. - 

(Преподаватели института ; вып. 3). 

  972. Народничество и народнические партии в истории России в XX веке = 

Narodnichestvo and narodnik parties in the history of Russia in the XX century : 

биобиблиографический справочник / сост.: М. И. Леонов, К. Н. Морозов, А. Ю. Суслов. - 

Москва : Новый хронограф, 2016. - 543 с. : портр. ; 22 см.Имен. указ.: с. 487-543. - 550 

экз. - ISBN 978-5-94881-313-4.Настоящее издание содержит сведения об основных 

документальных источниках, мемуарах и исследованиях по истории народничества и 

российских народнических (в литературе также используется термин 

"неонароднические") партий в XX в. В него включены также справочные сведения об 

исследователях. Среди целей книги - возродить интерес к проблематике 

освободительного движения, народничества и народнических партий среди молодых 

историков, поднять ее престиж, помочь сориентироваться в имеющемся богатстве 

источников и исследований, придать новые импульс работе историков и облегчить 

коммуникацию между ними, а также познакомить широкие круги читателей, 

интересующихся отечественной историей, с результатами исторических исследований. . 

  973. Большая Российская энциклопедия : [в 30 т.] / науч.-ред. совет: Ю. С. 

Осипов (пред.) [и др.]. - Москва : Большая Российская энциклопедия, 2004-.Т. 30: Сен-

Жерменский мир 1679 - Социальное обеспечение. - 2015 (т.е. 2016). - 766, [1] с. : ил., цв. 

ил., карт.В макете: в 35 томах. - 35000 экз. - ISBN 978-5-85270-367-5. 

  974. Большая Российская энциклопедия : [в 30 т.] / науч.-ред. совет: Ю. С. 

Осипов (пред.) [и др.]. - Москва : Большая Российская энциклопедия, 2004-.Т. 31: 

Социальное партнерство - Телевидение. - 2016. - 766 с. : ил., портр., табл., цв. ил., карты. 

- ISBN 978-5-85270-368-2 : 35000. 

  975. Справочник руководящих работников организаций Рязанской области : 

[телефонный справочник по состоянию на 01.12.2015] / ООО "Информ-связь". - [Рязань : 

Информ-связь], 2016. - 256 с. ; 21 см.Алф. указ.: с. 243-256. - 700 экз. 

  976. Большая Российская энциклопедия : [в 30 т.] / науч.-ред. совет: Ю. С. 

Осипов (пред.) [и др.]. - Москва : Большая Российская энциклопедия, 2004-.Т. 32: 

Телевизионная башня - Улан-Батор. - 2016. - 765, [2] с. : ил., цв. ил., карт., портр.Загл. 



корешка: Телев - Улан. - В макете: в 35 томах. - Библиогр. в конце слов. ст. - 35000 экз. - 

ISBN 978-5-85270-369-9. 

  977. Тульский биографический словарь. Новая реальность : (дополнения + 

некрополь) / [гл. ред. и сост. М. В. Майоров]. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : 

Минувшее, 2017. - 370, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.10+. - 300 экз. - ISBN 978-5-905-901-31-

7. - ISBN 978-5-9907802-9-3. 

  978. Тульский биографический словарь. Новая реальность / [гл. ред. и сост.: 

М. В. Майоров]. - Москва : Минувшее, 2016. - 594, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.Библиогр. в 

тексте. - 10+. - 500 экз. - ISBN 978-5-905-901-31-7. - ISBN 978-5-90907802-9-3. 

  979. Якутия - 2017 : календарь знаменательных и памятных дат / Нац. б-ка 

Респ. Саха (Якутия), Отд. ретросп. нац. и краевед. библиогр. ; [сост. Л. Т. Ядреева ; ред. 

А. Н. Иванова]. - Якутск : Бичик, 2017. - 189, [1] с. : портр. ; 20 см.Часть текста на якут. 

яз. - Имен. указ. юбиляров: с. 179-180. - Алф. указ. ист. событий и знаменат. дат: с. 181. - 

Указ. юбилей. дат: с. 182-185. - 12+. - 1300 экз. - ISBN 978-5-7696-5090-1.В издании 

представлены даты, отражающие важнейшие события политической, хозяйственной и 

культурной жизни республики. 

 

 

CD-ROM 

 

  

  1. SuperPCexpert [Электронный ресурс] : все о работе с Windows 10 : 

[удобный способ быстро освоить компьютер]  . - Электрон. дан. - Ярославль : Луговкин 

И. Б., 2016. - 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) ; 12 см.Минимальные требования: 

операционная система Microsoft® Windows® 7/8/10, Windows® Media Player, звуковая 

карта, устройство для чтения DVD-дисков . - Загл. с этикетки диска. 

  2. SuperPCexpert [Электронный ресурс] : все о работе с компьютером : 

[удобный способ быстро освоить компьютер] . - Электрон. дан. - Ярославль : Ефимов Л. 

И., 2017 (д. Юкки, Ленингр. обл. : ООО "Маркон"). - 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) ; 

12 см.Минимальные требования: операционная система Microsoft® Windows® 

XP/Vista/7/8/10, Windows® Media Player, звуковая карта, устройство для чтения DVD-

дисков . - Загл. с этикетки диска. 

  3. Все возможности интернета [Электронный ресурс] : [видеоуроки]. - 

Электрон. дан. - Ярославль : Оптимальные решения, 2015. - 1 электрон. опт. диск (CD-

ROM) ; 12 см.Системные требования: процессор Pentium ; оперативная память Mb ; 

привод CD-ROM ; звуковая карта SoundBlaster ; операционная система Windows 



95/98/ME/NT/XP/2000 ; браузер Internet Explorer. - Загл. с этикетки диска. 

  4. Мобильный гений [Электронный ресурс] : видеокурс с Android. - 

Электрон. дан. - Ярославль : Оптимальные решения, 2015. - 1 электрон. опт. диск (CD-

ROM) ; 12 см.Системные требования: процессор Pentium ; оперативная память Mb ; 

привод CD-ROM ; звуковая карта SoundBlaster ; операционная система Windows 

95/98/ME/NT/XP/2000 ; браузер Internet Explorer. - Загл. с этикетки диска.  

  5. Сказ о граде Переславле [Видеозапись] : фильм об истории и 

достопримечательностях города Переславля-Залесского : документально-постановочный 

фильм / Отд. инвестиций и туризма Упр. инвестиций, туризма, потребит. рынка, 

поддержки предпринимателей и трансп. Адм. г. Переславля-Залесского ; авт. проекта: 

Анна Грушевич, Наталия Пупынина ; авт. сценария Михаил Трофименко ; реж. Мария 

Евстафьева ; оператор Андрей Компанеец ; комп. Евгений Кадимский [и др.] ; роли исп.: 

Виталий Скородумов, Иван Пайгин, Александр Касаткин [и др.] ; Студия "БорБор" . - 

Электрон. видеодан. - [Переславль-Залесский] : Студия "БорБор", 2008. - 1 электрон. опт. 

диск (DVD-Video)(36 мин. 31 век.) : звук цв. ; 12 см., в контейнере см.Системные 

требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; звуковая 

карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер 

Internet Explorer. - Загл. с этикетки диска.Видеофильм рассказывает об истории и 

достопримечательностях одного из известных городов популярного турмаршрута 

"Золотое кольцо России" - Переславле-Залесском, о его музеях, православных обителях, 

туристских праздниках, живописной природе Залесского края. В фильме затронуты 

практически все объекты культурного наследия и акцентировано внимание на наиболее 

популярных из них. Рассказано и об известных исторических деятелях, жизнь которых 

была связана с Переславлем: Александре Невском, Иване Грозном, Петре Первом и др. В 

фильме Переславль-Залесский представлен и как город с многовековой историей, 

известными архитектурными памятниками, и как великолепное место для отдыха на 

берегу величественного Плещеева озера. Украшают и делают сюжет живым, 

динамичным элементы игрового кино с участием профессиональных актеров, 

комбинированные съемки. Фильм переведен на два языка - английский и немецкий.   

  6. Справочник руководителя учреждения культуры [Электронный ресурс] : 

компакт-справочник, 2007-1. - Электрон. дан. и прогр. - Москва : МЦФЭР, сор. 2007. - 2 

электрон. опт. диска (CD-ROM) : ил. форм., образц. ; 12 см., в контейнере см. - 

(Электронная библиотека журнала "Справочник руководителя учреждения 

культуры").Систем. требования: Intel Pentium-1ГГц; Microsoft Windows 2000/XP/2003; 

128 MБ ОЗУ; SVGA 32 МБ; CD-привод, Microsoft Internet Explorer 5.0. - Загл. с экрана. - 

Указ.Диск 1: Государственные и муниципальные закупки в сфере культуры. - 1 электрон. 

опт. диск. 

  7. Справочник руководителя учреждения культуры [Электронный ресурс] : 

компакт-справочник, 2007-1. - Электрон. дан. и прогр. - Москва : МЦФЭР, сор. 2007. - 2 

электрон. опт. диска (CD-ROM) : ил. форм., образц. ; 12 см., в контейнере см. - 



(Электронная библиотека журнала "Справочник руководителя учреждения 

культуры").Систем. требования: Intel Pentium-1ГГц; Microsoft Windows 2000/XP/2003; 

128 MБ ОЗУ; SVGA 32 МБ; CD-привод, Microsoft Internet Explorer 5.0. - Загл. с экрана. - 

Указ.Диск 2: Социокультурное проектирование: привлечение дополнительных 

финансовых средств за счет проектной деятельности. - 2007. - 1 электрон. опт. диск.  

  8. Торжественное собрание регионального отделения ДОСААФ России 

Рязанской области, 27 января 2017 года [Электронный ресурс] : 90 лет ДОСААФ России, 

1927-2017 / [оператор и реж. Гудин В. Н.]. - Электрон. зв. и видео дан. - Москва : [б. и.], 

2017. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM)(41мин.45сек) : зв., цв. ; 12 см.Системные 

требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; звуковая 

карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер 

Internet Explorer. - Загл. с этикетки диска. - В надзаг.: Региональное отделение ДОСААФ 

России Рязанской области.  

  9. Культура и образование в интересах устойчивого развития регионов. 

Саммит позитивных перемен [Электронный ресурс] / Национальный фонд развития 

здравоохранения, [конкурс Центрального федерального округа "Библиотеки и музеи в 

современном обществе"] . - Электрон. дан. - Москва : [б. и.], 2014. - 1 электрон. опт. диск 

(CD-ROM) ; 12 см. + 1 бр. (4 с.).Системные требования: процессор Pentium ; оперативная 

память Mb ; привод CD-ROM ; звуковая карта SoundBlaster ; операционная система 

Windows 95/98/ME/NT/XP/2000 ; браузер Internet Explorer. - Загл. с этикетки диска. 
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ROM).Т. 1, диск 1. - 2005. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) ; 12 см. 

  15. Бардовый альбом [Электронный ресурс] : антология авторской песни 

Рязани / проект Евгения Сапфирова. - Рязань : Аллель, 2005. - 2 электрон. опт. диска (CD-
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  16. Град земной и град небесный [Электронный ресурс] : [документальный 

фильм / авт. сценария и реж.: Владимир Бочков ; оператор: Максим Бонадыков ; 

звукореж.: Денис Шаньгин, Елизавета Шишова ; звук. сопровождение: Владимир Бочков, 
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город с его многими храмами и монастырями воспринимался так же, как святыня. 

Кинолента режиссера Владимира Дмитриевича Бочкова "Град земной и Град Небесный"   

рассказывает о древнем русском городе Касимове, который наши предки на протяжении 

многих веков обустраивали как Град Небесный на земле. В работу включены уникальные 

хроники и материалы из истории духовной жизни города: о знаменитом священническом 

роде Правдолюбовых, об освящении Вознесенского собора приснопамятным Святейшим 

Патриархом Московским и всея Руси Алексием II. Производство телекомпании "Эхо", г. 

Рязань, 2012г.  
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  32. Shakespeare, William  (1564-1616).Double falsehood : the lost play by 

William Shakespeare and John Fletcher = Двойное вероломство : потерянная пьеса Уильяма 

Шекспира и Джона Флетчера ; под редакцией Льюиса Теобальда / перевод [и вступ. 

статья] Андрея Корчевского ; [предисл. Брина Хэммонда ; послесл. Дмитрия Иванова]. - 

Москва : Центр Книги Рудомино : Инфинитив, 2016. - 220, [3] p. : ill., portr., facs. ; 25 

см.Текст парал. рус., англ. - На 23-й с.: Двойное вероломство, или Влюбленные в беде: 

пьеса в исполнении Королевского театра в Друри-Лейн. Написана изначально У. 

Шекспиром ; и теперь восстановлена и адаптирована для сцены м-ром Теобальдом, 

автором "Возрожденного Шекспира". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - Экз. № 

21351-и с экслибрисом.Содерж. также: Songs of Robert Johnson. - 1500 экз. - ISBN 978-5-

00087-092-1. 

  33. Shaw, Irwin (1913-1984).Nightwork / Irwin Shaw ; подгот. текста, примеч. и 

слов. С. В. Денисова. - Санкт-Петербург : Антология : КАРО, 2008. - 443, [1] с. ; 17 см. - 

(English. Classical Literature).В вып. дан.: Ночной портье / Ирвин Шоу. - 3000 экз. - ISBN 

978-5-9925-0162-9. 

  34. Shaw, Irwin (1913-1984).Rich man, poor man : [книга для чтения на 

английском языке] / Irwin Shaw ; подгот. текста, коммент. и слов. Е. Г. Тигонен. - Санкт-

Петербург : КАРО, 2008. - 638, [2] с. : ил. ; 17 см. - (English. Original Reading).В вып. дан.: 

Богач, бедняк / Ирвин Шоу. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9925-0074-5. 

  35. Sirven, Alfred .Au pays des Roublards : etudes parisiennes / Alfred Sirven ; ill. 

de Charles Clérice. - 3me éd. - Paris : E. Dentu, 1886. - 328 p.Текст фр. 

  36. Wilde, Oscar (1854-1900).An ideal husband ; The importance of being earnest 

: plays / Oscar Wilde. - Новосибирск : Сибирское университетское издательство, 2010. - 

218, [2] p. ; 21 см. - (English Fiction Collection).Над вып. дан. загл.: Идеальный муж. Как 

важно быть серьезным. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-379-00821-5.Читая книгу на 

языке оригинала, вы не только обогатите свою лексику и научитесь чувствовать 

грамматический строй, но также сможете насладиться настоящим языком великих 

писателей и поэтов. 

  37. Айтматов, Чингиз (1928-2008).Хаарыан кытыл / Чингиз Айтматов ; 

[хомуйан оҥордо А. Н. Жирков ; эрэдээктэр Н. Е. Дьячковская ; худуоhунньуктар: О. К. 

Вуколов, Г. А. Кривошапкин, М. К. Сагимбаев]. - Дьокуускай : Бичик, 2015. - 189, [2] с. : 

ил., портр. ; 25 см.В вып. дан. загл.: Пегий пес, бегущий краем моря : повесть, 

инcценировка. - Текст парал. рус., якут. .Содерж.: Муора кытылынан сүүрэр Эриэн ыт / 

Чингиз Айтматов. Хаарыан хампа көүх кытылым / Чингиз Айтматов. А. С. Борисов 

инсценировката, И. А. Дмитриев-Сиэн Чолбодук тылбааһа. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7696-

4967-7 (в пер.).В книгу включены повесть Чингиза Айтматова "Пегий пес, бегущий 

краем моря", изданная в 1977 г., перевод данного произведения на якутский язык, 



осуществленный в 2015 г., а также драматическое произведение на якутском языке, 

изданное в 1987 г., на основе повести великого писателя-гуманиста. 

  38. Алексеев-Олоңхоһут Барыыс, Борис Алексеевич.Эрбэхтэй Мэргэн : 

олоҥхо / Б. А. Алексеев-Олоңхоһут Барыыс ; [бэчээккэ бэлэмнээтэ, киирии ыстатыйаны, 

текстол. быһаарыылары, ыйынньыктары, сыһыарыылары оҥордо А. А. Кузьмина ; 

эппиэттиир эрэдээктэр филол.н.д. В. В. Илларионов] ; Науч. тэрилтэлэр федер. 

агентстволара, Россия наукаларын акад. Сиб. салаата, Гуманитар. чинчийии уонна 

аҕыйах ахсааннаах хотугу норуоттар проблемаларын ин-та. - Дьокуускай : Бичик, 2017. - 

147, [2] с. ; 25 см. - (Ытык Бүлүү олоҥхото).В вып. дан. загл.: Эрбэхтэй Мэргэн : олонхо. - 

На обл. авт. не указан. - Текст якут. - Библиогр.: с. 144-146 (32 назв.). - Вложена с 2-мя 

др. кн. в коробку с загл.: Ытык Бүлүү олоҥхото. - 12+. - 300 экз. - ISBN 978-5-7696-4914-1 

(в пер.). 

  39. Араас сиэр-туом алгыстара / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. 

Степанова]. - Якутск : Бичик, 2016. - 61, [1] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан арчылан!").В 

вып. дан. загл.: Различные обрядовые благословения. - Текст якут. - Библиогр.: с. 60 (6 

назв.). - Кн. вложена в картон. коробку вместе с 6-ю др. кн. и набором для очищения в 

деревянной шкатулке. На коробке только загл. серии. - Книжка - малютка. - 5000 экз. - 

ISBN 978-5-7696-4972-1.В книге приведены традиционные якутские обрядовые 

благословения - алгысы, предназначенные для каждодневных молений, необходимых в 

жизни человека. 

  40. Арқаның айтыс ақындары : айтыстар ; кұрастырған Қ. Асанов  . - Астана : 

Foliant, 2013. - 318, [1] с. - (Сарыарқа кiтапханасы).Текст каз. - ISBN 978-601-292-791-7. 

  41. Биһиги тиэргэммит : [кыылы, көтөрү сыһыар! Хас биирдии сирэйгэ!] / 

[идея, издатель С. Булацкий ; авт. стихов Б. Вайнер ; пер. на якут. яз.: М. Илларионова, А. 

Егоров ; худож. Ю. Макучкина]. - Москва : Азбукварик ; Дьокуускай : Бичик, 2013. - [8] 

с., со звук. кнопкой : цв. ил. ; 21х29 см. + картинки-липучки. - (Сыһыар оонньоо = 

Картинки-липучки).Описано по обл. - В вып. дан. загл.: Наша дружная ферма : для 

чтения взрослыми детям. - На якут. яз. - Книжка-игрушка. - ISBN 978-5-7696-3765-0 (в 

пер.).Познавательная книжка-игрушка со звуковым сопровождением голосов домашних 

животных для маленьких детей . 

  42. Булт-алт алгыстара / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. Степанова]. 

- Якутск : Бичик, 2016. - 75, [3] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан, арчылан!" ).В вып. дан. 

загл.: Благословения на охоту. - Кн. вложена в коробку с набором для очищения. - Текст 

якут. - Библиогр.: с. 77 (7 назв.). - Кн. вложена в картон. коробку вместе с 6-ю др. кн. и 

набором для очищения в деревянной шкатулке. На коробке только загл. серии. - Книжка 

- малютка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7696-4970-7.В книге приведены традиционные 

якутские обрядовые благословения - алгысы, предназначенные для каждодневных 

молений, необходимых в жизни человека. 



  43. Бүлүү олоҥхоүттара : ыйынньыктар, ахтыылар, матырыйааллар / [хомуйан 

оҥордулар: А. А. Кузьмина, Н. А. Оросина, С. Т. Иванова ; эппиэттиир эрэдээктэр 

филол.н.д. В. В. Илларионов] ; Науч. тэрилтэлэр федер. агентстволара, Россия 

наукаларын акад. Сиб. салаата, Гуманитар. чинчийии уонна аҕыйах ахсааннаах хотугу 

норуоттар проблемаларын ин-та. - Дьокуускай : Бичик, 2017. - 229, [2] с. : портр. ; 25 см. - 

(Ытык Бүлүү олоҥхото).В вып. дан. загл.: Олонхосуты Вилюйского улуса : указатели, 

воспоминания, материалы. - Текст якут. - Библиогр.: с. 228-230. - Вложена с 2-мя др. кн. 

в коробку с загл.: Ытык Бүлүү олоҥхото. - 12+. - 300 экз. - ISBN 978-5-7696-4918-9 (в 

пер.).В сборник вошли биографии олонхосутов Вилюйского улуса и воспоминания о них. 

Также в книгу вошли материалы об исследователях олонхо. 

  44. Дорообо, мин кулунчукпун! : [дьиэ кыылларын билэҕин дуо? Билиэн-

көрүөн баҕалаах кулунчук эйиэхэ көмөлөһүө! Бу алыптаах кинигэ көмөтүнэн кыылларын 

саҥаларын истэн араара үөрэниэҥ, олохторуттан үгүс интэриэһинэйи билиэҥ! : ойууну 

баттаа, кыыллар тугу кэпсииллэрин иһит! / нууччалыыттан сахалыы тылбааһа М. 

Илларионова ; О. Зверева ойуулара]. - Дьокуускай : Бичик, 2013. - [10] с. : цв. ил. ; 24х26 

см. + со зв. сопровожд. - (Ханнык кыыллары билэҕин?).Описание сост. по обл. - В вып. 

дан. загл.: Привет, я лошадка!: для чтения взрослыми детям. - Текст якут. . - Книжка-

игрушка со звуковыми сопровождением. - ISBN 978-5-7696-4357-6 (в пер.). 

  45. Еремеев-Дэдэгэс, Степан Иванович.Төбөт мэник бухатыыр : олоҥхо / С. 

И. Еремеев-Дэдэгэс ; [бэчээккэ бэлэмнээтэ, киирии ыстатыйаны, текстол. быһаарыылары, 

ыйынньыктары, сыһыарыылары оҥордо А. Н. Данилова ; эппиэттиир эрэдээктэр 

филол.н.д. В. В. Илларионов] ; Науч. тэрилтэлэр федер. агентстволара, Россия 

наукаларын акад. Сиб. салаата, Гуманитар. чинчийии уонна аҕыйах ахсааннаах хотугу 

норуоттар проблемаларын ин-та. - Дьокуускай : Бичик, 2017. - 172, [2] с. : портр. ; 25 см. - 

(Ытык Бүлүү олоҥхото).В вып. дан. загл.: Богатырь Тебет Мэник : олонхо. - На обл. авт. 

не указан. - Текст якут. . - Библиогр.: с. 157-158 (14 назв.). - Вложена с 2-мя др. кн. в 

коробку с загл.: Ытык Бүлүү олоҥхото. - 300 экз. - ISBN 978-5-7696-4916-5 (в пер.). 

  46. Зəкиев, Айдар Мидхəт улы (1983-).Күбəлəк канатлы бал корты : 

повестьлар, хикəялəр / Айдар Зəкиев . - Уфа : Китап, 2017. - 172, [2] с., [1] л. портр.Текст 

тат. - В вып. дан. загл. и авт. также на рус.яз.: Пчелка с крыльями бабочки / Закиев Айдар 

Мидхатович. - 16+.Содерж.: повестьлар : Кан тамары ; Үтерүче ; хикəялəр : Ике җан ; 

Тегермəн ; Би-би ; Соңгы əкият. - ISBN 978-5-295-06717-4. 

  47. Зайцева, Нина Григорьевна (д-р филол. наук; 1946-).Вирантаназ = 

Virantanaz : [поэтический эпос на вепсском, финском, эстонском и русском языках] / 

Нина Зайцева ; [пер.: В. А. Агапитов и др. ; худож.: В. Климова]. - Petroskoi : Periodika, 

2016. - 213, [2] c. : цв. ил. ; 21 см.Автор также на вепсском языке: Nina Zaiceva. - Текст 

вепс., фин., эст., рус. . - 1000 экз. - ISBN 978-5-88170-282-3. 

  48. Киплинг, Редьярд (1865-1936).Рикки-Тикки-Тави : алын уонна орто 



саастаах оскуола оҕолоругар остуоруйалар / Редьярд Киплинг ; [хомуйан оҥордулар: Л. 

Н. Иванова, С. В. Алексеева ; тылбаастара Г. Тарскай, П. Аввакумов ; хоһооннор А. Г. 

Кудрин-Абаҕыыныскай тылбаастара ; худуоһунньук С. Л. Игнатьева]. - Дьокуускай : 

Бичик, 2016. - 110, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Остуоруйа эйгэтэ).Текст якут. .Содерж.: 

Тэбиэн туохтан бөгдьөгөр буолбута ; Киит хантан итинник куолайдаммыта ; Носорог 

хайдах тириилэммитэ ; Куйахтаахтар хантан баар буолбуттара . - 4000 экз. - ISBN 978-5-

7696-4238-8.Сказки английского писателя Д. Р. Киплинга в переводе на якутский язык. 

  49. Көрдөөх зоопарк : [4 балаһыанньалаах: харамай саҥата, 10 көрдөөх ырыа, 

ыйытыылар, оонньуулар ] / нууччалыыттан сахалыы тылбааста М. Илларионова ; Н. 

Горбань ойуулара]. - Дьокуускай : Бичик, 2013. - [12] с. : ил. ; 27 см. + 1 планшет. - 

(Планшеттаах кинигэ).Описано сост. по обл. - В вып. дан. загл.: Удивительный зоопарк : 

для чтения взрослыми детям. - На якут. яз. - Развивающая книжка-игрушка с планшетом. 

- 0+. - ISBN 978-5-7696-4341-5. 

  50. Маадай Хара : алтаай баатырдыы эпоһа / алтай омук каайчыта 

(сэһэнньитэ) Калкин А. Г. айымньытын фольклорист Суразаков С. С. суруйуута, 

нууччалыы тылбааһа ; Васильева А. А., Винокурова М. С., Герасимова Е. С. [уо.д.а.] 

нууччалыыттан сахалыы тылбаастара ; Ортонулов И. И. ил. ; [хомуйан оҥороччу Жирков 

А. Н.] ; Рос. Федерация ЮНЕСКО дьыалаларыгар комис., Рос. Федерация ЮНЕСКО 

дьыалаларыгар комис. Алтаайдааҕы салаата, "Аан дойду норуоттарын эпостара" 

норуоттар икки ардыларынааҕы ассоц., Олоҥхо иккис уон сылын (2016-2025 сс.) 

бэлэмнээн ыытыыга Саха Өрөспүүбүлүкэтин нац. тэрийэр ком., М. К. Аммосов аатынан 

Хотугулуу-Илиҥҥи федер. ун-т. - Дьокуускай : Бичик, 2017. - 305, [2] с. : ил. ; 30 см. - 

(Аан дойду норуоттарын эпическэй айымньылара).В вып. дан. загл.: Маадай-Кара : 

алтайский героический эпос. - В вып. дан.: Серия "Эпические памятники народов мира". 

- Текст парал. рус., якут. . - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7696-

4966-0 (в пер.).Алтайский эпос "Маадай-Кара" - одно из наиболее крупных и популярных 

на Алтае героических сказаний. В книге представлены переводы на русском и якутском 

языках, также вошли статьи, посвященные изучению данного эпоса. 

  51. Манас : кыргыздардын баатырдык эпосу = Манас : батырҙар тураhында 

ҡырағыҙ халыҡ иртəге / Рəсəй фəндəр академияһы Өфө фəнни үҙəге, Тарих, тел һəм 

əҙəбиəт институты, Башҡортостан Республикаһы фəндəр академияһы ; [тəржемəселəр: 

Сиразитдинов З. Ә. и др.] ; мөхəрриəт: Жакиев Б. Ж. и др.]. - Өфө : Китап, 2016. - 381, [6] 

c. : ил. ; 30 см.Текст кирг., башк. - Загл. также на рус. яз.: Манас: героический эпос 

кыргызов. - Библиогр. в конце кн. - 700 экз. - ISBN 978-5-295-06563-7. 

  52. Олох-дьаһах алгыстара / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. 

Степанова]. - Якутск : Бичик, 2016. - 35, [3] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан, арчылан!" ).В 

вып. дан. загл.: Обиходные благословения. - Текст якут. . - Библиогр.: с. 37 (2 назв.). - Кн. 

вложена в картон. коробку вместе с 6-ю др. кн. и набором для очищения в деревянной 

шкатулке. На коробке только загл. серии. - Книжка - малютка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-

7696-4974-5.В книге приведены традиционные якутские обрядовые благословения - 



алгысы, предназначенные для каждодневных молений, необходимых в жизни человека. 

  53. Оҕоҕо-ыччакка алгыстар / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. 

Степанова]. - Якутск : Бичик, 2016. - 43, [3] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан, арчылан!" ).В 

вып. дан. загл.: Благословения для подрастающего поколения. - Кн. вложена в коробку с 

набором для очищения. - На якут. яз. - Библиогр.: с. 45 (7 назв.). - Кн. вложена в картон. 

коробку вместе с 6-ю др. кн. и набором для очищения в деревянной шкатулке. На 

коробке только загл. серии. - Книжка - малютка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7696-4976-9.В 

книге приведены традиционные якутские обрядовые благословения - алгысы, 

предназначенные для каждодневных молений, необходимых в жизни человека. 

  54. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Руслан уонна Людмила / А. С. 

Пушкин ; [Н. Г. Павлов-Хаҥастай сахалыы тылб. ; худуоһунньуктар А. Аргунов, А. 

Апросимов]. - Дьокуусай : Бичик, 2014. - 95 с. : цв. ил. ; 20 см.Текст якут. - Загл. также на 

рус. яз.: Руслан и Людмила. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7696-4594-5. 

  55. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Салтаан саар, кини уола 

Кибидиэн Салтаанабыс уонна Куба сарыабына туhунан остуоруйа / А. С. Пушкин ; [Н. Г. 

Павлов тылбааhа уонна ойуулара]. - Дьокуускай (Якутск) : Бичик, 2010. - 30, [1] с. : цв. 

ил. ; 29 см. - (Остуоруйа эйгэтэ ).Текст якут. - В вып. дан.: Сказка о царе Салтане, о сыне 

его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и прекрасной царевне 

Лебеди . - В вып. дан.: Серия "В мире сказок". - ISBN 978-5-7696-3283-9. 

  56. Саха остуоруйатын аптаах холбуката : [кыра уонна орто саастаах оскуола 

оҕолоругар] / [хомуйан оҥордо У. А. Семёнова ; С. А. Игнатьева ойуулара]. - Дьокуускай 

: Бичик, 2016. - 75, [5] с. : цв. ил. ; 27 см.Загл. также на рус. яз.: Волшебная шкатулка 

якутских сказок. - Парал. рус., якут. - На авантит. л.: Мэник сэлиичээни кытта остуоруйа 

алыптаах дойдутугар айанныах. - ISBN 978-5-7696-5008-6 : 5000 экз. 

  57. Сырдык санаа алгыстара / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. 

Степанова]. - Якутск : Бичик, 2016. - 45, [1] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан, арчылан!" ).В 

вып. дан. загл.: Благопожелания. - На якут. яз. - Библиогр.: с. 44 (2 назв.). - Кн. вложена в 

картон. коробку вместе с 6-ю др. кн. и набором для очищения в деревянной шкатулке. На 

коробке только загл. серии. - Книжка - малютка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7696-4978-3.В 

книге приведены традиционные якутские обрядовые благословения - алгысы, 

предназначенные для каждодневных молений, необходимых в жизни человека. 

  58. Таптыыбын… = Шёпот сердца… : [сэһэннэр уонна кэпсээннэр] : [сборник 

произведений победителей республиканского закрытого конкурса "Айар ыллык" на 

лучшее литературное произведение для детей, организованного в 2015 году детским 

издательством "Кэскил" / хомуйан оңордо: Е. С. Иринцеева-Огдо]. - Дьокуускай : Бичик, 

2016. - 206 с. : ил. ; 20 см.Текст рус., якут. .Сожерж.: Олох оонньуута / Оксана 

Гаврильева-Айсана. Уруум таптала / Наталья Рязанская-Сыккыс. Таптал кыыма 

сөҕүрүйбэт / Татьяна Находкина-Татыйаана. Оҕо саас сылаас сайына / Евгения Захарова-

Айыы_Санаа. Ыра санаа сулуһа / Светлана Егорова-Сандаарыйа. Yтүө аргыстаах буол / 



Марк Данилов-Охноло. Если очень захотеть... / Сергей Москвитин-Виктор Поляков. 

Подарок из ноосферы / Сергей Москвитин-Иван Гирин. Подарок к Николину дню / 

Коннэй Еремеева-Хаптагас. Земляничное варенье / Надежда Протопопова-Вера 

Надеждина. Летний день / Айталина Аргунова-Лина Винокурова. - 5000 экз. - ISBN 978-

5-7696-5053-6. 

  59. Уруу алгыстара / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. Степанова]. - 

Якутск : Бичик, 2016. - 59, [3] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан, арчылан!" ).В вып. дан. 

загл.: Благословения к свадьбе. - На якут. яз. - Библиогр.: с. 61 (7 назв.). - Кн. вложена в 

картон. коробку вместе с 6-ю др. кн. и набором для очищения в деревянной шкатулке. На 

коробке только загл. серии. - Книжка - малютка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7696-4243-2.В 

книге приведены традиционные якутские обрядовые благословения - алгысы, 

предназначенные для каждодневных молений, необходимых в жизни человека. 

  60. Ыһыах алгыстара / [хомуйан оҥордулар: А. А. Петров, М. П. Степанова]. - 

Якутск : Бичик, 2016. - 59, [3] с. ; 10 см. - (Серия "Алгыстан, арчылан!" ).В вып. дан. 

загл.: Благословения к ысыаху. - Кн. вложена в коробку с набором для очищения. - На 

якут. яз. - Библиогр.: с. 61 (4 назв.). - Кн. вложена в картон. коробку вместе с 6-ю др. кн. 

и набором для очищения в деревянной шкатулке. На коробке только загл. серии. - 

Книжка - малютка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7696-4960-8.В книге приведены 

традиционные якутские обрядовые благословения - алгысы, предназначенные для 

каждодневных молений, необходимых в жизни человека. 

  61. Ғарипов, Рəми Йəғəфəр улы   (1932—1977).Сыңрау торна : шиғырзар, 

поэмалар / Рəми Йəғəфəр улы Ғарипов. - Ɵфө : Китап, 2017. - 355 с. : портр.Текст башк. - 

Загл. и авт. также на рус. яз.: Поющий журавль: стихотворения, поэмы / Гарипов Рами 

Ягафарович. - 16+. - ISBN 978-5-295-06617-7. 

 Искусство 

  62. Caravaggio and his followers : paintings in Soviet Museums / introd. articles a. 

notes by S. Vsevolozhskaya, I. Linnik ; translated by V. Vorontsov and Yu. Nemetsky . - 

Leningrad : Aurora Art, 1975. - [270] p.: mostly col. illustrations.Текст англ. - Index in the end 

of the book. - Bibliogr.: p. 20-29. 

  63. Kazakhstan : bright colours of life / phot.: Farkhat Kabdykairov ; text: Alena 

Glumova ; transl.: Meruyert Roche. - Almaty : Farkhat Kabdykairov publishing center, 2013. - 

176 p. : ill.В надзаг.: EXPO 2017: Future Energy, Astana Kazakhstan . - Текст англ. - Экз. № 

21352-и с экслибрисом. 

  64. Амма чэчирин айар түһүлгэтэ / [хомуйан оңордо, киирии тылы суруйда В. 

Г. Шилова]. - Дьокуускай : Бичик, 2017. - 109, [2] с., [12] л. ил., портр. : ил., портр. ; 20 

см.В вып. дан. загл.: "Амгинские березки": яркий пример экодуховного и эстетического 

развития. - На тит. л. также: Год экологии в России, 2017. Саха  өрөспүүбүлүкэтигэр 

Ыччат сыла - 2017. - Текст якут., рус. . - Библиогр. в конце ст. - 1400 экз. - ISBN 978-5-



7696-5204-2.Книга посвящена образцовому детскому фольклорному ансамблю "Амма 

чэчирэ" Амгинского улуса и об организаторе ансамбля Ивановой-Сидоркевич Ольге 

Петровне. 

  65. Баайаҕыын.Саха быhаҕа = Якутский нож / Баайаҕыын, Мандар Уус ; 

[идея проекта Н. И. Егоров-Баайаҕыын ; пер. с якут. С. Г. Алексеевой]. - Дьокуускай : 

Бичик, 2015. - 199 с. : ил., портр. ; 23 см.Парал. рус., якут. . - 7000 экз. - ISBN 978-5-7696-

4169-5 (в пер.).Вниманию читателей предлагается уникальная книга о традиционном 

якутском ноже, некогда сыгравшем важную роль в выживании народа саха в 

экстремальных климатических условиях Севера и по сей день являющемся главным 

помощником в повседневной жизни. Читатель узнает о видах якутского ножа, его 

особенностях, традициях применения, откроет завесу тайны его изготовления, получит 

рекомендации по его выбору, заточке и содержании. Особый интерес читателей вызовут 

исторические фотографии, картинки, рисунки, старинные музейные экспонаты. 

  66. Саввинов-Кугдаар Буобата, Владимир Иванович (краевед; 1941-).Саха 

мас, муос, тимир оҥоhуктара / В. И. Саввинов ; [М. В. Протодьяконов уо.д.а. 

хаартыскалара]. - Дьокуускай : Бичик, 2013. - 60, [3] с. : ил. ; 29 см. - (Иис-уус алыба).В 

вып. дан. загл.: Изделия из дерева, кости, металла народа саха. - В вып. дан.: Серия 

"Золотые руки". - Текст якут. . - Часть текста на рус. яз. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7696-

4171-8.Книга-альбом народного мастера Владимира Ивановича Саввинова. Автор в своей 

книге знакомит с технологией изготовления различных изделий из дерева, кости, металла 

народа саха. 

  67. Саха эйгэтэ: норуот айымньыта = Мир саха: народное искусство = The 

world of the Sakha: folk art / [авт.-сост.: С. В. Никифорова, И. В. Покатилова ; пер. на якут. 

яз. Н. А. Ефремова, пер. на англ. яз. Е. В. Захарова]. - Якутск : Бичик, 2014. - 236, [1] с. : 

цв. ил., портр. ; 30 см.Текст англ., рус.,  якут. . - Проект Национального книжного 

издательства "Бичик" Республики Саха (Якутия) имени С. А. Новгородцева / авт. и рук.: 

Р. П. Осипова ; гл. ред.: В. Н. Луковцев. - Библиогр.: с. 232-234 (98 назв.). - 7000 экз. - 

ISBN 978-5-7696-4344-6. 

  68. Хатылаев, Герман Васильевич.Төрүт дорҕоон / Герман, Клавдия 

Хатылаевтар  ; [пер. на рус. яз. С. Егоровой, Л. С. Борисовой  ; пер. на англ. яз. В. Г. 

Стручкова]. - Дьокуускай : Бичик, 2015. - 126 с. : цв. ил. ; 30 см.Парал. тит. л. рус., англ. - 

Текст парал. англ., рус., якут. - Загл. также на рус. и англ. яз.: Звуки мироздания, The 

sounds of creation. - Библиогр.: с. 125. - 12+. - ISBN 978-5-7696-4569-3 : 2000 . 
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           1. Лиманская, Елена Петровна.Школа хорового пения [Ноты] / Елена Лиманская. - 

Иваново : Референт, 2011-2016.Ч. 2: Двухголосие. - 2011. - 57, [2] с.500 экз. 

 2. Лиманская, Елена Петровна.Школа хорового пения [Ноты] / Елена Лиманская. - 

Иваново : Референт, 2011-2016.Ч. 3: Многоголосие. - 2011. - 111, [2] с., включ. обл.400 

экз. 

 3. Лиманская, Елена Петровна.Школа хорового пения [Ноты] / Елена Лиманская. - 

Иваново : Референт, 2011-2016.Ч. 1: Одноголосие. - 2011. - 77, [2] с.400 экз. 

 4. Лиманская, Елена Петровна.Школа хорового пения [Ноты] / Елена Лиманская. - 

Иваново : Референт, 2011-2016.Ч. 4: Постскриптум I. - 2016. - 56, [1] с., включ. обл.300 

экз. 

 5. Лиманская, Елена Петровна.Школа хорового пения [Ноты] / Елена Лиманская. - 

Иваново : Референт, 2011-2016.Ч. 5: Постскриптум II. - 2016. - 95 с.300 экз. 

 

ИЗОМАТЕРИАЛЫ 

 

 

  1. Jūrmala [Изоматериал] = Юрмала : [комплект открыток ; фото Микелиса 

Галзона, Леопольда Озолиньша, Роланда Фогта и др.]. - Рига : Авотс, 1986. - 1 обл. (18 

отд. л.) : фототип.Текст латыш., рус., англ., нем. 

  2. St Petersburg [[Изоматериал]] = Санкт-Петербург : [комплект 

аннотированных фотографий ; фото: В. Барановский, П. Демидов, В. Мельников и др.]. - 

Санкт-Петербург : Абрис, 2002. - 1 обл. (16 отд. л.) : фототип.Текст англ. 

  3. Абхазия [Изоматериал] = Аҧсны = ა ფხ ა ზე თი  : [10 почтовых карточек 

/ Министерство связи СССР ; фото А. Богданова, В. Иванова, В. Панова]. - [Б. м. : б. и.], 

1989. - 1 обл. (10 отд. л.).Загл. парал. груз., абхаз., рус. 

  4. Воронеж [Изоматериал] : [серия открыток : 18 сюжетов / фото Ю. Левянта, 

Е. Хмелевцева]. - Москва : Правда, 1974. - 1 обл. (16 отд. л.). 

  5. Город Белинский [Изоматериал] : [10 почтовых карточек / Министерство 

связи СССР ; фото А. Захарченко ; оформление В. Науменко]. - [Б. м. : б. и], 1991. - 1 обл. 

(10 отд. л.). 

  6. Город Горький [Изоматериал] : [комплект открыток / Центральный совет 

по туризму и экскурсиям ВЦСПС ; фото В. Панова]. - Москва : Турист, 1971. - 1 обл. (12 



отд. л.). 

  7. Ковров [Изоматериал] : [комплект открыток / фото Б. Ручкина, Е. Крекина, 

И. Таболина ; ред. М. Зархина]. - [Москва] : Советская Россия, 1978. - 1 обл. (16 отд. л.) : 

Фотомеханическая печать ; 15x11 см. - (По городам Российской 

Федерации).Изображение вертикальное, горизонтальное. 

  8. Кронштадт [Изоматериал] : [комплект открыток / сост. Т. Н. Лапина,  ; фот. 

В. П. Мельников]. - Ленинград : Лениздат, 1979. - 1 обл. (12 отд. л.). 

  9. Минск вечерний [Изоматериал] = Evening Minsk : [комплект из 9 открыток 

/ фото: А. Ф. Кренть ; текст: В. С. Годкин ; пер. текста: Е. А. Адамович]. - Минск : Артия 

Групп, 2008. - 1 обл. (9 отд. л.).Загл. парал. англ., рус.   

  10. Князья, цари и императоры России [Изоматериал] : [репродукции редких 

исторических документов / учредитель и издатель: ООО "Ашет коллекция"]. - [Москва] : 

Hachette : [Ашет Коллекция, 2016]. - 1 папка (12 отд. л.) : цв. ил., карт., факс. ; 24х30 

см.Прил. к №6 коллекции журналов "Князья, цари и императоры России" - "Ярослав 

Мудрый" с репродукцией страницы "Русской правды" в конверте.Коллекция  журналов 

"Князья, цари и императоры России" — это переиздание коллекции книг "Российские 

князья, цари и императоры". В отличии от книжной коллекции, в новой серии к каждому 

выпуску журнала прилагается наклейка с портретом правителя, а к некоторым выпускам 

– репродукции исторических документов, личная переписка царей и императоров, редкие 

карты и официальные документы. "Князья, цари и императоры России" – уникальная 

коллекция журналов о русских правителях для всей семьи. 

  

  11. Двенадцать симбирских литературных апостолов [Изоматериал] /  

Правительство Ульян. обл., М-во искусства и культ. политики Ульян. обл., ОГУК 

"Дворец книги - Ульян. обл. науч. б-ка им. В. И. Ленина" ; [авт. предисл. С. И. Морозов]. 

- Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2015. - 1 обл. (12 отд. л) : ил., портр. 

- (Год литературы в России, 2015).1000 экз. 

  12. Паустовский К. Г. "Мещёрская сторона" в иллюстрациях В. Скобеева 

[[Изоматериал]] : комплект из 15 открыток / [сост. и авт. текста С. А. Зуева]. - Рязань : [б. 

и.], 2013 (ЗАО "Приз"). - 1 обл. (15 отд. л.) : цв. ил.Экз. № 1104-ИЛЛ с дарственной 

надписью. 

  13. Тарханы [Изоматериал] : Государственный Лермонтовский музей-

заповедник : 10 почтовых карточек / фото А. Захарченко. - Москва : [. и.], 1989. - 1 обл. 

(факт. 9 отд. л.)  

  14. Галерея русских писателей [Изоматериал]. - Москва : Моск. т-во 

образования, 1913. - 1 конверт (38 отд. л) : ил., портр. 



  15. Искусство Палеха [Изоматериал] : [комплект открыток] / авт.-сост. А. 

Страхова ; ред. И. Гладышева. - Москва : Изобразительное искусство, 1982. - 1 обл. (16 

отд. л.) : цв. ил. ; 11x15 см.300000 экз. 

  16. Ростово-Ярославский архитектурно-художественный музей-заповедник 

[[Изоматериал]] : 12 открыток. - Москва : Советская Россия, 1982. - 1 обл. (12 отд. л.) : 

цв. ил 

  17. Жизнь посвященная Богу. Архимандрит Авель [Изоматериал] : [комплект 

из 16 открыток] / Иоанно-Богословский монастырь. - Рязань : [б. и., 2010?]. - 1 обл. (16 

отд. л.) : цв. ил. 

  

   

 

 

 

 


